Добрый день, уважаемые депутаты, жители Громовского сельского поселения!

Представляю Вашему вниманию отчет за 2020 год работы администрации Громовского сельского поселения и обозначить основные планы на 2021 год. К сожалению, в этом году мы не можем встретиться с Вами очно, поэтому мы организовали трансляцию отчета в режиме онлайн. Ранее, отчет был опубликован на нашей странице ВКонтакте для того, чтобы Вы могли с ним ознакомиться, и задать свои вопросы, а также он будет размещен на официальном сайте администрации поселения.  
Этот год был тяжёлым и неоднозначным. Работа администрации поселения не прерывалась, и также сложно было выполнять работу в условиях постоянных ограничений, но в итоге все запланированные мероприятия были выполнены. Был отменен личный прием, но граждане могли обратиться по телефонам, посредством электронной почты, через обратную связь официального сайта администрации поселения. Все обращения не оставались без ответа. За 2020 год поступило 3891 письмо, 43 обращения граждан, издано 137 распоряжений и 398 постановлений.
Численность работников администрации на 01 января 2021 года составляет 8 муниципальных служащих, немуниципальные служащие 2 человека. За 2020 год муниципальные служащие администрации проходили повышение квалификации по следующим программам: «Организация кадровой работы и регулирование трудовых и служебных отношений на государственной гражданской и муниципальной службе»; «Государственная политика в сфере противодействия коррупции». Также принимали участие в семинарах: «Оплата труда и трудовое законодательство», «Актуальные вопросы формирования и развития местного самоуправления», «Самоуправление и управление в городах: экономические и урбанистические аспекты», «Тенденции развития и совершенствования инициативного бюджетирования на современном этапе». Два сотрудника администрации получили благодарственные письма местного отделения партии «Единая Россия» за активную гражданскую позицию и большой личный вклад в развитие добровольческого движения в Приозерском районе, и главе администрации вручена благодарность Ресурсного добровольческого центра Ленинградской области за неоценимый вклад в организацию Всероссийской акции «Мы вместе» по помощи пожилым людям, находящимся в вынужденной самоизоляции в связи с пандемией коронавирусной инфекции.
Муниципальное образование Громовское сельское поселение в 2020 году приняло участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению местного самоуправления в иных формах» и заняло 3 место на региональном этапе.
Значимым событием в 2020 году стало празднование 75-летия Великой Победы. Из-за карантийных мер не получилось провести массовые мероприятия, но каждого ветерана мы посетили с адресными поздравлениями и вручением медалей. А по улицам поселения проезжал военный автомобиль с музыкальным сопровождением.  На сегодняшний день на территории поселения проживает 14 ветеранов.
В июле 2020 года проводилось общероссийское голосование по поправкам в Конституцию Российской Федерации, которые были одобрены большинством голосов жителей поселения, а в сентябре 2020 года мы с Вами выбирали Губернатора Ленинградской области. Большинство избирателей проголосовали за действующего Губернатора Александра Юрьевича Дрозденко.
Также значимым событием было открытие храма ВАСИЛИСКА СИБИРСКОГО ПОДВОРЬЯ КОНЕВСКОГО МОНАСТЫРЯ в пос. Владимировка.
В ноябре 2020 года на братском захоронении в пос. Соловьево состоялась торжественно - траурная церемония захоронения останков 50 воинов Красной армии, погибших в годы советско-финской войны. В церемонии приняли участие представители администрации района и Громовского сельского поселения, а также поисковый отряд "Красногвардейск", участники которого непосредственно занимались поиском и поднятием останков.
          Хочу выразить благодарность военнослужащим войсковой части пос. Саперное за участие и за оказание помощи в проведении церемонии.

ДЕМОГРАФИЯ В ГРОМОВСКОМ СП

Демографическая ситуация в поселении следующая: в 2020 году в поселении родилось 6 детей.
Количество умерших в 2020 году составило – 26 человек.
Так на 01 января 2021 года в 12 населённых пунктах проживает 2251 чел. 


                                УЧРЕЖДЕНИЯ И ПРЕДПРИЯТИЯ

По состоянию на 01января 2021 г. на территории поселения осуществляют свою деятельность предприятия: АО ПЗ «Красноармейский», КФХ «Подворье Портовое», ООО «Громовский бетон», ООО «Время», ООО «Карельский перешеек», ООО «ЭКОТЕХНОХИМ», ООО «РН-Северо-Запад», 15 объектов торговли, 4 объекта бытового обслуживания. 


СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

   На территории поселения находятся 2 дошкольных учреждения: детский сад № 25, детский сад № 35 и Красноармейская общеобразовательная школа.
Материально-техническая база образовательных учреждений и учебно-методическое обеспечение соответствуют требованиям реализуемой образовательной программы, обеспечивают повышение мотивации участников образовательного процесса на личностное саморазвитие, самореализацию и самостоятельную творческую активность.
Детский сад № 35
В Детском саду № 35 в 2020 году проводились следующие ремонтные работы, это: завершена замена окон на стеклопакеты, установлена новая эвакуационная лестница, отремонтирована туалетная комната в старшей группе, заменены двери в студии ИЗО, в игровой заменили линолеум. На территории обустроена контейнерная площадка. 
Регулярно проводится закупка необходимого оборудования и игрушек. Так было приобретено: стиральная машина, детская игровая мебель, комплект игр по математическому и речевому развитию, игрушки для прогулок и для занятий в бассейне.
Закуплены 2 рециркулятора для обеззараживания воздуха, достаточное количество медицинских масок, перчаток, санитайзеры.
Всего израсходовано средств из местного и областного бюджетов 1 млн. 335 тыс. руб.
В 2020 году сотрудники дошкольного учреждения принимали участие в конкурсном движении: 
Матреничева Елена Владимировна и ее воспитанница Иванова Ксюша стали победителями областного фестиваля конкурса «Светлый ангел Рождества» в номинации «Поэтическая гостиная. Художественное чтение». 
Педагоги и дети приняли активное участие в акциях и конкурсах, посвященных 75-летию Великой Победы, а именно: «Я помню, я горжусь», «Наша книга памяти», «Письма неизвестному солдату».
Детский сад заявлен на федеральный конкурс педагогического мастерства «Образцовый детский сад 2020-2021», результаты которого будут известны в апреле текущего года.

Детский сад №25
В 2020 году для нужд дошкольного образовательного учреждения № 25 было приобретено: 2 принтера, стиральная машина, рециркуляторы, канцелярские товары, игрушки, спортивное оборудование на сумму 323 тыс. руб.

Были проведены следующие мероприятия:
1. Открытый урок: Лепка из постного теста «Жаворонки».
2. День защиты детей, День России: интеллектуально – спортивные мероприятия.
3. Музыкальное мероприятие «В мире животных».
4. Открытое мероприятие «Страна чистоты».
5. День дошкольного работника.
6. Праздник осени.

Все педагоги прошли курсы по повышению квалификации. Воспитанники детского сада №25 принимали активное участие в различных конкурсах, имеются дипломы и благодарственные письма
В 2020 году воспитатель Сокова Любовь Валентиновна заняла первое место во Всероссийском конкурсе молодежных инициатив «Идея» в номинации «Коротая зимний вечер», работа называется «Снегири», также получила диплом первой степени в конкурсе «Мир моих увлечений», работа называется «Девушка в подсолнухах» и диплом первой степени в конкурсе «Вальс осени» работа называется «Осень в горах».

    Муниципальное образовательное учреждение «Красноармейская общеобразовательная школа»

В 2019-2020 учебном году в школе обучались 69 учащихся. Обучением и воспитанием учащихся занимались 14 учителей. 
3 учителя (физика, английский язык, информатика) были приняты на работу по внешнему совмещению из других школ.
Выпускники 9 класса поступили в колледжи Ленинградской области и г. Санкт-Петербурга, один выпускник продолжил образование в 10 классе в Громовской школе.
Проводилась проф. ориентирование с учащимися 8-9 классов. В рамках этой работы была организована экскурсия с профессиональной направленностью в г. Приозерск в СОШ № 4 «Ярмарка профессий» и «Мичуринский аграрный колледж». Уже несколько лет подряд на праздник 23 февраля в школу приезжают военнослужащие и бойцы срочной службы из В/Ч 49-719. Между школьниками и бойцами срочной службы был проведен турнир по волейболу в спортивном зале школы. 
В 2019-2020 учебном году школьники попали на проект «Мой родной край – Ленинградская область». У нашей школы был маршрут «Время вперед. Гатчина - Саблино». Это была трехдневная экскурсия по Ленинградской области. Ребята побывали в Гатчинском дворце, в домике композитора Шварца и Саблинских пещерах.
Были экскурсионные поездки в Санкт-Петербург в «Государственный мемориальный музей Александра Васильевича Суворова», «Центральный музей связи имени Александра Степановича Попова». К празднику «День снятия блокады с г. Ленинграда» ребята ездили в г. Всеволожск на «Разрыв КОЛЬЦА», там возложили к «ВЕЧНОМУ ОГНЮ» цветы. Посетили музей «Дорога жизни» и Мемориал «Цветок ЖИЗНИ».
Дважды ездили на конюшню «Богатырская СИЛА» в п. Гречухино. Дети кормили, ухаживали и узнали о лошадях много информации для своего саморазвития.
 Начальная школа ездила с волонтерским визитом в Приозерский приют для бездомных животных. Ребята привезли в приют корм для кошек и собак, а также старые одеяла, покрывала для подстилки бездомным животным. 
В школу приезжали неоднократно театр из г. Выборга и планетарий из Санкт-Петербурга.
Представители родительской общественности ездили в п. Кудрово на районную конференцию «Форум родительской общественности».
В 2019-2020 учебном году наша школа принимала участие в муниципальном конкурсе преподавателей курса по основам религиозных культур и светской этики. Победителем этого конкурса стала Бесхлебная Марина Феликсовна, она была награждена поездкой в г. Москву на Рождественские чтения в Кремлевский дворец.
Школа взаимодействует с храмом Архистратига Михаила. Отец Сергий посещает в школе уроки по основам религиозных культур и светской этики, ребята частые гости в поселковом храме. К новому году была поставлена Рождественская сценка. Кружок «Театральный» (руководитель Бесхлебная Марина Феликсовна и матушка Зинаида Комарова) поставили совместными силами сказку «12 месяцев» и выступали в ДК п. Громово. Все участники Рождественской сценки и других постановок получили новогодние подарки. 
Учителя и родители обучающихся нашей школы приняли участие в «Спортивной спартакиаде школ» по Приозерскому району.
Школа очень тесно работает с МУК КСК «Громово». В клубе проходили мероприятия: 
- Осенины для школьников;
- «С Днем рождения, любимая почта!»;
- Сказочный переполох (Викторина).
-«Посвящение в ЧИТАТЕЛИ» (праздник для 1 класса);
- Конкурс рисунков «Толерантность - мой выбор»;
- Игровая программа «Пятница 13-ое».
Осенью ребята участвовали в субботниках по благоустройству пришкольного участка и п. Громово. Ребята с удовольствием устроили командные соревнования по уборке мусора и опавшей листве.
Вся школа участвовала в акции по сбору макулатуры «Круговорот жизни». Школа собрала 550 кг макулатуры.
В 2020 году на выделенные средства депутатами Законодательного собрания Ленинградской области были приобретены скамейки, беседка и качели на сумму 300 тыс. руб.
Комитетом образования был приобретен школьный автобус на сумму 2 млн. руб., пожарный спасательный трап – 355 тыс. руб.
На территории школы установлена площадка и оборудована двумя контейнерами под мусор. Работы проведены на сумму 88 тыс. руб.
По областной программе противопожарных мероприятий было выделено 145 тыс. руб. На эти средства был покрыт деревянный пол 2 этажа огнеупорной краской, 1 этаж - огнеупорным лаком.
В рамках программы «Обеспечение доступной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов» было приобретено оборудование для сенсорной комнаты на сумму 176 тыс. рублей, поставка которой планируется в феврале 2021 года.

ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА В ГРОМОВСКОМ СП

         Ведется учет граждан по улучшению жилищных условий. На начало 2021 года на учете состоят 26 семей. В 2020 году 1 семья улучшила жилищные условия путем приобретения квартиры в пос. Сосново в результате участия в программе «Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей)».
Одна семья была переселена из аварийного жилого фонда в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилого фонда». 
Также в 2020 году был признан аварийным 1 многоквартирный дом по ул. Шоссейная пос. ст. Громово, документы направлены в Комитет по строительству для дальнейшего включения в программу по переселению из аварийного жилого фонда.

ЗЕМЕЛЬНЫЕ И ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ В ГРОМОВСКОМ СП

 В целях реализации Областного закона № 105-оз "О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области", были проведены работы по межеванию земельных участков для дальнейшего предоставления: 3 (три) в п. Громово, 1 (один) в пос. Красноармейское, 3 (три) в п. Новинка.
В целях реализации Областного закона №75-оз «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющих трех и более детей, земельных участков в собственность на территории Ленинградской области» были проведены работы по межеванию земельных участков для дальнейшего предоставления гражданам: 2 (два) в пос. станции Громово, 1 (один) в п. Громово, 1 (один) в п. Новинка.
На сегодняшний день в очереди на получение земельных участков по 75-оз стоит 8 многодетных семей, по 105–оз стоит 11 человек.
В связи с ограничениями из-за распространения COVID, заседания комиссии по предоставлению земельных участков не проводились, участки не предоставлялись. Эта работа будет выполнена в 2021 году.
В части территориального планирования постоянно ведется работа по учету предложений о внесении изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки поселения от физических и юридических лиц, работает Комиссия по внесению изменений. Администрация поселения также обращалась в комиссию с предложением внесения изменений в генеральный план и включения в границы населенного пункта поселка Приладожское части земельного участка, занимаемого кладбищем и территории вблизи поселка станции Громово в целях дальнейшего предоставления льготным категориям гражданам в целях реализации областных законов № 105-оз и 75-оз. Решением комиссии указанные предложения учтены.
В целях оформления права муниципальной собственности проведены работы по формированию земельного участка под воинское захоронение и участка общего пользования в пос. станции Громово. Сформирован земельный участок под пожарный водоем в пос. Красноармейское, получено разрешение на его использование.
В рамках мероприятий по оформлению в муниципальную собственность земельных участков, занимаемых кладбищами, подготовлены и направлены в комитет по природным ресурса для утверждения схемы расположения земельных участков под кладбища в п. Громово, п. Яблоновка, п. Приладожское.
Начаты работы по формированию земельного участка под здание бани-прачечной в п Владимировка, переданного в муниципальную собственность Министерством Обороны РФ.
В 2020 году из федеральной собственности в муниципальную собственность переданы 4 (четыре) земельных участка:
- 2 (два) земельных участка в п. Владимировка общей площадью 15 га: под туристическое обслуживание и под строительство объектов придорожного сервиса. 
- 2 (два) земельных участка в п. Портовое общей площадью 7,4 га: под отдых (рекреацию).
На указанные участки зарегистрировано право муниципальной собственности, участки предоставлены в аренду.
Поведены работы по постановке на кадастровый учет газопровода и его охранной зоны в п. Громово.
В целях упорядочения адресного хозяйства постоянно проводится работа по присвоению адресов объектам недвижимости и внесению присвоенных адресов в Федеральную информационную адресную систему. В 2020 году с заявлениями о присвоении адресов объектам адресации обратилось 105 граждан, также адреса присваивались по инициативе администрации. За прошедший год издано 183 постановления о присвоении адресов объектам адресации, проведена инвентаризация адресов в государственном адресном реестре. 

БЮДЖЕТ

 Бюджет Громовского сельского поселения в 2020 году составил 39 млн. 750 тыс. руб., исполнение бюджета по доходной части за 2020 год составляет – 99,1 %.
При этом 21 млн. 600 тыс. руб. – собственные доходы,  из них - налоговые поступления (20 млн. 274 тыс. руб.); и неналоговые доходы (1млн. 400 тыс. руб.), такие как аренда земли, прочие доходы от использования имущества и прав, доходы от реализации имущества.
 Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 18 млн.150 тыс. руб., это денежные средства, привлеченные по программам Ленинградской области.
Расходы за 2020 год по бюджету составили 48 млн. 563 тыс. рублей при утвержденных бюджетных назначениях 50 млн. рублей, что составило 96,9 %. 
Итак:
	Наименование показателя
	Исполнено
	%

	
	
	

	1
	3
	5

	Расходы бюджета - всего
	48 млн. 563 тыс. руб.
	96,9

	в том числе:
	
	

	Общегосударственные вопросы, это:
зар. плата сотрудников администрации налоги, публикация нормативно-правовых актов, обслуживание сайта.
	8 млн.702 тыс. руб.
	97,4

	Национальная оборона (это организация работы по воинскому учету)
	300 тыс. руб.
	0,0

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность (это деятельность по пожарной безопасности)
	263 тыс. руб. 
	100,0

	Национальная экономика (это ремонт дорог, кадастровые работы)
	9 млн.585 тыс. руб.
	94,8

	Жилищно-коммунальное хозяйство (это мероприятия в сфере благоустройства и жилищно-коммунальному хозяйству)
	16 млн.300 тыс. руб.
	96,9

	Образование (это организация деятельности летней трудовой бригады)
	207 тыс. руб.
	100,0

	Культура, кинематография (это зар. плата работников домов культуры (среднесписочная численность работников составляет 15 человек), налоги, содержание зданий домов культуры, деятельность библиотек, проведение мероприятий).
	11 млн.148 тыс. руб.
	97,8

	Социальная политика (это выплаты  муниципальной пенсии).
	829 тыс. руб. 
	100,0

	Физическая культура и спорт (это заработная плата спорт. инструктора, закупка инвентаря, проведение мероприятий).
	1млн. 229 тыс. руб.
	98,4



Теперь отдельно озвучу основные работы отдельно по сферам деятельности.




Жилищно-коммунальное хозяйство в Громовском СП

При субсидировании из бюджета Ленинградской области по программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области» была произведена замена основного и вспомогательного оборудования в котельной пос. Громово и в п. ст. Громово на сумму 4 млн. 191 тыс. руб. 
Произведен аварийный ремонт здания котельной в пос. Громово, на сумму 1 млн. 904 тыс. руб.
Что касается строительства распределительного газопровода в пос. ст. Громово в рамках программы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» подпрограммы «Газификация Ленинградской области»: работы, начатые в 2019 году суммой контракта 7 млн. 386 тыс. руб., выполнены в предусмотренный срок контракта 30 мая 2020 года. 
Также расходы в сфере жилищно-коммунального хозяйства были связаны с возмещением затрат по убыткам общественной бани, что составили 643 тыс. руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО В ГРОМОВСКОМ СП

В 2020 году в рамках программы Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» были выполнены следующие работы:
1) Содержание и ремонт гражданских кладбищ, содержание памятников воинам погибшим в ВОВ, проведение субботников, закупка инвентаря, расходных материалов, ГСМ, запчасти для косилок, приобретение табличек с указателем улиц, замена световых букв в п. ст. Громово (стела), новогоднее оформление, техническое обслуживание веревочного парка - 697 тыс. руб.;
2) содержание уличного освещения на территории поселения составило 1 млн 043 тыс. руб., в том числе оплата за электроэнергию, приобретение фонарей и их замена; 
3) Благоустройство территории у д. № 8 по ул. Строителей в п. ст. Громово (это обустройство детской площадки) составило 1 млн. 486 тыс. руб.
4) окос сорной растительности; содержание парка, стадиона и спортивных площадок; приобретение вазонов, озеленение населенных пунктов - 336 тыс. руб.
5) так как с апреля 2019 года полномочия по организации сбора и вывоза ТБО переданы региональному оператору, администрация в данном направлении проводила следующую работу – это ликвидация несанкционированных свалок и  содержание территории, были дополнительно приобретены бункеры для мусора в количестве 11 шт. и установлены на кладбище в п. Громово – 4 шт., на кладбище в п. Яблоновка – 1 шт., на кладбище в п. Приладожское – 1 шт., в п. Громово у площадок ТКО – 2 шт., в п. Портовое -1 шт., в п. Яблоновка – 1 шт., в п. Красноармейское – 1шт.), сумма расходов составила 1 млн. 026 тыс. руб.;
6) проведение мероприятий у мест массового отдыха населения у воды - в пос. Громово был обустроен общественный пляж, а также противоклещевая обработка территории поселения. Общая сумма составила 95 тыс. руб.
В рамках реализации областного закона № 147 «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» были выполнены следующие работы:
1. Обустройство пожарного водоема в п. Красноармейское и в п. Портовое – 262 тыс. руб.
2. Строительство колодца в п. Славянка – 84 тыс. руб.
3. Установка контейнерных площадок в п. Портовое, в п. Владимировка, в п. Красноармейское, в п. Новинка – 534 тыс. руб.
4. Обустройство уличного освещения в п. Новинка, п. Красноармейское – 352 тыс. руб.
В очередной раз хочу выразить большую благодарность жителям нашего поселения, которые в свободное время посадили под окнами цветы, ухаживали за ними, спасибо наши цветоводам, старостам поселения, управляющей компании, ТСН - 8, ТСН- 10, а также трудовой бригаде школьников и молодежному совету при администрации Громовского поселения. Благодаря Вам мы в очередной раз заняли первое место по благоустройству.
Также по оформлению к новогодним праздникам Громовское сельское поселение признано лучшим среди сельских поселений. Особую благодарность выражаю ТСН-8 и ТСН-10 за оригинальное оформление многоквартирных домов, а также депутату Громовского сельского поселения Ухову Павлу Евгеньевичу за ремонт уличных консолей.

ДОРОЖНАЯ ДЯТЕЛЬНОСТЬ

 Большое внимание уделяется ремонту автомобильных дорог, который осуществлялся по программе «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения». Так был осуществлен ремонт участка автодороги по ул. Аэродромная от региональной дороги до гостиницы "Суванто" в п. ст. Громово. Сумма ремонта составила 3 млн. 784 тыс. руб.
В рамках реализации областных законов от 15 января 2018 года № 3-ОЗ и от 28 декабря 2018 года № 147-оз проведены следующие работы:
1.	Ремонт (асфальтобетонное покрытие) поселковой дороги п. Громово ул. Новоселов, пер. Торфяной – 3 млн. 391 тыс. руб.
2.	Ремонт внутри поселковых грунтовых дорог в пос. Громово пер. Дачный, пер. Тихий, пер. Цветочный, ул. Центральная; п. Красноармейское ул. Проселочная; п. Владимировка; п. Приладожское на сумму 1 млн. 031 тыс. руб. 
3. Составление технической документации и строительный контроль за ремонтом дорог – 448 тыс. руб.
4. Организация пешеходных переходов:
- в п. Громово по ул. Центральная у школы установлен светофор Т7. – 75 тыс. руб.
- приобретены искусственные дорожные неровности на ул. Сиреневая в п. Громово – 44 тыс. руб.
5. Проведена паспортизация и оценка технического состояния уличной сети дорог местного значения – 146 тыс. руб.
6. Сформированы земельные участки под дороги общего пользования - улица Верхняя, улица Школьная в поселке Владимировка, земельные участки под улицей Школьная оформлены в муниципальную собственность – 627 тыс. руб.
	Соответственно проводилась работа по чистке дорог от снега и подметание дорог - 37 тыс. руб.

КУЛЬТУРА В ГРОМОВСКОМ СП

За 2020 год муниципальное учреждение культуры «Громово» провело 197 культурно - досуговых мероприятия.
В культурно-досуговых формированиях 31 действующий коллектив-это 297 участников.
С целью создания условий для воспитания гражданственности и патриотизма, формированию духовных и нравственных ценностей, развитию общественной и социальной активности молодежи создался клуб по интересам «Громовский Актив Молодежи».
В связи с ограничениями, вызванными СOVID-2019 программы некоторых запланированных культурных и спортивных мероприятий были отменены или перенесены на более поздний срок. Но предпринимались активные усилия по предоставлению альтернативных услуг с помощью онлайн мероприятий.
В 2020 году учреждение культуры участвовало в трёх мероприятиях районного уровня. 
В многожанровом фестивале самодеятельного художественного творчества «Поклонимся великим тем годам» вокальный коллектив «Рябиновые бусы» занял 2 место, танцевальный коллектив «Исток» занял 2 место, в конкурсе театрального творчества Светлана Белякова заняла 2 место. Проводилась межрайонная акция «Сидим дома читаем Теркина», Громовское поселение заняло1 место.
Так же приняли участие в 12-ом областном фестиваль-конкурсе песни «Шансон над Волховом», номинация-солист, в котором Солнцева Марина стала лауреатом 2 степени. В Международном онлайн фестиваль-конкурсе профессионального и любительского творчества «Премьера 2020», Белякова Светлана стала лауреатом l степени.
Пять сотрудников клубного объединения прошли курсы повышения квалификации.
В 2020 году на средства депутатов Законодательного собрания Ленинградской области было приобретено: танцевальные костюмы (взрослые и детские), детская танцевальная обувь, сценические праздничные реквизиты, сценические костюмы, мебель для методического кабинета, спортивная форма.
На базе МУК КСК «Громово» работают 2 библиотеки, в которых так же, проводятся различные мероприятия. Ежегодно проводится пополнение книжного фонда библиотек, в 2020 году было приобретено 937 книг на сумму 60 тыс. руб., и оформлена подписка на периодические издания, журналы на 100 тыс. руб.
	В Громовской сельской библиотеке работает многофункциональный центр, где можно получить более 80 услуг.
Программа мероприятий 2020 года была насыщенной, проводились познавательные, развлекательные мероприятия, работа с семьями, пожилыми людьми, формирование здорового образа жизни, профилактика и предупреждение неправовых действий и поступков, патриотические акции, акции здорового образа жизни.
К сожалению, массовые спортивные мероприятия в отчетном году не проводились.  Работали только спортивные секции для подростков и взрослых по настольному теннису и стрельбе из пневматической винтовки.
Учреждение культуры сегодня использует все доступные возможности для того, чтобы продолжать жить, действовать, работать и делать досуг населения интересным и продуктивным.
Анализируя работу муниципального учреждения культуры «Громово», можно с уверенностью сказать, что работа прошла плодотворно.
	                                        
ПЛАНЫ НА 2021 ГОД.

 За 2020 год проведена большая работа, но также многое предстоит сделать.
Планами на 2021 год являются:
1. Ремонт поселковых грунтовых дорог в п. Красноармейское, п. Владимировка, п. Приладожское.
2. Обустройство уличного освещения в п. Портовое, в п. ст. Громово ул. Лесная.
3. Ремонт веревочного парка у д. 6 по ул. Строителей в п. ст. Громово. 
4. Установка детского игрового оборудования и малых архитектурных форм в п. Красноармейское, в п. ст. Громово пер. Железнодорожный.
5. Ремонт поселковой дороги по ул. Цветочная в п. Громово. 
6. Обустройство пешеходных ограждений у Красноармейской школы по ул. Центральная в п. Громово.
7. Борьба с Борщевиком Сосновского.
8. Ремонт (асфальтобетонное покрытие) внутрипоселковой дороги в п. Владимировка ул. Ладожская.
9. Приобретение дизельного генератора на котельную в п. ст. Громово.
10. Аварийный ремонт здания котельной в п. Владимировка.
11. Участие в региональной программе «Комплексное развитие сельских территорий» по капитальному ремонту Дома Культуры в пос. Громово.
12. Проведение Всероссийской переписи населения.
13. Проведение выборов. В этом году будут проводиться выборы в Государственную Думу Российской и Федерации и выборы депутатов в Законодательного собрания Ленинградской области.
     За проделанную работу в 2020 году хочу выразить благодарность всем жителям нашего поселения, учреждениям и предприятиям на территории поселения, администрации Приозерского муниципального района, Правительству Ленинградской области. Отдельное спасибо депутатам Законодательного Собрания Ленинградской области Потаповой Светлане Леонидовне и Иванову Сергею Ивановичу, депутатам Громовского сельского поселения нынешнего и предыдущего созыва, управляющей компании «ТВЭЛОблСервис», старостам поселков, ТСН- 8, ТСН - 10.
     
     Спасибо за внимание. Прошу оценить работу администрации.

