Деятельность Ассоциации

«Совет муниципальных образований Ленинградской области»

по реализации уставных целей организации 
за 2016 год
XI общим собранием членов Ассоциации  «Совет муниципальных образований Ленинградской области», состоявшимся 08 апреля 2016 года в г. Отрадное Кировского муниципального района, определены приоритетные направления деятельности Совета на 2016  год:

- организация взаимодействия органов местного самоуправления с федераль-ными и областными органами государственной власти, объединениями хозяйственных руководителей крупных, средних, малых предприятий для создания благоприятных условий для наращивания объемов производства, инвестиций в основной капитал, приоритетно - в отраслях, обеспечивающих импортозамещение, инновационных центрах; создание новых рабочих мест, в том числе, в промышленных зонах, технопарках, объектах логистической и транспортной инфраструктуры;               

- сотрудничество с общественными, профессиональными объединениями,  вете-ранскими, молодежными, некоммерческими организациями, традиционными конфессиями, средствами массовой информации в целях дальнейшей консолидации гражданского сообщества, воспитания патриотизма,  профилактики асоциального поведения; религиозного, этнического и иных форм экстремизма; усиления мер по обеспечению безопасности населения, считая это абсолютным приоритетом в данной работе;

- сохранение и укрепление кадрового потенциала муниципального сообщества, социальных гарантий муниципальным служащим; усиление взаимодействия с  учебными, научными заведениями по подготовке, переподготовке, повышению квалификации кадров; усиление методической, консультативной,  информационной поддержки, обмена лучшими практиками решения вопросов местного значения.


         1. Содействие социально-экономическому развитию

 муниципальных образований Ленинградской области.
         1.1.Заключение соглашения о сотрудничестве и взаимодействии
между Ассоциацией "Совет муниципальных образований Ленинградской области"  и Уполномоченным по защите прав предпринимателей Ленинградской области  по следующим направлениям деятельности:

- организация взаимодействия Сторон по вопроса защиты прав и законных интересов предпринимателей;

- обмен информацией о выявленных нарушениях прав субъектов предпри-нимательской деятельности, а также мерах, принятых в целях их восстановления;

- определение, в том числе с выездом в отдельные муниципальные обра-зования, причин и условий, способствовавших нарушению прав предпринимателей;

- рассмотрение  на совместных совещениях результатов работы по защите прав субъектов предпринмательской деятельности, в том числе совместно проведеннных выездов и иных мероприятий, а также выработка предложений по их реализации;

- создание, при необходимости, рабочих групп по защите прав предпри-нимателей и выработке плана мероприятий по восстановлению нарушенных законных прав;

- сотрудничество по вопросам совершенствования областного законода-тельства о защите прав предпринимателей, приведения его в соответствие с действующим законодательством, а также выработки предложений  о внесении изменений и дополнений в областное законодательство;

- обращение в средства массовой информации с совместными заявлениями о грубых нарушениях прав и законных интересов предпринимателей;

- участие в научно-практических конференциях, семинарах и иных меро-приятиях по вопросам защиты прав субъектов предпринимательской деятельности и  другие.
между Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ленинградской области» и Прокуратурой Ленинградской области по следующим направлениям деятельности:
- содействие развитию системы местного самоуправления в Ленин-градской области, эффективной реализации прав граждан на местное самоуправление;

- мониторинг муниципального законодательства и нормотворческой деяьтельности органов местного самоуправления Ленинградской области в целях совершенстивования законодательства в области местного самоуправления, в том числе о муниципальном контроле, осуществляемом в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- проведение экспертизы проектов нормативных правовых актов мест-ного самоуправления Ленинградской области, в том числе в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения;

- участие в разработке проектов областных и местных программ комп-лексного социально-экономического развития муниципальных образований;

- участие в разработке научного обеспечения регулирования системы местного самоуправления;

- оказание правовой помощи органам территориального общественного самоуправления и населению Ленинградской области, в том числе в виде правового просвещения  населения и информирования и результатах реализации полномочий органами местного самоуправления муниципальных образований области;

- участие в решении спорных правовых вопросов в сфере регионального развития и местного самоуправления;

- содействия органам местного самоуправления муниципальных образо-ваний в проведении публичных слушаний, муниципальных выборов;
- участие в проведении конференций, семинаров и иных мероприятий, направленных на повышение профессионального мастерства муниципальных служащих;

- сотрудничество со средствами массовой информации по вопросам освещения основных направлений взаимодействия и другие.

1.2. Участие в правотворчестве и мониторинге действующего законодательства

Председатель Президиума "Совет муниципальных образований  Ленинградской области" Пуляевский Д.В. принял участие и выступил на:

-Съезде Совета муниципальных образований г. Санкт - Петербурга, г. Санкт-Петербург, Московский пр., д. 152, 05.02.2016г.;

- коллегии Комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области, г. СПб, Суворовский пр., 67, 26.02.2016г.;
- заседании Координационного совета по местному самоуправлению при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе по вопросу «Стратегия развития местного самоуправления до 2030 года», г. Санкт-Петербург, 27.03. 2016г.;
- заседании Координационного совета при Управлении Министерства юсти-ции Российской Федерации по Ленинградской области, г. Санкт-Петербург, Большой пр. ВО, д.80, 02.06.2016г.;
- Муниципальном форуме на тему «Развитие законодательства о местном самоуправлении», г.Санкт-Петербург, ул. Стартовая, д. 6А, 28.04.2016г;

Исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области Бондарь А.А. 
Приняла участие и выступила на:

- в «Парламенском часе» в рамках заседания Законодательного собрания Ленинградской области по вопросу «Информация Правительства Ленинградской области об исполнении областного закона от 28.06.2007 г. № 108-оз «Об установлении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд на территории Ленинграждской области», г. Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67, к. 51, 27.01.2016г.;

- заседании Организационного комитета по реализации в 2016 году меро-приятий, направленных на поддержку семей Ленинградской области под председательством Губернатора Ленинградской области, г. Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67, к. 202, 04.02.2016г.;

- совещании с предпринимателями Ленинградской области по вопросам поддержки малого и среднего бизнеса в рамках подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы «Стимулирование экономической активности Ленинградской области», г. Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67, к. 501, 05.02.2016г.;

- заседании межведомственной группы с представителями ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области по вопросу внедрения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Ленинградской области; г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.3, 26.04.2016г.;

- встрече с делегацией представителей органов государственной власти Новосибирской области, 27-30.06.2016г.;
- межрегиональном семинаре по теме «Формирование условий для развития местного самоуправления, в том числе через вовлечение граждан в решение вопросов местного значения», г. Петрозаводск, Республика Карелия, 28.07.2016г.;

- расширенном заседании Прокуратуры Ленинградской области (с участием районных прокуроров) по вопросам взаимодействия с органами местного самоуправления Ленинградской области, 08.11.2016г.
Подготовка материалов по запросам Общероссийского Конгресса

 муниципальных образований (далее ОКМО):

- предложения ОКМО по инициативе Совета муниципальных образований Калужской области о внесении изменений и дополнений в форму и порядок ведения похозяйственных книг органами местного самоуправления, 13.01.2016г.;
- информация ОКМО о проблемах правоприменения законодательства Рос-сийской Федерации по местному самоуправлению, 09.02.2016г.;
- предложения ОКМО для включения в программу повышения квалификации муниципальных кадров и дополнительных программ повышения квалификации вопросов, связанных с реализацией полномочий органов местного самоуправления, 09.03.2016г.;
- письмо Председателю Государственной Думы Федерального собра-ния Российской Федерации Нарышкину С.Е. о предоставлении сведений о доходах депутатами органов местного самоуправления , работающих на общественных началах, 17.03.2016г.;
- информация ОКМО об установлении социальных  гарантий муниципальным служащим, замещающим муниципальные должности в Ленинградской области, 17.03.2016г.;

- информация ОКМО о практике принятия и организации выполнения планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципальных образований в Ленинградской области, 05.05.2016г.;
- информация ОКМО о межмуниципальном хозяйственном взаимодействии и проблемах его развития на территории Ленинградской области, 15.06.2016г.;
-предложения ОКМО по инициативе Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» по вопросу принятия проекта ГОСТ Р 50597 (оценка качества документов описывающих технику, технологию, организацию работ, в том числе дорожного хозяйства, и связанных с ними вопросов безопасности дорожного движения), 23.06.2016г.;
- предложения ОКМО по законотворческой инициативе Ассоциации Сибир-ских и Дальневосточных городов о внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, 13.07.2016г.;

-предложения ОКМО о правотворческой инициативе Ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края» о внесении изменений в часть 4 статьи 24.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонару-шениях, 13.07.2016г.;
-информация ОКМО о побратимских связях муниципальных образований Ленинградской области по состоянию на 01.01.2016 года, 18.07.2016г.;

- информация ОКМО о формах государственного – муниципального – частного партнерства при решении вопросов местного значения на территории Ленинградской области, 20.07.2016г.;

-информация ОКМО о гуманитарном сотрудничестве Ленинградской области с зарубежными странами, 22.07.2016г.;
-информация ОКМО о побратимских связях муниципальных образований Ленинградской области по состоянию на 2016 год, 18.07.2016г.;
- информация ОКМО о практике деятельности антитеррористических комис-сий в муниципальных образованиях Ленинградской области, 29.07.2016г.;

- информация ОКМО о практике реализации полномочий органами местного самоуправления Ленинградской области в части стратегического планирования в муниципальных образованиях Ленинградской области, 30.08.2016г.;
- информация ОКМО о привлечении руководителей органов местного само-управления (муниципальных учреждений) и должностных лиц Ленинградской области к административной ответственности, 16.09.2016г.;
- предложения ОКМО по проекту Федерального закона «О внесении измене-ний в Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», внесенный Государственным советом Республики Крым, в части уточнения вопросов местного значения в сфере благоустройства, 10.11.2016г.;
- предложения ОКМО по проекту Федерального закона «О похоронном деле в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», 23.11.2016г.
- информация ОКМО по вопросу правомерности расходования средств мест-ного бюджета на обслуживание бесхозяйных объектов электрохозяйства по письму Федеральной службы тарифов от 25.10.2010 № Н5-8575/5 «О расходах на содержание объектов наружного освещения», 09.12.2016г.
Подготовка предложений Совета муниципальных образований Ленинградской области Законодательному собранию Ленинградской области, иным органам государственной власти по проектам областных законов, иным правовым актам Ленинградской области:
-предложения Законодательному собранию Ленинградской области по вопросу сохранения в областном  законе «Об административных правонару-шениях» норм, устанавливающих ответственность за нарушение правил благоустройства на территории поселений, 13.01.2016г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по во-просу приведения в соответствие с федеральным законодательством областного закона «Об отдельных вопросах местного значения сельских поселений Ленинградской области», 15.01.2016г.;
- предложения Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству и тран-спорту Ленинградской области по вопросам организации и проведения областного конкурса «Лучший по профессии» среди работников жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области, 28.01.2016г.;
- информация председателю постоянной комиссии по экологии и природо-пользованию Законодательного собрания Ленинградской области об организации приема отходов от населения в муниципальных образованиях Ленинградской области, 28.01.2016г.;

- информация заместителю председателя Правительства Ленинградской обла-сти о состоянии законодательства в Ленинградской области в 2015 году и мониторинг действующих социально-значимых областных законов и предложения по их совершенствованию в целях подготовки ежегодного доклада Губернатору Ленинградской области, 28.01.2016г.;

-предложение Законодательному собранию Ленинградской области под-держать принятие федерального закона по законопроекту «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» в части зачисления денежных взысканий (штрафов) в бюджеты муниципальных образований по муниципальному контролю (земельному, жилищному и т.д.), 29.01.2016г.;
- предложение первому заместителю председателя Правительства Ленин-градской области оказать содействие по вопросу исполнения комитетом по дорожному хозяйству Ленинградской области обязательств по принятию на баланс инженерного оборудования наружного освещения в черте населенных пунктов вдоль дорог регионального значения, 04.02.2016г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по про-екту областного закона «О внесении изменений в областной закон «О налоге на имущество организаций», 04.02.2016г.;
- предложения  Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по разработке порядка размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной, государственной собственности, формы договора, условий договора на размещение, 05.02.2016г.;

- предложение Законодательному собранию Ленинградской области рассмот-реть вопрос  принятия правил содержания и выгула собак, кошек, сельскохозяй-ственных животных и птицы, с последующим внесением изменений в областной закон «Об административных правонарушениях», 09.02.2016г.;

- предложения  Комитету по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области по повышению активности избирателей в ходе предстоящих выборов депутатов Государственнй Думы Федерального собрания Российской Федерации и Законодательного собрания Ленинградской области, 10.02.2016г.;

- предложения Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по совершенствованию работы в сфере потребительского рынка, 17.02.2015г.;
- предложения Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по мерам государственной поддержки малого бизнеса (самозанятости) в сфере туризма, 17.02.2016г.;
- предложения Комитету экономического развития и инвестиционной деяте-льности Ленинградской области по разработке раздела «Сельские поселения» Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года, 25.02.2016г.;
- предложения Ленинградскому областному комитету по управлению госу-дарственным имуществом о внесении изменений в областной закон «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области», 26.02.2016г.;
- предложения постоянной комиссии по государственному, администра-тивно-территориальному устройству и местному самоуправлению Законодательного сообрания Ленинградской области по проекту областного закона «Об охране здоровья в Ленинградской области», 01.03.2016г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области о внесе-нии изменений в областной закон о правилах выпаса и прогона на территории населенных пунктов сельскохозяйственных животных, 09.03.2016г.;
-предложения заместителю Председателя Правительства Ленинградской области – председателю комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области для включения кандидатур в состав делегации от Ленинградской области для участия в Образовательной программе 2016 года «Управленческое мастерство: развитие региональных команд», 15.03.2016г.;

- предложения Управлению Минюста России по Ленинградской области по предоставлению сведений о совершении нотариальных действий органами местного самоуправления, 15.03.2016г.;
- информация помощнику Полномочного представителя Президента Россий-ской Федерации в Северо-Западном федеральном округе, председателю Координационного Совета по местному самоуправлению о работе органов государственной власти и местного самоуправления Ленинградской области по вовлечению жителей Ленинградской области в решение вопросов местного значения, 15.03.2016г.;
-предложения Законодательному собранию Ленинградской области  по проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон «Об административных правонарушениях», 16.03.2016г.;
- предложение первому заместителю Председателя Правительства Ленин-градской области, председателю комитета финансов провести видеосеминар  по вопросам муниципального земельного контроля с приглашением представителей отраслевых подразделений Правительства Ленинградской области и федеральных органов власти, 17.03.2016г.;
- информация Комитету по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области о работе Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» по выполнению пунктов протокола № 6 от 30 ноября 2015 года заседания Координационного совета по местному самоуправлению при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе по вопросу «Стратегия развития местного самоуправления до 2030 года», 21.03.2016г.;

-предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проекту областного закона «Об отходах производства и потребления в Ленинградской области», 01.04.2016г.;
- предложения Управлению Росреестра по Ленинградской области по органи-зации семинара по вопросам муниципального земельного контроля, 05.04.2016г.;
- предложения Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству и транспор-ту Ленинградской области о потребности муниципальных образований Ленинградской области в коммунальной технике и оборудовании и  планируемых к приоретению в 2016 году, 11.04.2016г.;
- предложение заместителю председателя Правительства Ленинградской области, председателю комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области о возможном использовании опыта Калининградской области по очистке лесов,  получению биотоплива и оформлении его в качестве проекта Программы приграничного сотрудничества «Россия-Финляндия», 12.04.2016г.;

- предложение Ленинградскому областному комитету по управлению госу-дарственным имуществом по передаче от поселений муниципальным районам полномочий по муниципальному земельному контролю, 12.04.2016г.;

- предложение первому заместителю председателя Правительства Ленинград-ской области – председателю комитета финансов ежегодно в областных бюджетах на 2016, 2017, 2018 годы увеличивать объём субвенций юридическим лицам, связанных с приобретением энергосберегающего оборудования,  12.04.2016г.;
- предложения Председателю Государственной Думы Федерального собра-ния Российской Федерации Нарышкину С.Е. о закреплении в законодательстве  Российской Федерации оснований для контроля органами местного самоуправления  распоряжения  земельными ресурсами, 26.04.2016г.;
-предложение комитету по местному самоуправлению, межнациональным и  межконфессиональным отношениям Ленинградской области о возможности оказания методической помощи муниципальным образованиям Ленинградской области по своевременному внесению изменений в Уставы, 26.04.2016г.;
   -информация Комитету по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области по вопросу исполнения органами местного самоуправления отдельных муниципальных районов полномочий по борьбе с борщевиком в населенных пунктах Ленинградской области, 03.06.2016г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области в проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «Об особенностях формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области», 07.06.2016г.;
- предложения заместителю председателя Правительства Ленинградской области рассмотреть предложения  руководителей органов местного самоуправления Ленинградской области в социальной  сфере, поступившие в период подготовки онлайн-встречи с Министром здравоохранения Российской Федерации В.И. Скворцовой и Министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации М.А.Менем, отнесенные к полномочиям субъекта Российской Федерации, 20.07.2016г.; 
-предложения Комитету имущественных отношений Санкт-Петербурга о согласовании проекта постановления Правительства Санкт-Петербурга «О внесении изменений в распоряжение Правительства Санкт-Петербурга от 13.03.2015г. № 15-рп», 20.07.2016г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по про-екту областного закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ленинградской области в сфере опеки и попечительства для организации постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ленинградской области», 07.09.2016г.;
- предложения Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и потре-бительского рынка Ленинградской области об использованию опыта работы Владимирской области о неформальной занятости и использовании патентной системы налогообложения, 13.09.2016г.;

- предложения Высшей школе государственного управления Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по тематике семинаров для органов местного самоуправления на 2016-2017 годы, 15.09.2016г.;

- предложения Санкт-Петербургскому государственному экономическому университету по вопросу организации обучения для специалистов  органов местного самоуправления Ленинградской области, 04.10.2016г.;
- предложение Управлению Федеральной налоговой службы России по Ленинградской области организовать обучение операторов –специалистов администраций муниципальных образований по работе с Федеральной информационной адресной системой, 17.10.2016г.;
- предложения Комитету по дорожному хозяйству Ленинградской области по вопросу освещения участков региональных дорог в границах населенных пунктов, 25.10.2016г.;
-информация Управлению Федеральной налоговой службы России по Ленинградской области о видах разрешенного использования земельных участков и инвентаризации объектов адресации в муниципальных образованиях Ленинградской области, 10.11.2016г.;
-предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проекту областного закона Ленинградской области «О внесении изменений в некоторые областные законы», в части наделения полномочиями органов местного самоуправления по предоставлению земельных участков, 18.11.2016г.;
- материалы Прокурору Ленинградской облати о взаимодействии органов прокуратуры и местного самоуправления Ленинградской области, 28.11.2016г.;

- информация Помощнику полномочного представителя Президента Россий-ской Федерации в Северо-Западном федеральном округе о передаче полномочий органов исполнительной власти Ленинградской облати органам местного самоуправления Ленинградской области в 2014-2016 годах, 06.12.2016г.;
- предложения Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству и транспор-ту Ленинградской области  по вопросу необходимости регулирования отношений между Региональным оператором и органами местного самоуправления Ленинградской области в сфере обращения с отходами при финансировании ликвидации несанкционированных свалок, на землях, собственность на которые неразграничена, 13.12.2016г.

По рекомендации Совета муниципальных образований Ленинградской области члены Совета в 2015 году осуществляли деятельность в рабочих органах исполнительной, законодательной власти РФ  субъекта РФ  в
- Совете по развитию местного самоуправления при Губернаторе Ленинград-ской области;
- конкурсной комиссии Законодательного Собрания Ленинградской области по проведению конкурса на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления Ленинградской области в 2015 году;
-межведомственной  рабочей группе по координации мероприятий, направ-ленных на обеспечение полноты исчисления местных налогов на территории Ленинградской области; 
- межведомственной комиссии по обеспечению устойчивого развития сельских территорий Ленинградской области на период до 2020 года;
- рабочей группе по решению вопросов развития транспортной инфраструк-туры Ленинградской области;
- административной комиссии Ленинградской области;
- комиссии ГУ МЧС России по Ленинградской области для определения лучших органов местного самоуправления в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения;
- региональной экспертной группе по рассмотрению общественных  инициатив, направленных гражданами РФ с использованием Интернет-ресурса «Российская общественная инициатива»;
- рабочей группе по анализу предложений о реформировании территориальной организации местного самоуправления и оптимизации структуры органов местного самоуправления Ленинградской области;
 - рабочей группе по мониторингу достижения целевых показателей, установ-ленных Указами Президента РФ от 07.05.2012г. № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» и № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;
- Общественной палате Ленинградской области;
- Совете контрольно-счетных органов Ленинградской области;
- конкурсной комиссии на соискание литературной премии имени маршала Советского Союза К.А.Мерецкова;
- рабочей группе по разработке методики расчета базовой численности работ-ников органов местного самоуправления Ленинградской области;
- рабочей группе по разработке предложений к законопроекту об организации предоставления нотариальных услуг в Ленинградской области;

- рабочей группы по разработке модельного устава сельского поселения;

- межведомственной комиссии по подготовке и проведению отопительного сезона 2014-2015 годов на территории Ленинградской области; 

- межведомственной рабочей группе по реорганизации отрасли «Социальная защита населения» Ленинградской области;
- Совете старост населенных пунктов при комитете по местному самоуправ-лению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области;

- Совете представительных органов муниципальных образований Ленинград-ской области при Законодательном собрании Ленинградской области;
- конкурсной комиссии по подведению итогов Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания»;
- Совете по улучшению инвестиционного климата и проектному управлению в Ленинградской области при Губернаторе Ленинградской области;
- комиссии по отбору поселений на получение субсидий из областного бюджета на реализацию областного закона от 12 мая 2015 года № 42-оз «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населеннных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений»; 
- рабочей группе по оказанию организационно-технического содействия орга-нам местного самоуправления муниципальных образований и избирательным комиссиям в реализации полномочий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седбмого созыва, депутатов Законодательного собрания Ленинградской области шестого созыва, выборов депутатов советов депутатов муниципальных образований Агалатовского, Новодевяткинского сельских поселений Всеволожского муниципального района Ленинградской области, Приладожского городского поселения Кировского муниципального района Ленинградской области 18 сентября 2016 года;
- временной рабочей группе при Законодательном собрании Ленинградской области по разработке мероприятий по решению вопросов труда и занятости инвалидов на территории Ленинградской области;
- рабочей группы по реализации проекта гражданской инициативы «Защити свой дом от огня» при Главном Управлении Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ленинградской области;
- конкурсной комиссии по отбору начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм;
- комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров Ленинградской области;
- комиссии по  лицензированию организаций, управляющих жилым фондом;  

- Комитете по вопросам жилищно-коммунального хозяйства ОКМО;
 - рабочей группы Главного Управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны по реализации проекта гражданской инициативы «Защити свой дом от огня».

1.3. Обсуждение вопросов социально-экономического развития муниципальных образований Ленинградской области на заседаниях Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»:
*Об актуальных вопросах взаимодействия территориальных органов Федеральной налоговой службы России и органов местного самоуправления Ленинградской области в 2016 году.
Президиум Совета муниципальных образований Ленинградской области отметил,  что, органами местного самоуправления Ленинградской области проводится большая работа по увеличению доходной базы бюджетов муниципальных образований.  
 Члены Президиума рекомендовали органам местного самоуправления Ленинградской области считать главной задачей укрепление собственной доходной базы местных бюджетов для чего:
-продолжить уточнение сведений о характеристиках земельных участков, их правообладателях, с последующей их передачей в органы Росреестра и ФНС для проведения комплекса мер по включению представленных данных в базу данных обложения земельным налогом;

- на основе Методических рекомендаций, разработанных Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ленинградской области» совместно с органами государственной власти и управления, активизировать работу по проведению инвентаризации объектов недвижимости, принадлежащих гражданам и не включенных в Единый Государственный реестр прав, для предоставления сведений органам Федеральной налоговой службы, а также выявлению безхозяйственных объектов, проведению процедур признания и регистрации на них права муниципальной собственности;

- принять меры по актуализации сведений об адресах в Федеральной информа-ционной адресной системе в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013г. № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе», проанализировать систему взаимодействия муниципальных органов с налоговыми органами Ленинградской области в части актуализации сведений в государственном адресном реестре;

- совместно с органами Федеральной налоговой службы России принять меры по повышению информированности налогоплательщиков о возможностях получения щирокого спектра информационных услуг, сведений о задолженностях через сайты  органов Федеральной налооговой службы, «Личный кабинет налогоплательщика».  

Президиум предложил органам местного самоуправления Ленинградской области  совместно с территориальными органами Федеральной налоговой службы в Ленинградской области организовать оперативное взаимодействие по персональной доставке налогоплательщикам налоговых уведомлений, своевременной и полной уплате местных налогов, учитывая  сезонность пребывания значительного числа владельцев земли и объектов недвижимости на территории муниципальных образований Ленинградской области. В целях ускорения платежей по месту пребывания налогоплательщиков, для получения  оперативной информации о суммах  начисленных налогов через МФЦ, их удаленные рабочие места, центры общественного доступа к социально значимой информации (учреждения культуры) активно использовать электронные сервисы ФНС России. 
Учитывая поздние сроки поступления налоговых уведомлений и уплаты налогов, возможные выпадающие доходы по местным налогам, органам местного самоуправления активно изыскивать дополнительные доходы местных бюджетов, в том числе через организацию структурных подразделений организаций строительства, дорожного строительства (подрядчики, субподрядчики), осуществляющих деятельность на территории муниципального образования более 1 месяца. В этих целях в исходной разрешительной документации застройщикам, подрядчикам обозначить условие информирования органов местного самоуправления о привлечении субподряденых организаций, сведений о них, сроках работы на объекте.
* О модели государственного областного предприятия в сфере водоснабжения и водоотведения и механизме её реализации.
 Президиум отметил, что в настоящее время в Ленинградской области высокая степень износа инженерных сетей и сооружений, потерь в сетях, в целом,  убыточность отрасли водно-канализационного хозяйства. 
Руководству органов местного самоуправления Бокситогорского, Волховского, Лодейнопольского, Подпорожского, Тихвинского муниципальных районов, предложено продолжить работу по формированию ГУП «Водоканал Ленинградской области» в соответствии с «дорожной картой», предусматривающей:
-организацию приема-передачи объектов водоснабжения и водоотведения из муниципальной собственности в государственную;

- техническое обследование имущества и анализ производственной базы;

- обследование абонентов, оформление договорных отношений с абонентами;

- разработка и утверждение производственной, инвестиционной программ;

- участие в разработке региональных нормативных правовых актов в сфере водоснабжения и водоотведения.

Органам местного самоуправления Ленинградской области рекомендовано обратить внимание на необходимость ускорения работы по

- регистрации в установленном порядке права муниципальной собственности на канализационные и водоочистные сооружения, соответствующие сети, а также занимаемые ими земельные участки;

- оформление (корректуре) технических паспортов объектов водно-канализа-ционного хозяйства, иной производственно-технической документации.

Руководителям областных отраслевых комитетов предложено организовать оперативную методическую, консультационную помощь органам местного самоуправления, участвующим в формировании ГУП «Водоканал Ленинградской области».

*Об опыте работы органов местного самоуправления Лужского муниципа-льного района, Сосновоборского городского округа в сфере муниципального земельного контроля.

Президиум Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» отметил, что органами местного самоуправления  Ленинградской области проводится определенная работа по выявлению фактов самовольного занятия земельных участков (ст.7.1. КоАП), изъятия земельных участков  земель сельскохозяйственного назначения  у неэффективных собственников. 
Вместе с тем, уровень муниципального земельного контроля не соответствует состоянию землепользования в муниципальных образованиях Ленинградской области.

В территориальные органы федеральных надзорных органов поступает мало материалов проверок по 

- использованию земельного участка на праве постоянного (бессрочного) пользования юридическим лицом, не выполнявшим в установленный федеральным законом срок обязанности по переоформлению такого права на право аренды земельного участка или по приобретению этого земельного участка в собственность (ст.7.34. КоАП; подведомственность Ростреестра); 

- порче земель, в том числе с нарушением правил обращения с отходами производства и потребления (ст.8.6. КоАП; подведомственность Комитета государственного экологического надзора Ленинградской области);

   - использованию земель не по целевому назначению, невыполнение обяза-тельных мероприятий по улучшению и охране почв.

     Из поступивших от органов местного самоуправления должностным лицам, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях материалов, надзорными органами возвращены на доработку и вынесены определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в 2015 и I полугодии 2016 года более 30%, что снижает эффективность земельного контроля.

       Основными причинами отказа в возбуждении дела об административном правонарушении являются

        - нарушение требований ст. 26.1  Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и отсутствие согласования плана проверок юридических лиц с прокуратурой;

        - несоответствие представленных актов требованиям ст.72 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001г. №136-ФЗ и  Постановления Правительства Ленинградской области от 16.02.2015г. №29 "Об утверждении порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области";

         - нарушение административных регламентов исполнения администра-циями муниципальных образований полномочий "Осуществление муници-пального земельного контроля";

             - отсутствие доказательной базы, подтверждение достоверности получен-ных в ходе проверки сведений о нарушении земельного законодательства;

        - нарушение процедуры составления акта проверки: отсутствие сведений о должном  уведомлении гражданина о времени и дате проведения проверки; отсутствие информации о наличии представителя юридического лица при проведении проверки, о проверке измерительного прибора; неверное указание реквизитов правоустанавливающих и правоудостоверяющих документов, арифметические ошибки, опечатки и другое.


        На официальных сайтах органов местного самоуправления ряда муниципальных образований отсутствуют утвержденные ежегодные планы проведения плановых проверок, ежегодные доклады об осуществлении муниципального земельного контроля в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 06.04.2010г. № 215 "Правила подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)".


       Органы местного самоуправления, со своей стороны, информирует об отсутствии в ряде случаев,  информации от органов государственного контроля (надзора) о возбуждении или отказе от возбуждения дел об административных правонарушениях по представленным актам проверок.


Президиум рекомендовал органам исполнительной власти Ленинградской области, в связи с острым дефицитом квалифицированных кадров,  большим объемом работ по муниципальному земельному контролю, внести изменения в областной закон от 10 июля 2014г. №48-оз "Об отдельных вопросах местного значения сельских поселений Ленинградской области"  в части осуществления муниципального земельного контроля сельскими поселениями в границах населенных пунктов.


Правительству Ленинградской области предложено: 

        - выйти в Правительство Российской Федерации  с предложением 
 в соответствии со статьей 5 Федерального закона от 03.07.2016 года № 354-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации  в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению или  использовании с нарушением законодательства Российской Федерации" включить в признаки неиспользования земельного участка или использования с нарушением законодательства Российской Федерации с учетом особенностей ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в субъектах РФ, засоренность земельных участков борщевиком Сосновского:

- организовать взаимодействие органов местного самоуправления, феде-ральных, областных контрольных  (надзорных) органов,  координацию их деятельности по государственному,  муниципальному земельному контролю, возобновив деятельность рабочей группы по взаимодействию с органами исполнительной власти Ленинградской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления по вопросам использования и оборота земель сельскохозяйственного назначения на территории Ленинградской области, утвержденной Постановлением Губернатора Ленинградской области от 22 февраля 2008 года №31-пг, или иным образом. 

Ленинградскому областному комитету по управлению государственным имуществом рекомендовано выйти с предложением в Законодательное собрание Ленинградской области с законодательной инициативой по внесению дополнения в статью 72 Земельного кодекса Российской Федерации, определяющую порядок действий должностных лиц органа местного самоуправления  в случае выявления в ходе проверки, в рамках осуществления муниципального земельного контроля, нарушения требований земельного законодательства, наделяющего полномочием орган местного самоуправления, выдавать предписание юридическому лицу, предпринимателю, гражданину об устранении выявленного нарушения земельного законодательства Российской Федерации.

Члены Президиума обратили внимание руководителей федеральных, областного контрольных (надзорных) органов на необходимость соблюдения требований статьи 28 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях в части  информирования органов местного самоуправления о возбуждении, отказе от возбуждения дел об административных правонарушениях по представленным  ими актам проверок.

*Об административной ответственности органов и должностных лиц местного самоуправления в сфере внешнего финансового контроля, осуществляемого Контрольно-счетной палатой Ленинградской области и муниципальными контрольно-счетными органами.


Президиум Ассоциации "Совет муниципальных образований Ленинградской области"отметил, что в  соответствии с законодательстовом, установлена административная ответственность органов и должностных лиц местного самоуправления за нарушения, выявляемые в ходе внешнего финансового контроля, осуществляемого Контрольно-счетной палатой Ленинградской области и муниципальными контрольно-счетными органами.

Органам местного самоуправления Ленинградской области рекомендовано  в целях предупреждения бюджетных нарушений считать первоочередной задачей усиление муниципального финансового контроля,  организацию конструктивного взаимодействия с муниципальными контрольно-счетными органами в части предварительного финансового контроля, повышение уровня квалификации работников финансовых органов администраций  муниципальных образований и бухгалтерий бюджетных организаций.


Исполнительному директору Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» предложено:


- подготовить методические рекомендации по осуществлению финан-сового контроля на муниципальном уровне;


- организовать обучение специалистов органов местного самоуправления,  руководителей бюджетных организаций формам и методам муниципального  финансового контроля, программным бюджетам, бухгалтерскому учету, нормированию затрат, сметному делу.

*О работе органов местного самоуправления  Новодевяткинского сельского поселения Всеволожского муниципального района по социально-экономическому развитию территории в рамках стратегического планирования


Президиум Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» отметил, что во исполнение Федерального закона от 28.06.2014г. N172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Бюджетного кодекса Российской Федерации, органами государственной власти Ленинградской области, областным законом от 08.08.2016г. № 76-оз  утверждена «Стратегия социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года» (далее - Стратегия), ряд нормативных правовых актов, определяющих условия и порядок реализации Стратегии. 

Органы местного самоуправления муниципальных районов и городского округа в соответствии с действующим законодательством, обеспечивая единство целей и задач стратегического планирования региона, участвовали в реализации Концепции социально-экономического развития Ленинградской области на период до 2025 года на основе муниципальных программ. Начиная с 2016 года муниципальные образования разрабатывают свои документы стратегического планирования, с учетом положений областной Стратегии до 2030 года.

Президиум отметил, что в городских и сельских поселениях пока не сложилось четкой системы планирования развития муниципальных образований.

К проблемам формирования и реализации документов стратегического планирования органы местного самоуправления Ленинградской области относят:

- отсутствие в Федеральном законе «О стратегическом планировании в Российской Федерации» конкретных полномочий в этой части городских и сельских поселений; избыточность в требованиях разработки документов стратегического планирования, том числе отраслевой направленности, без учета особенностей муниципальных образований различных типов;

-отсутствие единой методологической базы для разработки документов стратегического планирования. Методические рекомендации, разработанные Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области, адресованы всем муниципальным образованиям без дифференциации полномочий муниципального района и поселения; не содержат механизма взаимодействия органа государственной власти Ленинградской области, муниципального района, поселения при синхронизации целей и задач стратегического планирования, направлений и контрольных показателей развития части территорий Ленинградской области. Данные положения отсутствуют в муниципальных нормативных правовых актах по порядку разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности документов стратегического планирования;

- несогласованность стратегических и программных документов различных уровней, что обусловливает распыление финансовых ресурсов, невыполнение программных мероприятий из-за ограниченности финансовых средств;

- отсутствие необходимого объема статистической информации, необхо-димой для разработки стратегии социально-экономического развития района; укрупненные отраслевые данные, коммерческая тайна не позволяют в достаточной степени объективно сформировать прогнозные показатели развития;

- слабое взаимодействие органов местного самоуправления с хозяйствую-щими субъектами по определению перспектив развития отраслевых производств, по привлечению хозяйственных руководителей к участию в разработке документов стратегического планирования;

-отсутствие бюджетов развития муниципальных образований, ограничение Бюджетным кодексом Российской Федерации финансовых возможностей в реализации мероприятий стратегического планирования муниципальных образований с уровнем дотационности свыше 20%, которых в Ленинградской области насчитывается 109 единиц, 55% от числа поселений; позднее поступление денежных средств для софинансирования отдельных программных мероприятий из областного и федерального бюджетов, что не позволяет реализовать их в запланированный срок;

-дефицит финансовых средств не позволяет привлечь специализированные организации к разработке документов стратегического планирования;

          -трудности в поиске инвесторов в небольших муниципальных образованиях.

Отмечен достаточно высокий уровень результативности и эффективности деятельности органов местного самоуправления Новодевяткинского сельского поселения по реализации программы социально-экономического развития и ряда отраслевых подпрограмм муниципального образования. Рекомендовано  органам  местного самоуправления поселения обратить внимание на необходимость усиления организаторской работы по опережающему развитию социальной сферы, инженерных систем и коммунальных мощностей населенного пункта.

Президиум предложил  органам государственной власти Ленинградской области:

- в рамках обеспечения единого подхода к разработке документов страте-гического планирования муниципальных образований Ленинградской области, внести изменения в Методические рекомендации по осуществлению стратегического планирования на уровне муниципальных образований Ленинградской области с учетом практики стратегического планирования и выявленных в ходе анализа недостатков разработанных документов муниципальных образований Ленинградской области, определить механизм и порядок синхронизации документов стратегического планирования регионального и мунципального уровня в части полномочий по предметам совместного ведения; 

- разработать нормативно-правовую базу Ленинградской области по форми-рованию бюджета развития муниципального образования, имеющего высокую степень дотационности, на территории которого планируется развитие новых производственных и иных мощностей;
             - выйти в федеральные органы исполнительной власти с предложениями разработки методики определения (корректировки) долгосрочных показателей социально-экономического развития в условиях нестабильной ситуации в экономике региона, страны.
Органам местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области рекомендовано оказывать методическую, организационную и информационную помощь органам местного самоуправления поселений, входящих в состав района, при разработке документов стратегического планирования, их корректировке и мониторинге реализации.

Исполнительному директору Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» поручено направить в Общероссийский Конгресс муниципальных образований следующие предложения органов местного самоуправления Ленинградской области:

- по упрощению системы стратегического планирования, через внесение изменений в федеральное законодательство по сокращению числа документов, разрабатываемых на уровне муниципальных образований, в том числе городских и сельских поселений;

           -по инициированию разработки порядка взаимоувязки документов стратегического и территориального планирования во исполнение требований Федерального закона №172-ФЗ.

*Об организаторской  и претензионно-исковой работе органов местного самоуправления Киришского и Выборгского районов по полной и своевременной оплате платежей за аренду земли и муниципального имущества, взысканию недоимки.  

Президиум Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» отметил, что в результате экспертно-аналитических мероприятий в сфере имущественных отношений за период 2013-2014 годов Контрольно-счетной палатой Ленинградской области совместно с контрольно-счетными органами муниципальных образований установлено, что площадь арендуемых земельных участков по состоянию на 01.01.2015г.  составила 132,7тыс. га, что на 16% выше,  чем в 2013г.;  доходы местных бюджетов, получаемые в виде арендной платы, возросли на 2,5% Начисленная арендная плата за 1га  составила в 2013г. -24,6 тыс. руб., в 2014г.-21,0 тыс. руб.  Задолженность по арендной плате в 2014 году возросла на 11,5% В результате претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки, в 2013 и 2014 годах в местные бюджеты поступили средства в сумме 377,1млн. руб.

Члены Президиума отметили,  что бюджетный  учет администрируемых доходов от арендной платы за земельные участки,  продажи прав на заключение договоров аренды земельных участков в муниципальных образованиях Ленинградской области организован в нарушение законодательства. 

Члены Президиума предложили органам местного самоуправления Ленинградской области:

- считать приоритетной задачу проведения инвентаризации всех догово-ров аренды земельных участков и объектов муниципальной недвижимости с целью их актуализации и проверки  на предмет правильности начисления арендной платы;

- в соответствии с законодательством принять соответствующий муни-ципальный нормативный правовой акт, образовать комиссию по рассмотрению вопросов о признании задолженностей, безнадежных к изысканию, организовать её работу;

- внедрить программные комплексы,  позволяющие систематизировать базы данных, автоматизировать трудоемкие расчеты, связанные с управлением недвижимостью, осуществлять контроль поступления денежных средств по договорам аренды,  начисление пени за просрочку платежей,  автоматизировать работу;

- усилить контроль за деятельностью органов управления муниципальным имуществом по эффективному и рациональному использованию земельных участков и муниципальных объектов недвижимости,  по заключению и исполнению договоров аренды имущества. Определить персональную ответственность должностных лиц за порученный участок работы в сфере обращения объектов недвижимости и получения соответствующих доходов в местные бюджеты.


Принята  к сведению информация Ленинградского областного комитета по управлению государственным имуществом о том,  что в муниципальных образованиях Ленинградской области планируется внедрение единого информационного продукта по ведению перечня имущества,  начислению и контролю арендных платежей.

1.4. Организация участия представителей Совета муниципальных образований Ленинградской области в международных и межрегиональных мероприятиях:
- Всероссийский конкурс на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания» в Ленинградской области, 20.01.2016г.,
- Всероссийский конкурс «Благое дело», 22.01.2016г.;
- Съезд Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга, 05.02.2016г.;

- Межрегиональная научно-исследовательская конференция «История и совре-менность», г.Санкт-Петербург, 29.02.2016г. ;

- семинар  по вопросу «Обращение с отходами и возобновляемая энергетика: новые технологии и перспективы совместных проектов» в рамках Программы приграничного сотрудничества Россия-Финляндия, 24-26.02.2016г.;

- видеосеминар по теме «Особенности участия муниципальных образований в хозяйственных и имущественных отношениях», Высшая школа государственного управления РАНХ и ГС, 25.02.2016г.; 

- Общеобразовательная программа «Управленческое мастерство: развитие региональных команд», 15.03.2016г.;
- XI Международный форум «Старшее поколение», г. Санкт-Петербург, Экспофорум, 30.03.-05.04.2016г.;
- видеосеминар по теме «Судебная защита местного самоуправления», Высшая школа государственного управления РАНХ и ГС, 30.03.2016г.;
- стажировка представителей Ассоциации местных и региональных властей Норвегии, 18-21.04.2016г.;

- семинар «Подвалы Санкт-Петербурга. Гидроизоляция, температурно-влажный режим, стабилизация фундаментов», СПб, пл. Островского, д. 11, 21-22.04.2016г;
- Муниципальный форум «Развитие законодательства о местном самоуправ-лении», г. Санкт-Петербург, 28.04.2016г.; 
- научно-практическая конференция по мониторингу правоприменения в местном самоуправлении, Минюст России,Санкт-Петербургский госуниверситет, 16.05.2016г.; 

- видеосеминар по теме «Использование информационно-коммуникационных техно-логий на государственной гражданской службе Российской Федерации», г. Санкт-Петербург , РАНХиГС, 19-21.05.2016г.;
- видеосеминар по теме «Актуальные вопросы управления муниципальными закупками и применение законодательства о закупках на муниципальном уровне», Институт «Высшая школа государственного управления» РАНХиГС, 23.05.2016г

- Международный Форум «Зеленая экономика» ФГБУ «ГК «Дворец конгрес-сов», г. Санкт-Петербург, 23-25.05.2016г.;
- семинар по теме «Механизм повышения инвестиционной привлекательности и концессионнные соглашения в сфере ЖКХ», г. Москва, 26-27.05.2016г.;

- семинар по теме «Повышение эффективности эксплуатации объектов недви-жимости техническими и организационными средствами с использованием финского опыта»  (компания АРЕ), г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 46-48, 31.05.2016г.
- семинар по теме «Внедрение технологий очистки стоков малых поселений», (компания ООО «ЭВОБИОС»), д. Фалилеево, Кингисеппский район, 10.06.2016г.;
- встреча с делегацией Новосибирской области по обмену опытом муници-пальной работы; Санкт-Петербург, Суворовский пр. 67, 27.06.2016г.;

- межрегиональный семинар по теме «Формирование условий для развития местного самоуправления, в том числе через вовлечение граждан в решение вопросов местного значения», г. Петрозаводск, Республика Карелия, 28.07.2016г.;
   - семинар по теме «Актуальные аспекты реформы дошкольного, школьного и дополнительного образования и задачи субъектов Федерации и муниципальных образований», г. Санкт-Петербург, 28.09.2016г.;

   - VI международный конгресс «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни», г. Санкт-Петербург, ЛЕНЭКСПО,  29.09.2016г.;
   - практический семинар по теме «Организация в сфере обращения с твердыми коммунальнымии отходами в условиях перехода к новой модели рынка», г. Москва, Конгресс-центр гостиничного комплекса «Космос», ВДНХ, 11-12.10.2016г.;
- Всероссийская конференция «Муниципальное управление в новых экономи-ческих условиях», 19.10.2016г.;

  - XV общероссийский Форум «Стратегическое планирование в регионах и городах России: диалог в поисках согласованности», г. Санкт-Петербург, ул. Кораблестроителей, д. 14, Отель Прибалтийская, 24-25.10.2016г.;
- Общероссийский Форум, посвященный стратегическому планированию, г. Санкт-Петербург, 24-25.10.2016г.;
- круглый стол по обсуждению Доклада «О состоянии местного самоуправ-ления в Российской Федерации», тема доклада – 2016: «Современные вызовы и перспективы развития», г. Москва, Пречистенская наб., д. 11, РАНХиГС, 02.11.2016г.;

- V Общероссийский муниципальный Форум юристов Россиии по проблемам местного самоуправления, г. Пермь, 30.11.- 01.12.2016г.;

 - визит в Эстонию группы представителей органов местного самоуправления Ленинградской области в рамках подготовки проектов Программы приграничного сотрудничества «Россия-Эстония» 2014-2020 гг, 01-03.11.2016г.;
- расширенное заседание Президиума Общероссийского Конгресса муници-пальных образований в режиме видеоконференсвязи, г. Санкт-Петербург, 4-я Советская, 15.12.2016г.
1.5. Организация, проведение и участие в научно-практических конференциях, семинарах, «круглых столах», совещаниях:
- семинаре Комитета государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ленинградской области с участием представителей Комитета по архитектуре и градостроительству и Комитета по строительству Ленинградской области, ГАУ «Леноблгосэкспертиза» по вопросам проведения экспертизы проектной документации малоэтажных домов, г. Санкт-Петербург, Малоохтинский пр. 68, 28.01.2016г.;

- коллегия комитета по местному самоуправлению, межнациональным и меж-конфессиональным отношениям Ленинградской области, 26.02.2016г.;
-учебно – методический сбор со старостами населенных пунктов Ленинградской области по теме «О подготовке к пожароопасному сезону 2016 года», г. Тосно, 28.01.2016г.;

- заседание Совета  старост населенных пунктов, г.Всеволожск микрорайон «Южный», 18.04.2016г.;

- видеосеминар по теме «Конфликты в жилищно-коммунальном хозяйстве: конструктивные модели коммуникации с жителями», 19.04.2016г.;
- курсы повышения квалификации для работников финансовых органов , осу-ществляющих внутренний финансовый контроль и внешний аудит (контрольно-счетные органы муниципальных образований), Санкт-Петербургский филиал университета Министерства финансов РФ, 16.05.2016г.;

- IV Региональный съезд организаций по управлению и обслуживанию жилищ-ного фонда и ресурсоснабжающих организаций Ленинградской области, Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67, 25.05.2016г.;

- семинар на тему «Семейные традиции в жизни коренных народов Ленинград-ской области», г. Приозерск, 25.05.2016г.;

- областная выставка «Становление местного самоуправления в Ленинградской области», Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67, 30.05.2016г.; 

- семинар для руководителей и главных бухгалтеров государственных и муни-ципальных учреждений по теме «Бухгалтерский учет, налогообложение, управление учреждением, имущественные отношения, особенности учета недвижимого и движимого имущества», г. Санкт-Петербург, июнь;
- совещание по теме «Реализация региональной программы капитального ремонта многоквартиных домов на территории Ленинградской области. Полномочия и ответственность управляющих компаний и органов муниципальной власти», г. Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67, 27.06.2016г.;
- семинар-практикум по теме новации в земельном и градостроительном праве, изъятие невостребованных долей (паев) земель сельскохозяйственного назначения, г. Санкт-Петербург, Лиговский пр.д. 10, 21.06.2016г.;
- семинар «Практика и механизмы реализации энергоэффективных мероприя-тий на территории Ленинградской области с учетом мер государственной поддержки», г. Выборг, Ленинградская область, 07.07.2016г.;
- заседание Совета по местному самоуправлению при Губернаторе Ленинград-ской области, СПб, Суворовский пр. 67, 14.07.2016г.;

- IV Соминская ярмарка, д. Сомино, Бокситогорский район, 16.07.2016г.;

- семинар «Земельные и  имущественные отношения в 2016 году: новые требо-вания земельного права, законодательства о регистрации и кадастре», г. СПб, Лиговский пр., д.10, 21.07.2016г.;

- празднование 900-летия Староладожского Свято -Успенского  девичьего монастыря, г. Старая Ладога, Волховский район, 28.08.2016г.;

- Общественные слушания  с руководителями органов местного самоуправ-ления Ленинградской области на тему «Об итогах реализации мероприятий Подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» и иных государственных программ Ленинградской области», г. Санкт-Петербург, Петербургское шоссе, д.64/1, КВЦ «Экспофорум», 31.08.2016г.;

- семинар  «От 223-ФЗ к 44-ФЗ: переход ГУП, МУП и иных видов юридических лиц под регулирование закона о котрактной системе с 01 октября 2016 года», г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.3, 06.10.2016г.;
- семинар по теме «О правовом регулировании привлечения к административной ответственности собственников, землепользователей земельных участков, не принимающих меры по защите участков от зарастания борщевиком Сосновского, в том числе путем включения соответствующего требования в Правила благоустройства поселений Ленинградской области», г. Санкт-Петербург, Суворовский пр. 67, 18.10.2016г.;

  - семинар по теме «Управление бюджетным процессом в муниципальном обра-зовании», г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д.34, 23-24.11.2016г.;

- общественные слушания на тему «Проблемы в сфере сбора, вывоза и утили-зации твердых коммунальных отходов в Ленинградской области и пути их решения. Новое в законодательстве отрасли с 01.01.2017г.», г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, 29.11.2016г.;
- совместное заседание Ассоциации «Совет муниципальных образований Ле-нинградской обасти» и Общественной палаты Ленинградской области на тему «Опыт реконструкции водно-канализационного хозяйства в малых населенных пунктах с использованием механизма лизинга», г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.3, 01.12.2016г.;

- семинар на тему «Актуальные вопросы управления похоронным делом в муниципальных образованиях. Существенные изменения системы организации работы в похоронной отрасли в связи с изменением действующего законодательства», г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.3, 06.12.2016.;

- семинар на тему «Кадровая политика и развитие кадрового потенциала на государственной гражданской и муниципальной службе»,  г. Санкт-Петербург, ул. Черняховского, 6/10 РАНХ и ГС, 14.12.2016г.;

1.6. Обучение, подготовка и обеспечение методическими рекомендациями, информационными и аналитическими материалами:
- пакет документов о деятельности Ассоциации «Совет муниципальных обра-зований Ленинградской области» по реализации уставных целей организации в 2015 году для подтверждения целевого использования членских взносов Ассоциацией, 11.01.2016г.;
- пакет документов о внесении изменений в федеральное законодательство о нотариате, Семейный Кодекс и Кодекс об административных правонарушениях, 11.01.2016г.;

- материалы по подготовке к реализации Международной программы пригра-ничного сотрудничества 2014-2020 годов, 11.01.2016г.;

- пакет документов по опыту деятельности органов архитектуры и местного самоуправления Московской области в части исполнения муниципальных полномочий органами государственной власти субъекта Российской Федерации, 19.01.2016г.;

- пакет документов  Комитета  по агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области по разработке муниципальных программ по борьбе с Борщевиком Сосновского, 25.01.2016г.;
- пакет документов об участии предприятий малого и среднего бизнеса муни-ципальных образований  в государственных и муниципальных закупках, 27.01.2016г.;
- информация Комитета государственного жилищного надзора и контроля Ле-нинградской области о порядке передаче государственных полномочий по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляемых деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии, 11.02.2016г.;
- разъяснения об исполнении наказаний, назначенных в период 2014 и 2015 годов за совершение административных правонарушений, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях», 12.02.2016г.;
- рекомендации по исполнению положений Федерального закона № 357-ФЗ от 28.11.2015г. по установлению тарифов на услуги  теплоснабжения,  водоснабжения и водоотведения, 17.02.2016г.;
- рекомендации  Комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области в области регулирования отношений в сфере градостроительства и архитектуры, 26.02.2016г.;
- рекомендации к участию в Программе приграничного сотрудничества «Россия – Юго-восточная Финляндия, 2014-2020», 01.03.2016г.;
- разъяснения комитета государственного строительного надзора и государ-ственной экспертизы Ленинградской области о порядке размещения сведений из ИСОГД (разрешение на строительство, разрешение на ввод объектов в эксплуатацию) на официальных сайтах муниципальных образований, 02.03.2016г.;
- разъяснения Ленинградского областного комитета по управлению государ-ственным имуществом по передаче инженерного  оборудования наружного освещения в черте населенных пунктов вдоль дорог регионального значения, 02.03.2016г.;
- разъяснения ГКУ ЛО «Управление автомобильных дорог Ленинградской области (Ленавтодор)» об условиях передачи линий наружного освещения, расположенных в полосе отвода автомобильных дорог общего пользования регионального значения, 15.03.2016г.;
- разъяснения о порядке представления к награждению муниципальных служа-щих наградами некоммерческих и иных организаций, в части антикоррупционной деятельности, 17.03.2016г.;

- пакет документов по вопросам предоставления сведений муниципальными служащими о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 22.03.2016г.;

- информация Уполномоченного по правам человека в Ленинградской области по защите прав и интересов руководителя органов местного самоуправления, 31.03.2016г.;

- пакет документов Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству и тран-спорту Ленинградской области по профилактике чрезвычайных ситуаций, связанных с загазованностью жилья, 01.04.2016г.;
- разъяснение Комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинград-ской области в части организации электроснабжения на территории муниципального образования, 11.04.2016г.;
- рекомендации Комитета Государственной Думы по федеральному устройству и вопросам местного самоуправления по правоприменению законодательных норм, 15.04.2016г.;
- разъяснения Комитета Государственной Думы по федеральному устройству и вопросам местного самоуправления положений антикоррупционного законода-тельства, 19.04.2016г.; 
- разъяснения  вице-губернатора Ленинградской области – руководителя аппа-рата Губернатора Ленинградской области о правоприменении федерального законодательства в части антикоррупционных требований к установленному порядку награждения служащих различными наградами и знаками отличия, 20.04.2016г.;

- разъяснения  института «Высшая школа государственного управления» РАНХ и ГС по вопросу возможности закрепления объектов водоснабжения и водоотведения, находящихся в муниципальной собственности, на праве оперативного управления или хозяйственного ведения за муниципальными предприятиями, 27.04.2016г.;
- рекомендации по утверждению Положений о комиссиях по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых депутатами органов местного самоуправления, 05.05.2016г.;

- курсы повышения квалификации для работников финансовых органов , осу-ществляющих внутренний финансовый контроль и внешний аудит (контрольно-счетные органы муниципальных образований), Санкт-Петербургский филиал государственного университета Министерства финансов РФ, 16.05.2016г.;

-разъяснения Комитета по безопасности и правопорядку Ленинградской области о порядке реализации ст. 2.6 областного закона от 02 июля 2003 года № 47 «Об административных правонарушениях», в части обеспечения тишины и покоя граждан с 23.00 до 07.00 часов, 31.05.2016г.;
- рекомендации органам местного самоуправления отдельных муниципальных районов по исполнению полномочий по борьбе с борщевиком в населенных пунктах Ленинградской области, 02.06.2016г.;
 - пакет документов по правилам выпаса и прогона сельскохозяйственных жи-вотных в населенных пунктах, 06.06.2016г.;

 - пакет документов о порядке признания безнадежной к взысканию задолжен-ности по платежам в бюджет, 15.06.2016г.;

- рекомендации Общественной палаты Ленинградской области по теме «Госу-дарственная семейная политика в Ленинградской области», 20.06.2016г.;
 - методические рекомендации органам местного самоуправления при разработке нормативного правового акта о правилах аккредитации журналистов при органе местного самоуправления, 22.06.2016г.;

- пакет документов по Правилам подготовки органами государственного конт-роля (надзора) и органами муниципального контроля  ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года, 29.06.2016г.;

- информационные материалы по системе суточного учета и анализа потреб-ления энергоресурсов, разработанной группой «Система учета», рекомендованной Комитетом по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области, 21.07.2016г.;
- разьяснения статей Федерального закона от 05.04.2016г. № 94-ФЗ «О внесе-нии изменений в статью 48 Федерального закона «О средствах массовой информации» о праве аккредитации журналистов, 15.08.2016г.;

- сборник аналитических материалов «Мониторинг полномочий местного са-моуправления Ленинградской области по состоянию на 01 июня 2016 года», 17.08.2016г.;
- методические материалы по ведению Федеральной информационной адресной системы (ФИАС) в муниципальных образованиях, 19.09.2016г.;
- разъяснения Комитета социальной защиты населения Ленинградской области по вопросу использования материнского капитала для улучшения жилищных условий в различных ситуациях, 10.11.2016г.;
- информация Комитета по развитию малого , среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области о полномочиях органов местного самоуправления Ленинградской области в сфере потребительского рынка, 08.12.2016г.;
- информация по теме «Актуальные вопросы управления похоронным делом в муниципальных образованиях. Существенные изменения системы организации работы похоронной отрасли в связи с изменением действующего законодательства», 08.12.2016г.;
- материалы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области по порядку использования «Правил нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», 13.12.2016г.;

- разъяснения Федеральной антимонопольной службы о порядке применения анитимонопольного законодательства, 15.12.2016г.

1.7. Деятельность постоянных комиссий Совета муниципальных образований Ленинградской области:
Решением XI общего собрания членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»  от 08.04.2016 г. № 5 внесены  изменения в персональном составе  постоянных комиссий. Решением Президиума Совета от 16.06.2016 г. № 3 утверждены планы работы постоянных комиссий.
Члены постоянной комиссии по вопросам муниципального строительства, взаимодействия с органами власти, партиями и общественными организациями участвовали в
- заседании коллегии Комитета по местному самоуправлению, межнацио-нальным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области;

- VIII Фестивале Молодых избирателей, г. Всеволожск, микрорайон «Южный», 01.04.2016г.;
- встрече с делегацией Новосибирской  области по обмену опытом муници-пальной работы;

- подготовке предложений Общероссийскому Конгрессу муниципальных обра-зований  об организации повышения квалификации муниципальных кадров и дополнительных программ повышения квалификации;

- подготовке предложений по проекту областного закона «О внесении изме-нений в областной закон «Об отдельных вопросах местного значения сельских поселений Ленинградской области»;
- Форуме общественных организаций Ленинградской области при поддержке Общественной палаты Ленинградской области, г. Санкт-Петербург, 18.12.2016г.
Члены постоянной комиссии по законности, правопорядку и безопасности участвовали  в
-научно-практической конференции по мониторингу правоприменения, Санкт-Петербургский государственный университет,  г. Санкт-Петербург,16.05.2016г.;
- совещании по вопросам взаимодействия прокуратуры и органов местного са-моуправления Ленинградской области за 2015 – 2016 годы, 30.03.2016г.;

- подготовке предложений в части внесения изменений в областной закон «Об административных правонарушениях».
Члены постоянной комиссии по бюджетам и межбюджетным отношениям участвовали в
- подготовке предложений по проекту областного закона «О внесении изме-нений в областной закон «О бюджетном процессе в Ленинградской области»;

- публичных слушаниях по проекту областного закона «О бюджете Ленин-градской области на 2016 год и 2017-2018 годы»;
- подготовке вопроса на заседание Президиума Совета муниципальных образо-ваний Ленинградской области «Об актуальных вопросах взаимодействия территориальных органов Федеральной налоговой службы России и органов местного самоуправления Ленинградской области в 2016 году».
- в подготовке вопроса на заседение Президиума по теме «Об актуальных вопро-сах взаимодействия территориальных органов Федеральной налоговой службы России и органов местного самоуправления Ленинградской области в 2016 году»;
      - в подготовке вопроса на заседание Президиума по теме «Об административ-ной ответственности органов и должностных лиц местного самоуправления в сфере внешнего финансового контроля, осуществляемого Контрольно-счетной палатой Ленинградской области и муниципальными контрольно-счетными органами»;

  - в подготовке вопроса на заседание Президиума по теме «Об организаторской  и претензионно-исковой работе органов местного самоуправления Киришского и Выборгского районов по полной и своевременной оплате платежей за аренду земли и муниципального имущества, взысканию недоимки».  
Члены постоянной комиссии  по муниципальной экономике и собственности участвовали в
- совещании по итогам реализации инвестиционных программ за 2015 год и 1 квартал 2016 года в сфере энергетической системы;

- Международном форуме «Зеленая экономика»;
- заседании Совета по улучшению инвестиционного климата и проектному управлению в Ленинградской области, г. Тихвин, 07.12.2016г.;

- итоговом мероприятии, посвященном презентации Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года, 19.12.2016г. Санкт-Петербург;

- работе Форума предпринимателей Ленинградской области  «Энергия возмож-ностей. Стратегия успеха»;
  - в подготовке вопроса на заседание Президиума по теме «О работе органов местного самоуправления  Новодевяткинского сельского поселения Всеволожского муниципального района по социально-экономическому развитию территории в рамках стратегического планирования»;

      - в подготовке вопроса на заседание Президиума по теме  «Об опыте работы органов местного самоуправления Лужского муниципального района, Сосновоборского городского округа в сфере муниципального земельного контроля».
Члены постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту и связи участвовали в
- подготовке предложений о разработке механизма передачи полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения между органами государственной власти и органами местного самоуправления Ленинградской области;
- коллегии комитета государственного жилищного надзора и контроля Ленин-градской области; 

- подготовке вопроса на заседание Президиума Совета муниципальных образо-ваний Ленинградской области «О модели государственного областного предприятия в сфере водоснабжения и водоотведения и механизме её реализации»;

- работе IV Регионального съезда  организаций по управлению и обслуживанию жилищного фонда и ресурсоснабжающих организаций Ленинградской области,
- работе совещания по теме «Реализация региональной программы капиталь-ного ремонта многоквартиных домов на территории Ленинградской области. Полномочия и ответственность управляющих компаний и органов муниципальной власти»;
- подготовке предложений по проекту областного закона «Об отходах произ-водства и потребления в Ленинградской области»;
- Всероссийском Фестивале энергосбережения «Вместе  ярче», г. Сосновый Бор, 03.09.2016г.;
- заседании Комитета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Обще-российского Конгресса муниципальных образований, 20.10.2016г.

Члены постоянной комиссии по образованию, культуре, молодёжи и спорту участвовали в
- областном фестивале-конкурсе «Музыка военных лет», г. Луга;

- в областном ежегодном молодежном мероприятии «Ладога трофи-2016»;

- областном празднике фольклорных коллективов «Рудненский каравай», 

- областном традиционном празднике вепской культуры «Древо жизни», 
- Большом рыцарском турнире, г. Выборг

- областном празднике вепской культуры «Энарне Ма», д. Тервеничи, Лодей-нопольский район, 21.07.2016г.;
- праздничном мероприятии в честь 500-летия Собора Успения Пресвятой Богородицы Тихвинского Богородичного Успенского мужского монастыря; 
- спартакиаде Ленинградской области «Готов к труду и обороне»,. пос. Токсово, Всеволожский район, 2-4.09.2016г.;

- военно-исторической реконструкции, посвященной 75-летию обороны Луж-ского рубежа, пос. Большой Сабск, Волосовский район, 3-4.09.2016г.;

- III Этнокультурном фестивале Ленинградской области «Россия-созвучие культур», г. Кингисепп, 03.09.2016г.;
- спартакиаде допризывной молодежи Ленинградской области – военнизи-рованный кросс, г. Гатчина, 17.09.2016г.;

- праздновании 900-летия Староладожского Свято -Успенского девичьего монастыря, г. Старая Ладога, Волховский район, 28.08.2016г.;

- Всероссийском Дне бега «Кросс Нации – 2016», г. Тосно, 25.09.2016г.;
- III Этнокультурном фестивале Ленинградской области «Россия – созвучие культуры»,  г. Кингисепп, 03.09.2016г.;

- конференции, посвященной подведению итогов Года семьи в Ленинградской области, г. Всеволожск, 07.12.2016г.
Члены постоянной комиссии по агропромышленному комплексу и развитию сельских территорий участвовали в
  - работе совещания с руководителями органов местного самоуправления Ленинградской области на тему «Об итогах реализации мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2015 году и планах на 2016 год»;
   - работе IV Соминской ярмарки;
   - заседаниях  комиссии по отбору начинающих фермеров на право получения субсидий (гранта)  на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающего фермера, г. Санкт-Петербург, Смольного, д.3;
  - в подготовке вопроса на заседание Президиума по теме  «Об опыте работы органов местного самоуправления Лужского муниципального района, Сосновоборского городского округа в сфере муниципального земельного контроля».
             1.7. Деятельность Палаты  сельских поселений:
В рамках международной выставки «Агрорусь -2016» 31 августа 2016 года  в КВЦ «Экспофорум» г. Санкт-Петербург  прошло заседание Палаты сельских  поселений Ленинградской области  на тему «О взаимодействии органов государственной власти Ленинградской области с органами местного самоуправления, общественными некоммерческими организациями по реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» в рамках Государственной программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области на 2013 – 2020 годы» и иных государственных программ Ленинградской области» 

В заседании приняли участие представители Общественной палаты Ленинградской области, органов местного самоуправления Ленинградской области, Общественных палат муниципальных районов и городского округа, Крыма.
2. Организационные вопросы деятельности Совета муниципальных образований Ленинградской области.

В 2016 году в соответствии с Уставом ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»  08  апреля  в г. Отрадное Кировского муниципального района проведено ХI общее собрание членов Совета с участием 352 представителей  от 217 муниципальных образований – членов Совета, Губернатора Ленинградской области, представителей  Законодательного собрания Ленинградской области, руководителей исполнительной и законодательной власти, некоммерческих и коммерческих организаций, средств массовой информации. Собрание заслушало доклады и приняло решения по отчету председателя Президиума Совета, исполнительного директора в 2015 году и приоритетных направлениях работы в 2016 году, отчету ревизионной комиссии Совета муниципальных образований Ленинградской области за 2015 год.
Для утверждения ХI общим собранием рассмотрены проекты решений о внесении изменений в Устав Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области», о внесении изменений в состав Президиума Совета, постоянных комиссий, о размере ежегодных членских взносов членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»  на 2016 год, формирования Палат муниципальных районов, городских и сельских поселений, проекты годового финансового отчета и годового бухгалтерского баланса за 2015 год.
В 2016 году подготовлено и проведено 5 заседаний Президиума Совета (26.02.2016г., 08.04.2016г., 23.06.2016 г.,31.08.2016г., 17.11.2016г.).  На заседаниях рассмотрены и приняты решения по 27-ми  вопросам.
В числе других рассматривались организационные вопросы:
- об Отчете о деятельности Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» по реализации уставных целей организации в 2015 году;
- о проекте решения общего собрания по отчету председателя Президиума Совета о деятельности Президиума, исполнительного директора Совета муниципальных образований Ленинградской области в 2015 году и о приоритетных направлениях работы в 2016 году;

 - о предложениях по внесению изменений в состав Президиума Совета му-ниципальных образований Ленинградской области;
- о предложениях по внесению изменений в состав Ревизионной комиссии Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»; 

- о смете расходов, связанных с подготовкой и проведением ХI общего собра-ния членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»;
- о палатах муниципальных образований в составе Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»и их представителя в ОКМО;

- избрание председателя Президиума Совета муниципальных образований Ленинградской области;
- избрание заместителей председателя Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»;
- о плане практических мероприятий по реализации решений ХI общего собра-ния членов Совета муниципальных образований Ленинградской области;
- о финансовом плане Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» на 2016 год;
-  о присвоении звания «Почетный член Совета муниципальных образований Ленинградской области». 
Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ленинградской области» в 2016 году подготовлен «Доклад Губернатору Ленинградской области и Законодательному собранию Ленинградской области» о местном самоуправлении в Ленинградской области по состоянию на 01 января 2016 года и предложениях по его совершенствованию», который  направлен Губернатору Ленинградской области, Председателю Законодательного собрания Ленинградской области и Общероссийский Конгресс муниципальных образований.
В течении  2016 года 23-м  руководителям органов местного самоуправления, представителям иных организаций  вручены Почетные грамоты Совета и памятные подарки за большой личный вклад в развитие местного самоуправления в Ленинградской области.
Ассоциацией «Совет муниципальных образований Леинградской области» в 2016 году в аппарат Губернатора и Правительства Ленинградской области направлены представления 11 муниципальных служащих  для включения  в резерв управленческих кадров Ленинградской области. 
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