Плановая проверка соблюдения обязательных требований, определяющих порядок обеспечения безопасности обработки персональных данных в информационных системах с использованием шифровальных (криптографических) средств
Орган государственного контроля, проводивший проверку: Управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Основания проверки: в связи с истечением трех лет с момента государственной регистрации юридического лица.

Распоряжение о проведении контрольного мероприятия от 26.08.2019 №178.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 02.09.2019 
по 27.09.2019. 

Предметом проверки является соблюдение обязательных требований, определяющих порядок обеспечения безопасности обработки персональных данных в информационных системах с использованием шифровальных (криптографических) средств.

Задачи проверки:

- достаточность принимаемых в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области организационных и технических мер по обеспечению безопасности обработки персональных данных в информационных системах;

- выполнение в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области установленного порядка использования шифровальных (криптографических) средств.

Итоги проверки (акт проверки от 13.09.2019 № Ш/1089): деятельность по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в ИСПДн комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области соответствует предъявляемым требованиям нормативных правовых актов Российской Федерации, регламентирующих организацию защиты информации.
