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ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ

комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области о выявлении и оценке рисков нарушения антимонопольного законодательства за период 2017-2019 годов.

В ответ на запрос от 29.01.2020 № 14-И-449/2020 и во исполнение постановления Правительства Ленинградской области от 28.02.2019 № 84 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области» (далее – постановление Правительства ЛО № 84), комитет по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области направляет доклад об организации антимонопольного комплаенса и о его функционировании за период 2017-2019 годов.
Функционирование антимонопольного комплаенса в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области осуществляется в соответствии с распоряжением Комитета от 29.03.2019 № 18 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области», принятым во исполнение постановления Правительства ЛО № 84.
Настоящим распоряжением утверждены:
- Порядок выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства при осуществлении комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области своей деятельности;
- Порядок ознакомления работников комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области с актом об обеспечении соответствия требованиям антимонопольного законодательства;
- Перечень мер, направленных на осуществление комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области контроля за функционированием антимонопольного комплаенса; 
- Ключевые показатели и порядок оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства при осуществлении Комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области своей деятельности были осуществлены:
- анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Комитета за предыдущие три года;
- анализ нормативных правовых актов Комитета;
- анализ проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Комитетом;
- мониторинг и анализ практики применения Комитетом антимонопольного законодательства.
В результате проведенного анализа за предыдущие три года нарушения антимонопольного законодательства в деятельности Комитета не установлены.
Также отсутствуют нарушения в нормативных правовых актах комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области, проектах нормативных правовых актов, разрабатываемых комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области, в ходе практики применения Комитетом антимонопольного законодательства.
В соответствии с пунктом 3.3 постановления Правительства Ленинградской области от 28.02.2019 № 84 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области» при выявлении рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченное подразделение (должностное лицо) органа исполнительной власти Ленинградской области осуществляет оценку рисков с учетом следующих показателей:
выдача органу исполнительной власти Ленинградской области предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства;
привлечение к административной ответственности в виде наложения административных штрафов на должностных лиц органа исполнительной власти Ленинградской области или в виде их дисквалификации.
Учитывая, что в деятельности комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области нарушений антимонопольного законодательства не выявлено, основания для осуществления оценки рисков за отчетный период отсутствуют.
В соответствии с распоряжением Комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области от 29.03.2019 № 18 ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса являются:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Комитета (по сравнению с 2017 годом);
б) доля проектов нормативных правовых актов Комитета, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
в) доля нормативных правовых актов Комитета, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
Все вышеуказанные показатели имеют нулевое значение. Соответственно, функционирование антимонопольного комплаенса в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области в отчетном периоде осуществлено эффективно и ключевые показатели достигнуты.
Комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области, в соответствии с осуществляемыми им полномочиями, проведена проверка полноты и качества реализации Комитетом в своей деятельности Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению комплаенс-рисков органов исполнительной власти Ленинградской области, утвержденного распоряжением Губернатора Ленинградской области от 04.02.2020 № 89-рг (далее – дорожная карта). По результатам данной проверки выявлено следующее:
- По пункту 1 дорожной карты. В отчетном периоде не установлены нарушения при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области. Были осуществлены следующие действия, направленные на минимизацию и устранение комлаенс-рисков, такие как: участие в семинарах, организованных Комитетом государственного заказа, проведение ведомственного контроля подведомственного учреждения, мониторинг и анализ применения антимонопольного законодательства, разработка внутренних рекомендаций по описанию объекта закупок и установлению требований к ним.
- По пункту 2 дорожной карты. В отчетном периоде не установлены нарушения антимонопольного законодательства при предоставлении субсидий. Комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области проводился мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства. Также сотрудниками Комитета при подготовке ответов на обращения граждан и юридических лиц в полной мере соблюдались требования Инструкции по делопроизводству в органах исполнительной власти Ленинградской области, утвержденной постановлением Губернатора Ленинградской области от 13.02.2018 № 4-пг. Нарушений норм антимонопольного законодательства при подготовке ответов на обращения в отчетном периоде не выявлено. 
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