6

Добрый день, уважаемый организаторы и гости
сегодняшнего форума!
Вступление

Современная общественная жизнь, политика, во всех ее направлениях, различные сферы гуманитарной науки, а главное – вся совокупность социальных отношений в современном обществе, как и тысячу лет назад во времена великого Аристотеля самым активным образом исследуют, пропагандируют и реализуют тезис о важности вовлечения народа, населения, граждан в различные формы народовластия. 
Ну, либо участия народа, объединений граждан в регулировании всей сферы общественных отношений и, прежде всего, тех из них, которые при различных условиях могут, как намертво спаять, связать общество, так и наоборот, разрушить его, дестабилизировав связи между людьми, основанные на подлинном уважении многообразия и инаковости природы Человека.
Кстати, именно Аристотель, этот «великий грек» описывал устройство «полиса» как «общность свободных граждан (всех жителей), объединившихся для защиты от внешних врагов и регулирующих свои взаимодействия и общение через установленные ими самими структуры и процедуры…» 
И если сегодняшнее человеческое общество, равно как и связи в нём существующие, по размаху и сложности конструкции можно сравнить с многострунным музыкальным инструментом, настройка и звучание которого может доставлять одному человеку и миллиону людей как минуты наслаждения, так годы страданий, то почти наверняка одними из самых тонких струн в этом инструменте окажутся межнациональные и межрелигиозные отношения. 
И объяснение здесь достаточно просто. 
Этническая и религиозная самоидентификация человека, а равно группы лиц, всегда затрагивают самые глубинные области человеческой души и человеческого ума. А дальше? А вот дальше становится сложнее и сложнее. Мы, люди, с легкостью принимаем внешний вид, мысли, поступки таких же, как мы – наших братьев по племени и вере, но как же трудно порою нам бывает не то что бы принять, но даже выслушать человека с другим внешним видом, воспитанием, привычками и главное – иными суждениями о мире и о вере…
Разумеется, всё это в полной мере относится и к современной России, нашим с Вами соплеменникам и согражданам. Тем, кто твёрдо знает, что живет не только в самой большой стране мира, но стране подлинно полиэтничной (напомню - из 193 народов России в Ленинградской области проживают представители 141 из них). Тем, чьё фактически природное умение «со/жительствовать, со/существовать, со/переживать» и т.д. («со» – значит «совместно»), и есть главный способ и единственный камертон для настройки - гармонизации нашего многоголосого музыкального инструмента – современного российского многонационального общества.
С вашего позволения, на этой «ноте» вступительную часть своего выступления, так сказать «увертюру» я хочу закончить и перейти к рассказу о том месте, которое занимает сотрудничество комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям с институтами гражданского общества в сфере гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений в Ленинградской области. 
Подчеркну еще раз. Именно сотрудничество, взаимодействие Комитета и гражданского общества, как равных и исключительно нужных друг для друга партнеров.

Основная часть.
Чем же представлено в Ленинградской области  «гражданское общество» непосредственно в сфере 
этноконфессиональных отношений?

1). Прежде всего, общественными объединениями граждан региона, базой создания, регистрации и функционирования которых является этническая или религиозная общность людей.
В реалиях нашего региона это свыше трех сотен местных религиозных организаций, относящихся как к крупнейшим мировым религиям и различным деноминациям, наконец, новым религиозным движениям. Это и десятки общественных этноорганизаций, в направлениях работы которых заявлены, прежде всего, вопросы сохранения и развития национальной культуры и родного языка, организация традиционных этнокультурных мероприятий, а также деятельность по межэтническому культурному обмену и формированию общероссийской гражданской идентичности.
Несмотря на ограничения 2020 года, связанные с пандемией, результатом деятельности большинства из действующих организаций стали хорошо узнаваемые в регионе и за его пределами такие мероприятия моноэтнического и межэтнического характера, как:
- Этнофестиваль Ленинградской области «Россия-созвучие культур». В частности, 29 августа 2020 года в г. Тихвин состоялся уже VII Межрегиональный этнокультурный фестиваль Ленинградской области «Россия-созвучие культур», собравший более 1000 человек, при этом делегации субъектов СЗФО приняли участие в формате видеотрансляции.
- Это регулярно проходящий в селе Винницы Подпорожского муниципального района традиционный областной вепсский праздник «Древо жизни», который в прошлом году также состоялся в онлайн формате.
- Это ежегодный татаро-башкирский национальный праздник «Сабантуй» в д. Энколово, намеченный в 2021 году на 26 июня.
Подчеркну еще раз, что в каждом из перечисленных «брендовых» праздников именно этнические организации являются и организаторами, и модераторами, и главными участниками мероприятий.
В свою очередь в межрелигиозной сфере, это мероприятия организованные при непосредственном участии представителей различных религий и верований, широко представленных в Ленинградской области. К таким мероприятиям можно отнести:
- Рождественские образовательные чтения (в 2020году состоялись уже XIV по счету чтения).
- IV Всероссийский зимний фестиваль дворового спорта, в котором приняли участие команды из Выборгской, Гатчинской и Тихвинской епархий, Евангелистическо-лютеранской церкви Ингрии, Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России;
- Тихвинский фестиваль «Под Покровом Божией Матери «Тихвинская» и фестиваль в г. Новая Ладога «Никольские дни на Ладоге»;
- Заседание дискуссионного круглого стола «Православная книга в современном мире», приуроченное ко Дню православной книги.
Наконец, замечательный детский музыкальный фестиваль «Светлое Христово Воскресение», отборочные туры которого в этом пройдут в городах Тосно, Всеволожске, Тихвине, а красочный финал – к городе Гатчина.
Особо выделю следующее.
Наверное, это не только удивительно, но и по-настоящему замечательно, и именно такой факт указывает на высокий уровень состояния межрелигиозного взаимодействия в регионе, что реальным ведущим еще одного подготовленного Комитетом мероприятия, а именно круглого стола «Вклад мусульман в Победу в Великой Отечественной войне» стал православный священник протоиерей В.Харинов.
И поскольку я вспомнила отца Вячеслава, то с трибуны Форума хочу вспомнить вместе с ним и руководителя ДУМ Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России Равиля Панчеева. Так сложилось, и Комитет всегда гордится этим фактом, что два этих духовных лидера, являясь членами комиссии по межнациональным и межконфессиональным отношениям Общественной палаты Ленинградской области действительно как самостоятельно, так и с Комитетом проводят чрезвычайно важную и пастырскую, и общественную работу для гармонизации межнациональных отношений в Ленинградской области.
Важно отметить, что проводимая работа в данном направлении базируется на Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. С учетом геополитических и этноконфессиональных особенностей региона Комитетом была разработана региональная Стратегия государственной национальной политики на тот же период.
В рамках реализации федеральной Стратегии в регионе действует государственная программа «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области». Финансирование мероприятий по двум нашим подпрограммам в 2021 году составило более 35 млн. рублей.
Комитетом и Домом дружбы Ленинградской области были проведены мероприятия культурно-массового и просветительского характера общей численностью более 60 тысяч человек (включая он-лайн мероприятия).
2). Второе, чем представлено в Ленинградской области  «гражданское общество» непосредственно в сфере этноконфессиональных отношений – это широким спектром гражданских активистов и общественных организаций, эффективно работающих в созданных в  Ленинградской области коллегиальных органах. 
К их числу относятся:
- Совет при Губернаторе Ленинградской области по межнациональным отношениям.
- Молодежный общественный совет по межнациональным отношениям Дома дружбы Ленинградской области;
- Консультативный совет по делам коренных малочисленных народов при комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области.
Уважаемые слушатели!
Наверное, закономерно, что упомянув Совет при Губернаторе Ленинградской области по межнациональным отношениям, мне хочется привести вам пример того, кем на практике представлено это гражданское общество в связке с органами региональной и муниципальной власти в нашем регионе. 
Вот, вероятно и самый свежий, и самый яркий пример.
Накануне празднования 75-летия Великой Победы, на заседании  Совета протоиерей Вячеслав Харинов рассказал присутствовавшим о подвиге при защите Ленинграда бойца Красной Армии этнического узбека Набиджана Минбаева, взявшего в бою командование на себя, своим телом накрывшим заграждение из колючей проволоки, после чего приказавшим бойцам по его телу преодолевать препятствие под пулеметным огнем. 
Можно многое перечислить из того, что сделано за год для реализации проекта – создан фонд, получено одобрение ветеранов из Узбекистана, подобрана площадка на легендарной Лемболовской Твердыне, созданы эскизы памятника, кстати, на 15 мая намечена закладка памятного знака по месту установки памятная, но я сейчас о другом… 
Кто же по итогу входит в состав инициативной группы по реализации проекта памятника? Я умышленно упущу фамилии и имена. 
Разумеется, член Совета и руководитель узбекского землячества – этнический узбек, два скульптора – этнический чеченец и этнический грузин, представитель Комитета – этнический украинец, руководитель ветеранской патриотической организации – этнический русский, представитель органов местного самоуправления – этнический осетин и член Общественной палаты Ленинградской области - священник РПЦ МП. Подчёркиваю, что все они ГРАЖДАНЕ РОССИИ и их собственная этническая и религиозная идентичность в данном случае не имеет никакого значения, так как общая историческая память, патриотизм, общее чувство долга и ощущение в себе «наследника Великой Победы» – именно эти качества и свойства имеют определяющее значение!
Подчеркиваю, для нашего Комитета – гражданское общество это не столько список общественных организаций, с которыми мы работаем, сколько конкретные люди самых разных национальностей и вероисповеданий, для которых, как и для сотрудников Комитета, задача гармонизации межнациональных отношений в Ленинградской области  есть не только общественное поручение, но и внутренний гражданский и духовный долг!
Не могу не сказать ещё вот о чем.
Особенностью деятельности перечисленных советов за последние годы стал новый принцип их формирования. Да, как и прежде, мы делаем ставку на авторитетных, грамотных, зарекомендовавших себя и конструктивно-настроенных лидеров и активистов этнической среды. Однако жизнь и практика работы привели нас к необходимости достигать согласия, совместно стирать острые углы и договариваться с пользой для дела с лицами и организациями, которые на протяжении длительного времени были настроены не всегда продуктивно, и не во всём на поиск консенсуса. 
И здесь мне хотелось бы предметно поблагодарить гражданское общество, представленное в виде национальных организаций коренных малочисленных народов Ленинградской области - ижор, вожан и вепсов.
Учитывая наступление последствий эпохи глобализации, включая сокращение численности этих народов, именно от лидеров и активистов общественных организаций КМН Ленинградской области мы, в первую очередь, ждем творческой инициативы помноженной на исторические и научные знания жизни и быта своего народа.
3). Третье.
Юбилейный год 75-летия Великой Победы подарил все нам по-настоящему новый и яркий инструмент деятельности гражданского общества в сфере этноконфессиональных отношений Ленинградской области. 
Оказалось, что на огромном постсоветском пространстве, несмотря на конфликты последних десятилетий, общая историческая память об отцах, дедах и прадедах, которых мы называем «Поколением победителей» и есть тот «цементирующий» материал, который скрепляет молодежь и представителей среднего возраста вне зависимости от национальности и вероисповедования. 
Разумеется, и здесь бывают исключения, к примеру, Украина, с её нынешней официальной идеологией. Однако, как правило, святая память о дедах, воевавших плечом к плечу и покоящихся зачастую на ленинградской земле, что называется «в одном окопе на двоих», стирает все межнациональные противоречия, и приводит к межнациональному согласию, пусть даже как к временной основе для гармонизации межнациональных отношений.
Именно в этот юбилейный год в сферу межнациональных отношений «как в бой» ворвались общественные организации ветеранов-интернационалистов, ветеранов-добровольцев, ветеранов современных локальных конфликтов, и ряда других патриотических организаций. 
Наиболее активные среди них – патриотический центр воспитания молодежи «Ленинградский доброволец», региональное отделение общественного движения Общероссийский народный фронт, «Боевое братство Ленинградской области», «Союз десантников России». По сути - это россияне в возрасте 30-50 лет, разных национальностей, но совместно проживающие в Ленинградской области и отдавшие свой воинский долг Отечеству.
Вместе с Комитетом все они реализовали и продолжают реализовывать такие патриотические акции как «Земля доблести», «Горсть родной земли», проекты памятников – герою войны Набиджану Минбаеву, жертвам палачей на мызе Васильковичи, ряд других. Наполнение этих акций и проектов одно – сохранение подлинной исторической памяти и исторической правды о вкладе многонационального народа Советского Союза в Победу над немецким фашизмом.
4). Четвертое.
Все о чем я говорила до сих пор, касается деятельности и роли гражданского общества в условиях, характерных для Ленинградской области последнего времени – т.е. для региона со стабильной социально-экономической и этноконфессиональной обстановкой, исключающей существенные противоречия в межнациональных и межконфессиональных отношениях. Вместе с тем, события в мире последнего времени показывают, что создать и сохранить этакий «рай» на отдельно взятой ленинградской земле нам едва ли удастся. 
Всё чаще события внешнего мира могут частично дестабилизировать обстановку в нашем регионе, особенно, если эти процессы будут умышленно «подогревать» извне. Такими событиями прошлого года стали политический кризис в Киргизии и вооруженное противостояние в Нагорном Карабахе.
И здесь тоже ключевую роль сыграли выстроенные Комитетом, с одной стороны, мониторинг межнациональной обстановки в регионе, с другой, характер и система отношений именно с гражданским обществом – нашей опорой в вопросах удержания или стабилизации устойчивой и мирной этноконфессиональной обстановки в Ленинградской области. Неслучайно, параллельно проведенные в прошлом году на площадке Дома дружбы встречи с представителями армянского и азербайджанского землячества, а также религиозными деятелями Ислама и Армянской апостольской церкви, в последующем широко освященные в СМИ, на взгляд экспертов и сотрудников правоохранительных органов сыграли важнейшую роль в недопущении распространения «эха» конфликта между двумя народами на территории Ленинградской области и соседнего Петербурга. 
Ровно такой же сбор в Доме дружбы авторитетных и уважаемых в нашем регионе выходцев из Киргизии, при поддержке общественных этнообъединений, а также консульства этой страны, откровенный разговор о недопустимости перенесения политического протеста в Россию для оказания разновекторного давления на правительства наших стран, привели к стабилизации и успокоению обстановки в областном, да и городском киргизском землячестве. 
Суммирую, друзья. В обоих случаях активность гражданского общества и его эффективное взаимодействие с исполнительными органами власти Ленинградской области – стали настоящей «волшебной флейтой» остановившей любые построения и шествия деструктивно настроенных лиц, относящихся к различным этническим, религиозным и социальным группам.
Заключение
Уважаемые друзья, в заключение позвольте сказать!

Сильное, свободное и самостоятельное гражданское общество должно быть суверенно, общественный интерес должны определять только граждане, заявил в октябре прошедшего года президент нашей страны Владимир Владимирович Путин.
"Только граждане своей собственной страны вправе определять, в чем их общественный интерес".
"Сильное, свободное, самостоятельное гражданское общество по определению национально ориентированно и суверенно, оно прорастает из толщи народной жизни", - сказал Президент, выступая на пленарной сессии международного клуба "Валдай".
Убеждена, что все мы, вместе с нашими делами, направленными на гармонизацию межнациональных отношений в родной Ленинградской области  и Российской Федерации, в целом, и есть один из плодородных слоёв формирующих «толщу народной жизни» о которой сказал наш Президент.
Именно от наших забот и трудов, оперативности и эффективности деятельности, персональной ответственности за сохранение межнационального мира и согласия, в ближайшие годы будет зависеть, насколько жители страны будут оценивать и ценить эту самую «народную жизнь»!

Благодарю за внимание!
