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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Ленинградской области 
«О распределении в 2019 году субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию областного закона от 28 декабря 2018 года 

№ 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления
 в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области»

В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области
от 18 марта 2019 года № 109 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований на реализацию областного закона Ленинградской области от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» в рамках государственной программы Ленинградской области «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» (далее - Порядок, областной закон № 147-оз) проведен отбор муниципальных образований Ленинградской области.
В результате отбора в соответствии с Порядком комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношением Ленинградской области (далее – Комитет) был утвержден список муниципальных образований для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию областного закона № 147-оз в 2019 году. Распоряжение Комитета от 15 мая 2019 года № 25 «Об утверждении списка муниципальных образований для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» в 2019 году размещено на официальном сайте Комитета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В реализации областного закона № 147-оз в 2019 году участвуют 163 муниципальных образования Ленинградской области, которые подали заявки, документы к ним и прошли конкурсный отбор. Общая сумма средств, запрошенных на поддержку муниципальных образований из областного бюджета Ленинградской области – 207 843,41 тыс. рублей. Сумма софинансирования из местных бюджетов муниципальных образований Ленинградской области составляет 37 600,59 тыс. рублей, вклад граждан – 5 512,49 тыс. руб.
На основании пункта 4.4. Порядка Комитетом подготовлен проект постановления Правительства Ленинградской области «О распределении в 2019 году субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области».
Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи, с чем проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
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         ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

принятия постановления Правительства Ленинградской области 

«О распределении в 2019 году субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области»

На реализацию областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз
«О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» в областном законе от 20 декабря 2018 года № 130-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» запланированы средства в размере 210 000,00 тыс. рублей.

В соответствии с заявками муниципальных образований на предоставление в 2019 году субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз, поступившими от муниципальных образований Ленинградской области, и по итогам конкурсного отбора потребуется выделение средств из областного бюджета Ленинградской области в размере 207 843,41 тыс. рублей.
Дополнительных расходов из областного бюджета Ленинградской области не потребуется.
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