Доклад главы  администрации МО «Приморское городское поселение» Евгения Валерьевича Шестакова по итогам социально-экономического развития, результатах работы за 2020 год
Добрый день, уважаемые друзья!
Представляю вашему вниманию основные показатели социально-экономического развития  муниципального образования «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области за 2020 год.
Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся, повседневные проблемы своих жителей. И успех преобразований, происходящих в наших населенных пунктах во многом зависит от совместной работы и от доверия друг другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям. И мы стремимся сделать приоритетом в своей работе проблемы населения – это наши проблемы и решать их можно и нужно только общими усилиями, власти и жителей.

2020 год – особенный год в жизни нашего государства. Это год 75 - летия Победы Советского народа в  Великой Отечественной войне, это год славы памяти и укрепления государственности. С 25 июня по 1 июля в России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти, границы России, а также улучшить качество жизни российских граждан.

Прошлый год ознаменовался богатыми  интересными событиями в нашем поселении. Администрация МО принимала участие в подготовке и проведении множества праздничных и памятных мероприятий. 

Самым важным событием в сфере культуры стало продолжение строительства культурно-досугового центра в г. Приморске, окончание строительства запланировано на сентябрь 2021 года
На 01.02.2021 года строительство объекта выполнено на 35%:
- завершены работы по возведению стен и перекрытий этажей;

- произведен монтаж внутренних перегородок;

- завершена прокладка сетей водоснабжения и водоотведения.

Также одним из важнейших результатов среди задач, поставленных в 2020 году, стало включение МБУ «Спортивный центр г. Приморск» в программу «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области», реализующейся в рамках государственной программы, для проведения капитального ремонта открытого спортивного комплекса (стадион) г. Приморск,  который начался в 2020г. и будет завершен в 2021г. 
       В честь  75-летия Великой Победы в 2020 году в Приморске начались работы по возведению   мемориального комплекса морякам-балтийцам, участникам боёв в проливе Бьёркезунд за освобождение островов и побережья от фашистов.    Проект создал генеральный директор ООО «СоюзФлот Порт» Владимир Анатольевич Казаков, он организовал и доставку из Санкт-Петербурга якоря военного корабля. Строительные работы выполняются  по заказу ООО «СоюзФлот Порт» и проводятся ООО «Корисстрой».   В настоящее время большинство работ уже выполнено, но   предстоит еще многое сделать, планируется постамент облицовать камнем, вымостить от проезжей части дорожку тротуарной плиткой, будут  установлены вазоны с цветами, засеян газон. Но несмотря на то, что работы по возведению мемориального комплекса выполнены не полностью, данный комплекс привлёк внимание местных жителей и гостей города Приморска.  Население поддерживает идею возведения мемориала, и надеется на дальнейшее благоустройство набережной города. Торжественное открытие мемориального комплекса состоится после полного завершения работ и после снятия ограничений, в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции. 
Большую работу по сохранению культурного наследия, патриотического и духовного воспитания  молодежи, организации досуга и приобщения жителей муниципального образования к творчеству и  культурному развитию осуществляют муниципальные бюджетные учреждения культуры «Единый культурно-досуговый  центр г.Приморск»  и «Приморский краеведческий музей», учредителями которых является администрация МО «Приморское городское поселение». 
Блок ЕКДЦ

Блок Приморский краеведческий музей

     Для достижения целей в обеспечении условий для развития физической культуры и спорта на территории МО «Приморское городское поселение» свою деятельность осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный центр г. Приморск», учредителем которого является администрация МО «Приморское городское поселение»:

                                            Блок Спортивный центр
      Администрация МО «Приморское городское поселение» в 2020 году, как и прежде, осуществляла свою деятельность по созданию благоприятных 
условий для жителей поселения в соответствии с полномочиями, определенными Конституцией РФ, ст.14 Федерального Закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Федеральным законодательством, законами ЛО, Уставом МО, нормативно-правовыми актами, принятыми Советом депутатов и администрацией МО «ПГП».
     Конечно,  угроза распространения  новой коронавирусной инфекции в 2020 году  внесло свои коррективы,  как в работу администрации, так и  в жизни многих людей. Но администрацией были предприняты все необходимые меры, чтобы выполнить все свои обязательства  и сохранить эпидемиологическую обстановку на  территории поселения стабильной.
      В целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19)  на территории муниципального образования «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области  администрацией на протяжении  всего периода принимаются комплексные меры.   

    В первую очередь при администрации  была создана рабочая группа по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, в которую вошли представители органов местного самоуправления, депутатского корпуса, руководители органов защиты правопорядка, медицинских учреждений, МЧС. Группа круглосуточно осуществляет координационную работу по противодействию распространения инфекции.

   На территории поселения временно отменено проведение некоторых культурно- досуговых, культурно-массовых, физкультурных и спортивных мероприятий, а также введены  временные ограничения при проведении    занятий  в творческих коллективах, кружках, спортивных секциях. 

   Налажено взаимодействие  с председателями Общественных советов, председателями  садоводческих некоммерческих товариществ по  информированию жителей населённых пунктов  об  обязанности соблюдения карантинных мер и режима самоизоляции. 

   Также  при  администрации создана  мобильная группа, оказывающая  помощь пожилым гражданам  в виде доставки продуктов питания, лекарств и товаров первой необходимости.
   Большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией вкладывают  и организации, индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории нашего поселения. 

    Так например,  сотрудниками ООО «Терра»  ежедневно  приготавливались 52 порции горячих обедов, а  все необходимые  продукты для приготовления обедов предоставляли индивидуальные предприниматели:   ИП Федотов Д.В., ИП Багиров и  магазин «Пятёрочка».  Далее готовые обеды нашими волонтерами поставлялись пожилым гражданам на дом. 

  ООО «Корристрой»  осуществляет  дезинфекцию дворовых территорий, общественных пространств и улиц населенных пунктов муниципального образования; УК по ЖКХ проводят санобработку подъездов многоквартирных жилых домов.

    Сотрудниками администрации проводится контроль, за соблюдением правил торговли  организациями и  индивидуальными предпринимателями и  соблюдения карантинных мер, применения мер дезинфекционного режима, средств индивидуальной защиты, увеличения кратности уборок помещений

    Специалистами сектора по обеспечению деятельности КДН и ЗП совместно с  инспектором по делам несовершеннолетних проводились рейды на предмет выявления несовершеннолетних находящихся на улице без сопровождения родителей  или законных представителей. 

      Сотрудниками полиции осуществлялся  контроль за соблюдением режима граждан, прибывших из-за границы, либо находящихся в контакте с лицом, имеющим подозрение на заражение коронавирусной инфекцией. 
Наиболее важную часть деятельности администрации составляет работа, связанная с обращениями граждан, один из важнейших механизмов связи с населением. Мы ведем активную работу в составе 32 сотрудников, из которых 24 - муниципальные служащие, наделенные  полномочиями исполнять отдельные государственные полномочия и решать вопросы местного значения. 
Предоставляем 35 муниципальных услуг по решению вопросов жилищно-коммунального хозяйства, земельно-имущественных отношений, и других, которые предоставляются в соответствии с утвержденными административными регламентами.
За истекший период 2020 года в адрес  администрации поступило 1060 письменных обращений от граждан. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов граждан. 

В 2020 году администрацией было издано 636 постановлений и 194 распоряжения.

Для удобства населения регулярно проводились приемные дни главы администрации, заместителей главы администрации, специалистов в п. Глебычево, Ермилово, Красная Долина, Камышовка, Рябово.
Демографическая ситуация в МО «ПГП» на протяжении многих лет остаётся стабильной. Численность населения на начало 2020 года составила 14 тыс.  человек.

Комплексной оценкой удовлетворения материальных, духовных и социальных потребностей служит показатель «Качество жизни», который выражается в объективных и субъективных оценках. Далеко не все показатели мы можем рассчитать по МО, но часть из них, наиболее чувствительных, можно проанализировать. В первую очередь это касается доходов населения.
Средняя заработная плата на территории МО «ПГП» за 5 лет увеличилась с 61 669,0 до 75 471,0 рублей, в том числе в 2020 году выросла на 7%. Быстрыми темпами росла заработная плата в бюджетной сфере.
Что касается рынка труда, то по итогам года Центром занятости: 

- зарегистрированных безработных граждан по МО «Приморское городское поселение» 160 человек (в 2019 г. – 22 человека);
- уровень регистрируемой безработицы 2,22%.

Потребительский рынок представлен всеми форматами торговли от сетевых магазинов до розничного рынка и магазинов у дома – шаговой доступности.

На территории поселения работают 103 магазина и  универсама.  Объектов бытового обслуживания – 10;  объектов общественного питания - 21,  из них 7  кафе и закусочных.

Сегодня на территории поселения функционируют основные градообразующие предприятия: ООО «Транснефть – Порт Приморск»; ООО «Приморский торговый порт»; ООО «СоюзФлотПорт», ООО «Коксохиммонтаж Северо-Запад».  

Финансово-хозяйственная деятельность напрямую зависит  от доходов, поступающих в бюджет. Основными источниками поступлений в доход бюджета поселения является земельный налог, налог на имущество, НДФЛ. Причем в доход поселения зачисляется НДФЛ только тех предприятий, которые зарегистрированы на  территории МО.

За 2020 год доходная часть бюджета исполнена на 100,8% и составила 249 850,1 тыс. рублей.
Для обеспечения поступления в полном объёме налоговых и неналоговых доходов в бюджет Приморского городского поселения администрация ведет претензионную работу. 
В соответствии с действующим законодательством, администрация МО «ПГП» является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления. Наши основные функции связаны с исполнением местного бюджета, который ежегодно принимают депутаты Совета депутатов. Местный бюджет – это материальная основа нашей деятельности.
Администрация в свою очередь, разрабатывает и затем реализует муниципальные программы по решению вопросов местного значения. В 2020 году администрацией было реализовано 8 муниципальных программ. 

Расходная часть бюджета муниципального образования «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области за 2020 год выполнена в сумме 246 374,8 тыс. рублей или на 99,3%.
Исполнение в разрезе муниципальных программ 
и непрограммных расходов 

за 2020 год

(тысяч рублей)

	Наименование муниципальной программы
	Уточненный годовой план 
	Исполнено на 01.01.2021 г. 
	% исполнения   за 2020 год

	
	
	
	

	"Общество и власть в МО "Приморское городское поселение"
	2 849,9
	2 849,8
	100,0

	"Безопасность МО "Приморское городское поселение" 
	784,5
	784,5
	100,0

	"Стимулирование экономической активности в МО "Приморское городское поселение" 
	2 736,0
	2 736,0
	100,0

	"Развитие автомобильных дорог на территории  МО "Приморское городское поселение"  
	17 541,5
	16 926,2
	96,5

	"Обеспечение качественным жильем граждан на территории  МО "Приморское городское поселение"
	3 743,4
	3 691,1
	98,6

	"Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры  и повышение энергоэффективности в МО "Приморское городское поселение"
	631,9
	631,9
	100,0

	"Благоустройство территории МО "Приморское городское поселение"
	20 775,0
	20 573,2
	99,0

	"Развитие культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта в МО "Приморское городское поселение"
	155 008,6
	155 008,5
	100,0

	Всего по муниципальным программам:
	204 070,8
	203 201,2
	99,6

	Непрограммные расходы
	44 027,4
	43 173,6
	98,1

	ВСЕГО:
	248 098,2
	246 374,8
	99,3


Все средства местного бюджета в полном объеме расходовались на решение вопросов местного значения и исполнение отдельных государственных полномочий. 

При планировании бюджета мы стараемся предложить нашим жителям оптимальный и сбалансированный вариант развития. В полномочия муниципального образования входят обязанности по благоустройству и дорожному хозяйству, безопасности, а также создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры и спорта. 

Закупки на выполнение работ, оказание услуг и поставку товаров из средств местного бюджета нами проводились в строгом соответствии с действующим законодательством путем торгов в форме электронных аукционов, запросов котировок и открытых конкурсов.

В 2020 году заключено 111 муниципальных контрактов и договоров на общую сумму 38,6 миллионов рублей. В целом по итогам торгов была получена экономия бюджетных средств в объеме 975,9 тыс. рублей. Эти средства направлены на проведение дополнительных работ по приоритетным направлениям развития поселения.
Наиболее приоритетными направлениями бюджетных расходов в 2020 году были: 
- в рамках муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог на территории МО «Приморское городское поселение» в 2020 году выполнены мероприятия в сумме 16 926,2 тыс. рублей, в том числе:
-  ремонт автомобильных дорог на сумму  198,9 тыс. рублей, из них:

- проверка достоверности сметной документации по ремонту автомобильных дорог в сумме 115,4 тыс. рублей;

- осуществление строительного контроля по ремонту автомобильных дорог в сумме 35,8 тыс. рублей;

- проведение лабораторных испытаний автомобильных дорог в сумме 47,7 тыс. рублей.
- капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов  на сумму  40,0 тыс. рублей, из них:

- проверка достоверности сметной документации по ремонту проездов к дворовой территории в сумме 30,0 тыс. рублей;

- осуществление строительного контроля по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов - в сумме 10,0 тыс. рублей.
   -    в рамках  реализации мероприятий по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования, местного значения в рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области» за 2020 год выполнен ремонт автомобильной дороги по адресу: Ленинградская область, Выборгский район, п. Ермилово, ул. Школьная на сумму 9 340,9 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета – 6 668,2 тыс. рублей, местного бюджета – 2 672,7 тыс. рублей.
- в рамках реализации Областного закона Ленинградской области от «15» января 20018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области», осуществлён ремонт автомобильной дороги п. Ермилово, ул. Школьная и ремонт проезда дворовой территории многоквартирного дома по адресу: Ленинградская   область,  Выборгский  район, г. Приморск, наб. Лебедева, д. 1-б, д. 20 на  сумму  2 258,6 тыс. рублей, из  них  за счет средств областного бюджета 1 057,7 тыс. рублей,  местного  бюджета 1 200,9 тыс. рублей.  
- выполнение комплекса кадастровых  работ по постановке  на государственный кадастровый учет объектов транспортной коммуникации (автомобильных дорог) в сумме 63,5 тыс. рублей,
-  в рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения на территории МО «Приморское городское поселение» муниципальной программы «Безопасность МО «Приморское городское поселение» за 2020 год были выполнены мероприятия:

- по техническому обслуживанию уличных видеокамер и системы видеонаблюдения в сумме 70,0 тыс. рублей,

- заключен контракт на 2020 год по обслуживанию дорожных знаков , светофоров (Т-7)  на сумму 208. 750 тыс. рублей.   В рамках данного контракта проведена замена 20 поврежденных знаков, аккумуляторов в светофорах Т-7, своевременно проводится реставрация, восстановление знаков и стоек, бетонных фундаментов. 
- уборка и содержание дорог местного значения в сумме 5 087,8 тыс. рублей, из них:

- уборка дорог г. Приморск, п. Ермилово, п. Красная Долина, п. Рябово, п. Камышовка, д. Александровка, п. Заречье, п. Краснофлотское, п. Озерки, п. Глебычево, п. Прибылово, п. Ключевое, п. Вязы, п. Малышево, п. Балтийское, п. Мамонтовка, п. Мысовое, п. Пионерское, п. Лужки) в сумме 5 003,1 тыс. рублей,

- ремонт дорог (п. Ермилово, ул. Школьная) и проездов дворовых территорий (г. Приморск, наб. Лебедева, д. 1-б, д. 20);  
-  в  рамках подпрограммы  «Содержание и обустройство городских территорий и объектов благоустройства территории МО «Приморское городское поселение» за 2020 год выполнены мероприятия на сумму 20 573,2 тыс. рублей, в том числе:
1) работы по уличному освещению в сумме 11 993,9 тыс. рублей, в том числе:

- оплата электроэнергии по уличному освещению в г. Приморске, пос. Глебычево, пос. Ермилово, пос. Красная Долина, пос. Камышовка, пос. Рябово на сумму 9 471,5 тыс. рублей;

- техническое обслуживание воздушных линий, содержание и ремонт объектов наружного освещения на сумму 2 265,6 тыс. рублей;

- ремонт уличного освещения на территории поселения п. Ключевое, ул. Роя Медведева  на сумму 99,8 тыс. рублей;

-  проверка достоверности сметной документации на соответствие нормативам и услуги по осуществлению строительного контроля на сумму 60,0 тыс. рублей;

         - технологическое присоединение для электроснабжения объекта в г. Приморске, Нагорный переулок на сумму 0,3 тыс. рублей;

           - разработка проектно-сметной документации по ремонту уличного освещения п. Глебычево, ул. Мира, ул. Офицерская, пер. Офицерский на сумму 95,0 тыс. рублей;

- оплата неустойки в виде пени по электроэнергии на сумму 1,7 тыс. рублей.
2)   работы по содержанию и уборке территорий улиц, площадей, тротуаров (за исключением придомовых территорий) в сумме 220,5 тыс. рублей, в том числе:

- уборке территорий улиц, площадей, тротуаров на сумму 213,2 тыс. рублей;

- услуги по осуществлению строительного контроля на сумму 7,3 тыс. рублей.
3) работы по озеленению (содержание зеленых насаждений, приобретение рассады, скашивание травы) на сумму 2 059,7 тыс. рублей.

4) работы по организации и содержанию мест захоронения на сумму 684,8 тыс. рублей, в том числе:

      - содержание мемориального кладбища и братских захоронений на сумму 32,3 тыс. рублей;

         - уборка и утилизация мусора с гражданских кладбищ на сумму 617,0 тыс. рублей;

        - приобретение хозяйственных товаров для содержания мемориальных кладбищ на сумму 35,5 тыс. рублей.
            - начата разработка проектно-сметной документации на строительство    внутрипоселкового газопровода в пос. Краснофлотское, пос. Красная Долина; 

- ликвидация несанкционированных свалок мусора, охрана окружающей среды, в том числе:
-  уборка парка г. Приморска, зон массового отдыха и незакрепленных территорий,  уборка и содержание детских площадок на территории поселения на сумму 1 910,3 тыс. рублей;

- уборка и вывоз мусора из мест массового отдыха п. Глебычево, п. Прибылово, п. Ключевое на сумму 200,0 тыс. рублей;

- уборка несанкционированных свалок на территории поселения на сумму – 198,0 тыс. рублей;
 -   акарицидная обработка против клещей территорий поселения на сумму 24,0 тыс. рублей;
-    комплекс мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского за 2020 года были выполнен на сумму 178,3 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета 124,7 тыс. рублей, местного бюджета 53,6 тыс. рублей;
- в рамках реализации мероприятий в рамках областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз "О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области" за 2020 года были выполнены мероприятия на сумму 2 538,1 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета 1 488,1 тыс. рублей, местного бюджета 1 050,0 тыс. рублей в том числе: 
- благоустройство спортивной площадки по адресу: п. Красная Долина, Центральное шоссе – 700,0 тыс. рублей,  из них за счет средств областного бюджета 410,4 тыс. рублей;

- благоустройство спортивной площадки по адресу: п. Ермилово, ул. Физкультурная между домами 11, 12 – 700,0 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета 410,4 тыс. рублей;

- благоустройство общественной территории по адресу: п. Озерки, Приморское шоссе, 44 км – 500,0 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета 293,2 тыс. рублей;

- обустройство детской площадки, по адресу: п. Глебычево, ул. Мира, д. 4 – 638,1 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета 374,1 тыс. рублей.
- обустройство парковой зоны у торгового центра п. Красная Долина на сумму 106,7 тыс. рублей;
- авансовый платеж по налогу на имущество за 2020 год в сумме 21,2 тыс. рублей.
- приобретение консолей для украшения территории поселения на сумму 150,0 тыс. рублей;

- приобретение хозяйственных товаров для благоустройства территорий поселения на сумму 76,8 тыс. рублей;

-  оплата по налогу на имущество 2020 года на сумму 200,0 тыс. рублей.

- была выполнена первичная инвентаризация имущества на сумму 32,1 тыс. рублей;
Благоустройство

       В рамках муниципальной программы «Благоустройство МО «Приморское городское поселение» за 2020 года были достигнуты следующие результаты:

- обеспечение уличного освещения населенных пунктов МО «Приморское городское поселение» 100%,

- содержание тротуаров, пешеходных дорог 33,61 тыс.м2,

- содержание и уход за объектами озеленения и зелеными насаждениями  100%,

- содержание гражданских кладбищ и братских захоронений на территории поселения 100%,

- содержание территорий поселения (общих и дворовых территорий, парка, зон массового отдыха) 88,3 тыс.м2,

- содержание детских площадок в надлежащем состоянии 35 ед.,

- количество гектар, обработанных химическим методом от борщевика Сосновского 15,9 га,

- количество территорий, на которых  проведена акарицидам обработка против клещей (парк, детские и спортивные площадки),  36 ед;

- содержание и обустройство мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и крупногабаритных отходов 16 ед.,

- оформление улиц поселения государственными и праздничными элементами 100 %,

- количество ликвидированных несанкционированных свалок 9 ед.,
Газоснабжение

Реализация мероприятий в рамках подпрограммы «Газификация Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области»:

- Разработка проектно-сметной документации на строительство внутрипоселкового газопровода в пос. Краснофлотское, пос. Красная Долина рассчитана на 2020-2021 г.г. В 2020 году выполнены работы на сумму 119,8 тыс. руб.
Также в 2020 году выполнена актуализация схемы газоснабжения МО «Приморское городское поселение» на сумму 100 тыс. руб.
Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона, пожарная безопасность
В 2020 году в рамках подпрограммы "Предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защита поселения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности  и безопасности людей на водных объектах в МО "Приморское городское поселение" муниципальной программы «Безопасность МО «Приморское городское поселение» выполнены мероприятия:

В плане обеспечения безопасности жителей на местах массового отдыха у воды проведена:

- частичная очистка водолазами донной поверхности участков акватории залива, в п. Глебычево, г. Приморск, на ул. Пляжной, ул. Гагарина (старый рыбозавод).  на сумму 17 тыс. руб.,

- обследование участков дна акватории залива, расположенных в районе мест массового отдыха граждан в сумме 34,5 тыс. руб., на общую сумму 51,5тыс. рублей.

В плане быстрого реагирования при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  заключен контракт на 2020 год по  оказанию услуг с профессиональным аварийно-спасательным формированием по организации круглосуточной аварийно-спасательной службы на территории МО «Приморское городское поселение» в сумме 192,0 тыс. руб.,

В целях обеспечения пожарной безопасности в летний пожароопасный период  проведена опашка г. Приморск. ул. Профессора Морозова,  вдоль побережья залива от г. Приморска до «Плитки» на сумму 110 тыс. рублей.

Внесено изменение в проект-сметную документацию на строительство пожарного водоема на сумму 55,0 тыс. рублей.

Выполнены комплекс кадастровых работ по формированию и постановке на учет земельных участков под строительство пожарных водоемов 142.0 тыс. рублей.
В целях предупреждения жителей и гостей муниципального образования об опасности на льду в период становления и распада выставлены в местах схода на лед предупреждающие таблички, обращение для населения опубликовано на официальном сайте администрации.

                         Земельные и имущественные вопросы:
В 2020 году  на территории поселения в соответствии со 105–ОЗ «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального строительства на территории Ленинградской области»,  предоставлены бесплатно  3 земельных участка (категория прочие).

На 01.01.2021год  всего на очереди необеспеченных - 172 чел., из них 27 чел. многодетные.

За весь период действия Закона предоставлено 219 участков, из них 54 многодетным семьям.

В настоящее время формируются 2 земельных участка в г. Приморск и пос. Ермилово для дальнейшего предоставления многодетным семьям в соответствии с Областным законом от 17.07.2018г. № 75 «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков в собственность на территории Ленинградской области и о внесении изменений в областной закон "О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области"
Генеральный план

 Муниципальный контракт от 02.04.2018г. № 912833. - По подготовке Проекта генерального плана МО «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области.
Заказчик: КУМИГ администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области

Исполнитель: ООО «Научно – исследовательский Институт Перспективного Градостроительства» (ООО «НИИ ПГ»)

      Проект генерального плана МО «Приморское городское поселение» разработан и прошел процедуру публичных слушаний, в настоящее время находиться на стадии доработки.
Гражданские кладбища
На 01.01.2021год  сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет земельные участки под гражданские кладбища в г. Приморск (12,23 га), п. Рябово (4,3 га), п. Прибылово (5,18 га). 
     По земельному участку, занятому гражданским кладбищем в пос. Ермилово администрацией в адрес Председателя комитета по природным ресурсам Ленинградской области, направлен межевой план, для проведения процедуры государственного учета и государственной регистрации права на образованный земельный участок площадью 0,68 га, расположенный по адресу: Рощинское лесничество, Рябовское сельское участковое лесничество, квартал 62 (выдел 61).

   По земельному участку, занятому гражданским кладбищем в пос. Озерки:

- По причине того,  что при межевании лесного участка произошло наложение на земельный участок с кадастровым номером 47:01:0000000:50786, для размещения полос отвода (автомобильная дорога "Зеленогорск-Приморск-Выборг"), внесены изменений в проектную документацию лесного участка. Данная документация согласована в ЛГКУ "Ленобллес".  В настоящее время готовится обращение в адрес Комитета по природным ресурсам Ленинградской области по вопросу утверждения проектной документации лесного участка, площадью 0,55 га, который предстоит образовать в целях перевода из категории земель – земли лесного фонда в категорию – земли населенных пунктов (расширение действующего гражданского кладбища в пос. Озерки).
Братские захоронения

       В 2020 году осуществлена государственная регистрация права муниципальной собственности в отношении  следующих   братских захоронений советских воинов, погибших в период   1939-1945 гг.:

 - гор. Приморск, ул. Береговая, сооружение № 3а, братское захоронение № 44; 

- пос. Вязы, ул. Береговая, сооружение № 45, братское захоронение № 42 

- пос. Озерки, Приморское шоссе, сооружение № 3а, братское захоронение № 11;  

- пос. Лужки, Высокинская территория, Охотничья дорога, сооружение № 1б, братское захоронение № 12;
- пос. Ермилово, Приморское шоссе, сооружение № 36а, братское захоронение № 35;

- пос.  Глебычево, ул. Заводская, сооружение № 2а, братское захоронение №  43;

- пос. Вязы  Глебычевская территория,  Годуновский проезд, сооружение № 2, братское захоронение № 45. 

- пос. Рябово, Центральное шоссе, сооружение № 2в, братское захоронение № 7;

- гор. Приморск, наб. Лебедева, сооружение № 42б,  братское захоронение № 37.

  В  2020 году осуществлена постановка на государственный кадастровый учет земельных участков  под следующие   братские захоронения советских воинов, погибших в период   1939-1945 гг.:

- пос. Вязы, ул. Береговая, сооружение № 45, братское захоронение № 42;

- гор. Приморск, наб. Лебедева, сооружение № 42б,  братское захоронение № 37;

- пос.  Глебычево, ул. Заводская, сооружение № 2а, братское захоронение №  43. 

    На 2021 год запланирована работа по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков  под оставшиеся братские захоронения советских воинов, погибших в период   1939-1945 гг., с последующей государственной регистрации права муниципальной собственности на земельные участки. 
Инвентаризация объектов муниципального имущества
        В 2020г. в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в МО «Приморское городское поселение»  проведены мероприятия по первичной  инвентаризации – (изготовление (восстановление) паспортов на следующие объекты коммунального хозяйства:

- Пристройка для размещения оборудования системы отопления МКД, расположенного по адресу: п. Глебычево, ул. Заводская, д. 1 на сумму 7 100,81 тыс. рубл.; 

-  Нежилые здания гаражей, расположенные по адресу: г. Приморск, наб. Гагарина 2, 2а, на сумму 32 112,18 тыс.рубл.

В дальнейшем намечены мероприятия   по  постановке вышеназванных объектов на государственный кадастровый учет  с последующей государственной регистрацией права  муниципальной собственности. 

         В течение 2020 года  проведена инвентаризация объектов недвижимости на территории МО «Приморское городское поселение»  Уточненные данные, выявленные в результате инвентаризации, были внесены в реестре муниципальных объектов.

         По выявленным в результате инвентаризации объектам водоснабжения и водоотведения в пос. Лужки, пос. Ермилово, советом депутатов второго созыва принято решение о  безвозмездной передаче муниципального  имущества в сфере водоснабжения и водоотведения  из муниципальной 

собственности МО «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области в государственную собственность Ленинградской области, для обеспечения надежного и бесперебойного водоснабжения и водоотведения.

  Паспортизация дорог местного значения общего пользования
     В 2020 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие автомобильных работ на территории МО «Приморское городское поселение» из-за отсутствия денежных средств не были осуществлены  мероприятия по  паспортизация   дорог местного значения общего пользования.

     На 2021 год на паспортизацию дорог запланированы средства  в сумме      100,0 тыс., рубл. .

      В рамках муниципального контракта (на сумму 63,5 тыс.рубл.) осуществлены мероприятия постановки на государственный кадастровый учет объектов транспортной коммуникации пос. Прибылово, а именно  переулок  Вербный.

     В настоящее время в рамках муниципального контракта (на сумму 98,7 тыс.рубл.) ведется подготовка документов для постановки на государственный кадастровый учет земельных участков под объекты транспортной коммуникации пос. Прибылово, а именно улица Моховая, улица Комариная, улица Кольцевая, улица Солнечная, переулок  Вербный, проезд Кольцевой.

Предоставлены населению муниципальные услуги по адресации объектов недвижимости в количестве 364 единицы
                                                      Транспорт

На организацию услуг, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах №18 г. Приморск (Приморское шоссе – ул. Береговая); №18а п. Ермилово (Ермилово-городок- г. Приморск) в 2020 году  был  заключен муниципальный контракт с транспортной компанией ООО «Виплайн». За 2020 год было  оказано транспортных услуг на общую сумму  2 736,0 тыс. рублей.
                                  Жилищные вопросы

       За 2020 год жилыми помещениями муниципального жилищного фонда на основании договоров социального найма обеспечено 8 семей (21 человек), состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, представляемых по договорам социального найма.

- В рамках реализации основного мероприятия «Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей)» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», 1 семья (2 человека) приобрела жилое помещение.
Расселение из аварийного жилищного фонда
В рамках реализации основного мероприятия «Ликвидация аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградский области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 407, на территории МО «Приморское городское поселение» в 2021 году подлежат расселению 2 многоквартирных дома, признанные аварийными и подлежащими сносу, расположенные по адресам:

- г. Приморск, Выборгское шоссе, д. 72 (расселению подлежит 4 семьи/15 человек, общая расселяемая площадь 218,4 кв.м.);

- г. Приморск, ул. Лесная, д. 16 (расселению подлежит 4 семьи/13 человек, общая расселяемая площадь 218,4 кв.м.)

В соответствии с протоколом заседания комиссии комитета по строительству Ленинградской области по проведению конкурсного отбора муниципальных образований Ленинградской области для предоставления и расходования субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области в целях реализации основного мероприятия «Ликвидация аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградский области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 407,  муниципальному образованию «Приморское городское поселение» одобрено предоставление субсидии в размере 24 611 623,34 руб. (Постановление Правительства Ленинградской области от 4 июня 2020 года № 366).

В бюджете МО «Приморское городское поселение» на софинансирование мероприятий в 2021 году запланированы денежные средства в размере 248 602, 26 руб.

К расселению в 2022 и 2023 годах планируется 2 многоквартирных дома, в соответствии с годами признания домов аварийными. 

Заявки на предоставление субсидий на 2022 и последующие годы будут приниматься Комитетом в октябре-ноябре 2021 года. 
Молодежная политика

      В МО «Приморское городское поселение» работает молодежный совет. В связи с пандемией COVID-19 в 2020 году деятельность Совета во многом была парализована, но, не смотря на этот фактор, активисты старались работать по основным направлениям деятельности. 

      Самой плодотворной акцией за 2020 год, стала акция «Мы вместе». Активисты Совета взаимодействовали с муниципальным штабом волонтеров акции. В рамках акции активисты оказывали помощь незащищенным группам населения, такую как доставка продуктов и медикаментов.

Мероприятия, проводимые молодежным советом, не имели системный характер, и в связи с этим продолжением работы молодежного совета действует подпрограмма «Развитие молодежной политики в  МО «Приморское городское поселение».
Организация временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет на территории МО «Приморское городское поселение»  Выборгского  района Ленинградской области в 2020 году
 Ежегодно  на территории МО «Приморское городское поселение»  Выборгского района Ленинградской  области на базе МБУ «Спортивный центр город Приморск» в летний период  организовывается временное трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. В этом году,  в связи с введенными на территории Ленинградской области ограничительными мерами из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции  начало работ было перенесено  на середину июля.  В соответствии с рекомендациями Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей  и благополучия человека по Ленинградской области, перед началом работ были  приобретены средства индивидуальной защиты органов дыхания и  кожи рук, а также антисептические средства, которые выдавались несовершеннолетним. 

   В 2020  году в МБУ «Спортивный центр г. Приморск»  поступило 50 заявлений от несовершеннолетних, желающих  трудоустроиться в свободное от учёбы время. С каждым подростком был  заключен трудовой договор и по окончании срока действия договора работодателем оформлены и выданы на руки  трудовые книжки. 

     В 2020  году администрация  МО «Приморское городское поселения» Выборгского района Ленинградской области  подала заявку на участие в проекте «Губернаторский молодёжный  трудовой отряд». Комитетом по молодёжной политике Ленинградской области  была выделена субсидия на реализацию данного проекта при условии софинансирования из местного бюджета.   Для каждого участника отряда  была изготовлена  индивидуальная форма с логотипом «Губернаторский молодёжный трудовой отряд». Ребята принимали участие в  культурно-досуговых мероприятиях.   Одним из запоминающихся событием для участников трудового отряда  стала экскурсионная поездка в г.  Санкт-Петербург. Во время прогулки на теплоходе  по рекам и каналам Санкт-Петербурга ребята получили  уникальную возможность увидеть все главные достопримечательности и полюбоваться городом.   

    Во время реализации проекта ребята  с большим удовольствием приняли участие в экологической акции «Мы за мир без мусора».  Подростки очистили от мусора прибрежную зону Финского залива.  И хочется отметить, что молодежь  города Приморска с любовью относится к родному краю, с заботой относится к окружающей  среде  и ежегодно принимает участие в подобных  акциях.   Так в 2017 году команда муниципального образования «Приморское городское поселение»  Выборгского района заняла 2-ое место  по Ленинградской области в   ежегодной Всероссийской экологической акции  «Нашим рекам и   озёрам-  чистые берега».
    В 2020  году в проекте  «Губернаторский молодёжный трудовой отряд»  администрация МО «Приморское городское поселение» принимала участие впервые, в связи с этим количество участников  было ограничено.  Получив опыт в реализации  данного проекта,  в следующем году администрацией  планируется организация  Губернаторских трудовых отрядов на всей территории муниципального образования, с целью вовлечения в трудовую занятость как можно больше подростков, ведь это даёт молодёжи  хороший опыт и мотивацию  с пользой провести летние каникулы
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

       За 2020 год комиссией по делам несовершеннолетних было проведено 26 заседаний.

За  2020 год рассмотрено 91 материалов, поступивших в КДН и ЗП, из них:

1)        на несовершеннолетних 21 материал, из них:

  12  протоколов за совершение административных правонарушений несовершеннолетними

из них: 2 протокола за нарушения правил дорожного движения, 3 протокола за мелкое хулиганство, 4 за появление в  общественных местах в состоянии алкогольного опьянения и другие.

  9   материалов, поступивших из  служб системы профилактики

2)        на родителей  61 материалов, из них:

 -ст.5.35 ч.1 КоАП РФ – 61; (за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию  своих  детей.)

3)       10  семей  признаны семьями, находящимися в социально-опасном положении, поставлены на учет в службы системы профилактики за проведения профилактической работы и оказания помощи;

    За истекший период КДН и ЗП МО «Приморское городское поселение» проведено:

-    24 дня профилактики в общеобразовательные учреждения;

-   24 рейда в вечернее и  ночное  время по местам концентрации молодежи, по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время суток без сопровождения родителей или лиц, их заменяющих, рейдов с целью выявления продажи розничной алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним. 

- проведено 103 индивидуальных бесед с подростками и родителями (законными представителями)

-  проведено 113 обследований жилищно-бытовых условий, составлены акты;   

Работа Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществляется в соответствии с «Комплексным  планом мероприятий по предупреждению безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних  на территории МО «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области».

В целях обеспечения реализации мероприятий, обеспечивающих охрану здоровья, личных, имущественных и жилищных прав детей и подростков, а также выявления и устранения причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних на территории муниципального образования «Приморское городское поселение» проводится ежегодная профилактическая операция «Подросток», которая проводится в шесть этапов: «Контингент», «Семья», «Лето», «Занятость», «Защита», «Здоровье». 

Также в 2020  году были проведены Единые родительские дни: «Безопасность 0+», «Наша безопасная школа». 

   Специалистами сектора  по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Приморское городское поселение» Выборгского района Ленинградской области совместно с  инспектором ОНД и ПР по Выборгскому району Ленинградской области, инспектором ОДН УМВД России по Выборгскому району Ленинградской области  проводились  обследования многодетных семей. В данных жилых помещениях были установлены пожарные извещатели. По фактам выявленных нарушений собственникам жилых помещений были выписаны предостережения.  

    В целях реализации комплекса мер по профилактике правонарушений и рискованного поведения в молодёжной среде  в августе 2020 года  двое несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, ранее привлекающиеся к уголовной ответственности  были направлены на тематическую смену в Государственное бюджетное учреждение Ленинградской области  «Центр патриотических, добровольческих, учебных и досуговых программ «Молодёжный».

II часть 
Основные планы на 2021 год

В рамках сегодняшней встречи я бы хотел поделиться планами на 2021 год. 

1. Важными направлениями в деятельности администрации муниципального образования на предстоящий период станут:
· В рамках реализации областного закона Ленинградской области от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» провести ремонт проезда к дворовой территории к многоквартирному дому по адресу:  г. Приморск. Наб. Лебедева, д. 21.

· В рамках государственной программы  Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области» выполнить ремонт участков автомобильных дорог по адресам:  

· г. Приморск, ул. Проф. Морозова;

· г. Приморск, ул. Новая;

· пос. Красная Долина, Центральное шоссе д.8 к Краснодолинской СОШ;

· г. Приморск, пер. Нагорный;
· г. Приморск,  ул. Карасевская.

· В рамках реализации областного закона от 28 декабря 2018 г. N 147-оз "О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области" запланированы следующие мероприятия: 

· ремонт грунтовой автомобильной дороги в пос. Прибылово, ул. Конюшенная;

· профилирование и подсыпка участков грунтовой автомобильной дороги в  пос. Малышево, ул. Полевая;

· обустройство спортивной площадки в дер. Камышовка, ул. Поселковая д. 8.

· Разработка проектно-сметной документации на строительство внутрипоселкового газопровода в пос. Краснофлотское, пос. Красная Долина.

· Реализация мероприятия по устройству контейнерных площадок в рамках подпрограммы "Обращение с отходами" государственной программы Ленинградской области "Охрана окружающей среды Ленинградской области".
· Продолжение строительства культурно-досугового центра на земельном участке, расположенного по адресу: Ленинградская область, Выборгский район, город Приморск, улица Пушкинская аллея. 
· Переселение 31 человека из аварийного жилищного фонда государственной программы «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», планируется расселение двух домов в г. Приморске:

· ул. Лесная, д. 16,
· Выборгское шоссе д. 72.
· Организация временного трудоустройства 50 несовершеннолетних в летнее время. 

· Продолжить мероприятия по борьбе с борщевиком Сосновского на территории муниципального образования, по акарицидной обработке территорий.
· Завершить капитальный ремонт стадиона в рамках реализации государственной программы Ленинградской области "Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области".

· В рамках 105-ОЗ «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального строительства на территории Ленинградской области» администрацией ведутся  работы по резервированию территорий для формирования новых участков ИЖС. 

По окончании  утверждения   генерального плана МО «Приморское городское поселение» планируется приступить к работам по разработке проекта территории совмещенной с проектом межевания территории в г. Приморске (район Приморского шоссе) под новый квартал ИЖС для предоставления многодетным семьям и семьям, состоящим на учете по 105-ОЗ. Планируется направить заявку на финансирование (субсидия) на строительство автомобильных дорог для доступа к участкам, устройство уличного освещения и разворотных площадок для пожарной техники.

Безусловно, главное достояние муниципального образования – это люди, которые здесь живут. Для того, чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо работать единой командой. И тогда мы сможем решить поставленные перед нами задачи.
Блок «СПАСИБО» 

За работу по всем направлениям на территории муниципального образования «Приморское городское поселение» всем, кто внес свой вклад в общее дело, за особое отношение и ответственность в рамках социального партнерства благодарю и говорю огромное уважительное спасибо.

                                   Медицинские работники

Выражаю искреннюю благодарность сотрудникам ГБУЗ «Приморская районная больница» и главному врачу Пенджиеву Рустаму Ахмедовичу за их профессионализм, самоотверженный труд  в предотвращении распространения коронавирусной инфекции (COVID-19). 
Общественные организации

От всей души благодарим наш Совет Ветеранов, Общество инвалидов! Они – активные участники праздничных мероприятий, субботников, проявляющие себя и в творчестве.

Желаем руководителям и всем участникам общественных организаций нашего муниципального образования успешной работы! А наша задача делать все возможное, чтобы жизнь людей старшего поколения была достойной!

Депутаты ЗАКС Ленинградской области

     Хочу поблагодарить Совет Депутатов нашего поселения во главе с председателем совета Светланой Владимировной Рыжовой за плодотворное сотрудничество, взаимопонимание в решении жизненно важных вопросов поселения, за то, что они занимают реально активную жизненную позицию и все проблемы нашего поселения принимают как свои личные.

   Сегодня очевидна поддержка Депутатов  Законодательного Собрания Ленинградской области, Губернатора ЛО, Правительства ЛО, администрации и Совета Депутатов Выборгского района. Я благодарен  за  понимание,  оказание существенной помощи в реализации проектов и планов МО.

Организации, предприятия

Многие вопросы местного значения не были бы решены, без содействия и помощи  руководителей предприятий нашего поселения,

Хочу  выразить огромную благодарность за помощь в реализации социальных проектов поселения:

· Нетёсову Михаилу Петровичу – Генеральному директору ООО «Транснефть – Порт Приморск»;

· Волынцу Сергею Васильевичу – Генеральному директору ООО «Приморский торговый порт»;
· Казакову Владимиру Анатольевичу – Бывшему руководителю ООО «СоюзФлот Порт»;
· Вяткину Виктору Ивановичу – Директору  ООО «Коксохиммонтаж Северо-Запад».
Выражаю благодарность – всем сотрудникам учреждений образования, культуры, спорта, Совету молодежи, правоохранительных органов, органов пожарной безопасности, руководителям и работникам предприятий и организаций малого и среднего бизнеса.

Уважаемые жители МО «ПГП», главным направлением своей работы считаю создание стабильной финансово-экономической и социально-политической обстановки, основанной на эффективном взаимодействии представительного и исполнительного органов местного самоуправления. 

Спасибо за внимание, успехов и здоровья вам и вашим близким!

С уважением  ко всем Вам, уважаемые друзья!

