Отчет главы администрации муниципального образования «Пустомержское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области Д. А. Бобрецова за 2020 г. и плановый период 2021 г.
Вступление
Добрый день, уважаемые жители и гости МО «Пустомержское сельское поселение»! Сегодня мы собрались здесь, для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2020 году и обсудить планы на 2021 год. 

Общая информация

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и о всех мероприятиях, проводимых в поселении. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. В социальной сети «Вконтакте» создана страница «Администрация Пустомержское сельское поселение», в настоящее время там зарегистрировалось около 300 подписчиков. 

Для обнародования нормативных правовых актов, издаваемых в муниципальном образовании, используются информационные стенды, районная газета «Время».
Деятельность Администрации сельского поселения
Численность населения по сельскому поселению составляет 2291 человек (что на 57 человек меньше, чем в 2019) – это жители нашего поселения, зарегистрированные и постоянно проживающие на 01.01.2021.

Демографическая ситуация за 2020 год:

· родилось – 17 человек;

· умерло – 12 человека;

· прибыло – 38 человек;

· выбыло – 76 человек.

Как видите, за 2020 год количество родившихся превышает количество умерших.

В состав поселения входит 18 населенных пунктов: д. Большая Пустомержа – Административный центр, д. Мануйлово, д. Недоблицы, д. Именицы, д. Торма, д. Кленно, д. Среднее Село, д. Ветки, д. Юрки, д. Сягло, д. Поречье, д. Онстопель, д. Корпово, д. Малая Пустомержа, п. Ивановское, п. ж/д ст. Веймарн, п. ж/д ст. Кленно, п. ж/д ст. Криуши.

По регламенту Администрация сельского поселения выдает справки, выписки из похозяйственных книг, акты обследования. За 2020 год жителям выдано 619 справок. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи и лицах, зарегистрированных по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных льгот, детских пособий.

За 2020 год в Администрацию поступило писем – 2566, зарегистрировано исходящей документации – 1700, это ответы на поступившие письма.

За прошедший год Администрацией было принято 263 постановлений.

Издано распоряжений по основной деятельности – 90, по личному составу – 134.

По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдано 36 характеристик, составлено 3 акта обследования.
Социальная сфера
В течение года своевременно оказывались меры социальной поддержки льготных категорий населения. Оформляли справки на субсидии, детские пособия. 

Для получения компенсации на приобретение дров, льготные категории населения самостоятельно обращались в отделение МФЦ, работающем в помещении Пустомержского дома культуры.

В сельском поселении имеются следующие льготные категории граждан.

Участников ВОВ – 1 человек;

Тружеников тыла – 3 человека;

Вдовы участников ВОВ – 5 человек;

Ветераны труда – 112 человек, из них 25 Федеральные ветераны;

Инвалиды – 108 человек;

Дети войны – 6 человек;

Жители блокадного Ленинграда – 4 человека;
Несовершеннолетние узники – 3 человека;
Войны интернационалисты – 12 человек;

На учете в администрации состоит 3 неблагополучных семьи, где проживает 7 несовершеннолетних. 

Сироты – 1 ребенок;

Опекаемые – 3 ребенка;

Инвалиды – 3 ребенка.

Военно-учётный стол

В соответствии с Федеральным законом РФ «О воинской обязанности и военной службе», администрации переданы государственные полномочия по ведению воинского учёта в соответствии с требованиями закона:

 Всего на воинском учёте состоит 503 человека, по сравнению с 2019 годом уменьшилось на 11 человек.

Офицеры – 6 человек,

Прапорщики (мичманы) – 4 человека,

Сержанты (старшины) – 77 человек,

Солдаты (матросы) – 416 человек.

  из них:

  на специальном воинском учёте – 30 человек.

  женщины -  18 человек.

Граждан, подлежащих призыву на военную службу – 20 человек, допризывников -   16 человек.
Нормативно-правовые акты
В 2020 году проведено 8 заседаний Совета депутатов, на которых принято 51 решение, на основании которых администрация поселения осуществляет свою основную деятельность.

Проекты решений и постановлений администрации до их принятия направлялись в прокуратуру района на проверку и только потом принимались.

В течение года от Кингисеппской городской прокуратуры в администрацию поступили протесты на принятые нормативно правовые акты прошлых лет в количестве 27, представлений – 5, а также 21 предложение о необходимости приведения в соответствие нормативных актов муниципального образования, в связи с изменениями в законодательстве.

Бюджет МО «Пустомержское сельское поселение»
В 2020 году в муниципальном образовании «Пустомержское сельское поселение» утверждено 4 муниципальные программы, исполнение по которым представлено в таблице:
 (руб.)
	наименование программы
	план
	исполнено
	% выполнения плана

	1. "Реализация социально-значимых проектов на территории муниципального образования "Пустомержское сельское поселение" Кингисеппского муниципального района Ленинградской области»
	2 509 780,00
	2 509 780,00
	100,0

	2. «Развитие автомобильных дорог в Пустомержском сельском поселении»
	29 033 261,22
	28 556 802,98
	98,4

	3. «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» муниципального образования «Пустомержское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области»
	12 676 780,25
	7 205 168,62
	56,8

	4. «Развитие культуры и спорта в муниципальном образовании «Пустомержское сельское поселение»
	7 221 900,00
	6 738 411,96
	93,3

	ИТОГО:
	51 441 721,47
	45 020 163,56
	87,5


На 01.01.2020 бюджет МО был утвержден в сумме 21 904,8 тыс. рублей.

В течение года 5 раз вносились изменения в бюджет.

В результате уточнений бюджет поселения по доходам на конец года составил 61 048,6 тыс.руб. Исполнение доходной части – 54 463,8 тыс.руб или 89,2 %. В т.ч. 

- налоговые доходы – 10 311 767,67 рублей, или 18,9 % от всех доходов,

- неналоговые доходы – 1 474 435,49 рублей или 2,7 % от всех доходов,

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 9 631 600,00 рублей, или 17,7 % от всех доходов,

- субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты от других бюджетов бюджетной системы РФ – 33 025 676,19 рублей, или 60,6 % от всех доходов,

- прочие безвозмездные поступления – 20 000,00 рублей, или 0,04 % от всех доходов

Бюджет по расходам составил – 61 558,5 тыс.руб. Исполнение расходной части на конец года составило 55 037,3 тыс.руб. или 89,4 %. Программные расходы составили – 
45 020 163,56 рублей или 81,8 % от всех расходов.

Муниципальные закупки

За 2020 год проведено 7 аукционов и конкурсов на заключение муниципальных контрактов в соответствии с 44-ФЗ от 05.04.2013 "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных и государственных нужд". Экономия бюджетных средств составила – 547 354,20 руб.

Объем закупок за 2020 год составил: 38 247 605,87 рублей

Дороги

В 2020 году в рамках подпрограммы «Развитие транспортной инфраструктуры и благоустройство сельских территорий Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» произвелось строительство двух подъездных путей к строящейся школе в д. Большая Пустомержа с освещением, ограждением, ливневой канализацией и оборудованными пешеходными переходами.  На эти цели Ленинградской областью было выделено 22 536 000 руб.
Текущий ремонт автомобильных дорог в МО производился в д. Торма (ул. Дивенская, ул. Садовая) 147-оз – на сумму 975,4 т.р., д. Сягло, КДХ – 2 392 т.р., п. Веймарн, бюджет поселения – 250 т.р. Всего отремонтировано почти 2,5 тыс. м.п.
Ведется работа по постановке на учет в качестве бесхозяйного имущества автомобильных дорог для дальнейшего признания права муниципальной собственности.
1. д. Большая Пустомержа, ул. Спаская – 1 150 м;

2. д. Недоблицы, ул. Слободская – 1 278 м;

3. д. Именицы, пер. Мирный – 785 м;

4. д. Торма, ул. Восточная – 480 м;

5. д. Сягло, пер. Сосновый – 800 м;

6. п. Ивановское, от ул. Лесной до кладбища – 192 м;
7. д. Юрки, от ул. Тихая в сторону СНТ «Юрки» - 250 м.
Расселение аварийного жилья в п. Веймарн
В феврале 2021 между АМО и Комитетом по строительству заключено соглашение о выделении средств на строительство многоквартирного дома в д. Большая Пустомержа в 2023-2024 гг. на общую сумму 144 млн.руб.
Строительство и реконструкция
В 2020 году были объявлены конкурсные процедуры по выбору подрядчиков на выполнение проектных работ по объектам: «Строительство универсальной спортивной площадки в д. Большая Пустомержа» и «Реконструкция Дома культуры в д. Большая Пустомержа». В настоящее время Администрация готовит заявку в Комитет по АПК ЛО для вступления в государственную программу Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области». 12.01.2021 заключены МК. Выполнение работ, включая государственную экспертизу, намечено на начало июля. На эти цели АМО «Кингисеппский муниципальный район» в этом году выделил 6 940 000 руб. Работы по строительству и реконструкции намечены на 2022 – 2023 годы.
Уличное освещение
Расходы на уличное освещение составили – 2 715,9 тыс.руб., в т.ч. по энергосервисному контракту – 1 618,6 тыс.руб.
По поселению весь прошлый год велась установка дополнительных уличных светильников (вновь установленных и поменянных на энергосберегающие 46 шт.). 
Газификация
В декабре 2020 введен в эксплуатацию газопровод в п. Веймарн. На эти цели Администрацией МО «Кингисеппский МР» было выделено 1 100 000 руб. Вся информация по подключению к данному газопроводу размещена на официальном сайте Администрации поселения и странице в ВК. 
В 2020 году велась работа по подготовке необходимых документов для вступления в государственную программу Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» подпрограмма «Газификация Ленинградской области» на 2021 год по н.п. д. Большая Пустомержа, д. Мануйлово, д. Именицы, д. Недоблицы. На сегодняшний день с Комитетом по ТЭК подписано соглашение. В феврале 2021 году планируется объявить конкурсные процедуры на выбор подрядчиков по проектированию распределительных газопроводов в данных населенных пунктах. Строительство намечено на 2024 год. На эти цели в рамках соглашения в период 2021-2024 гг с Комитетом по ТЭК ЛО предусмотрено 125 520,72 тыс.руб.
Хочется отметить, что работа по газификации поселения продолжится.
Благоустройство

В рамках реализации мероприятий по 3-оз (инициативные комиссии) была построена площадка с уличными тренажерами и теннисными столами в д. Большая Пустомержа. На эти цели Комитетом по МСУ было выделено 1 068,38 тыс.руб.
В рамках 147-оз (старосты) выполнены работы по обустройство пожарного водоема и ремонт автомобильных дорог в д. Торма. На эти цели Комитетом по МСУ было выделено 1 221,4 тыс.руб.
Благодаря депутату законодательного собрания ЛО Ворновских Дмитрию Владимировичу в п. Веймарн установлена новая детская площадка. На эти цели выделено 494 тыс. руб.
В 2020 году администрацией МО «Пустомержское сельское поселение» проведена работа по формированию заявки для участия в государственной программе Ленинградской области «Формирование комфортной городской среды». На сайте Администрации проведено голосование, на основании которого была выбрана общественная территория для благоустройства – д. Большая Пустомержа, ул. Оболенского, 23. МК уже заключен. Исполнение планируется на конец августа. На эти цели выделено Комитетом по ЖКХ ЛО и Федеральным бюджетом выделено 12 000 000 руб., а также Администрацией МО «Кингисеппский МР» - 1 600 000 руб.

В д. Мануйлово произведен ремонт участка теплотрассы от котельной в сторону д.2 на сумму - 476,3 тыс.руб. 

Планы на 2021 год:
1. В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» в феврале 2021 году планируется подача заявки на строительство универсальной спортивной площадки и реконструкция Дома культуры в д. Большая Пустомержа. 
Для гарантированного вступления в данную государственную программу необходима разработка проектной сметной документации и положительное заключение государственной экспертизы. На эти цели в 2021 году Администрацией МО «Кингисеппский муниципальный район» выделено 6 940 000 руб.
2. В 2021 году планируется включение многоквартирных домов, расположенных по адресам: Ленинградская область, Кингисеппский район, д. Большая Пустомержа, ул. Звездная, д. 1, ул. Оболенского, д. 64 (ПИР, ремонт крыш); д. Мануйлово, д. 1, 2 (ПИР, ремонт подвалов) в Региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. В настоящее время администрацией муниципального образования «Пустомержское сельское поселение» проводится подготовка документов для вступления в Региональную программу.
3. В рамках подпрограммы «Газификация Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» в 2021 году планируется начать работы по проектированию распределительного газопровода по территории д. Большая Пустомержа, д. Мануйлово, д. Именицы и д. Недоблицы.
4. В рамках государственной программы Ленинградской области «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году в муниципальном образовании «Пустомержское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области запланированы работы по благоустройству общественной территории (строительство детской площадки, пешеходных дорожек, освещение и создание двух тихих зон) в д. Большая Пустомержа, ул. Оболенского, 23. 
С 15 января по 15 февраля 2021 года проводилось рейтинговое голосование на выбор общественной территории для благоустройства в 2022 году. Голосование проводится на единой площадке, объявление было опубликовано на странице Администрации в ВК. Ждем опубликования итогов голосования. 

Уважаемые жители, большая просьба – принимать активное участие в таких голосованиях, т.к. порой от количества участников зависит прохождение в программу.
5. В рамках реализации областного закона № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» в 2021 году запланировано строительство детской площадки по адресу: д. Большая Пустомержа, ул. Молодежная, д. № 7. С Комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области подписано соглашение о выделение денежных средств в размере 1 059 300 руб.
6. Комитетом по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области в рамках областного закона № 147 – ОЗ «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» выделены денежные средства в размере 1 278 200 руб. на мероприятия по строительству 6 пожарных резервуаров емкостью по 10 000 литров каждый в д. Недоблицы, д. Онстопель, д. Ветки, д. Юрки, д. Сягло, д. Корпово и строительство волейбольной площадки в п. Ивановское.
7. Приобретение и установка детской игровой площадки с мягким покрытием в д. Недоблицы Кингисеппского района Ленинградской области. На эти цели Ворновских Дмитрием Владимировичем выделено 969 000 руб.

8. Комитетом по дорожному хозяйству выделены денежные средства в размере 917 517 руб. на ремонт участка автомобильной дороги в д. Большая Пустомержа от перекрестка улиц Оболенского и Звездная в сторону детского сада (ул. Оболенского, д. 31) и строящейся школы (ул. Звездная, д. 5) (158 м.п.), а также 1 126 400 руб. на ремонт участков автомобильных дорог в д. Онстопель (пер. Запрудный) и д. Кленно (массив Остров).
9. Строительство шести площадок ТКО.
10. Областным законом № 142 от 21.12.2020 поселку Ивановское Кингисеппского района присвоено звание «Населенный пункт воинской доблести». В основном это заслуга активного жителя п. Ивановское, капитана первого ранга в отставке, краеведа, писателя – Дмитриева Александра Валентиновича. В настоящее время АМО готовится пакет документов для получения иного межбюджетного трансферта на установку стелы. Дизайн-проект уже подготовлен, в ближайшее время будет проведено обсуждение с жителями п. Ивановского.
Как видно из моего отчета большинство мероприятий, особенно крупных, реализуется благодаря финансированию из бюджета ЛО, но Администрации поселения необходимо иметь свое софинансирование от 2 до 12 % в зависимости от вида работ. К сожалению, даже эти средства не всегда возможно отыскать в бюджете поселения. На эти цели в 2021 году из бюджета МР «Кингисеппский МР» выделено почти 8 млн. руб. Я благодарен главе администрации МО «Кингисеппский МР» Запалатского Ю. И. за его поддержку, благодаря которой есть возможность участвовать в крупных для поселения проектах.
Выражаю слова благодарности Совету ветеранов Пустомержского сельского поселения в лице Ивановой Л. И., старостам населенных пунктов за вашу активную жизненную позицию, предприятиям, работающих на территории поселения, которые оказывают содействие и помощь в различных сферах деятельности.

Спасибо за внимание!

