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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«КРАСНОСЕЛЬСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
ВЫБОРГСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ИТОГИ СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ 2020 ГОДА, ПЛАНЫ НА 2021 ГОД
         Нашей главной целью и задачей  является  повышение качества жизни людей, их благосостояния, мы должны делать, и делаем так, чтобы каждому жителю нашего поселения жилось и работалось комфортно. Мы работаем не только в рамках своих полномочий, но и в рамках потребности жителей поселения во всех направлениях.

В начале несколько слов об основных результатах социально-экономического развития нашего муниципального образования по итогам 2020 г. 

В состав Красносельского поселения входят  21 населенный пункт. Площадь поселения составляет 44 тыс. 428,93 га. 

На территории поселения находятся леса Красносельского, Чапаевского, частично Победовского лесничества Рощинского опытного лесхоза; озера: Глубокое, Правдинское, Вишневское, Большое Кирилловское, Малое Кирилловское, Большое Раковое, Охотничье; реки: Искрица, Булатная, Пчелинка.

По состоянию на 01.01.2021 г. на территории муниципального образования  «Красносельское сельское поселение» Выборгского района Ленинградской области постоянно проживает – 5293 человека, 1875 населения – пенсионеры,  27 чел. – участники и ветераны ВОВ, 12 чел. - участники боевых действий в Чечне, 9 чел. - участники боевых действий в Афганистане, 525 чел. -  ветеранов труда, 590 чел. - инвалиды.  В летний период население увеличивается почти в 3 раза за счёт отдыхающих. В 2020 году в поселении умерло 55 человек, а родилось 11 детей. 

 На территории поселения ведут свою деятельность  - 77 предприятий из них организаций, учреждений – 20, ИП – 44, 10 предприятий работают в сфере обслуживания, Храмов – 2, Приход - 1.

ГРАДООБРАЗУЮЩИМ ПРЕДПРИЯТИЕМ ПОСЕЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ООО «СП СМЕНА»
Количество   работников – 137 чел. (127 чел. – 2019 г.)
«Смена» - одно из лучших сельхозпредприятий на территории Ленинградской области, «Смена» входит в число лидеров предприятий производителей сельскохозяйственной продукции.
Жители поселения по достоинству гордятся нашими передовиками.

Также на территории Красносельского поселения осуществляют свою деятельность такие крупные предприятия как:

ЗАО «Птицефабрика «Роскар» отделение Коробицыно

     Количество работников – 120 чел. (90 чел. – 2019 г.)   
   
  ООО «Агрикола» пос. Кирпичное

     Количество работников – 40 чел. (40 чел. – 2019 г.)
  ООО «Агрикола» является одним из самых крупных предприятий  по количеству поголовье соболя. В настоящее время поголовье соболя составляет 11 000 тысяч.  
     
Активно ведут деятельность 2 крестьянско-фермерских хозяйств. В этом направлении наблюдается некоторая активность,  связанная  с возрождением традиций на территории поселения, с трудолюбием  и упорством российских крестьян.

Услуги населению  в сфере  ЖКХ осуществляют управляющие компании: ООО "УК "РАССВЕТ", ООО «Энергопроект-М» и ООО «Коммунальщик». Под управлением ООО «УК «РАССВЕТ» находится 44 дома.  Под управлением ООО «Энергопроект-М» находится 2 дома. Под управлением ООО «Коммунальщик» находится 18 домов.  Водоснабжение и водоотведение  обслуживает ГУП «Леноблводоканал». Теплоснабжение обслуживает АО «Выборгтеплоэнерго». Основные средства, используемые на содержание жилья - платежи населения за ЖКУ, выполнение плановых работ зависит от своевременного их поступления. Неплатежи населения не позволяют выполнить все предусматриваемые плановые работы. 
ОБРАЗОВАНИЕ
На территории поселения расположено 2 общеобразовательные школы, 1 музыкальная школа, 4 дошкольных отделения. 
- МБОУ «Коробицынская СОШ» - 166 учащихся;
- филиал МБОУ «Коробицынская СОШ» в пос. Красносельское – 99 учащихся;

- МБОУ «Кирилловская СОШ» - 142 учащихся; 

- дошкольные отделения пос. Кирпичное, пос. Кирилловское – 77 воспитанников.
- отделение дошкольного образования филиала «МБОУ «Коробицынская СОШ» в  пос. Красносельское» - 50 воспитанника.

- отделение дошкольного образования филиала «МБОУ «Коробицынская СОШ» в  пос. Коробицыно» - 65 воспитанников.

МЕДИЦИНА
Медицинским обслуживанием нашего населения занимается муниципальное учреждение здравоохранения «Рощинская районная больница». В её состав входят учреждения нашего поселения:   4 ФАПа:  пос. Кирпичное, пос. Кирилловское, пос. Коробицыно,  в пос. Климово и офис врача общей практики в  пос. Красносельское. 
ПОЧТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Почтовое обслуживание нашего населения проводит Выборгский главпочтамт. Под его руководством работают стационарные отделения почтовой связи в пос. Красносельское (работа удовлетворительная), в пос. Кирпичное (работа удовлетворительная); в пос. Коробицыно (работа удовлетворительная). Передвижные отделения почтовой связи  в пос. Кирилловское  (работа удовлетворительная), в пос. Климово  (работа удовлетворительная),  в пос. Стрельцово (работа удовлетворительная). 
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА, СПОРТ
При главе администрации муниципального образования «Красносельское сельское поселение» создан Молодежный Совет. В настоящее время  ведется работа по избранию председателя Молодежного совета. 
В связи с недопущением распространения  коронавирусной инфекции  все культурные, торжественные спортивные мероприятия в 2020 году проводились в формате онлайн в социальной сети «В Контакте» в сообществе МБУК «ККСЦ «Салют» и на официальной сайте МБУК «ККСЦ «Салют». 
На территории поселения имеется:

  
- плоскостное сооружение, на котором расположены баскетбольная и волейбольная площадки, мини-футбольное поле, места для болельщиков, расположенное  в пос. Красносельское;
- универсальная спортивная площадка, на которой расположены баскетбольная и волейбольная площадки, футбольное поле, места для болельщиков, тренажерное  оборудование, расположенное  в пос. Кирпичное;
- универсальная спортивная площадка, на которой расположены баскетбольная и волейбольная площадки, футбольное поле, места для болельщиков, тренажерное  оборудование, расположенное  в пос. Коробицыно.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
1. Оказана помощь гражданам поселения  и  Управлению пенсионного фонда  по распространению 235 льготных справок тем, кто не отказался от соц. пакета.

2. Выполнено 13 нотариальных действий.
3. В 2020
году  на учете в качестве нуждающихся в получении жилья на социальной очереди состояло 16 семей - 59 человек. Из них на льготной очереди 4 семьи – 43 человека.
4. В  2020 году в рамках реализации государственной программы  Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» получили субсидии на улучшении жилищных условий 4 семьи, из них  на индивидуальное жилищное строительство – 4 семьи.
5. 9 мая  - это священная дата в истории страны, самый дорогой для нашего народа праздник. Подвиг и жизненный путь ветеранов, их великая любовь к России – всегда будут служить примером для нашей молодежи. 9 мая 2020 г. отмечалось 75-ая годовщина Дня Победы. К 75-ой годовщине  Победы в ВОВ было проведено благоустройство 7 братских захоронений – пос. Красносельское, пос. Климово, пос. Кирилловское, пос. Лейпясуо, пос. Грибное (местечко «Белая дача»), пос. Глубокое. 09.05.2020 г. проведено торжественное  возложение венков на всех братских захоронениях. 

Израсходовано бюджетных средств на мероприятия, посвященные 75-ой годовщине Победы в ВОВ 96 300 руб.
В связи с недопущением распространения  коронавирусной инфекции  все культурные, торжественные спортивные мероприятия в 2020 году проводились в формате онлайн в социальной сети «В Контакте» в сообществе МБУК «ККСЦ «Салют» и на официальной сайте МБУК «ККСЦ «Салют». 
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО
Во всех мероприятиях, проводимых на территории поселения в рамках частного муниципального партнерства свою помощь на благо жителей поселения  оказывают: ООО «СП «СМЕНА» в лице генерального директора Федорова Сергея Анатольевича, ЗАО «П\Ф РОСКАР» в лице генерального директора Горячева Валерия Павловича и управляющего филиалом Коробицыно Спирина Сергея Андреевича. 
Постоянную помощь для проведения социально-значимых мероприятий на территории поселения оказывают: ООО «СТРОЙУДАЧА» и  индивидуальные предприниматели: Московкина Светлана Васильевна, Мальшаков Андрей Вениаминович, Копнова Жанна Петровна, Перваков Сергей Сергеевич, Кашеев Исидор Константинович.

БЕЗОПАСНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
В настоящее время территорию нашего поселения обслуживают 2 участковых уполномоченных полиции 89-го отдела полиции поселка Рощино: Чистяков Виталий Васильевич, Серебрянников Алексей Евгеньевич.

В 2020 году на территории МО «Красносельское сельское поселение» совершено 95 преступлений, что на 20 преступлений, к сожалению больше, чем в 2019 году.

Всего за 2020 год раскрыто 40 преступлений на территории МО «Красносельское сельское поселение», не раскрыто 55 преступлений. Раскрываемость преступлений составила 41 %, что на 0,5 % меньше показателей 2019 г.

По итогам за 2020 год оперативная обстановка на территории муниципального образования «Красносельское сельское поселение»  выглядит следующим образом:
1. Общий рост числа  преступлений во всех населенных пунктах, расположенных на данной территории, за счет роста числа совершенных краж.

2. Значительный рост числа преступлений в садоводствах и других объединениях, за счет также увеличения числа совершенных краж.
3. Рост числа преступлений совершенных  в общественных местах, в т.ч. на улице.

4. Увеличение  числа лиц совершивших преступления и проживающих на данной территории, в том числе  женщин и лиц  преклонного возраста.

По всем вопросам, связанным с работой полиции, можно обратиться в дежурную часть. Прием граждан ведется каждый вторник и четверг, с 18:00 до 20:00 часов по адресу: пос. Рощино, ул. Шалавина, д.52, кабинет № 36., тел.: 64-344,64-586.

Важным вопросом остается проблема в области обеспечения пожарной безопасности поселения. 

За 2020 год, на территории МО «Красносельское сельское поселение», по сводкам ЕДДС, произошло 38 пожаров. За аналогичный период прошлого года произошло 48 пожаров. Уменьшение на 10%.  Количество погибших на пожарах 1 человек, 1 человек был травмирован. 

В настоящее время разработаны обновленные  брошюры с правилами пожарной безопасности и правилами действия при ЧС среди населения муниципального образования. Продолжается  работа по обеспечению наружным  противопожарным водоснабжением поселков. Главной проблемой в противопожарном отношении является существенная удаленность населенных пунктов поселения от мест дислокации пожарных частей. 
Администрацией сформирован земельный участок в пос. Красносельское под строительство пожарного Депо. А также сформирован земельный участок в пос. Кирилловское для создания поисково-спасательного поста для ведения аварийно -  спасательных и других неотложных работ при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
 Для организации работы добровольных пожарных формирований в администрации имеется два полных комплекта боевой одежды пожарного (1 го - уровня защиты), 7 мотопомп. В настоящее время ведется работа по привлечению добровольных пожарных для участия в добровольных пожарных формированиях, в связи с тем, что все населенные пункты поселения расположены вне нормативного времени прибытия экипажей пожарных частей. По всем вопросам, касающимся деятельности добровольных пожарных формирований вы можете обращаться к ведущему специалисту администрации Васильеву Дмитрию Сергеевичу, и по телефону 8(81378) 61-560. По этому же телефону вы можете в любое время сообщить о всех чрезвычайных ситуациях на территории муниципального образования.

Оповещение населения о ЧС – осуществляется через аппаратуру оповещения П-160, расположенную в МУ «ЕДДС Выборгского района» Ленинградской области имеющую выход в радиотрансляционную сеть. Имеются переносные приборы для мобильного оповещения населения при ЧС. На здании администрации МО «Красносельское сельское поселение» установлено информационное табло (бегущая строка). 

ВОЕННЫЙ СТОЛ
Количество освобожденных работников ВУС в рамках государственных полномочий по администрации муниципального образования – 1 человек. В 2020 году призваны в ВС РФ 7 человек. Всего  на территории МО в течение 2020 года состояло на воинском учете 76 человек призывного возраста.
ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВО
1. В 2021 г. запланировано выделение земельных участков гражданам по Областному закону от 14 октября 2008 года № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области», 7 многодетным семьям.  
2. В 2020 году в рамках реализации государственной программы  Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» сформирован земельный  участок под строительство многоквартирного дома в пос. Коробицыно, для нуждающихся  в улучшение жилищных условий, молодым семьям  и молодым специалистам.

3. В  2020 году завершены работы по утверждению границ населенных пунктов (21 населенный пункт). Правил землепользования и застройки (ПЗЗ) разработаны и находятся на утверждении в Комитете по архитектуре Ленинградской области.
БЮДЖЕТ
Бюджет нашего поселения является дотационным.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА за 2020 год по следующим разделам:
Доходная часть бюджета.
 
За 2020 год в бюджет МО «Красносельское сельское поселение» поступило всего доходов 57 192 830,24 рублей, том числе:
1. За 2020 год в бюджет МО «Красносельское сельское поселение» поступило налоговых и неналоговых доходов 24 196 135,78 рублей (92,2% от бюджетных назначений на 2020 год), в том числе:

– по налоговым доходам – 23 485 6635,78рублей (91,9% от бюджетных назначений на 2020 год), 

– по неналоговым доходам – 710 500,0 рублей (102,4% от бюджетных назначений на 2020 год).

Низкий процент исполнения плана по налоговым доходам обусловлен сложившейся ситуацией с эпидемией коронавирусной инфекции, оказавшей негативное влияние на экономику Выборгского муниципального района. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 2 016 300,0 тыс. рублей или на 9,1%, в том числе:

– по налоговым доходам  на 1 596 900,0 рублей (7,3%), 

– по неналоговым доходам на 419 400,0 рублей (144,1%).

В структуре налоговых и неналоговых платежей на отчетную дату удельный вес налоговых и неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился на 1,6%, соответственно по неналоговым доходам увеличился с 1,3% до 2,9%.

Из общей суммы платежей в бюджет МО «Красносельское сельское поселение» наибольший удельный вес занимают:

- земельный налог – 59,2%,

- акцизы на нефтепродукты – 12,9%,

- налог на доходы физических лиц – 17,9%. 

         Безвозмездные поступления в бюджет поселения составили 32 996 694,46 рублей – 99,4 % к годовым назначениям 33 190 233,39 рублей. За счёт субсидий из областного бюджета по соглашению с Комитетом по дорожному хозяйству Ленинградской области в 2020 году в пос. Коробицыно  выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Центральной до школы, ремонт дороги в пос. Красносельское (площадка перед домом № 5). Приобретён трактор для коммунальных работ, Выполнен ремонт бани в пос. Красносельское.

 В объеме запланированных на 2020 год назначений поступили: 

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности из областного фонда финансовой  поддержки в сумме 12 385 500,0 рублей;

- субвенция на осуществление первичного воинского учета в сумме 300100,0 рублей;

- субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий Ленинградской области в сфере административных нарушений в сумме 3520,0 рублей;

- субсидии на осуществление капитальных вложений (газоснабжение) поступили в сумме 5 791 150,0 рублей;

- субсидии на осуществление дорожной деятельности – 3 909 171,07 рублей;

- иные межбюджетные трансферты поступили в сумме 2 614 100,0 рублей.

Расходная часть бюджета
Расходная часть бюджета муниципального образования «Красносельское сельское поселение» Выборгского района Ленинградской области за 2020 год выполнена на 95,3% к уточненному годовому плану (план – 61 184 467,16 рублей, исполнено – 58 322 814,42 рублей). 
В разрезе муниципальных программ это выглядит следующим образом:

Муниципальная программа «Общество и власть в МО «Красносельское сельское поселение»»
         Исполнение по муниципальной программе «Общество и власть в МО «Красносельское сельское поселение»» составило 1 114 948,0 рублей или 100,0 % к уточненному годовому плану.
           В рамках программы «Общество и власть МО «Красносельское сельское поселение» производились расходы в сумме 1 114 900,0 рублей на:

      -  услуги публикации нормативно – правовых актов и другой официальной информации – 1 000 000,0 рублей;

      - создание и содержание электронных и адресных планов МО «Красносельское сельское поселение» - 96 408,0 тыс. рублей; 

      -  обслуживание и сопровождение официального сайта поселения  – 18 540,0 рублей.
Муниципальная программа «Безопасность МО «Красносельское сельское поселение»».
         Исполнение по муниципальной программе «Безопасность в МО «Красносельское сельское поселение»» составило 124 300,0 рублей или 42,1 % к уточненному годовому плану. Неисполнение в сумме 5 700,0 рублей образовалось в связи с фактическим выполнением работ по договору на услуги со «Службой спасения».

           В рамках программы «Безопасность в МО «Красносельское сельское поселение»» производились расходы в сумме 124 300,0 рублей на:
      -  услуги спасательной службы по спасению на водах – 90 000,0  рублей;
      - опашка минерализованных полос – 9 500,0 рублей;

      - изготовление памяток в целях профилактики терроризма и экстремизма – 24 800,0 рублей.

Муниципальная программа «Развитие автомобильных дорог местного значения в МО «Красносельское сельское поселение»»
         Исполнение по муниципальной программе «Развитие автомобильных дорог в МО «Красносельское сельское поселение»» составило 4 935 251,57 рублей или 96,1 % к уточненному годовому плану. Неисполнение в сумме 200 906,07 рублей образовалось в связи с тем, что по итогам конкурсных процедур стоимость контракта на работы по ремонту автомобильных дорог оказалась меньше запланированной.

           В рамках программы «Развитие автомобильных дорог в МО «Красносельское сельское поселение»» производились расходы в сумме:

      -  на услуги по составлению проектно – сметной документации – 591 728,16 рублей;

      - на работы по ремонту дорог – 4 343 523,41 рублей.
Муниципальная программа  «Обеспечение качественным жильем граждан

на территории МО  «Красносельское сельское поселение»
Исполнение по муниципальной программе «Обеспечение качественным жильем граждан на территории МО «Красносельское сельское поселение» составило 1 235 442,70 рублей или 83,3 % к уточненному годовому. Неисполнение в сумме 246752,0 рублей образовалось в результате снижения стоимости работ по договорам на оплату разработки технического заключения по результатам инструментального обследования здания, консультационно – технические услуги по консультационному обслуживанию с составлением актов обследования. В рамках муниципальной программы «Обеспечение качественным жильем граждан на территории МО «Красносельское сельское поселение»» производились расходы на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда. 
Муниципальная программа  «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в МО «Красносельское сельское поселение»»
Исполнение по муниципальной программе «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в МО «Красносельское сельское поселение»» составило 9 471 921,35 рублей или 99,3 % к уточненному годовому плану. Неисполнение в сумме 66 404,68 рублей. образовалось в связи с тем, стоимость договора экспертизы проектно- сметной документации (проект «Газоснабжение пос. Красносельское») оказалась ниже запланированной.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в МО «Красносельское сельское поселение»» производились расходы в размере 9 471 921,35 рублей на:

      - проведение экспертизы проектно – сметной документации по ремонту бани в пос. Красносельское – 84 748,60 рублей;

      - оплату услуг водоснабжения  бани в пос. Красносельское в размере 154 318,67 рублей;
      -  ремонт бани в пос. Красносельское – 1 168 380,0 рублей;

      - выполнение проектных работ по объекту «Газоснабжение пос. Красносельское» - 7 667 800,0 рублей.
Муниципальная программа «Благоустройство МО «Красносельское сельское поселение»»
          Исполнение бюджета по муниципальной программе «Благоустройство в МО «Красносельское сельское поселение»» составило 4 272 978,37 рублей, или 81,2 % к уточненному плану на 2020 год. Неисполнение в сумме 990 751,99 рублей. образовалось в связи с тем, что снизились расходы на услуги электроснабжения уличного освещения, стоимость работ по ремонту уличного освещения оказалась меньше запланированной.
В рамках муниципальной программы «Благоустройство МО «Красносельское сельское поселение»» производились расходы в сумме 4 272 978,37 рублей:

- на оплату договора на электроснабжение по уличному освещению – 387 145,83  рублей;

- на оплату работ по ремонту уличного освещения – 799 602,75 рублей;

- на оплату услуг по техническому надзору за строительством детского игрового комплекса – 143 890,48 рублей

 -  на уборку несанкционированных свалок – 340 411,95 рублей;

- на ремонт памятника братского захоронения – 96 337,0 рублей;

- озеленение – 60 000,0  рублей;

- установка баннеров – 22 000,0  рублей;

 - приобретение трактора – 2 423 590,36 рублей.
Муниципальная программа «Развитие культуры, молодёжной политики, физической культуры и спорта в МО «Красносельское сельское поселение»
          Расходы на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры, молодёжной политики, физической культуры и спорта в МО «Красносельское сельское поселение»» составили 22 632 400,0 рублей или 100,0 % к годовому плану.
          По подпрограмме «Организация культурного досуга и отдыха населения в МО «Красносельское сельское поселение» исполнение составило 15 646 600,0 рублей или 100,0  % к уточнённому плану 2020 года.

          По данной подпрограмме производились следующие расходы:

- субсидия  на выполнение муниципального задания МБУК  ККСЦ «Салют» на организацию деятельности  клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества – 9 317 200,0 рублей;

- субсидия на иные цели на обеспечение выплат стимулирующего характера работникам МБУК «ККСЦ «Салют»» в размере 6 329 400,0 рублей;

           По подпрограмме «Библиотечное обслуживание населения в МО «Красносельское сельское поселение» исполнение составило 3 635 900,0 рублей или 100,0 % к уточнённому плану 2020 года.
           По данной подпрограмме производились следующие расходы:

      - субсидия  на выполнение муниципального задания МБУК  ККСЦ «Салют» библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей библиотеки – 1 855 500,0 рублей;

      - на иные цели на обеспечение выплат стимулирующего характера работникам МБУК «ККСЦ «Салют»» в размере 1 780 400,0 рублей;

           По подпрограмме «Развитие физической культуры и спорта в МО «Красносельское сельское поселение» исполнение составило 3 349 900,0 рублей или 100,0 % к уточнённому плану 2020 года.

           По данной подпрограмме производились следующие расходы:

- субсидия МБУК «ККСЦ «Салют»» на финансовое обеспечение выполнения муниципальных работ в соответствии с муниципальным заданием по проведению занятий физкультурно-спортивной направленности на территории муниципального образования – 1 462 200,0 рублей;

- приобретение спортивных тренажёров - 1 578 900,0 рублей;

- оплата услуг технического надзора – 308 700,0 рублей.

Непрограммные расходы МО «Красносельское сельское поселение»

0100 – Общегосударственные вопросы
Исполнение  по данному разделу составило за 2020 год 13 805 200,0 рублей  или  91,2 %  к годовому плану.
Исполнение по подразделам плановых показателей выполнено следующим образом: 

0102 - Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования

Исполнение  по данному подразделу за 2020 год составляет 1 774 787,32 рублей  или  96,5 %  к годовому плану.
По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета на оплату труда главы муниципального образования. Неисполнение связано с экономией фонда оплаты труда.
0103 - Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципального образования

Исполнение  по данному подразделу за 2020 года составляет 442,07 рублей  или  4,0 %  к годовому плану. 

По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета на штрафы за нарушение законодательства о налогах и сборах.
0104 - Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций

Исполнение  по данному подразделу за 2020 год составляет 8 812 223,05 рублей  или 92,5 %  к годовому плану. По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета, в том числе:

- выплата заработной платы с начислениями работникам администрации МО «Красносельское сельское поселение» в сумме 6 807 664,5 рублей;
- оплата пособий по временной нетрудоспособности – 28 902,1 рублей;
- выплата суточных в сумме 4 900,0 рублей;

- оплата услуг связи, коммунальных услуг, в сумме 357 045,39 рублей;

- техническое обслуживание оргтехники в сумме 178 128,0 рублей;
- услуги автострахования – 5 393,61 рублей;
- сопровождение программного обеспечения в сумме 977 830,10 рублей;

- приобретение хозяйственных товаров и канц. товаров, приобретение ГСМ в сумме 346 644,35 рублей;

- предоставлены межбюджетные трансферты бюджету муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области на выполнение передаваемых полномочий по присвоению, изменению, аннулированию адресов и наименований объектам адресации в сумме  1 600,0 рублей. 

- выплата штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах в сумме 5 400,0 рублей. 

Неисполнение в сумме 718 206,85 рублей связано с экономией фонда оплаты труда, расходов на коммунальные услуги, канцелярские товары.
 0106 - Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора

Исполнение  по данному подразделу за 2020 год составляет 116 000,0 рублей  или 100,0 %  к годовому плану. По данному подразделу в рамках непрограммной части бюджета произведены расходы на предоставление межбюджетных трансфертов бюджету муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области на выполнение передаваемых полномочий, в том числе по:

- формированию и контролю за исполнением бюджета поселения в сумме 71 900,0 рублей;

- осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сумме 18 000,0 рублей;

- осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в сумме 26 100,0 рублей.
0111 - Резервные фонды

В связи с отсутствием чрезвычайных ситуаций по данному разделу расходов не производилось. План на 2020 год составляет 400 000,0 рублей.

0113 – Другие общегосударственные вопросы

Исполнение  по данному подразделу за 2020 год составляет 3 101 708,22 рублей или 95,7 % к годовому плану. Неисполнение в сумме 140 571,15 рублей связано с разницей фактически начисленной суммы налога на имущество и запланированной.
По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета:

а) оплата расходов по судебным актам в сумме 470 316,94  рублей;

б) по межбюджетным трансфертам бюджету муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области на выполнение передаваемых полномочий в сумме 1 975 900,0 рублей, в том числе:  

- по распоряжению муниципальным имуществом и осуществлению муниципального земельного контроля в сумме 1 572 500,0 рублей;

- по приватизации жилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования в сумме 42 400,0 рублей;

-  по осуществлению закупок товара, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в сумме 361 000,0 рублей. 

в) оплата услуг по подготовке и утверждению документов территориального планирования поселений в сумме 170 000,0 рублей;

г) выплаты по налогу на имущество организаций – 471 226,28 рублей;

д) оплата членских взносов – 14 265,0 рублей.
0200 - Национальная оборона

Исполнение по подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» за 2020 год составляет 299 480,86 рублей  или 99,8 % к годовому плану. По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета на осуществление первичного воинского учёта на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – на заработную плату с начислениями специалиста ВУС. Неисполнение плана в сумме 619,14 рублей связано с экономией фонда оплаты труда. 
0300 - Национальная безопасность и правоохранительная деятельность

Исполнение  по данному разделу за 2020 года составляет 98 500,0 рублей или  100,0 %  к годовому плану.
           Исполнение по подразделам плановых показателей выглядит следующим образом: 

0309 - Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона 

Исполнение  по данному разделу за 2020 год составляет 95 000,0 рублей или  100,0%  к годовому плану.
По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета на перечисление межбюджетных трансфертов бюджетом МО «Выборгский район»  на осуществление полномочий по участию в предупреждении чрезвычайных ситуаций в границах муниципального образования. 
0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности»

 Исполнение  по данному разделу за 2020 год составляет 3 520,0 рублей или  100,0 %  к годовому плану.
0400 – Национальная экономика По подразделу 0412 (Другие вопросы в области национальной экономики) на 2020 год предусмотрены ассигнования в размере 10 000,0 рублей. Расходов по данному подразделу не производилось

 0500 – Жилищно – коммунальное хозяйство


Исполнение  по подразделу 0502 – коммунальное хозяйство за 2020 год составляет 396 700,0 рублей  или  100,0 % к годовому плану.

По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета на перечисление межбюджетных трансфертов бюджету МО «Выборгский район» на осуществление полномочий по организации ритуальных услуг.
1000 – Социальная политика

            Исполнение  по данному разделу  подразделу 1001 «Пенсионное обеспечение» за 2020 год составляет 332 454,72 рублей или 98,1 % к годовому плану. По данному подразделу производились расходы по непрограммной части бюджета на доплаты к пенсиям муниципальных служащих. 
Неисполнение в сумме 6 490,92 рублей связано с экономией по факту начисления доплат к трудовым пенсиям.

1300 – Обслуживание государственного и муниципального долга

По подразделу 1301 «Обслуживание государственного внутреннего и муниципального долга» на 2020 год не предусмотрены в связи с отсутствием займов.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Жилищный фонд поселения - общая площадь 79440,8 м2, количество многоквартирных жилых домов 103 из них находится на обслуживании  "УК "РАССВЕТ" – 44 дома, ООО «Коммунальщик» - 18 домов, и ООО «Энергопроект-М» - 2 дома. Водоснабжение и водоотведение  обслуживает ГУП «Леноблводоканал». Теплоснабжение обслуживает АО «Выборгтеплоэнерго».
В  2020 году на территории Ленинградской области, в том числе и на территории муниципального образования «Красносельское сельское поселение» продолжает работать программа по капитальному ремонту многоквартирных домов. В фонд капитального ремонта многоквартирных домов администрацией было перечислено денежных средств 1 125 678,70 тыс. руб. 
В пос. Красносельское в 2020 году ГУП «Леноблводоканал» завершились работы по замене магистрального водопровода. В 2021 году запланировано переход на новую линию водоснабжения.
В 2020 году за счёт бюджета, а также привлечённых средств были выполнены следующие работы в сфере ЖКХ:

	№ п/п
	Наименование объекта
	Длина участка (км)
	Стоимость работ

(тыс. руб.)

	1. 
	Проектные работы по газоснабжению пос. Красносельское
	
	7 667,8

	Всего произведено работ на сумму:
	7667,8 


На территории  муниципального образования теплоэнергию вырабатывают 5 котельных, 

газовых – 3 шт.

угольных – 2 шт., в т.ч. 1 ведомственная.

Тепловые сети в двухтрубном исполнении – 10,33 км 

Протяженность водопроводных сетей 22 км 42 м.
БЛАГОУСТРОЙСТВО

      
Мероприятия по благоустройству в поселении ведутся постоянно и с нарастанием. 
При активной поддержке депутатов Законодательного собрания Ленинградской области  Гилязова И.Ф.  и Воробьева П.В. наше муниципальное образование вошло в подпрограмму «Современный облик сельских территорий Ленинградской области» по  капитальному ремонту Дома культуры в пос. Красносельское.

Подготовлена проектно-сметная документация и получено положительное заключение Леноблэкспертизы по  капитальному ремонту дома культуры в пос. Красносельское. После  проведения конкурсных процедур работы по капитальному ремонту будут продолжены.
За счет средств депутатов Законодательного собрания Ленинградской области  Гилязова И.Ф.  и Воробьева П.В., в целях популяризации здорового образа жизни для жителей поселения приобретены и установлены спортивные тренажеры в Доме культуры пос. Красносельское на сумму 1 578 947,38 т.р.
- в рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие транспортной системы Ленинградской области»  в софинансировании с  областным бюджетом (областной бюджет 2 726566,37 т.р.; местный бюджет 302 951,82 т.р.) сметная стоимость 3 029 518,19 тысяч рублей выполнены работы по ремонту участка дороги вдоль дома № 5 по ул. Советская в пос. Красносельское. Ремонт участка дороги ул. Центральная, обеспечивающий подъезд к МБОУ «Коробицынская СОШ» в пос. Коробицыно (областной бюджет 1 182 604,70 т.р., местный бюджет 131 400,52 - сметная стоимость 1 314 005,22 тысяч рублей.)
- в рамках реализации областного закона № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» в 2020 году выполнен ремонт помещения бани в пос. Красносельское (областной бюджет 1 068 380,00 т.р., местный бюджет 100 000,00 т.р.) сметная стоимость 1 168 380,00 т.р.
-  в рамках реализации областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» в 2020 году приобретен и доставлен коммунальный уборочный трактор (областной бюджет 1 488 100,00 т.р., местный бюджет 638 760,00 т.р.) сметная стоимость 2 126 860,00 т.р.
- продолжаются работы по реконструкции сетей уличного освещения в пос. Кирилловское, пос. Кирпичное, пос. Правдино, пос. Коробицыно, пос. Красносельское.
- проводятся мероприятия по уборке территорий населенных пунктов в границах МО «Красносельское сельское поселение». 

         - проводится работа по благоустройству воинских захоронений и содержанию автомобильных дорог и инженерных сооружений.
Администрацией ведется работа по оптимизации процесса сбора, размещения и вывоза мусора. В этой связи хотелось бы призвать население к «хозяйскому» отношению к своим поселкам. В течение всего летнего периода ликвидировались несанкционированные свалки. 
В 2020 году администрацией  производились работы по обслуживанию, ремонту и реконструкции имеющихся сетей уличного освещения и спилу аварийных деревьев в населённых пунктах МО «Красносельское сельское поселение». 
ТРАНСПОРТ
             В 2020 году по территории МО «Красносельское сельское поселение» продолжают совершать пассажироперевозки автобусы следующих маршрутов: социальный рейс № 132 – пос. Коробицыно – пос. Рощино (через  пос. Подгорье); № 144 – пос. Кирилловское – пос. Кирпичное – пос. Красносельское; № 200 – г. Выборг – пос. Рощино (через пос. Красносельское); № 898 – г. Санкт – Петербург – пос. Мичуринское (через пос. Подгорье, пос. Коробицыно); № 897 – г. Санкт – Петербург – пос. Красноозерное (через пос. Коробицыно), № 675К г. Санкт – Петербург (Парнас) – пос. Красносельское.
ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ АДМИНИСТРАЦИИ 
МО «КРАСНОСЕЛЬСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»  НА 2021 год:
1. СФЕРА ЖКХ:          

В 2021 году в пос. Красносельское и в пос. Кирпичное запланировано установка двух станций водоочистки контейнерного типа, ГУП «Леноблводоканал».
         В 2020 году началось строительство канализационных очистных сооружений в пос. Красносельское. В 2021 году запланировано окончание работ.
            В рамках государственной программы Ленинградской области программы «Комплексное развитее сельских территорий Ленинградской области» разработана и утверждена схема газоснабжения пос. Красносельское. Выполнены работы по проектированию и строительству сети газораспределения в пос. Красносельское. В 2021 году после проведения конкурсных процедур запланировано начало строительства распределительного газопровода в пос. Красносельское. Общая сметная стоимость составляет 35 336,64 млн. руб., в том числе (ПИР 7 724,19 млн. руб. - выполнено), (СМР 27 612,45 млн. руб.). Областной бюджет на 2021 год составляет 17 663,079 млн. руб., местный бюджет составляет 631,887 т.р.  
             В рамках благоустройство запланировано выполнение работ по капитальному ремонту дорожного покрытия подъездов к детскому саду в пос. Коробицыно. 

            В 2021 году из депутатского фонда Законодательного собрания Ленинградской области запланировано оборудование ограждения детского сада в пос. Красносельское и обустройство медицинского кабинета в детском саду пос. Коробицыно.
2. БЛАГОУСТРОЙСТВО:
При активной поддержке депутатов Законодательного собрания Ленинградской области  Гилязова И.Ф.  и Воробьева П.В. наше муниципальное образование вошло в подпрограмму в подпрограмму «Современный облик сельских территорий Ленинградской области» по  капитальному ремонту дома культуры в пос. Красносельское. После проведения конкурсных процедур будут выполнены работы по капитальному ремонту ДОМА КУЛЬТУРЫ в пос. Красносельское. Сметная стоимость работ составляет – 50 298,73 млн. руб.,  в том числе областной бюджет составляет 45 268, 857 млн. руб., местный бюджет составляет 5 029, 873 млн. руб.
В рамках областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» запланировано в 2021 году приобретение коммунального уборочного трактора.

В рамках областного закона Ленинградской области от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» в 2021 году запланировано Приобретение и установка элементов детской игровой площадки в пос. Красносельское по ул. Советская напротив дома № 3.
            В 2021 году из депутатского фонда Законодательного собрания Ленинградской области запланировано приобретение и установка элементов детской игровой площадки в пос. Кирпичное на сумму 500 000,00 т.р. 
Будут продолжены работы по реконструкции сетей уличного освещения в пос. Кирилловское, пос. Кирпичное, пос. Правдино, пос. Коробицыно, пос. Красносельское, пос. Староселье, пос. Климово.
- по обеспечению санитарного состояния   территории и правил внешнего благоустройства на весеннее – осенний периоды запланированы мероприятия по уборке территорий населенных пунктов в границах МО «Красносельское сельское поселение»; 

         - благоустройство воинских захоронений.

         - содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений.
      
3. МЕРОПРИЯТИЯ ПО КУЛЬТУРЕ, СПОРТУ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ:
         - проведение массовых культурно-спортивных мероприятий в пос. Кирпичное, пос. Коробицыно, пос. Красносельское, пос. Кирилловское.

          - участие в массовых культурно-спортивных мероприятий Выборгского района и Ленинградской области.
4. СОЦИАЛЬНЫЙ БЛОК:
          - оказание максимального внимания одиноким людям  и людям, попавшим в трудные жизненные ситуации;

- ведется работа по подбору и формированию земельных участков в пос. Коробицыно, пос. Кирпичное для строительства сельских домов культуры; 
- и другие работы исходя из возможностей бюджета муниципального образования.

В прошлом году Вам были освещены планы работы администрации и можно сказать, что в большей степени планы реализованы в жизнь. 

Подводя итоги сегодняшнего доклада, хочу отметить, что по-прежнему нашей главной целью и задачей  остается – повышение качества жизни людей, их благосостояния.
Спасибо за внимание.
