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                     УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ!

          УВАЖАЕМЫЕ ПРИСУТСТВУЮЩИЕ!

        Завершен 2020 год, непростой не только для нашей страны, но и для всего мирового сообщества. Новые вызовы, новые проблемы, поиск новых нестандартных решений — все это пришлось нам сообща преодолевать в прошедшем году.

Сегодня мы подводим итоги и определяем приоритетные направления работы на ближайшие годы. 

На территории района постоянно зарегистрировано около 48 тысяч человек, по численности населения район занимает 14 место, а по плотности населения на квадратный километр площади 16 место из 18 муниципальных образований Ленинградской области. 

В  состав Бокситогорского муниципального района входят 7 поселений (3 городских, 4 сельских), административный центр района - город Бокситогорск. 

По площади район занимает  3-е место в Ленинградской области после Подпорожского и Выборгского районов.

На территории района расположен 261 населенный пункт, из них к городским относятся 3 населенных пункта  (2 города и пгт Ефимовский), в которых проживает 78% населения района. В 258 сельских населенных пунктах по состоянию на 31 декабря 2020 года постоянно зарегистрировано 10458 человек.

Определяющим фактором демографического развития района является естественная убыль населения. Среднегодовая численность постоянно проживающих на протяжении последних лет уменьшается. Сокращение численности населения, по-прежнему, обусловлено превышением числа умерших над числом родившихся. Основным фактором, влияющим на уровень рождаемости, по прежнему остаются  демографические проблемы 90-х годов, в настоящее время у нас наблюдается снижение численности женщин в  активном детородном возрасте. Доля женщин оптимального репродуктивного возраста (20-35 лет) в общей численности населения уменьшилась с 9% в 2014 году до 8% в 2020 году.

Но, как видно из диаграммы,  меры, предпринимаемые государством по поддержке материнства и детства, в том числе и в рамках реализации национального проекта "Демография"  принесли свои плоды, и количество матерей, родивших второго и более ребенка, превысило количество "первородящих".

В 2020 году родилось 343 ребенка, что на 9 человек меньше, чем в 2019 году. 

Умерло 934 человека, по сравнению с 2019 годом смертность выросла на 60 человек или на 6,9%. 

По району в целом смертность превышает рождаемость более, чем в 2 раза, а в сельских населенных пунктах – более чем в 5 раз. Средний возраст умерших мужчин – 65 лет, женщин – 71 год, 22% умерших – население трудоспособного возраста. 

Естественная убыль населения за 2020 год по сравнению с прошлым годом увеличилась на 9% и составила 591 человек.

По итогам 2020 года миграционный прирост - 15 человек, в 2019 году мы наблюдали миграционный убыток - 99 человек.

Как видно на диаграмме, в возрастной структуре населения показатели нашего района не много отличаются от областных. Уровень населения трудоспособного возраста в районе ниже областного, а населения старше трудоспособного возраста – выше, чем в среднем по области.

Развитие экономики является важнейшим фактором, определяющим возможности по повышению уровня жизни населения, пополнению местного бюджета и решению задач в социальной сфере и сфере муниципального хозяйства.

Итоги  января-декабря 2020 года по сравнению с предыдущим годом свидетельствуют о том, что пандемия коронавируса оказала существенное влияние на ситуацию в основных секторах экономики в целом по району снизились объемы оборота организаций на 3% и объёмы  отгруженных товаров собственного производства  на 6%.

На долю промышленных предприятий приходится 86 процентов общего объема отгруженных товаров и выполненных работ и услуг организаций, не относящихся к субъектам малого бизнеса.  На 6-ти основных промышленных предприятиях районах трудится более 5 тыс. человек.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ, оказанных услуг за 2020 год промышленным предприятиям нашего района вырос по сравнению  с 2019 годом на 3% и составил более 28 млрд. руб.

Сальдированный финансовый результат деятельности организаций района не относящихся к субъектам малого бизнеса по итогам 10 месяцев 2020 года положительный около 5,0 млрд. рублей. И тем не менее по сравнению с аналогичным периодом 2019 года объем полученной прибыли снизился почти на 40%.

Так же, более, чем в 2 раза, уменьшился объем инвестиций в основной капитал промышленных предприятий за 9 месяцев 2020 года по сравнению с аналогичным периодом 2019 года и составил 437 млн. руб. 

В целом по району объем инвестиций в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 9 месяцев 2020 года 781 млн. руб., снизился на 41% по сравнению с 9 месяцами 2019 года. При этом объем бюджетных инвестиций вырос более, чем в 6 раз и составил почти 298 млн. руб.   

Правительством Ленинградской области и администрацией МО «Город Пикалево» продолжается активная работа по привлечению потенциальных резидентов территории опережающего социально-экономического развития "Пикалево".
Несмотря на пандемию, в августе 2020 года состоялось торжественное открытие нового производства ООО "Ф.Скрупской". Кондитерская фабрика разместилась в трех корпусах в индустриальном парке «Пикалево».

Планируемая мощность производства на фабрике «Ф.Скрупской» — 900 тонн готовой продукции в год. Компания инвестировала в реализацию проекта более 115 миллионов рублей, еще до фактического запуска производства создано 27 рабочих мест, при этом средняя заработная плата сотрудников превышает региональные показатели и составляет 53,5 тысячи рублей.
В настоящее время Правительством Ленинградской области и администрацией МО "Город Пикалево" заключены Соглашения о реализации инвестиционных проектов на территории опережающего социально-экономического развития с 3-мя резидентами:
ООО "Принцип НОВО" - инвестиционный проект «Создание питомника по выращиванию декоративных кустарников и многолетних цветочных растений», который предусматривает организацию 10 новых рабочих мест, объем инвестиций 22,115 млн.руб.
ООО "Круглый Год" – инвестиционный проект "Строительство второй очереди тепличного комплекса по производству плодоовощной продукции защищенного грунта", который предусматривает организацию 176 новых рабочих мест, объем инвестиций 1773,7 млн. руб. 
ООО "Пикалевский Прессовый завод"- инвестиционный проект "Организация производства и окраски прессованных профилей из алюминиевых сплавов для реализации на внутреннем рынке", который предусматривает организацию 40 новых рабочих мест, объем инвестиций 230 млн. руб.

Администрацией района еще в 2013 году разработан и ежегодно обновляется Инвестиционный паспорт Бокситогорского района. Помимо этого, постоянно обновляется информация об инвестиционных возможностях района в интегрированной региональной информационной системе "Инвестиционное развитие территории Ленинградской области". 
Важной задачей  развития  района является создание  аграрного  производства, способного обеспечить занятость населения, тем самым  повышая  качество жизни  жителей села и всего  населения района.Развитие сельскохозяйственного производства обеспечивается за счет реконструкции и модернизации производства, а также за счет финансовой поддержки, оказываемой из бюджетов всех уровней.

В 2020 году на развитие сельского хозяйства района из бюджетов всех уровней  выделено  более 33 млн. рублей. 

В 5 сельскохозяйственных предприятиях и 10 крестьянских (фермерских) хозяйствах, достаточно успешно развиваются такие направления сельскохозяйственной деятельности как рыбоводство, овцеводство, птицеводство (индюки), кролиководство, мясное животноводство и производство меда. 


Продолжает стабильно работать   высокотехнологичный тепличный комплекс по производству продукции защищенного грунта ООО "Круглый Год". 
В рамках проведения международной агропромышленной выставки-ярмарки  «Агрорусь -2020» салат сорта «Фриллис», выращиваемый на тепличный комплекс «Круглый Год» был удостоен золотой медали за качество.
В 2020 году принято решение о строительстве второй очереди комплекса уже разработан проект строительства на площади 5,3 га, и получено разрешение на строительство. Определен генеральный подрядчик на выполнение строительных работ, произведены первые поставки оборудования.
В 2020 году в  рамках программы "Ленинградский гектар"   крестьянским (фермерским) хозяйством из Борского сельского поселения  получены подъемные, на которые приобретена современная почвообрабатывающая и кормозаготовительная техника.

Продолжается субсидирование на содержание  сельскохозяйственных  животных и птицы в ЛПХ и К(Ф)Х. В 2020 году 118 ЛПХ и К(Ф)Х получили субсидии на сумму более 4 млн. рублей,  по сравнению с 2019 годом сумма субсидии выросла на 176 %, вследствие увеличения по ставке субсидии до 5 рублей за 1 кг комбикорма. 
На протяжении последних восьми лет садоводческие некоммерческие товарищества района   участвуют в конкурсе на право получения средств государственной поддержки из областного бюджета Ленинградской области на развитие инженерной инфраструктуры.
В 2020 году два  садоводческих некоммерческих товарищества расположенные на территории Бокситогорского городского поселения    ("Металлург-2" и "Металлург" ) получили  субсидии на  общую сумму более   6 млн. рублей.  
Садоводству ТСН «Металлург» (председатель Титова И. И.) присвоено Почетное звание «Лучшее садоводство Ленинградской области 2020 года» и выплачена денежная премия.
Сегодня потребительский рынок района  насчитывает 420 объектов торговли, 30 объектов общественного питания и  около 70 объектов, оказывающих  услуги  населению.
Оборот розничной торговли за 2020 год по крупным и средним организациям района  с учетом деятельности сетевых магазинов вырос на 19,8 % по сравнению с прошлым годом и составил более 4-х млрд.руб. 

Обеспеченность  населения района  площадью  торговых объектов  превышает  нормативный показатель  более чем на 50%.  

Социально значимой задачей потребительского рынка района является гарантированное обслуживание жителей сельских населенных пунктов  товарами  повседневного  спроса. Ежегодно, в рамках  муниципальной программы  выделяются средства на возмещение затрат по доставке товаров в сельские населенные пункты, расположенные на  расстоянии   начиная с 11 км от  места их получения. Организации потребительской кооперации обслуживают 129 сельских населенных пунктов района, в 2020 году им выделено более 6 млн.руб. (в т.ч. за средства областного бюджета 5,3  млн.рублей, из бюджета района  880 тыс.рублей).

Численность населения трудоспособного возраста на территории района более 27 тыс. человек, в экономике района  занято более 16 тыс. человек из них в малом бизнесе занято около 4-х тыс. человек. 

Средняя численность работающих в организациях, не относящихся к субъектам малого бизнеса,  по итогам 2020 года около 12 тыс.человек.
Распределение работающих по видам экономической деятельности, видно на диаграмме. Самое большое количество 43% трудятся на обрабатывающих производствах, 26% - в социальной сфере. Численность занятых по виду деятельности «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» - 2%.
Средняя заработная плата по Бокситогорскому району по итогам 2020 года  составила 46657 руб. почти  99% к 2019 году. 

На уменьшение размера средней заработной платы по району оказало существенное влияние снижение заработной платы по виду экономической деятельности "Строительство" на 28%. Средняя численность работающих в организациях, относящихся к данному виду деятельности более 2-х тысяч человек.

При этом наблюдается рост заработной о сравнению с прошлым годом по видам экономической деятельности, в которых трудится  основное количество занятых в организациях, не относящихся к субъектам малого бизнеса:

- на 2% в сельском, лесном хозяйство, охоте, рыболовстве и рыбоводстве; 

- на 4% в образовании;

- на 6% в обрабатывающих производствах;

· на 10% в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений

- на 12% в обеспечении электрической энергией, газом и паром;

- на 24,9% в здравоохранении

При этом заработная плата в промышленности, строительстве и здравоохранении выше, чем средняя по району, самая низкая заработная плата по-прежнему остается в организациях жилищно-коммунальной сферы. 
Сравнение размера средней заработной платы работников организаций, основных видов экономической деятельности со средней по району видно из диаграммы.

На 1 января 2021 года  уровень безработицы по району вырос по сравнению с началом 2020 года и составил 2,36%. В службе занятости на начало 2021 года состояло 657  безработных на 474 чел. больше, чем на начало 2020 года. 
Значительному увеличению количества граждан обратившихся в службу занятости, в том числе, способствовала и предоставленная гражданам возможность подачи заявления на получение пособия по безработице дистанционно через портал Госуслуг и портал "Работа в России". Данная мера, позволила гражданам, не проживающим в районе, но зарегистрированным на нашей территории, обратиться в Бокситогорскую службу занятости. 
По сравнению с началом 2020 года:

· на 127 человек увеличилось количество безработных в сельской местности - 156 безработных, 

· на 140 человек - в  Бокситогорском городском поселении количество безработных – 237 безработных; 

· на 153 человека  - в Пикалевском городском поселении – 204 безработных, 

· на 51 человека - в Ефимовском городском поселении – 61 безработный.
В 2020 году в центр занятости обратилось более 2-х тысяч человек, из них:

52% - мужчины, 48% - женщины;

Из них:

43% -  имеют среднее общее образование

33% - среднее профессиональное образование

15% - имеют высшее образование.

В структуре безработицы 48% составляют граждане, уволившиеся по собственному желанию, 32% - ранее не работали.
 Для малого предпринимательства  2020 год  был очень сложным. В связи с введением ограничительных мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) многие субъекты предпринимательской деятельности были вынуждены ограничивать, а некоторые и приостанавливать свою деятельность.  

Несмотря на все возможные меры поддержки субъектов МСП, реализуемые на территории Ленинградской области количество субъектов МСП на территории района в 2020 году сократилось на  42 единицы. 

По состоянию на 1 января 2021 года количество субъектов МСП  (включая индивидуальных предпринимателей)  составило  1133 единицы. 
В связи с возможностью  применения в 2020 году в Ленинградской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», часть индивидуальных предпринимателей, не имеющих наемных работников, создающих продукт или оказывающих услугу самостоятельно, зарегистрировались в качестве  самозанятых.  
Низкая налоговая ставка и упрощенный порядок уплаты налога для самозанятых позволили  выйти из "тени" таким доходам граждан,  как доходы, полученные за оказанные услуг по репетиторству, сдаче в аренду недвижимости,  перевозке пассажиров и грузов и др. 

По состоянию на 1 января 2021 года на территории Бокситогорского района зарегистрировано 458 самозанятых граждан.

           Одной из форм финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства является предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства на организацию предпринимательской деятельности.
           В 2020 году на реализацию данного мероприятия за счет средств областного бюджета  предоставлена субсидия в сумме 630 тыс. рублей. Из бюджета района было выделено порядка 70 тыс. рублей.
         Финансовую поддержку получили два субъекта малого предпринимательства из Бокситогорска, создано 9 рабочих мест. 

В рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Город Пикалево» (моногорода)»  из бюджета области выделено более 11 млн. руб. из бюджета МО "Город Пикалево" выделено 595 тыс. руб. 
Финансовая поддержка оказана 16 субъектам малого предпринимательства (юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям), создано 16 рабочих мест.
Уважаемые депутаты и  присутствующие, в первой части своего доклада я рассказал вам о социально- экономическом развитии района,   сейчас остановлюсь на основных моментах работы совета депутатов за 2020 год
Основными критериями эффективности деятельности депутатского корпуса были и остаются законность, ответственность, открытость перед избирателями. 

Спецификой работы представительного органа является разработка и принятие нормативных правовых актов, обеспечивающих устойчивое развитие экономики и социальной политики, являющихся основой эффективной жизнедеятельности населения Бокситогорского района.

В отчетном периоде, как и в предыдущие годы, деятельность районного совета была направлена на исполнение указов Президента Российской Федерации, Федеральных законов, законов Ленинградской области, Устава Бокситогорского муниципального район и строилась в соответствии с годовым планом.

       В 2020 году в работе совета имелось ряд особенностей, связанных с условиями карантина в связи с пандемией COVID-19.                  Проведено 8 заседаний. Состоялось 14 заседаний постоянных комиссий. Рассмотрено и принято 80 решений, из них нормативного характера - 24. 
За истекший период были проведены публичные слушания по 3-м поднимаемым вопросам: проект внесения изменений и дополнений в Устав района, итоги исполнения бюджета, проект бюджета на очередной финансовый год.  

         Среди важнейших муниципальных правовых актов, утверждаемых представительным органом является бюджет района. Вопросы формирования и исполнения бюджета на каждом заседании совета депутатов были и остаются в числе наиболее значимых, а принятые по ним решения, в том, числе и корректирующие, составляют суть финансово-экономической политики органов местного самоуправления района. Одной из главных задач, для нас, как и в прошлые годы - было поддержание сбалансированности бюджета, разумной политики расходов, при этом учитывалась важность его социальной ориентированности. 

Из бюджета района оказывалась неоднократная финансовая поддержка поселениям района, в том числе: на проведение непредвиденных и неотложных работ, а также в целях ликвидации аварийных ситуаций; на реализацию мероприятий по поддержке отрасли культуры и укрепление материально-технической базы учреждений в данной сфере; на проведение работ в области дорожного хозяйства; на финансовое обеспечение реализации Указа Президента Российской Федерации, на управление муниципальной собственностью, а также значительные средства были направлены на  сбалансированность бюджетов.
  За 2020 год бюджетам поселений района предоставлены межбюджетные трансферты в сумме более 267 млн. рублей.
   В двух чтениях  депутатами принят бюджет района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. 

В итоге - на 2021 год общий объем доходов района утвержден в сумме  - 1 532 982,0 тыс. рублей; 
объем расходов в сумме  -  1 558 510,9 тыс. рублей;  
дефицит бюджета района составляет  - 25 528,9 тыс. рублей.
Глава администрации Сергей Флегмонтович в своем выступлении более подробно остановится на данном вопросе.

       В  2020 году с целью приведения в соответствие с изменениями в действующем законодательстве, продолжена работа по внесению изменений и дополнений в Устав района, который регулирует всю деятельность муниципального образования. В январе 2021 года изменения зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции по Ленинградской области.

      Депутатским корпусом утверждена новая редакция Регламента. Санитарно-эпидемиологическая обстановка в целом по стране и в нашем районе подтолкнула нас к новой форме проведения заседания. В частности, в новом Регламенте установлено, что при введении чрезвычайного положения или при чрезвычайной ситуации, либо при возникновении угрозы распространения заболевания, представляющего опасность для окружающих, заседания совета депутатов могут созываться в дистанционной форме.                          Также Регламент приведен в соответствие с действующим законодательством в части прав, обязанностей и полномочий депутатов, а именно в подготовке и направлении депутатских запросов, вопросов и обращений, в части субъектов правотворческой деятельности, формирования и работы депутатских комиссий, фракций, прописан контроль за соблюдением Регламента и ответственность за его нарушение. 
        В целях улучшения инвестиционного климата в районе и расширения имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства депутатским корпусом в отчетном периоде утверждены следующие нормативные акты:

        В январе принято решение, в соответствии с которым установлен срок рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства, арендуемого муниципального имущества. Установленный Федеральным законодательством минимальный срок рассрочки составляет пять лет, мы своим решением установили - срок до 7 лет.
Таким образом, улучшили доступность субъектов к выкупу арендуемого имущества, так как с увеличением срока месячный платеж уменьшается, а право выбора срока оплаты остается за предпринимателем (имеются оборотные средства можно выкупить сразу, а можно и снизить платежи, увеличив срок оплаты). 
        На апрельском заседании в целях обеспечения мер поддержки субъектов предпринимательской деятельности,  максимально пострадавших в период сложной эпидемиологической ситуации, депутатским корпусом внесены изменения в решение   "О едином налоге на вмененный  доход для отдельных видов деятельности", в соответствие с которым снижен корректирующий коэффициент базовой доходности К2 по следующим видам деятельности: оказание бытовых услуг, розничная торговля в части реализации непродовольственных товаров, оказание услуг общественного питания и оказание услуг по временному размещению и проживанию.

         Двумя новыми объектами дополнен перечень имущества Бокситогорского района, предназначенного для передачи в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.                Это решение теперь распространяется и на  категорию – самозанятых. 

 Депутатами изменен порядок приватизации жилых помещений специализированного фонда Бокситогорского района,      в соответствии с которым предоставляется возможность гражданам, проживающим и работающим в наших подведомственных учреждениях при соблюдении определенных условий, одним из которых является работа в организации не более 10 лет - приватизировать жилое помещение. В таком жилье проживает 14 специалистов. И на сегодняшний день есть заявление о приватизации квартиры. 
   В связи с изменениями в земельном законодательстве советом утвержден новый нормативный документ, регламентирующий процедуру формирования, утверждения и опубликования (обнародования) земельных участков, предназначенных для предоставления в собственность многодетным семьям. Процедура предоставления земельных участков стала более открыта. Информация о перечне и движении в нем актуализируется не реже 2–х раз в год. Публикуется в газете "Новый путь", размещается на сайте Бокситогорского района. 
Таким образом, многодетные семьи получили возможность  отслеживать наличие земельных участков, находящихся на территории района.
Напомню, что в компетенции совета депутатов находится контроль за использованием муниципального имущества.                    В отчетном периоде эта работа была продолжена. Принят план приватизации, в который по мере необходимости, вносились изменения. Администрацией района, реализуя данное решение, продано 6 объектов. В соответствии с порядком выкуплено имущество в рассрочку сроком на 7 лет. Сумма выкупа составила                    15 мл. 878 тыс. рублей, из них в 2020 году в бюджет района поступило 434 тыс.руб.

       Под постоянным контролем у депутатского корпуса находятся вопросы жизнеобеспечения населения района.                       А именно: дорожная деятельность, здравоохранение, электроснабжение. Каждый год на заседаниях заслушиваются руководители данных сфер.
      На июньском заседании при рассмотрении вопроса дорожной деятельности, отмечено, что в последние годы наблюдалась тенденция в сторону улучшения содержания дорог регионального значения. Но, несмотря на это, проблемы ещё остаются. Большое количество дорог нуждается именно в капитальном ремонте,                       а не только в проведении работ по их содержанию. Мы настоятельно рекомендовали руководству Лодейнопольского ДРСУ согласовывать с администрацией района перечень дорог, которые в первоочередном порядке требуют ремонта. 
       На августовском заседании заслушан вопрос состояния здравоохранения в районе. Здесь тоже имеется положительная динамика: выполняются ремонтные работы, закупается дорогостоящее медицинское оборудование. Но при этом остро стоит вопрос в кадровом обеспечении, и были отмечены проблемы записи на прием к врачам через колл-центр. Главврачу Бокситогорской межрайонной больницы рекомендовано обратить внимание на поднимаемые вопросы. 
        На октябрьском заседании рассматривался вопрос электроснабжения населенных пунктов Бокситогорского района. Депутатами также отмечено, что ведётся определенная работа по повышению качества обеспечения электроснабжением населенных пунктов района, и в тоже время, в ряде сельских населенных пунктов имеют место быть частые случаи отключения электроэнергии.
Все вышеуказанные вопросы остаются у депутатского корпуса на контроле и мы вернемся к их рассмотрению в текущем году. 
 В 2020 году в связи с последовательной реализацией стратегии антикоррупционной политики продолжена работа по разработке и принятию ряда муниципальных правовых актов, направленных на противодействие коррупционных проявлений в органах местного самоуправления. 

В Регистр Ленинградской области в отчетном периоде направлено 24 нормативных правовых акта, принятых советом депутатов. 

 Необходимо отметить сложившуюся практику конструктивного сотрудничества представительного органа и Бокситогорской городской прокуратуры, как на этапе предварительной разработки проектов нормативных  правовых актов, так и на этапе их правоприменения. За отчетный период прокуратурой было направлено 2 протеста, и мы признали их обоснованными.

   Бокситогорская городская прокуратура осуществляет не только контроль соответствия действующему законодательству решений районного совета, но также  помогает разобраться в сложных правовых вопросах,  вносит для рассмотрения и принятия  проекты нормативных правовых актов в качестве субъекта правовой инициативы.
      В апреле 2020 года мы заслушали отчет начальника отдела полиции по Бокситогорскому району об итогах работы Отдела Внутренних дел. 
      Ежегодно по представлению трудовых коллективов мы награждаем Почетным дипломом совета депутатов граждан, которые внесли значительный вклад в развитие Бокситогорского района.                 В отчетном периоде награжден - 31 житель и объявлена Благодарность главы района - 9 гражданам.

  Одним из направлений моей работы является контроль за деятельностью контрольно-счетной комиссии Бокситогорского муниципального района, которая создана в целях исполнения требований федерального законодательства в районе с переданными                      полномочиями городских и сельских поселений по внешнему муниципальному финансовому контролю. 
   В процессе внешнего муниципального финансового контроля в 2020 году  контрольно-счетной комиссией проведено 186 мероприятий. Из них, 175 - экспертно-аналитических и                               11 контрольных. Кроме того, принято участие в проведении документальной проверки в рамках соглашений о взаимодействии с правоохранительными органами Бокситогорского района.
          По результатам проведенных контрольных мероприятий в трех бюджетных учреждениях выявлено нарушений и замечаний на сумму один миллион семьсот семь тысяч рублей, в том числе неэффективное использование бюджетных средств порядка полутора миллионов рублей.
 Руководителям проверенных учреждений направлены представления с предложениями по устранению выявленных нарушений финансовой дисциплины, действующего законодательства, а также по восстановлению бюджетных средств.

За истекший период в совет депутатов поступило 156 письменных обращений различного характера.  Все обращения рассмотрены в установленные законом сроки. 

 Деятельность совета депутатов регулярно освещалась на официальном сайте Бокситогорского муниципального района и в официальном печатном издании в газете "Новый путь". 
   Хочу отметить плодотворную работу Общественной палаты Бокситогорского муниципального района. Несмотря на ситуацию, которая возникла у нас пандемией, общественники собирались на свои заседания и рассматривали вопросы, касающиеся всех сфер жизнедеятельности. Это и организация деятельности по обращению с твердо-коммунальными отходами, транспортное обслуживание населения, организация похоронного дела, 
а также о целевом обучении и деятельности профессиональных образовательных организаций на территории района. В заседаниях принимали участие представители Комитета образования Ленинградской области и Общественной палаты Ленинградской области, представители администраций Бокситогорского района и г. Пикалево. Надеюсь, что  Общественная палата во главе с  председателем Рыжим Михаилом Ивановичем продолжит свою активную деятельность на благо  нашего района. 
Завершая свое выступление, хочу поблагодарить вас, уважаемые депутаты, за продуктивную работу.

Так же выражаю слова благодарности региональной власти, депутатам Законодательного собрания Николаю Ивановичу Пустотину и Юрию Ивановичу Терентьеву, главе администрации района Мухину Сергею Флегмонтовичу, его заместителям, руководителям структурных подразделений,  администрациям поселений, руководителям предприятий, организаций и  общественности за тесное и конструктивное сотрудничество. Надеюсь, что наша работа в текущем году будет такой же результативной, плодотворной в целях повышения уровня жизни населения в нашем  районе. 

        Заканчивая свое выступление, хочу остановиться на                              2-х политических событиях, которые состоялись у нас в 2020 году - это голосование по поправкам в Конституцию Российской Федерации и выборы Губернатора Ленинградской области.
Бокситогорский район, при активном участии избирателей района (более 20 тыс. человек) поддержал кандидатуру действующего Губернатора Ленинградской области Александра Юрьевича Дрозденко.
В текущем году 19 сентября - в единый день голосования на территории нашего района состоятся две избирательные кампании 
– Выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации восьмого созыва и выборы депутатов Законодательного собрания Ленинградской области седьмого созыва.

Все мы с вами будем иметь возможность высказать свое мнение и отдать свой голос за кандидата и партию. Участие в выборах – это гражданский долг каждого. В этот день, вся страна, без преувеличения, будет выбирать своё будущее. 

И я уверен, что вы, будучи руководителями и активными общественниками нашего района, которых уважают, к мнению которых прислушиваются, не только сами примите участие в выборах, но и поведёте за собой своих родных, друзей и соседей.               Это станет действительно большим шагом к позитивным переменам, которых так ждут люди. 

Спасибо за внимание.
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