Отчет

о деятельности Ассоциации

«Совет муниципальных образований Ленинградской области»

по реализации уставных целей организации 
за 2017 год
XII общим собранием членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области», состоявшемся 14 апреля 2017 года в г. Кировск Кировского муниципального района, определены приоритетные направления деятельности Совета на 2017  год:

- организация взаимодействия органов местного самоуправления с федеральными и областными органами государственной власти, объединениями промышленников и предпринимателей, высшими, средними специальными и профессиональными учебными заведениями для создания благоприятных условий для наращивания объемов производства, в том числе приоритетного развития наукоемких отраслей на базе современных технологий; новых рабочих мест  в промышленных зонах,  технопарках,  объектах логистической и транспортной инфраструктуры; подготовки молодых кадров по месту нахождения производств, формирования социальных условий для их закрепления на территории Ленинградской области;

- организация сотрудничества органов местного самоуправления с общест-венными, некоммерческими, волонтерскими организациями, традиционными конфессиями, средствами массовой информации в целях широкого вовлечения слоев гражданского общества в формирование и реализацию задач местных сообществ, воспитание патриотизма, любви к "малой родине", подготовки к празднованию 90-летия Ленинградской области, бережного отношения к истории, культуре,  природе и её богатствам,  проведение акций по очистке, благоустройству и озеленению городов, поселков, сел с учетом планируемых мер 2017 года- года экологии в России;

- во взаимодействии с  Общероссийским Конгрессом муниципальных образований разработка предложений по укреплению кадрового потенциала местного самоуправления, в том числе представительных органов, мер социальных гарантий муниципальным служащим; расширение перечня подготовки специалистов для работы в органах местного самоуправления; методическая, консультационная, информационная и иная помощь специалистам органов местного самоуправления, организация обмена лучшими муниципальными практиками.


         1. Содействие социально-экономическому развитию

 муниципальных образований Ленинградской области.

1.1.По правотворческим инициативам Совета муниципальных образований Ленинградской области:

- по решению Президиума Совета муниципальных образований Ленин-градской области от 16.02.2017г. № 2 «Законодательная инициатива органов местного самоуправления муниципального образования «Отрадненское городское поселение» Кировского муниципального  района  о внесении изменений в областной закон «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населенных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений» решение направлено Губернатору Ленинградской области; 
- по решению Президиума Совета муниципальных образований Ленин-градской области от 27.08.2017г. № 3 «О правотворческой инициативе органов местного самоуправления в части внесения дополнения в Федеральный закон  от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»; решение направлено в Общероссийский Конгресс муниципальных образований и Законодательное собрание Ленинградской области для рассмотрения.
         1.2.Заключение соглашения о сотрудничестве и взаимодействии
между Ассоциацией "Совет муниципальных образований Ленинградской области" и Фондом поддержки добровольного переселения соотечественников «Ориентир»  по объединению усилий сторон, направленных на обеспечение организации и реализации проекта «Правовое просвещение работодателей и работников – мигрантов – соотечественников, проживающих и/или занятых на предприятиях в Ленинградской области».  Срок реализации Проекта с 01 мая 2017 года по 15 декабря 2017 года.
1.3. Участие в правотворчестве и мониторинге действующего законодательства

Председатель Президиума «Совет муниципальных образований  Ленинградской области» Мухин С.Ф. принял участие в:

- заседании Законодательного собрания Ленинградской области по отчету Губернатора Ленинградской области о результатах деятельности Правительства Лениградской области в 2016 году, в том числе по вопросам, поставленным Законодательным собранием Ленинградской области, СПб, Суворовский пр.67, 06.04.2017г.;

- спартакиаде государственных и муниципальных служащих Ленинградской области, посвященной 90-й годовщине образования Ленинградской области, г. Луга, 02.06.2017г.;

- областном мероприятии, посвященном Дню социального работника, г. Санкт-Петербург, Театральная пл., д.1, 05.06.2017г.;

- публичных слушаниях по отчету об исполнении областного бюджета Ленин-градской области за отчетный 2016 финансовый год, Кировский район, г. Отрадное, 06.06.2017г.;
- областном педагогическом совете на тему «Ленинградская область: от качества образования к успешной личности», пос. Шушары, КВЦ «Экспофорум», 22.08.2017г.;

- XVI форуме «Стратегическое планирование в регионах и городах России. Инструменты и ресурсы реализации», г. Санкт-Петербург, 23-24.10.2017г.;
- Общем собрании членов Общероссийского Конгресса муниципальных образований, г. Москва, 31.10.2017г.;

- Торжественном вечере, посвященном празднованию Дня народного единства, г. Санкт-Петербург, Дворцовая наб., д.26, 03.11.2017г.;

- публичных слушаниях по проекту областного закона «Об областном бюджете Ленинградской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 г.г.», г. Волосово, 08.11.2017г.
Исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» Бондарь А.А. 
Приняла участие в:

- совместном заседании с Общественной палатой Ленинградской области по вопросу строительства КОС в городах Кировск, Отрадное, Шдиссельбург Кировского муниципального района, г. Кировск, ул. Новая, д.1, 01.03.2017г.;
  - совместном заседании с Общественной палатой Ленинградской области по вопросу развития потребительской кооперации в Ленинградской области, г.СПб, ул. Смольного, д.3, 01.03.2017г.;

 - заседании коллегии Комитета по местному самоуправлению, межнацио-нальным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области по итогам деятельности за 2016 год и о планах работы на 2017 год, г.СПб, Суворовский пр. д.67, комн. 501, 02.03.2017г.;

  - заседании коллегии Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности по итогам деятельности за 2016 год и о планах на 2017 год, г.СПб, Суворовский пр. д.67, комн. 501, 03.03.2017г.;

 -заседании коллегии Комитета по социальной защите населения по итогам деятельности за 2016 год и о планах на 2017 год, г.СПб, Суворовский пр. д.67, комн. 501, 06.03.2017г.;
 -совещании на тему «Итоги работы предприятий потребительского рынка Ленинградской области в 2016 году и задачи на 2017 год», г.СПб, Суворовский пр. д.67, комн. 401, 14.03.2017г.;

 - заседании Общественного Совета при Следственном управлении по Ленин-градской области, г. Санкт-Петербург, 21.03.2017г.;

- конференции по инновациям в рамках подготовки к XI Международному Форуму «Зеленая экономика», г.СПб, Суворовский пр. д.67, комн. 501, 27.03.2017г.;

- конференции «О мерах по реализации Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года», г.СПб, ул. Смольного, д.3, 30.03.2017г.;

- учебно-методическом сборе со старостами населенных пунктов Ленин-градской области на тему «О подготовке в пожароопасному сезону 2017 года», г. Кировск, ул. Новая, д.1, 30.03.2017г.;
   - конференции депутатов муниципального образования Кингисеппский муни-ципальный район по теме: «Проблемы муниципальных образований на современном этапе и пути их решения», Кингисеппский район, г. Ивангород, 21.04.2017г;

- Общественных слушаниях по совершенствованию системы поддержки малого, среднего предпринимательства, г. Санкт-Петербург, Суворовский пр. д.67, 15.11.2017г;

- II-м Гражданском форуме Ленинградской области, г.СПб, Большеохтинский пр., д 4, гост. «Охтинская», 16.11.2017г.;

   - семинаре-совещании с Общественными палатами муниципальных образований по вопросу организации общественного контроля, Выборгский р-н, п. Поляны, Отель «Аврора-клуб», 16.11.2017г.;

- расширенном  заседании Экспертного совета при Губернаторе Ленинградской области по разработке и реализации государственных программ и приоритетных проектов Ленинградской области, СПб, Суворовский пр. 67, 23.11.2017г.;

- Форуме Советов муниципальных образований субъектов Российской Федерации находящихся в Северо-Западном федеральном округе, Общероссийского Конгресса муниципальных образований, г. Псков, 30.11.2017г.
1.4.Международное сотрудничество
Участие представителей муниципальных образований Ленинградской области в семинаре «Потребительские кооперативы: опыт Северных стран и России», г. Хельсинки, 17-18.10.2017г.;
- подготовка заявки для участия в конкурсе по Программе приграничного сотрудничества Россия-Латвия по теме «Разработка бренда сельских территорий в Латвии и России», октябрь 2017 года.
1.5.Подготовка материалов по запросам Общероссийского Конгресса

 муниципальных образований (далее ОКМО):

Информация о состоянии местного самоуправления  в Ленинградской области на 01.01.2017 года и предложениях по его совершенствованию для доклада Общероссийского конгресса муниципальных образований Правительству Российской Федерации, 31.03.2017г.;
- предложения по включению представителей органов местного самоуправ-ления Ленинградской области в Комитеты ОКМО, 05.05.2017г.;
- предложения органов местного самоуправления Ленинградской области по итогам совещания «О мониторинге реализации Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии терроризму», 13.05.2017г.;
- информация в проект предложений по совершенствованию действующего законодательства в части правового регулирования в разделы Доклада Правительству Российской Федерации о состоянии местного самоуправления в Российской Федерации по итогам 2016 года, 11.05.2017г.;
- предложения органов местного самоуправления Ленинградской области в проект Федерального закона «О похоронном деле в Российской Федерации» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», 01.06.2017г.;

- пакет документов – конкурсная заявка  на Всероссийский конкурс«Лучшая муниципальная практика» Киришского городского поселения по номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами», 20.07.2017г.;
- Методические рекомендации «Актуальные вопросы осуществления финан-сового контроля на муниципальном уровне» для «Мобильной библиотеки» ОКМО, 08.08.2017г.;

- предложения органов местного самоуправления Ленинградской области по проекту Федерального закона «О государственном, муниципальном контроле», 11.10.2017г.;
- предложение ОКМО провести обучение руководителей муниципальных районов  по вопросам проектного управления в муниципальной сфере в субъектах Российской Федерации, 21.12.2017г.
1.6.Подготовка предложений Совета муниципальных образований Ленинградской области Законодательному собранию Ленинградской области, иным органам государственной власти по проектам областных законов, иным правовым актам Ленинградской области:
-предложения Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка по проекту постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 27.10.2014 № 485 «Об утверждении Порядка предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий для возмещения части затрат, связанных с реализацией мероприятий программ энергоэффективности», 09.01.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «Об отдельных вопросах организации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Ленинградской области», 12.01.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «О внесении изменений в ст. 2 областного закона «О праздничных и памятных датах Ленинградской области», 12.01.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «О внесении изменений в статью 1 областного закона «О перераспределении полномочий в области градостроительной деятельности между органами государственной власти Ленинградской области и органами местного самсоуправления Ленинградской области», 13.01.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «О требованиях к составу и порядку деятельности комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки», 13.01.2017г.;

   - предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 20.10.2014г. № 476 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат, связанных с заключением финансовой аренды (лизинга)», 16.01.2017г.;

  - предложения Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области о проекте постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 11.11.2014г. № 516 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях», 16.01.2017г.;

- предложение Комитету по дорожному хозяйству Ленинградской области согласовать макет нормативного правового акта «Об утверждении административ-ного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования», 17.01.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон «О внесении изменений в статью 1 областного закона «О перераспределении полномочий в области градостроительной деятельности между органами государственной власти Ленинградской области и органами местного самоуправления Ленинградской области», 10.02.2017г.;
- предложения Комитету по внешним связям Ленинградской области о воз-можном установлении связей в торгово-экономической, инвестиционной, культурной и туристической сферах с Литовской Республикой, Республикой Словения, 14.02.2017г.;
- предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 31.03.2014г. № 97 «Об утверждении Порядка предоставления организациям потребительской кооперации, входящим в Ленинградский областной союз потребительских обществ, субсидий из областного бюджета Ленинградской области для возмещения части  затрат, связанных с уплатой процентов пользования кредитами, полученными в российских кредитных организациях, и (или) уплатой первого взноса при заключении договора лизинга  оборудования и (или) уплатой лизинговых платежей в части дохода лизингодателя, и (или) с получением сертификатов и (или) декларации о соответсвтии продукции требованиям законодательства Российской Федерации и (или) техническим регламентам Российской Федерации, и (или) с участием и выстовочно-ярмарочных мероприятиях , в том числе за рубежом», 22.02.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области  по проекту областного закона «О внесении изменений в статью 2 областного закона «Об отдельных вопросах организации и проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартиных домах, расположенных на территории Ленинградской области», 22.02.2017г.;

- предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 13.08.2014г. № 373 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров», 28.02.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области  по проекту областного закона «О прекращении осуществления органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельных государственных полномочий в сфере административных правоотношений и внесении изменений в областные законы «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере административных правоотношений» и «Об административных правоотношениях», 01.03.2017г.;

- предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 11.11.2014г. № 518 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для создания средств размещения, в том числе гостевых комнат, предназначенных для проживания туристов», 01.03.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области о состоя-нии законодательства в Ленинградской области по итогам 2016 года, 01.03.2017г.;
  - предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и предприни-мательской деятельности Ленинградской области по проекту областного закона «О регулировании отдельных вопросов розничной продажи электронных систем доставки никотина на территории Ленинградской области и о внесении изменений в областной закон «Об административных правонарушениях», 06.03.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «О прекращении осуществления органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельных государственных полномочий в сфере административных правоотношений и внесение изменений в областные законы «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере администра-тивных правоотношений» и «Об административных правонарушениях», 15.03.2017г.;
   - предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту  постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 12.11.2014г. № 520 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат, связанных с получением сертификатов», 15.03.2017г.;

  - предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту областного закона «Об обеспечении реализации полномочий органов государственной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления в сфере регулирования оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Ленинградской области», 15.03.2017г.;

- предложение Законодательному собранию Ленинградской области выйти с законодательной  иницативой внесения изменений в КОАП РФ об административной ответственности за нарушение правил благоустройства, 17.04.2017г.;

   - предложения  Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту  постановления Правительства Ленинградской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области  для возмещения затрат, связанных с приобретением специализированных  автомагазинов для обслуживания сельских населенных пунктов Ленинградской области, субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим торговую деятельность на территории Ленинградской области», 18.04.2017г.;

   - предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области о проекте постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере народных художественных промыслов и (или) ремесел, в рамках подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области», 19.04.2017г.;

   - предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и предприни-мательской деятельности Ленинградской области по проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон от 12 октября 2009 года № 78-оз «Об установлении ставки налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на территории Ленинградской области», 19.04.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по прое-кту областного закона «Об административных правонарушениях», 20.04.2017г.;
- предложения Комитету по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области по проекту областного закона «Об упразднении населённого пункта Совхоз «Ильич» Доможировского сельского поселения Лодейнопольского муниципального района, 07.06.2017г.;
- предложение Законодательному собранию Ленинградской области о созда-нии согласительной комиссии по проекту областного закона «Об упразднении административных комиссий в муниципальных образованиях Ленинградской области», 15.06.2017г.;
- предложения Комитету по агропромышленному и рыбохозяйственному ком-плексу по проекту областного закона «Об административно-территориальном устройстве Ленинградской области о порядке его изменения», 16.06.2017г.;
- предложение Законодательному собранию Ленинградской области выйти с законодательной инциативой в Государственную Думу Российской Федерации о внесении дополнений в Федеральный закон от 27.07.2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных», 18.07.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «О ремесленной деятельности и ремесленных объединениях в Ленинградской области», 20.07.2017г.;
- предложения Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и потреби-тельского рынка Ленинградской области по проекту постановления Правительства Ленинградской области «О внесении измененний в постановление  Правительства Ленинградской области от 31.03.2014 № 97 «Об утверждении порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат организациям потребительской кооперации, входящим в Ленинградский областной союз потребительских обществ», 08.08.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области о внесении изменений в областной закон от 02.07.2003г. № 47-оз «Об административных правонарушениях» в части правил содержания домашних животных, 06.09.2017г.;

- предложения Комитету  по развитию малого, среднего бизнеса и предприни-мательской деятельности Ленинградской области о проекте областного закона «Об утвеждении положений о конкурсах на лучшее ведение бизнеса в Ленинградской области», 19.09.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон «Об организации и ведении регистра муниципальных нормативных правовых актов Ленинградской области» и признании утратившим силу областного закона от 13.11.2016г. № 62-оз», 20.09.2017г.;
  - предложения Комитету по развитию малого, среднего бизнеса и предприни-мательской деятельности Ленинградской области по проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон «О патентной системе налогообложения на территории Ленинградской области», 26.09.2017г.;
- предложения Комитету правопорядка и безопасности Ленинградской области по проекту областного закона «Об аварийно-спасательной службе, аварийно-спасательных формированиях Ленинградской области и статусе спасателя Ленинградской области», 02.10.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проекту областного закона, защищающего права граждан на тишину в дневное время, 02.10.2017г.;

- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «Об утверждении Методики распределения бюджетам муниципальных образований Ленинградской области субвенций на осуществление переданных органам местного самоуправления государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субвенций федерального бюджета», 08.11.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проек-ту областного закона «О прекращении осуществления органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельных государственных полномочий Российской Федерации, переданных органами государственной власти Ленинградской области, и отдельных государственных полномочий Ленинградской области в сфере социальной защиты населения и признании утратившим силу отдельных областных законов», 08.11.2017г.;

  - предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проекту областного закона «Об увековечении памяти выдающихся личностей и знаменительных событий Ленинградской области», 28.11.2017г.;
- предложения Законодательному собранию Ленинградской области по проекту областного закона «О правовом регулировании муниципальной службы в Ленинградской области», 21.12.2017г.
По рекомендации Совета муниципальных образований Ленинградской области члены Совета в 2017 году осуществляли деятельность в рабочих органах исполнительной, законодательной власти РФ  субъекта РФ  в
- Совете по развитию местного самоуправления при Губернаторе Ленинград-ской области;
- конкурсной комиссии Законодательного Собрания Ленинградской области по проведению конкурса на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления Ленинградской области в 2016 году;
-межведомственной  рабочей группе по координации мероприятий, направ-ленных на обеспечение полноты исчисления местных налогов на территории Ленинградской области; 
- межведомственной комиссии по обеспечению устойчивого развития сельских территорий Ленинградской области на период до 2020 года;
- рабочей группе по решению вопросов развития транспортной инфраструк-туры Ленинградской области;
- административной комиссии Ленинградской области;
- комиссии ГУ МЧС России по Ленинградской области для определения лучших органов местного самоуправления в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения;
- региональной экспертной группе по рассмотрению общественных  инициатив, направленных гражданами РФ с использованием Интернет-ресурса «Российская общественная инициатива»;
- рабочей группе по анализу предложений о реформировании территориальной организации местного самоуправления и оптимизации структуры органов местного самоуправления Ленинградской области;
 - рабочей группе по мониторингу достижения целевых показателей, установ-ленных Указами Президента РФ от 07.05.2012г. № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» и № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;
- Общественной палате Ленинградской области;
- Совете контрольно-счетных органов Ленинградской области;
- конкурсной комиссии на соискание литературной премии имени маршала Советского Союза К.А.Мерецкова;
- рабочей группе по разработке предложений к законопроекту об организации предоставления нотариальных услуг в Ленинградской области;

-межведомственной комиссии по подготовке и проведению отопительного сезона 2014-2015 годов на территории Ленинградской области; 

- межведомственной рабочей группе по реорганизации отрасли «Социальная защита населения» Ленинградской области;
- Совете старост населенных пунктов при Комитете по местному самоуправ-лению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области;

- Совете представительных органов муниципальных образований Ленинград-ской области при Законодательном собрании Ленинградской области;
- конкурсной комиссии по подведению итогов Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания»;
- конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса профессионального мастерства работников учреждений социального обслуживания Ленинградской области;

- Совете по улучшению инвестиционного климата и проектному управлению в Ленинградской области при Губернаторе Ленинградской области;
- комиссии по отбору поселений на получение субсидий из областного бюджета на реализацию областного закона от 12 мая 2015 года № 42-оз «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населеннных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений»; 
- рабочей группе по оказанию организационно-технического содействия орга-нам местного самоуправления муниципальных образований и избирательным комиссиям в реализации полномочий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов Законодательного собрания Ленинградской области шестого созыва, выборов депутатов представительных органов  муниципальных образований 10 сентября  2017 года;
- временной рабочей группе при Законодательном собрании Ленинградской области по разработке мероприятий по решению вопросов труда и занятости инвалидов на территории Ленинградской области;
- рабочей группе по реализации проекта гражданской инициативы «Защити свой дом от огня» при Главном Управлении Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ленинградской области;
- конкурсной комиссии по отбору начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм;
- комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров Ленинградской области;
- комиссии по  лицензированию организаций, управляющих жилым фондом;  

- Комитете по вопросам жилищно-коммунального хозяйства ОКМО;
- Комитете по вопросам законодательства, местного самоуправления ОКМО;

- Палате сельских поселений ОКМО;

- Палате городских поселений ОКМО;

 - Палате муниципальных районов ОКМО;
 - Общественном Совете при комитете финансов Ленинградской области;
- команде проекта «Регистрация права собственности и постановка на кадаст-ровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества»;
- Общественном Совете при Следственном управлении по Ленинградской обла-сти;

- комиссии по рассмотрению ходатайств о присвоении почетных званий Ленин-градской области «Город воинской славы»;

- редакционной коллегии альманаха «Муниципальный меридиан»;

- Экспертном совете  при Губернаторе Ленинградской области по разработке и реализации государственных программ и приоритетных проектов Ленинградской области;
- временной рабочей группе по разработке концепции по внесению новых памятных дат и праздничных дней в Ленинградской области.
1.7. Обсуждение вопросов социально-экономического развития муниципальных образований Ленинградской области на заседаниях Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»:
    *Об опыте работы органов местного самоуправления  Тихвинского муниципального района в сфере жилищно-коммунального и дорожного хозяйства

Президиум отметил, что в Тихвинском муниципальном районе накоплен положительный опыт совместной деятельности органов государственной власти Ленинградской области  и местного самоуправления по реновации системы теплоснабжения жилищных, социальных, промышленных объектов Тихвинского городского поселения, на основе строительства  новой газовой котельной мощностью 180 Гкал/час и переходе на закрытую схему подачи тепла и горячей воды с использованием механизма концессионного соглашения.

Члены Президиума рекомендовали органам местного самоуправления Ленинградской области обратить внимание  на необходимость осуществления комплекса работ по переводу системы теплоснабжения населенных пунктов на закрытые схемы, с учетом требований Федерального закона от 27 июля 2010г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», которые не допускают использования с 01 января 2022 года централизованных открытых систем теплоснабжения.

Считать заслуживающим внимания комплексный долгосрочный программный подход органов местного самоуправления Тихвинского муниципального района и Тихвинского городского поселения к организации благоустройства территории населенных пунктов, восстановления объектов физической культуры и спорта по месту жительства, как основы для участия в реализации федерального приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Президиум рекомендовал органам местного самоуправления муниципальных районов, городского округа, городских и сельских поселений принять участие в конкурсе на получение субсидий из федерального бюджета на реализацию комплекса мероприятий, предусмотренных Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на поддержку государственных программ субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 10 февраля 2017 года № 169. 

В этих целях необходимо разработать муниципальные программы в соответствии с «Методическими рекомендациями по подготовке государственных программ субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2017 год», утвержденной Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 21 февраля 2017 года № 114.

Президиум рекомендовал, что в целях повышения эффективности расходов на благоустройство и качества выполняемых работ, обеспечить формирование и реализацию муниципальных программ с учетом потребностей и запросов жителей, других участников деятельности по благоустройству и при их непосредственном участии.

Органам местного самоуправления предложено привести Правила благоустройства в соответствие с «Методическими рекомендациями для подготовки Правил благоустройства территорий поселений, городских округов, внутригородских  районов», утвержденных Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 13 апреля 2017 года № 711/пр.

Обращено внимание на необходимость разработки Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 25.12.2015г. № 1440 «Об утверждении требований к программам комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, городских округов».

*О работе органов местного самоуправления Бокситогорского и Выборгского районов по содействию занятости сельского населения

Члены Президиума рекомендовали органам местного самоуправления Ленинградской области

  в рамках стратегического планирования территории разработать меры по поэтапному переходу от преимущественно монофункциональной модели сельской экономики к полифункциональный и диверсифицированной,  созданию в сельской местности максимально возможного набора разнообразных хозяйственных форм и видов деятельности,  удостоверяющих потребности населения в сфере занятости;

 обозначить в качестве приоритетных мер в области повышения занятости населения и регулирования рынка труда на селе

 - восстановление и поддержание занятости населения, а также создание новых рабочих мест в сельскохозяйственных организациях, обеспечивающих переход агропромышленного производства на модернизированные трудосберегающие инновационные технологии и индустриальные формы ведения хозяйства;

- поддержку эффективной занятости в сфере малого и среднего сельскохозяй-ственного предпринимательства и потребительской кооперации, включая крестьянские (фермерские) хозяйства и товарные личные подсобные хозяйства;

- наращивание и модернизацию рабочих мест в социальной сфере, на объектах инфраструктуры агропродовольственного рынка (хранение, транспортировка, сбыт сельскохозяйственной продукции), в сельском строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве, а также на объектах транспортной и энергетической инфраструктуры;

- стимулирование увеличения рабочих мест в несельскохозяйственных сферах деятельности во всех возможных организационных формах, особенно в сфере рекреационной и природоохранной деятельности, агро- и экологическом туризме, сельском гостиничном бизнесе, подсобных промышленных организациях и народных промыслах, лесопромышленном, водохозяйственном и строительном комплексах, а также в производстве местных строительных материалов;

- повышение эффективности самозанятости и использования форм семейной занятости в личных подсобных хозяйствах особенно в районах, где сельскохозяйственные организации прекратили свою деятельность, путем их кооперирования, в том числе с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, перерабатывающими и обслуживающими производствами.

Члены Президиума предложили  органам местного самоуправления разработать муниципальные программы поддержки развития малого и среднего предпринимательства на селе, в том числе потребительской кооперации, обеспечивающих реализацию следующих мер

-расширение доступа субъектов малого предпринимательства к субсидируемому кредиту, в том числе предпринимателей, желающих организовать альтернативный несельскохозяйственный вид деятельности, гарантийных и залоговых фондов для обеспечения кредитов, привлекаемых малыми формами хозяйствования на селе, за счет средств Ленинградской области и местных бюджетов, иных кредитных организаций;

-содействие сбыту сельскохозяйственной продукции, расширение сети приемо-заготовительных пунктов по закупке сельскохозяйственной продукции, создание торговой и логистической системы на кооперативной основе и содействие организации кооперативных рынков;

-расширение сети информационно-консультационных служб для предоставления правовых, экономических и технологических консультаций сельским предпринимателям; обучения новым профессиям и основам малого предпринимательства лиц, высвобождаемых из сельскохозяйственного производства;

-содействие продвижению на рынок продукции сельского хозяйства, ремесел и народных промыслов под местными торговыми марками;

-снижение административных барьеров в продвижении продукции сельскохозяйственных товаропроизводителей в розничную сеть организаций торговли и общественного питания;

-создание благоприятных условий для развития сети организаций розничной торговли, в том числе торгово-бытовых центров, обеспечивающих предоставление сельскому населению широкого ассортимента продуктов и товаров, осуществляющих наряду с торговлей, продажу лекарственных средств прием заказов на бытовые услуги и закупка у населения сельскохозяйственной продукции, лекарственно-технического сырья, дикорастущих плодов, ягод, грибов, вторичного и кожевенного сырья и изделий народных промыслов; лавок на дому,  торгующих товарами первой необходимости,  или обслуживания сельских жителей автомагазинами,  организации торговли по образцам и предварительным заказам с доставкой на дом, а также мелкорозничных торговых предприятий;
-выделение мест для размещения нестационарных торговых объектов на землях, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, в каждом сельском поселении с включением информации в справочную общедоступную систему ярмарочных площадок Ленинградской области, утвержденную постановлением Правительства Ленинградской области от 29.05.2007г. № 120; обеспечить долю розничных рынков и ярмарок в структуре оборота розничной торговли в размере не менее 3%;

-расширение аптечной сети в сельских населенных пунктах, имеющих стационарные магазины, иные общественные объекты, за счет сдачи в аренду части их площадей под аптечные киоски; подготовки фармацевтов из числа местных жителей, имеющие медицинское образование на базе 10-ти месячных курсов в медицинских колледжах, либо направления на учебу выпускников школ;

- восстановление имеющих культурно-историческое значение усадеб и других архитектурных и природных памятников,  создание музеев,  усадебно-этнографических комплексов и прочих объектов инфраструктуры сельского,  экологического туризма,  развитие событийного, спортивного,  промыслового туризма,  особенно близ водных объектов.

Члены Президиума одобрили совместную предметную деятельность службы занятости Ленинградской области,  органов местного самоуправления Бокситогорского района и поселений по формированию «Паспорта трудовых ресурсов и рынка труда»  населённых пунктов.  Предложено использовать данный метод выявления потенциала трудоспособного населения на основе индивидуального подхода к жителям сельской местности для последующего подбора вариантов их трудоустройства.

Президиум предложил органам государственной власти Ленинградской области обратить внимание на методику оценки показателей социально-экономического развития муниципальных образований, используемую комитетом по труду и занятости Ленинградской области, на основе дифференцированного подхода в определении потенциала в городской и сельской местностях,  углубление изучения положения дел,  вплоть до сельских населенных пунктов;
- дополнить Концепцию социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года разделом устойчивого развития сельских территорий, схемой перспективного расселения жителей сельской местности,  как части разрабаты-ваемой в настоящее время  стратегии пространственного развития России; рекомендуемой схемой преимущественной застройки сельских территорий.

*Вопросы реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере охраны общественного порядка в Ленинградской области.

 Президиум Ассоциации "Совет муниципальных образований Ленинградской области" отметил, что  объединенными усилиями органов государственной власти, местного самоуправления, предприятий, организаций, объединений граждан по месту жительства, общественных некоммерческих организаций обеспечивается последовательное укрепления общественного порядка, снижение уровня преступности в Ленинградской области. Профилактика правонарушений органами местного самоуправления строится на основе муниципальных программ, интегрированных в государственные программы Ленинградской области, содержащие соответствующие мероприятия координации деятельности территориальных органов МВД и местного самоуправления. В крупных населенных пунктах заложены организационно-технические основы "зон безопасности" с использованием средств  видеонаблюдения и экстренной связи Аппаратно-программного комплекса "Безопасный город".  Со времени принятия областного закона от 2 апреля 2014 года № 44-оз "Об участии граждан в охране общественного порядка" в 10 раз возросло число членов ДНД и составило около 1,4  тыс. человек.

 Вместе с тем, остаются нерешенными ряд проблемных вопросов,  связанных с недостаточностью сил и средств органов охраны правопорядка в ряде муниципальных образований и, особенно, в сельских поселениях, оперативностью их взаимодействия, а также невысоким уровнем индивидуальной профилактической работы с лицами определённых категорий, склонными к правонарушениям.

Члены Президиума рекомендовали органам местного самоуправления:
-.муниципальных районов, городского округа:

 обеспечить координацию деятельности государственных органов охраны правопорядка и местного самоуправления городских и сельских поселений в реализации требований Федерального закона от 23 июня 2015 года № 182-ФЗ " Об основах профилактики правонарушений в РФ", основываясь на приоритете индивидуальной профилактической работы с лицами определённых категорий,  склонных к правонарушениям;

- муниципальных районов, городского округа, городских и сельских поселений: 
продолжить организационную, методическую и финансовую поддержку дальнейшего укрепления добровольных народных дружин в городах и поселках, наращивание численности их членов, подготовки дружинников к исполнению обязанностей по участию в охране общественного порядка;
организовать широкую разъяснительную и организационную работу среди жителей многоквартирных домов и их объединений по необходимости установки камер видеонаблюдения на придомовых территориях, детских, спортивных площадках, в подъездах; газовых анализаторов на предмет повышенной загазованности зданий;
 использовать опыт работы Отрадненского городского поселения Кировского муниципального района по выведению изображений с камер видеонаблюдения в подъездах, дворовых территорий, детских площадок на экраны телеприемников на основе каналов кабельного телевидения;
продолжить установку «тревожных кнопок» в социальных учреждениях, у маломобильных граждан, лиц, нуждающихся в наблюдении; 
при размещении объектов обслуживания населения, сдаче аренду муниципальных объектов недвижимости, рекомендовать, в качестве одного из условий, установку камер видеонаблюдения у объектов торговли, общественного питания, бытового обслуживания, культуры и развлечений;
Президиум предложил органам местного самоуправления принять активное участие в разработке предложений по формированию основного мероприятия Государственной программы "Безопасность в Ленинградской области", направленного на реализацию Концепции «Безопасный город», утвержденной Распоряжением Российской Федерации от 03.12.2014г. № 2446, для  чего осуществить инвентаризацию сетей связи, электроснабжения, телекоммуни-кационного оборудования и объектов телекоммуникационной  инфраструктуры, размещенных на территории муниципальных образований. Предоставить отчет о количестве средств видеонаблюдения и прочего охранного оборудования установленного на территории муниципальных образований, принадлежащих государственным, муниципальным, частным организациям, объединениям собственников в многоквартирных домах, иным владельцам. Организовать оперативное взаимодействие с разработчиком проекта предложений - Комитетом по связи и информатизации Ленинградской области по передаче сведений, необходимых для обоснования создания самостоятельного основного мероприятия в рамках государственной программы, а также по предоставлению предложений по установке средств видеонаблюдения в населённых пунктах,  согласованных с полицией.

Члены Президиума одобрили концепцию органов местного самоуправления Всеволожского муниципального района и Ново-Девяткинского сельского поселения Всеволожского района по управлению силами и средствами охраны правопорядка на базе муниципальных казенных учреждений.

Органам местного самоуправления муниципальных районов, городского округа рекомендовано проанализировать этот опыт на предмет возможного его применения на территории муниципального образования Ленинградской области.

Президиум предложил органам государственной власти Ленинградской области совместно с органами МВД, системы исполнения наказаний, здравоохранения организовать систему предоставления уполномоченным должностным лицом местного самоуправления сведений о гражданах, в отношении которых используются формы  профилактического  воздействия, предусмотренные Федеральным законом от 23 июля 2016 года № 182-ФЗ "Об основах профилактики правонарушений в РФ".

*О работе органов местного самоуправления Кировского муниципального района по реализации Региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2014-2017годах.

Члены Президиума Ассоциации "Совет муниципальных образований Ленинградской области" отметили, что в рамках реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за 2014- 2017 годы, по состоянию на 01.09.2017г.  общая площадь расселенных жилых домов,  признанных аварийными  до 01.01.2012г.  составила 187,5 тыс. кв.м., что составляет 99,3% к целевым показателям, установленным для Ленинградской области,  Распоряжением Правительства РФ от 26.09.2013г. №1743-р,  отставание составило 1,4 тыс. кв. м.

  Органы местного самоуправления Кировского муниципального района обеспечили выполнение целевых показателей программы полностью.
 Ряд органов местного самоуправления допустили отставание от контрольных показателей Региональной программы по причинам слабого взаимодействия администраций районов и поселений, недостатков в работе службы единого заказчика в администрациях районов, а также неполного оформления исходных данных для разработки проектно-сметной документации, особенно по подключению к инженерным системам. Имело место плохое качество проектно-сметной документации, использования при возведении зданий низкокачественных строительных материалов, не соответствующих климатическим условиям северо-западного региона России. Отмечены  случаи, когда построенные и предъявленные к приемке дома не были подключены к системам централизованного отопления, в том числе из-за не сданных в эксплуатацию общедомовых приборов учета потребления тепловой энергии, что в ряде случаев провоцировало появление плесени в жилых помещениях.  Зафиксированы случаи подключения домов к системе электроснабжения по временной схеме.  Во многих поселениях, ссылаясь на отсутствие  в проектной документации, не реализованы мероприятия по организации  доступной среды для маломобильных групп населения,  по благоустройству прилегающих к домам территорий. В ряде случаев подрядчики не обеспечили должного качества строительных работ, своевременность их исполнения.

Президиум Ассоциации "Совет муниципальных образований Ленинградской области отметил, что Региональная адресная программа расселение аварийного жилищного фонда в Ленинградской области в 2014- 2017 годах, в объемах предусмотренных Распоряжением Правительства РФ от 26.09.2013г. №1743-р, завершена полностью, с учетом корректировки в связи с естественной убылью населения.

 В то же время в ряде муниципальных районов пока не сложилась система работы по организации переселения граждан из аварийного жилого фонда.  

 Одобрен и рекомендован к распространению опыт  работы органов местного самоуправления Кировского муниципального района по организации проектирования с обязательным прохождением государственной экспертизы проектно-сметной документации, мониторинга хода строительства, обеспечивающего качество  выполненных работ и своевременную сдачу жилых зданий в эксплуатацию. 

Президиум рекомендовал органам местного самоуправления муниципальных районов укрепить  службу заказчика в капитальном строительстве; органам местного самоуправления поселений, не располагающих кадрами архитекторов и иных узких специалистов строительной отрасли, передать району полномочия по решению вопросов местного значения - организации строительства жилого фонда.

Предложено ввести в практику органов местного самоуправления муниципальных районов, городских и сельских поселений предоставление информации о выполнении подрядными организациями в сфере капитального,  дорожного строительства, благоустройства, взятых обязательств по обеспечению качества работ, своевременности сдачи муниципальных объектов в эксплуатацию, Центру общественного контроля ЖКХ Ленинградской области.

Центру общественного контроля ЖКХ Ленинградской области рекомендовано размещать информацию, предоставляемую  органами местного самоуправления на сайте Центра,  для ее использования при размещении муниципальных заказов; широкого информирования граждан.

Общественной палате Ленинградской области,  Общественным палатам, Общественным советам муниципальных районов, городского округа предложено обеспечить контроль за участием переселяемых граждан в приемке законченных строительством домов, предназначенных для расселения аварийного жилья.

*Об особенностях управления сферами культуры,  молодежной политики,  физической культуры и спорта органами местного самоуправления Ломоносовского муниципального района

Члены  Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» приняли к сведению информацию «Об особенностях управления сферами культуры,  молодежной политики,  физической культуры и спорта органами местного самоуправления Ломоносовского муниципального района».
Президиум отметил новый комплексный подход администрации Ломоносовского муниципального района к управлению отраслями культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, единой целью которых, является формирование гармонически развитой личности. Передача части функций от администрации района  муниципальным бюджетным учреждениям, являющихся ядром созданных отраслевых систем, позволяет каждому учреждению использовать потенциал системы, планировать и проводить межмуниципальные, межведомственные мероприятия.

Члены Президиума приняли решение итоги деятельности новой системы управления социальными отраслями в Ломоносовском муниципальном районе рассмотреть в 2019 году.

1.8. Организация участия представителей Совета муниципальных образований Ленинградской области в международных и межрегиональных мероприятиях:
- Межотраслевая неделя «Государственный заказ. Финасовая поддержка биз-неса: меры господдержки, субсидии, банковские услуги, страхование, лизинг», г. Санкт-Петербург, Ленэкспо, Большой пр. ВО, 103, 01-03.02.2017г.;
- семинар ознакомления с современными технологиями, оборудованием произ-водством станций водоочистки, водоподготовки контейнерного типа малой и средней мощности, г. Витебск, 08.02.2017г.;

- семинар по программе Приграничного сотрудничества Россия-Эстония 2014-2020 годы для потенциальных партнеров, г. Санкт-Петербург, пр. Римского-Корсакова, отель «Амбассадор», 20-21.02.2017г.;

- Всероссийское совещание с участием руководителей федеральных мини-стерств по вопросам подготовки и проведения Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика», 21.02.2017г.;

- семинар по теме «Обращение с отходами», Эстония, 01-03.03.2017г.;

- 18-я специализированная выставка «Строим Дом», г. Санкт-Петербург, Ленэкспо. ВО, Большой пр, 25.03.2017г.;

- Всероссийский муниципальный форум, г. Сочи, 29.03 – 01.04.2017г.;

- Международный Форум по жилищно-коммунальному хозяйству «Экология большого города» и международная  специализированная  выставка  «ЖКХ России», г. Санкт-Петербург, 5-7.04.2017г.

-Международная конференция Всемирного наследия ЕвроАзии на тему «Наследие, дети и туризм», Турция, 21-24.04.2017г.;
- биржа деловых контактов с участием представителей немецких компаний, СПБ торгово-промышленная палата, ул. Чайковского, д.46, 14.06.2017г.;
-Всероссийский водный конгресс по теме «Водные ресурсы России для обеспечения и здоровья населения», г. Москва, 27-30.06.2017г.;
- XI Международный Форум «Зеленая экономика» по теме переработке  бытовых отходов в Ленинградской области, г. СПб,  Дворец Конгрессов, 17-19.08.2017г.;
- совещание партнеров по международному проекту «Развитие креативных технологий и брендов сельских территорий в Латвии и России», СПб, ул. Смольного, д.3, 28.07.2017г.;
- XVII Российский Муниципальный Форум , г. Анапа, Краснодарский край, 18-22.09.2017г.;
- 19-я специализированная выставка «Строим Дом», СПб, Большой пр. ВО, Ленэкспо,30.09.2017г.; 

- Всероссийский практический семинар по программе «Комфортная городская среда: проектное управление, финансовое обеспечение», г. Москва, Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, 05-06.10.2017г.;
- Форум «Управление территориями – технологии будущего», г. Сочи, 11-14.10.2017г.;
- Форум «Управление территориями – технологии будущего», Клуб руково-дителей муниципальной сферы, г. Сочи, 13-16.10.2017г.;
- XVI Общероссийский Форум «Стратегическое планирование в регионах и городах России: инструменты и ресурсы реализации»,  МЦСЭИ «Леонтьевский центр», СПб, Отель «Прибалтийская», 23-24.10.2017г.;
- Международная конференция по вопросам похоронного дела, г. Москва, 25-26.10.2017г.;

- Общее собрание членов Общероссийского Конгресса муниципальных образований, г. Москва, 31.10- 01.11.2017г.;

- II Всероссийская практическая конференция по теме «Эффективное управ-ление муниципальными финансами в условиях реформирования законодательства», Институт экономики, управления и социальных отношений, г. Москва, ул. Новый Арбат, д.36/9 комплекс зданий Правительства Москвы, 15-16.11.2017г.;

- IV Общероссийский Форум «Частные операторы коммунальной инфраст-руктуры», г. Москва, 29.11.2017г.
1.9. Организация, проведение и участие в научно-практических конференциях, семинарах, «круглых столах», совещаниях:
- семинар по теме «Приобретение прав на объекты недвижимости в комментариях последних изменений градостроительного и земельного права и судебных решениях, включая особенности, связанные с правами на линейные объекты», г. Санкт-Петербург, Лиговский, д. 10, 16-17.02.2017г.;

- семинар по приграничному сотрудничеству в рамках программы пригранич-ного сотрудничества России и ЕС «Россия-Эстония» и «Россия-Латвия», г. Санкт-Петербург, пр. Римского-Корсакова, д.103, 31.01.2017г.;
- семинар для руководителей и специалистов органов местного самоуправления по теме программно-целевое бюджетирование на муниципальном уровне, г. Санкт-Петербург, ул. Грибоедова, 15-16.03.2017г.;
- семинар для руководителей и специалистов органов местного самоуправления по теме бюджетный учет, отчетность и контроль в органах местного самоуправ-ления, г. Санкт-Петербург, ул. Грибоедова,16-17.03.2017г.;

- семинар для руководителей и специалистов органов местного самоуправления по теме контроль и управление государственными и муниципальными закупками, г. Санкт-Петербург, ул. Грибоедова,20-21.03.2017г.;

- видеосеминар по теме «Конфликт интересов на муниципальной службе: идентификация и классификация», г. Санкт-Петербург, ул. Черняховского, 6/10, 20.03.2017г.;

- видеосеминар на тему «Местное самоуправление в конституционном право-судии», г. Санкт-Петербург, ул. Черняховского, 6/10, 21.03.2017г.;

- круглый стол по теме «Экосистемный подход в комплексном управлении речными бассейнами и прибрежными морскими акваториями. Роль и участие общественности», г. Санкт-Петербург, ул. Кораблестроителей, 14, 22.-23.03.2017г.;
-семинар по теме «Основные направления в сфере миграции в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Активизация действий по борьбе с трудовой и сексуальнеой эксплуатацией и оказанию помощи пострадавшим лицам», г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Октябрьский бульвар, д.24, 23.03.2017г.;
- Региональный съезд руководителей организаций по управлению и обслуживанию жилищного фонда Ленинградской области, г. Санкт-Петербург, Суворовский пр.67, 25.05.2017г.;

- региональное выездное мероприятие на базе завода теплофикационных труб ЗАО «Петерпайп»,г. СПб, Октябрьская наб, д.104, 20.06.2017г.;

- семинар по теме «Новое в бюджетном учете и отчетности с 2018 года: феде-ральные стандарты бухгалтерского учета государственного сектора для органов местного самоупрвавления и муниципальных учреждений», г. Санкт-Петербург, наб.канала Грибоедова, д.34, 19-23.06.2017г.;
- экспертный  круглый стол по теме «Муниципальный контроль: особенности законодательства и правоприменительной практики», РАНХ и ГС филиал г. Саратов, on-line трансляция, 11.05.2017г.
- экспертный круглый стол по теме «Проектный метод в муниципальном управ-лении», РАНХ и ГС on-line трасляция на базе Выборгского филиала, 15.06.2017г.;
- экспертный круглый стол по теме «Поддержка местных инициатив: лучшие муниципальные практики Дальневосточного федерального округа», РАНХ и ГС on-line трансляция, 22.06.2017г.;
- семинар по теме «Кадастровый учет и оценка земельных участков», Единый центр повышения квалификации, СПб, Лиговский пр., д.10, 10-12.07.2017г.;

- семинар по развитию земельного и градостроительного права Российской Федерации в 2017 году, СПб, Лиговский пр., д.10, 19.07.2017г.;

- семинар «Порядок утилизации отходов производства и потребления. Госкон-троль утилизации отходов. Практика привлечения к ответственности в 2017 году», Единый центр повышения квалификации, СПб, Лиговский пр.д.10, 15.08.2017г.;

- семинар по земельным и градостроительным полномочиям органов местного самоуправления, г. Сочи, 14-18.08.2017г.;

- семинар «Новое законодатиельство о теплоснабжении: «Альтернативная ко-тельная», Консультативный центр «Кодекс», г. Москва, гостиничный комплекс «Измайлово», 12-13.09.2017г.;
- семинар по теме «Актуальные вопросы реформирования бухгалтерского учета в государственных (муниципальных) учреждениях, органах местного самоуправления», ФГБОУ ВПО РАНХиГС, г. СПб Средний пр.ВО, д.57/43, 11-15.09.2017г.;

- on-line трансляция экспертного круглого стола по теме «Особенности правового статуса выборных должностных лиц органов местного самоуправления: мониторинг законодательства и правоприменительной практики», РАНХиГС, 19.09.2017г.; 

- видеоконференция Общероссийского Конгресса муниципальных образований по вопросам местного самоуправления в Российской Федерации, 25.09.2017г.;

- семинар  по вопросам земелепользования на этапе размещения и оформления прав, строительного процесса, ввода в эксплуатацию, Центр краткосрочных программ обучения, СПб, 25-26.09.2017г.;
- круглый стол по теме «Юридические проблемы, препятствующие развитию непосредственной демократии и местного самоуправления», РАНХиГС, 28.09.2017г.;

- семинар по теме «Взаимоотношения управляющих и ресурсоснабжающих организаций с жителями, как потребителями коммунальных жилищных услуг», ГП «Учебно-курсовой комбинат ЛО», СПб, ул. Кронштадтская, д.8, 11.10.2017г.;

- on-line трансляция экспертного круглого стола по теме «Территориальное общественное самоуправление как основа развития территорий», РАНХиГС, 19.10.2017г.; 

- семинар по обеспечению экологической безопасности, Ассоциация трениговых компаний СПб, СПб, Лиговский пр.,д.10, 19-20.10.2017г.;

- круглый стол на тему «Практики общественного контроля при проведении капитального ремонта многоквартирных домов», г. Сланцы, 23.10.2017г.;

- семинар - курс повышения квалификации по ключевым изменениям Градо-строительного законодательства с 2017 года, КПО «Просвет», СПб, Суворовская пл., д.2, гостиница «Славянка», 07-08.11.2017г.;

- on-line трансляция экспертного круглого стола по теме «Развитие комму-нальной инфраструктуры: концессии, муниципально-частное партнерство и другие формы взаимодействия власти и бизнеса», РАНХиГС, 22.12.2017г.
1.10. Обучение, подготовка и обеспечение методическими рекомендациями, информационными и аналитическими материалами:
- пакет документов Нотариальной палаты Ленинградской области об изме-нениях нормативной базы совершенствования нотариальных лдействий с 10 января 2017 года, 09.01.2017г.;
- разъяснения Комитета государственного строительного надзора и государ-ственной экспертизы Ленинградской области о порядке сноса самостроя в городских и сельских поселениях, 13.01.2017г.;
- пакет документов по итогам совещения на тему «О мониторинге реализации Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии терроризму» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления дополнительных мер противодействия терроризму и обеспечения общественной безопасности», 17.01.2017г.;
- пакет документов о форме предоставлении сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в сети «Интернет»о размещении муниципальными служащими общедоступной личной информации, 18.01.2017г.;
- разъяснения Комитета правового обеспечения Ленинградской области о порядке взаимодействия органов местного самоуправления с органами государственной власти Ленинградской области, обладающими персональными данными, в ходе муниципального жилищного, муниципального земельного, муниципального дорожного контроля, 23.01.2017г.;
- макет нормативного правового акта по муниципальному дорожному контролю, 24.01.2017г.;
- разъяснения Леноблкомимущества по земельным вопросам, заданным в ходе «Муниципальной школы» Законодательного собрания Ленинградской области 16 ноября 2016 года, 27.01.2017г.;
- разъяснения о порядке вывоза мусора от частного жилого фонда, 30.01.2017г.;
- пакет документов о законодательной инициативе Думы Иркутского районного муниципального образования по  внесению изменений в часть 4 ст. 12.1 Федерального закона № 273-ФЗ в части отмены обязанности представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей представительных органов поселений, работающих на непостоянной основе, 01.02.2017г.;

- разъяснения Управления Федеральной налоговой службы Российской Федера-ции по Ленинградской области о размещении информации в средствах массовой информации  о налоговых льготах отдельным категориям плательщиков, 08.02.2017г.;

- пакет документов Минюста России по участию муниципальных образований во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», 08.02.2017г.;
- информация об изменении правил регистрации имущества, 09.02.2017г.;

- пакет документов о гражданской инициативе жителей Валдайского района Новгородской области о посадке саженцев яблонь в общественных местах (парки, скверы, аллеи), 09.02.2017г.;
- разъяснения Аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области о социальных гарантиях депутата, члена выборного органа, выборного должностного лица местного самоуправления в случае исполнения полномочий на постоянной основе, 20.02.2017г.;
- материалы Министерства строительства  и ЖКХ Российской Федерации по вопросам оплаты коммунальных услуг на общедомовые нужды, 22.02.2017г.;
- разъяснения Управления Федеральной Налоговой службы по Ленинградской области по адресации объектов (помещений, квартир) в Федеральной информационной адресной системе, 02.03.2017г.;
- материалы  Управления Следственного комитета РФ по Ленинградской обла-сти по теме «Вопросы профилактики подросткового суицида и противодействие преступлениям, связанным с воспрепятствием оказанию медицинской помощи», 03.04.2017г.;
- пакет документов по проекту Федерального закона «О похоронном деле в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», 03.05.2017г.;
- разъяснения о проведении работ по установлению и внесению в Единый государственный реестр недвижимого имущества границ населенных пунктов, 05.05.2017г.;

- разъяснения Нотариальной палаты Российской Федерации и Ленинградской области о возможности выдачи органами местного самоуправления дубликатов документов, хранящихся в архивах, 29.05.2017г.;

- предложения Управления Федеральной Налоговой службы России по Ленин-градской области о порядке определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц, 29.05.2017г.;

- предложения Ассоциации «Самые красивые деревни России» о вступлении в Ассоциацию и участие на проведение экспедиции населенных пунктов области, 13.06.2017г.;
- извещение Управления Федеральной Налоговой службы России по Ленин-градской области об актуализации сведений в прикладной системе «Анализ имущественных налогов», 15.06.2017г.;
- разъяснения Министерства финансов РФ «Об уплате государственной пошли-ны за государственную регистрацию права собственности физического лица на земельный участок, предназначенный для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индиви-дуального жилищного строимтельства», 15.06.2017г.;
- информация Нотариальной палаты Ленинградской области о порядке заве-рения сведений о лицах, собирающих подписи избирателей в поддержку выдвижения кандидатов, и подписи этих лиц в списке, составленном на бумажном носителе, 19.06.2017г.;
- информация о создании Общероссийским Конгрессом муниципальных образо-ваний проекта «Мобильная библиотека», 22.06.2017г.;
- разъяснения Комитета государственного заказа Ленинградской области и Контрольно-счетной палаты Ленинградской области применения статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечния государственных и муниципальных нужд» , 26.06.2017г.;

- пакет документов «О порядке совершения нотариальных действий главами местных администраций поселений и специально уполномоченными должностными лицами местного самоуправления поселений, главами местных администраций муниципальных районов и специально уполномоченными должностными лицами местного самоуправления муниципальных районов», 03.07.2017г.;
- информация об организации работы по межведомственным запросам Росре-естра в соответствии с изменением законодательства, 11.07.2017г.;

- разъяснения о применении норм федерального и регионального законода-тельства в части социальных льгот для лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления, 18.07.2017г.;
- пакет документов Общероссийского Конгресса муниципальных образований, 19.07.2017г.;

- разъяснения Главного управления МЧС России по Ленинградской области по проекту областного закона «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей в Ленинградской области», 09.08.2017г.;

- информация Комитета по природным ресурсам Ленинградской области по вопросу возмещения расходов по уборке мусора и ликвидации несанкцио-нированных свалок , 10.08.2017г.;

- информация о вступлении в действие законодательства по теме «Лесная амнистия» и предложениях проведения разъяснительной работы среди жителей и садоводов, 10.08.2017г.;
- материалы Общественного совета при Следственном управлении Следствен-ного комитета  по Ленинградской области по итогам заседания от 28 июня 2017г. по безопасности несовершеннолетних в каникулярный период, 04.09.2017г.;
- информация о проведении проекта «Европейская неделя местной демократии», 04.09.2017г.;
- пакет документов о вступлении в силу изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации о профессиональных стандартах для организаций отраслей экономики, 08.09.2017г.;
- информация о внесении изменений в регламенты оказания муниципальных услуг сроков их предоставления жителям Ленинградской области, 12.09.2017г.;

- пакет документов по обращению в Прокуратуру  Российской Федерации Союза правозащитников в сфере пожарной безопасности Самарской области по вопросам незаконного привлечения к административной ответственности главы администрации сельского поселения, 26.09.2017г.;
- разъяснения по приведению муниципальных регламентов по оказанию муниципальных услуг в соотвествие с Методическими рекомендациями, разработанными органами государственной власти Ленинградской области, 27.09.2017г.;

-разъяснения органам местного самоуправления Ленинградской области о необходимости проведения присвоения (аннулирования) адресов земельных участков и объектов недвижимости, 29.09.2017г.;
- разъяснения Комиссии по законности и правопорядку Законодательного собрания Ленинградской области об административной ответственности за нарушение правил содержания домошних животных, 05.10.2017г.;

- пакет документов, предоставленных Общероссийским Конгрессом муници-пальных образований по пенсионным и иным социальным гарантиям государственным и муниципальным служащим, 09.10.2017г.;

- пакет документов по проблемам реформирования местного самоуправления на примере Московской области  ( доклад М.Ф.Гацко – кандидата философских наук, Заслуженнного юриста Московской области), 09.10.2017г.;

- разъяснения Комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области положений действующего градостроительного законодательства по подготовке градостроительных планов земельных участков, 11.10.2017г.;
- пакет документов по совершенствованию лизинговых сделок, направленных на повышение эффективности реализации вопросов местного значения, 22.11.2017г.;
- информационные выпуски ОКМО в сфере законодательства и нормотвор-чества; новые нормативные правовые акты Российской Федерации и Ленинградской области, актуальные публикации по вопросам местного самоуправления.
1.11. Деятельность постоянных комиссий Совета муниципальных образований Ленинградской области:
Решением XII общего собрания членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»  от 14.04.2017 г. № 4  внесены  изменения в персональный состав  постоянных комиссий. Решением Президиума Совета от 08.06.2017 г. № 3 утверждены планы работы постоянных комиссий.
Члены постоянной комиссии по вопросам муниципального строительства, взаимодействия с органами власти, партиями и общественными организациями участвовали в
- заседании коллегии Комитета по местному самоуправлению, межнацио-нальным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области, СПб, Суворовский пр. 67, 02.03.2017г.;

- VIII Фестивале Молодых избирателей, г. Всеволожск, микрорайон «Южный», 01.04.2016г.;
- заседании Совета при Губернаторе Ленинградской области по межнацио-нальным отношениям, СПб, Суворовский пр. 67, 27.04.2017г.;

- спартакиаде государственных и муниципальных служащих Ленинградской области, посвященной  90-й годовщине образования Ленинградской области, г. Луга, 02.06.2017г.;
- заседании «круглого стола» на тему «Празднование Дня России» с участием национально-культурных объединений Лениградской области, г. Санкт-Петербург, ГКУ ЛО «Дом дружбы Ленинградской области», 09.06.2017г.

Члены постоянной комиссии по законности, правопорядку и безопасности участвовали  в
- подготовке пакета  предложений в части внесения изменений в областной закон «Об административных правонарушениях», февраль 2017 г.;

- подготовка материалов для Следственного комитета Российской Федерации по Ленинградской области по теме «Вопросы профилактики подросткового суицида и противодействия преступности, связанным с   оказанием медицинской помощи», март 2017г.
- совещании с представителями ГУ МВД России по Санкт-Петербургшу и Ленинградской области и ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области по созданию системы обеспечения вызова оперативных служб по единому номеру «112» на территории Лениградской области, г. Кировск, 17.05.2017г.;

- подготовка вопроса на заседание Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» по теме «Вопросы реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере охраны общественного порядка  в Ленинградской области», июнь 2017 г.;
 - заседании комиссии по аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований и спасателей на территории Ленинградской области, г. Всеволожск, 01.06.2017г.

Члены постоянной комиссии по бюджетам и межбюджетным отношениям участвовали в
- публичных слушаниях по отчету об исполнении областного бюджета Ленинградской области за отчетный 2016 финансовый год, Кировский район, г. Отрадное, 06.06.2017г.;

   - семинаре на тему «О новых возможностях стратегического планирования в Ленинградской области», г. Сосновый Бор, 28.09.2017г.;

- подготовке предложений по проекту областного закона «О внесении изме-нений в областной закон «О бюджетном процессе в Ленинградской области»;

- публичных слушаниях по проекту областного закона «О бюджете Ленин-градской области на 2018 год и 2019-2020 годы», г. Волосово, 08.11.2017г.
Члены постоянной комиссии  по муниципальной экономике и собственности участвовали в
-заседании Координационного совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства при Губернаторе Ленинградской области, СПб, Суворовский пр.67, 01.03.2017г.;

- коллегии Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности по итогам деятельности за 2016 год и о планах на 2017 год, СПб, Суворовский пр. 67, 03.03.2017г.;

- ярмарке молодежных инициатив и проектов, СПб, ул. Смольного, д.3,  09.03.2017г.;
- конференции «О мерах по реализации Стратегического равития малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года», СПб, ул. Смольного, д. 3, 30.03.2017г.;
- заседании «круглого стола» на тему «Развитие межрегионального сотруд-ничества в вопросах организации социально значимой деятельности НКО», СПб, ул. Смольного, 3, 12.05.2017г.;
- Петербургском международном экономическом форуме, г. Санкт-Петербург, КВЦ «Экспофорум», 01.06.2017г.;
   - Форуме малого и среднего бизнеса  Ленинградской области «Энергия возможностей», пос.  Шушары, КВЦ «Экспофорум», 15.09.2017г.

Члены постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту и связи участвовали в
-  выездном семинаре группы руководителей муниципальных образований по вопросу использования станций водоочистки, водоподготовки производства УП «Полимерконструкция», г. Витебск, 08.-10.02.17г;

- Х Съезде строителей Ленинградской области, СПб, Суворовский пр. 67, 14.02.2017г.;

- III  Международной научно-практической конференции «Энергосбережение в АПК. Использование возобновляемых источников энергии», г. Пушкин, ФГБНУ «Институт агроинженерных и экологических проблем сельскохозяйственного производства», 16.05.2017г.;
      - подготовка материалов на заседание Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» по теме «Об опыте работы органов местного самоуправления Тихвинского муниципального района в сфере жилищно-коммунального и дорожного хозяйства»,  май 2017г.;
- работе VI Регионального съезда  организаций по управлению и обслуживанию жилищного фонда и ресурсоснабжающих организаций Ленинградской области, г. СПб, Суворовский пр. 67,12.05.2017г.;
- совещании по урегулированию вопросов погашения задолженности ресур-соснабжающими организациями коммунального комплекса за потребленную электроэнергию перед сбытовыми компаниями, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, 15.06.2017г.;
- заседании областной межведомственной комиссии по подготовке и проведе-нию отопительного сезона на территории Ленинградской области, г. Санкт-Петербург, 28.06.2017г.;
- совещании по реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 года», г. Санкт-Петербург, 27.07.2017г.;
- Всероссийском фестивале энергосбережения «ВместеЯрче», г. Приозерск, 02.09.2017г.
Члены постоянной комиссии по образованию, культуре, молодёжи и спорту участвовали в
- мероприятиях по профилактике правонарушений в молодежной среде, д. Кошкино, ГБУ ЛО «Центр Молодежный», 04.01.2017г.;

- межрегиональной торжественной акции «На рубеже бессмертия», посвященной 74-й годовщине прорыва фашисткой блокады Ленинграда, дер. Марьино, музей – диорама, 18.01.2017г.;

- Всероссийской массовой гонке «Лыжня России», дер. Ретселя, 11.02.2017г.;

- молодёжной акции, посвященной Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, г. Волосово, 15.02.2017г.;

- фестивале искусств «Тихвинский лель», г. Тихвин, 24.03.2017г.;
-Молодежной акции, посвященной Дню партизанской славы, г. Луга, 29.03.2017г.;

- Х областном фестивале хоров и ансамблей ветеранов «С песней по жизни», г. Волхов, ДК «Железнодорожник», 06.05.2017г.;
- областном традиционном празднике вепсской культуры «Древо жизни», с. Винницы, Попорожский район, 11.06.2017г.;

- празднике вепсской культуры «Вепсский родник», Лодейнопольский район, 17.06.2017г.;

- Международном  фестивале «Наши песни войны и победы», г. Ивангород, Кингисеппский район; 17.06.2017г.;
- заседании Совета развития образования Ленинградской области, г. Санкт-Петербург, 25.06.2017г.;
- празднике «Тосненский Сабантуй – 2017», пос. Шапки, Тосненский район, 01.07.2017г..;
- областном празднике «День семьи, любви и верности», г.Кингисепп, 08.07.2017г.;
- областном педагогическом совете на тему «Ленинградская область: от качества образования к успешной личности», пос. Шушары, КВЦ «Экспофорум», 22.08.2017г.;
- междунардной научно-практической конференции «Психологическая безо-пасность образовательной среды региона», г. Санкт-Петербург, Президентская бибилиотека им. Б.Н.Ельцина, 21.11.2017г.;

- торжественной церемонии награждения почетным знаком Ленинградской области «Слава матери» и наградой Ленинградской области «Отцовская доблесть», д. Юкки, Всеволожский район, 22.11.2017г.
Члены постоянной комиссии по агропромышленному комплексу и развитию сельских территорий участвовали в
- заседании Совета Союза садоводов муниципальных районов Ленинградской области, Всеволожск, микрорайон «Южный», 29.06.2017г.;
- фестивале народной культуры «Соминская ярмарка», с. Сомино, Бокситогор-ский район, 12.07.2017г.;
- мероприятие по обмену опытом сельскохозяйственных товаропроизводителей Ленинградской области в сфере семеноводства и агротехнологий, пос. Дзержинского, Лужский район, 12.07.2017г.;
- подготовка вопроса на заседение Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» по теме «О работе органов местного самоуправления Бокситогорского и Выборгского районов по содействию занятости сельского населения», июль 2017г.;
- Вепсском празднике «Сырный день», дер. Климово, Бокситогорский район, 21.07.2017г.;
- Международной агропромышленной выставке-ярмарке «Агрорусь-2017», пос. Шушары, КВЦ «Экспофорум», 27.08.2017г.;
-19-ом Международном лесопромышленном форуме, г. Санкт-Петербург, Ленэкспо, 03.10.2017г.
             1.12. Деятельность Палаты  сельских поселений:
Руководители Палаты сельских поселений приняли участие в слёте сельской молодёжи Ленинградской области, Всеволожский район, д. Кошкино ГБУ ЛО «Центр Молодёжный», 17.02.17г, а  также в видеоконференции Общероссийского  Конгресса муниципальных образований, 25.09.2017г.
В рамках международной выставки «Агрорусь -2017» 27 августа 2017 года  в КВЦ «Экспофорум» г. Санкт-Петербург  прошло заседание Палаты сельских  поселений Ленинградской области  на тему «О взаимодействии органов государственной власти Ленинградской области с органами местного самоуправления, общественными некоммерческими организациями по реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» в рамках Государственной программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области на 2013 – 2020 годы» по совершенствованию коммунальной, дорожно-транспортной инфраструктуры, жилищного фонда, благоустройства сельских населенных пунктов: итоги 2016 года и задачи на 2017 год».
В заседании приняли участие представители органов государственной власти Ленинградской области, Общественной палаты Ленинградской области, органов местного самоуправления Ленинградской области, Общественных палат муниципальных районов и городского округа.
                 1.13. Деятельность Палаты  городских поселений
Представители Палаты городских поселений приняли участие

- в Международном Форуме по жилищному-коммунальному  хозяйству «Экология большого города» и международной специализированной выставке «ЖКХ России», г. Санкт-Петербург, 05.07.2017г.;
- в Форуме Совета муниципальных образований субъектов Российской Федерации, находящихся в Северо-Западном федеральном округе, Общероссийского Конгресса муниципальных образований, г. Псков,30.11.2017г.

               1.14. Деятельность Палаты  муниципальных районов

Представители Палаты муниципальных районов приняли учасчтие
- в XVI Общероссийском Форуме «Стратегия планирования в регионах и городах России: инструменты и ресурсы реализации, МЦ СЭИ «Леонтьевский центр», СПб,  отель «Прибалтийская», 23-24.10.2017г.;

- во II-й Всеросийской практической конференции по теме «Эффективное управление муниципальными финансами в условиях реформирования законодательства», г. Москва, 15-16.11.2017г.

2. Организационные вопросы деятельности Совета муниципальных образований Ленинградской области.

В 2017 году в соответствии с Уставом ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»  14  апреля  в г. Кировск Кировского муни-ципального района проведено ХII общее собрание членов Совета с участием 323 представителей  от 217 муниципальных образований – членов Совета, Губернатора Ленинградской области, представителей  Законодательного собрания Ленинградской области, руководителей исполнительной и законодательной власти, некоммерческих и общественных организаций, учебных заведений,  средств массовой информации. Собрание заслушало доклады и приняло решения по отчету председателя Президиума Совета, исполнительного директора в 2016 году и приоритетных направлениях работы в 2017 году, отчету ревизионной комиссии Совета муниципальных образований Ленинградской области за 2016 год.
Для утверждения ХII общим собранием рассмотрены проекты решений о внесении изменений в состав Президиума Совета, постоянных комиссий, о размере ежегодных членских взносов членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»  на 2017 год, внесение изменений в составы Палат муниципальных районов, городских и сельских поселений, проекты годового финансового отчета и годового бухгалтерского баланса за 2016 год.
В 2017 году подготовлено и проведено 5 заседаний Президиума Совета (16.02.2017г., 14.04.2017г., 08.06.2017 г.,27.08.2017г., 09.11.2017г.).  На заседаниях рассмотрены и приняты решения по 26-ти  вопросам.
В числе других рассматривались организационные вопросы:
- об Отчете о деятельности Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» по реализации уставных целей организации в 2016 году;
- о проекте решения общего собрания по отчету председателя Президиума Совета о деятельности Президиума, исполнительного директора Совета муниципальных образований Ленинградской области в 2016 году и о приоритетных направлениях работы в 2017 году;

 - о предложениях по внесению изменений в состав Президиума Совета му-ниципальных образований Ленинградской области;
- о предложениях по внесению изменений в составы Палат муниципальных районов, городских и сельских поселений Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»; 

- о смете расходов, связанных с подготовкой и проведением ХII общего собра-ния членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»;
- избрание председателя Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»;
- избрание заместителей председателя Президиума Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области»;
- о плане практических мероприятий по реализации решений ХII общего собра-ния членов Совета муниципальных образований Ленинградской области;
- о финансовом плане Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» на 2017 год.
Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ленинградской области» в 2017 году подготовлены: 
- «Доклад Губернатору Ленинградской области и Законодательному собранию Ленинградской области» о местном самоуправлении в Ленинградской области по состоянию на 01 января 2017 года и предложениях по его совершенствованию»;
- информация в проект предложений по совершенствованию действующего законодательства в части правового регулирования в разделы Доклада Правительству Российской Федерации о состоянии местного самоуправления в Российской Федерации по итогам 2016 года.

По итогам Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» Киришское городское поселения Киришского муниципального района заняло первое место в номинации  «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами».  Главе администрации муниципального образования Тимофееву К.А. 31 октября 2017 года на общем собрании членов Общероссийского Конгресса муниципальных образований вручены награды.
В Общероссийский Конгресс муниципальных образований направлены предложения по включению представителей муниципальных образований в Комитеты по образованию, по агропромышленному комплексу, здравоохранению, по вопросам законодательства о  местном самоуправлении.

Ассоциацией «Совет муниципальных образований Леинградской области» в 2017 году в аппарат Губернатора и Правительства Ленинградской области направлены представления на 5 муниципальных служащих  для включения  в резерв управленческих кадров Ленинградской области. 

В течение  2017 года 20-ти  руководителям органов местного самоуправления, представителям иных организаций  вручены Почетные грамоты Совета и памятные подарки за большой личный вклад в развитие местного самоуправления в Ленинградской области.
В соответствии с распоряжением  Управления Минюста Российской Федерации по Ленинградской области «О проведении плановой документарной проверки Ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области» в период со 02 по 20  октября 2017 года проведена плановая проверка Ассоциации на предмет соблюдения организацией обязательных требований, установленных правовыми актами. В результате проверки установлено, что Ассоциация в своей деятельности соответствует уставным целям и задачам деятельности некоммерческой организации. 
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