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«Год языков коренных малочисленных народов России»

г. Ханты-Мансийск                                                                   21 марта 2019 года   
 


Уважаемые коллеги!
Уважаемые участники Форума!

Наш регион, многоликий как и вся Россия, является родным домом для людей самых разных национальностей и различного вероисповедания. Задача руководимого мной комитета в том, чтобы дать каждому возможность сохранить свою самобытность, а также поделиться со всеми жителями области лучшими традициями и культурой своего народа. Уникальность Ленинградской области в том, что здесь живут коренные малочисленные народы: вепсы, водь, ижоры. Мы гордимся тем, что на нашей земле можно прикоснуться к их истории, что здесь сохранились и остаются живыми, передаваясь из поколения в поколение, древние языки и старинные обычаи. Все то, без чего невозможно представить нашу общую историю.   
Правительством Ленинградской области принята государственная программа «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» (постановление Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 399), в рамках которой реализуется подпрограмма «Поддержка этнокультурной самобытности коренных малочисленных народов, проживающих на территории Ленинградской области». Ежегодный размер финансирования мероприятий в рамках данной подпрограммы более 13 млн. руб.: на системной основе проводятся курсы вепсского, водского и ижорского языков, методические консультации для преподавателей, лекции и практические семинары по народным промыслам. Нами издаются учебные и интерактивные пособия по языкам, книги авторов из числа коренных малочисленных народов. Также большое внимание мы уделяем национальным праздникам и фестивалям. «Древо Жизни» - межрегиональный праздник вепсского народа в деревне Винницы Подпорожского района, где в 2018 году  гостеприимно открыл свои двери новый Вепсский центр фольклора.
Стоит отметить, что национальные организации коренных малочисленных народов на постоянной основе сотрудничают с нашим комитетом (Ленинградская региональная общественная организация вепсской национальной культуры «Вепсария»; «Ленинградское областное общество вепсов»; «Центр коренных народов Ленинградской области»; «Общество водской культуры»; «Община малочисленного народа ижор «ШОЙКУЛА»; «Общество води и ижоры», в том числе официально незарегистрированные – Озёрская вепсская община), а мероприятия целиком создаются на основе их предложений. Для усиления и координации существующего взаимодействия представителей коренных малочисленных народов с органами государственной власти  Ленинградской области в декабре 2018 года образован Консультативный совет по делам коренных малочисленных народов. 
Теперь подробнее о наших проектах:
С 2014 года комитетом проводятся курсы вепсского, водского и ижорского языков. Курсы вепсского языка проходят в местах традиционного проживания вепсов на территории Ленинградской области. (Подпорожский муниципальный район (Вознесенское городское поселение, Винницкое сельское поселение); Бокситогорский муниципальный район (Радогощинское сельское поселение); Лодейнопольский муниципальный район (Алеховщинское сельское поселение), Тихвинский муниципальный район (Пашозерское сельское поселение). Курсы водского и ижорского языков проходят в Кингисеппском муниципальном районе (Вистинское сельское поселение, Усть-Лужское сельское поселение). Целевая аудитория языковых курсов: любой житель Ленинградской области. Ежегодно обучается порядка 160 человек, то есть 8 учебных групп слушателей по 20 человек в каждой группе. Продолжительность курса для каждой группы обучения на курсах – 70 академических часов. Разработаны и изданы учебные пособия по изучению указанных языков, в том числе на электронных носителях, а в 2017 году изданы рабочие тетради к учебным пособиям. Для преподавателей мы проводим методические консультации, по окончанию которых выдаются сертификаты о прохождении курсов повышении квалификации.
Также в настоящее время вепсский язык изучается в рамках дополнительных общеобразовательных программ в 4 школах Ленинградской области, охват 112 учеников:
МКОУ «Лодейнопольская  основная общеобразовательная школа № 1» Лодейнопольского муниципального района (вепсский язык, 15 обучающихся);
МКОУ «Алеховщинская средняя общеобразовательная школа» Лодейнопольского муниципального района (вепсский язык, 18 обучающихся);
МБОУ «Вознесенская средняя общеобразовательная школа № 7» Подпорожского муниципального района (вепсский язык, 19 обучающихся);
МКОШИ «Винницкая средняя общеобразовательная школа-интернат» Подпорожского муниципального района (вепсский язык, 60 обучающихся).
Также в Гатчинском муниципальном районе, являющемся местом компактного проживания старожильческого финно-угорского населения - ингерманландских финнов, в 2 школах в рамках дополнительных общеобразовательных программ изучается финский язык, охват 30 учеников: МБОУ «Большеколпанская средняя общеобразовательная школа» 
(15 обучающихся) и МБОУ «Войсковицкая средняя общеобразовательная школа № 1» (15 обучающихся).
Кроме того, в рамках программ ознакомления с окружающим миром осуществляется изучение языка и традиций вепсов в 2-х дошкольных образовательных организациях Подпорожского муниципального района: МБДОУ «Винницкий детский сад № 2» (15 воспитанников) и МБДОУ «Винницкий детский сад № 8» (19 воспитанников).
При финансовой поддержке комитета созданы интерактивные видео-уроки по водскому, ижорскому и вепсскому языкам, которые преследуют не только собственно языковые цели (демонстрация и обучение фонетике, использование основных разговорных конструкций, элементарной грамматики, базового словаря), но и являются средством популяризации этнической самобытности коренных малочисленных народов. Все интерактивные видео-уроки на CD-дисках, длятся по 15 минут. Видео-уроки включают следующие разделы: краеведение, традиционное хозяйство, семейный уклад, быт и т.д. Видео-уроки являются средством привлечения населения, особенно молодежи, к нематериальному (языковому, фольклорному) наследию коренных малочисленных народов Ленинградской области и средством показа этнокультурного потенциала региона.
    В 2016 году при поддержке комитета впервые разработана компьютерная программа, которая призвана помочь детям освоить вепсскую азбуку и счет на вепсском языке, познакомиться 
с традиционными национальными предметами быта и окружающей природной средой, а также национальными костюмами народов, проживающих на территории Ленинградской области.
В 2018 году с целью сохранения, развития и популяризации культурно-этнической самобытности коренных малочисленных народов Ленинградской области, а также сохранения уникального песенного фонда коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации – вепсов был записан подарочный CD-диск песенного фонда из репертуара вепсского фольклорного ансамбля «Армас». В диск вошли вепсские песни, частушки, плачи, присказки, поговорки и наигрыши на музыкальных инструментах. (Тираж 100 шт).
Уделяется большое внимание изданию печатной продукции авторов из числа коренных малочисленных народов. За последние годы нами были выпущены следующие издания:
- информационные книжки-раскраски для детей о коренных малочисленных народах Ленинградской области;
- книга «Вепсская кухня. История. Традиции. Рецепты блюд» автор Валентина Васильевна Лебедева;
- книга стихов (сказок) вепсов Гули Поливановой;
- книга вепсского поэта Николая Абрамова «Оглянись, ведь это я!»;
- подарочная книга «Зов родной земли», посвященная областному празднику вепсской культуры «Энарне Ма».
В 2019 на территории Ленинградской области будут  продолжены курсы вепсского, водского и ижорских языков. В июне текущего года в рамках празднования областного вепсского праздника «Древо жизни» в Винницком сельском поселении Подпорожского муниципального района Ленинградской области состоится Межрегиональная конференция вепсов - коренного малочисленного народа Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. В октябре при поддержке комитета в Подпорожском районе запланировано проведение Межрегионального конкурса знатоков вепсского языка среди мальчиков и девочек «Vepsläižed lapsed» (Вепсские дети). 
Таким образом, мы продолжим системную работу по сохранению, развитию и популяризации уникальных языков и культур, этнической самобытности и этнокультурного наследия коренных малочисленных народов Ленинградской области. 

Спасибо за Ваше внимание!
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