Отчет Главы муниципального образования  
Бережковское сельское поселение за 2020 год. 
 
В 2020 г. проведено 10 заседаний Совета Депутатов четвертого созыва. 
Принято 27 решений Совета депутатов. В том числе решены следующие вопросы поселения: 
[bookmark: _Hlk63240214]В октябре 2020 года было утверждено Положение «О порядке проведения осмотров зданий, сооружений, расположенных на территории муниципального образования Бережковское сельское поселение Волховского муниципального района Ленинградской области, на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов, предъявляемыми к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности объектов, требованиями проектной документации указанных объектов». (Решение №16 от 15.10.2020) 
[bookmark: _Hlk63245904]В декабре 2020 года было утверждено Положение «О собраниях граждан в муниципальном образовании Бережковское сельское поселение». (Решение №24 от 16.12.2020) 
[bookmark: _Hlk63245933][bookmark: _Hlk63246025]В декабре 2020 года было утверждено Положение ««Об установлении случаев признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам и порядка их списания». (Решение №25 от 16.12.2020) 
[bookmark: _GoBack]В декабре 2020 года было вынесено Решение «О безвозмездной передаче муниципального имущества из собственности муниципального образования Бережковское сельское поселение Волховского муниципального района Ленинградской области в государственную собственность Российской Федерации». (Решение №26 от 25.12.2020) ПЕРЕДАНО ПОМЕЩЕНИЕ РАСПОЛОЖЕННОЕ НА 1 ЭТАЖЕ ЗДАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ В СОБСТВЕННОСТЬ АО «ПОЧТА РОССИИ» НА ОСНОВАНИИ РЕШЕНИЯ СУДА.
Три решения Совета депутатов приведены в соответствии законодательством на основании предъявленных протестов Волховской городской прокуратуры. 
 
 
 

