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Уважаемые жители поселка Никольский и станции Свирь, уважаемый Сергей Михайлович, Антон Владимирович, уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные и гости.

Вашему вниманию представляется отчет Администрации о работе в 2020 году и планах на 2021 год. В 2020 году штат администрации состоял из 7 муниципальных служащих – глава администрации и 6 специалистов. Работа администрации регулируется 131 Федеральным законом, Уставом муниципального образования, другими федеральными, региональными и местными правовыми актами.

В 2020 году Администрация продолжала работу, которая обеспечивает функционирование объектов жизнедеятельности, а именно, издавала нормативные и ненормативные правовые акты, регламентирующие работу администрации и деятельности на территории поселения в различных вопросах местного значения, формировала отчеты о состоянии дел в поселении.
В 2020 году в администрацию поступило 727 писем и запросов, со стороны администрации в свою очередь направлено 1334 писем и запросов, издано 276 постановлений в различных направлениях работы. Эти цифры свидетельствуют об объеме бумажной работы, проводимой сотрудниками администрации.

Продолжалась работа с обращениями граждан, решение поставленных в обращениях вопросов. В 2020 году в адрес администрации поступило 32 письменных обращений, что на 14 меньше, чем в предыдущем году, что свидетельствует о поэтапном решении вопросов, а также о решении многих вопросов без бумажной переписки. Из указанного числа, 7 по обращению с домашними животными, 16 по вопросам жилищно-коммунального характера и благоустройства, 5 по нарушению тишины и покоя и другие.
К бюджету и работам.

ДОХОДЫ.

Возможности администрации, как исполнительного органа власти, определяются состоянием (наполнением) бюджета. Первоначальный бюджет 2020 года (на начало финансового года) по доходам был утвержден на сумму 25,45 млн. руб., на конец года он составил 62,44 млн. руб. Увеличение доходов связано с участием поселения в региональных программах и привлечением целевых субсидий и трансфертов, а также реализацией здания и земельного участка бывшего торгового центра. Причиной реализации здания стала невозможность проведения текущего и капитального ремонта здания за счет бюджета, из-за чего с каждым годом состояние здания ухудшалось (по результатам торгов доходы от реализации составили 4,32 млн. руб.).

Общие привлеченные средства в 2020 году (с учетом включенных в первоначальный бюджет) составили 32,9 млн. руб. Средства привлекались на выполнение работ по благоустройству территории в рамках программы «Комфортная городская среда», стимулирование работников сферы культуры, установку детских игровых комплексом, устройство и ремонт тротуаров, ремонт автомобильных дорог и теплотрасс, на ремонт помещений дома культуры, устройство площадок для сбора ТКО и другие цели. Необходимо учесть, что все эти дополнительные средства целевые, то есть не могут быть использованы на иные работы и мероприятия. Необходимо также отметь, что для участия в программах необходимо софинансирование из местного бюджета.

Объем доходов бюджета муниципального образования складывается из собственных доходов: налоговых (включают часть НДФЛ (подоходный налог), земельный налог и налог на имущество физических лиц, поступления от уплаты акцизов на топливо) и неналоговых доходов (арендная плата за землю, аренда муниципального имущества и прочих доходов); и не собственных доходов (дотации, субсидии, субвенции и межбюджетные трансферты).
В 2020 году собственные доходы бюджета составили 11 825,7 тыс. руб., то есть 18,9% от общих доходов. Рост, в сравнении с 2019 годом, составил 59,5%, включая реализацию торгового центра – 4,32 млн. руб., без учета реализации – 91,5 тыс. руб. (1,2%). В числе доходов: НДФЛ – 3 657,3 тыс. руб. или 30,9% собственных доходов с уменьшением в 2,33% к 2019 году, налог на имущество физических лиц – 157,6 тыс. руб. (1,3%) снижение 3%, поступления от акцизов на топливо – 427,9 тыс. руб. (3,6%) снижение 7,92%, земельный налог – 104,9 тыс. руб. (0,9%) рост 19,3%, аренда земли – 927,3 тыс. руб. (7,8%) рост на 70,84%, аренда имущества – 2 186,2 тыс. руб. (18,5%) рост 9,17%, доходы от реализации имущества и земли – 3 778,8 тыс. руб. (32%), прочие доходы – 213,8 тыс. руб. (1,9%). Если по НДФЛ и налогу на имущество ситуация в отчетном году ухудшилась, что связано с пандемией и снижением доходов населения, то платежи по аренде земли, аренде имущества и реализации имущества помогли сгладить ситуацию со снижением иных доходов. Основной рост по аренде имущества связан с закрытием задолженности по аренде тепловых сетей. Увеличение по прочим статьям объясняется работой с должниками.

Кроме собственных доходов в бюджет поселения поступили: дотации на сумму – 17 825,7 тыс. руб., субсидии – 31 968,8 тыс. руб., субвенции на осуществление первичного воинского учета и административной комиссии – 303,6 тыс. руб., межбюджетные трансферты – 940,7 тыс. руб.

Общий план 2020 года по доходам был выполнен на 98,9 %. По собственным доходам – на 105,3 %. Недовыполнение обусловлено неполучением планируемых доходов из областного бюджета в связи с экономией по итогам проведения торгов и отсутствием реальной потребности.
РАСХОДЫ

Бюджет поселения формируется на основе программ (планов), по каждому направлению деятельности составляется план мероприятий, закладывается финансирование. Программы составляются, как правило, на три года.

По расходам первоначальный бюджет составлял те же 25,45 млн. руб., к концу года – 58,42 млн. руб. Расходная часть бюджета к концу финансового года выглядела следующим образом. При общей сумме расходов 58 420,4 тыс. руб. процент выполнения составил 93%. Недовыполнение возникло по причине поступления дополнительных доходов по окончании периода, когда возможно выполнять работы с соблюдением технологии, а также в связи с экономией бюджетных средств по результатам проведения торгов.
Основными направлениями деятельности администрации в 2020 году в соответствии с решением Совета депутатов о бюджете являлись: благоустройство территории, ремонт дорог и инженерных коммуникаций и организация культурно-досуговой деятельности.

Так, расходы на функционирование ОМСУ в 2020 году составили 6 452,2 тыс. руб. (11,0% общих расходов), на культуру и спорт 12 370,0 тыс. руб. (21,2%), на благоустройство территории – 14 710,2 тыс. руб. (25,2%), на содержание и ремонт дорог – 11 699,1 тыс. руб. (20%), воинский учет и другие общегосударственные вопросы – 955,8 тыс. руб. (1,6%), прочие вопросы – 1 926,1 тыс. руб. (3,3%).
Остановимся на крупных расходах бюджета подробней.

1.
В рамках мероприятий программы «Формирование комфортной городской среды» проведено благоустройство общественной территории – пустырь у школы с созданием зоны отдыха и многофункциональной спортивной площадки на сумму 9 890,0 тыс. руб. (в т.ч. ФБ – 3 002,43 тыс. руб., ОБ – 6 095,85 тыс. руб.).

2.
В рамках 3-оз («закон об инициативных комиссиях») выполнены работы по устройству тротуара по проспекту Речного Флота от улицы Свирская до улицы Советская и ремонт тротуара от дома 22 до дома 24 на сумму 1 317,4 тыс. руб. (в т.ч. ОБ – 1 068,38 тыс. руб.).

3.
В рамках 147-оз («закон о старостах») разработан проект котельной на сжиженном газе для отопления жилого и нежилого фонда на сумму 2 347,9 тыс. руб. (в т.ч. ОБ – 2 111,46 тыс. руб.).

4.
По программе развития общественной инфраструктуры («депутатский фонд») проведен ремонт помещений здания дома культуры (танцевальный зал, библиотека) на сумму 1 052,6 тыс. руб. и установлены новые детские игровые комплексы у дома 14 по ул. Новая на сумму 631,6 тыс. руб. Всего на эти цели затрачено 1 684,2 тыс. руб. (в т.ч. ОБ – 1 600,0 тыс. руб.).
5.
Установлено 11 (одиннадцать) новых, закрытых контейнерных площадок на сумму 1 890,3 тыс. руб. (в т.ч. ОБ – 1 739,0 тыс. руб.). На площадки закуплено за счет средств местного бюджета 40 (сорок) контейнеров на колесах на сумму 310,1 тыс. руб.

6.
Произведена замена 2 (двух) участков сетей теплоснабжения и ГВС на сумму 4 965,2 тыс. руб. (в т.ч. ОБ – 4 567,9 тыс. руб.).

7.
Проведен частичный ремонт участка щебеночной дороги ул. Подгорная, цена контракта – 879,1 тыс. руб. (в т.ч. ОБ – 563,3 тыс. руб.).

8.
Проведен частичный ремонт участков дорог ул. Новая и пр-кт Речного Флота, цена контрактов – 9 475,1 тыс. руб. (в т.ч. ОБ – 8 717,1 тыс. руб.).

9.
Проведен текущий ремонт покрытия и устройство искусственных дорожных неровностей с установкой знаков на ул. Лисицыной (3 шт.), на пр-кт. Речного Флота (2 шт.), на ул. Советской (2 шт.) на сумму 560,1 тыс. руб.

10.
Проведен частичный ремонт участка щебеночной дороги ул. Речников, цена контракта – 280 тыс. руб.

11.
Закуплены и установлены дополнительно 20 светодиодных светильников уличного освещения, проложено (заменено) 650 п.м. питающего кабеля, всего на сумму 242,96 тыс. руб.

12.
Закуплены и установлены 2 (два) остановочных павильона на центральную остановку на проспекте Речного Флота на сумму 200 тыс. руб.

13.
Открыты на условиях аренды помещений (переведены из подвального помещения поликлиники) 2 (два) спортивных зала (для борьбы и фитнеса и тренажёрный).

14.
Проведены работы по устройству наружных сетей водоснабжения в зоне ИЖС на улице Молодёжная и водоснабжения и водоотведения к МКД № 2 и 4 на улице Новая (1966 года постройки), затрачено 945,3 тыс. руб.
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ.
Общая экономическая ситуация в стране, а также плохая логистика продолжают сказываться на предпринимательстве в поселении. Завоз сырья и вывоз готовой продукции серьезно ограничен разрешенной массой транспорта, следующего через ГЭС. Завершается процедура банкротства ОАО «Подпорожский порт», имущество предприятия реализовано. В декабре 2020 года завершена процедура распределения имущества ОАО «Свирская судоверфь», предприятие ликвидировано, вопрос дальнейшего использования земельного участка и производственных мощностей предприятия предстоит обсудить с новым собственником. Лесоперерабатывающие предприятия сталкиваются с проблемой отсутствия на рынке района недорогого пиловочника. Сложившаяся ситуация создает условия для снижения количества рабочих мест и прекращению работы существующих предприятий.
ДЕМОГРАФИЯ.

Продолжающий отток трудоспособного населения, вызванный не только общей тенденцией к урбанизации, но и отсутствием рабочих мест на местах, из-за нарушения транспортной доступности территории, приводит к «старению» поселений. Средний возраст жителей по данным за 2020 год в районе составляет: мужчин – 64 года, женщин – 77 лет.

Данные за прошедшие три года.

	
	2018 год
	2019 год
	2020 год

	Рождения
	15
	26
	19

	Смертность
	40
	32
	35

	Убыль
	-25
	-6
	-16


Несмотря на пандемию, в поселении удалось избежать существенного роста смертности (в сравнении с другими поселениями района), что говорит об ответственности жителей при соблюдении санитарных норм, а также об общем уровне здоровья населения.
КУЛЬТУРА И СПОРТ.

В 2020 году продолжал работать Никольский центр культуры и досуга. На базе центра действуют 19 формирований с численностью участников – 370 человек. В 2020 году уменьшилось количество мероприятий. Это связано с пандемией коронавируса. Проведено 225 мероприятий (-70 к 2019 году), в которых приняло участие более 23 тыс. чел. (+4 тыс. чел к 2019г.) включая видеотрансляции в сети интернет.

Спортивная деятельность центра заключается в организации и проведении спортивных мероприятий для жителей различных возрастных групп. Как уже было сказано ранее, в октябре 2020 года были открыты на условиях аренды помещений (переведены из подвального помещения поликлиники) 2 (два) спортивных зала (для борьбы и фитнеса и тренажёрный). Залы активно используются, пользуются популярностью среди жителей разных возрастов.
РАЗНОЕ.

Все озвученные мероприятия – это те работы, результат которых вы можете увидеть собственными глазами. Но есть работы и затраты, которые выполнены, но ввиду своей ежедневности не бросаются в глаза. К этому можно отнести спил угрожающих деревьев, санитарную уборку территории от мусора, освещение улиц, стрижка кустарника и выкашивание травы, чистка и посыпка дорог, ликвидация несанкционированных свалок. Все эти работы также требуется выполнять и, следовательно, финансировать. Общая сумма расходов на эти работы и услуги в 2020 году составила без малого 2 млн. руб.
Одной из невидимых работ является работа по привлечению средств на приобретение жилья для многодетных и молодых семей. В 2020 году субсидию получила еще одна семья. Сумма субсидии составила 628,7 тыс. руб.

ПРОБЛЕМЫ И ЗАДАЧИ.

1.
Планируемое закрытие движения через технологический проезд Верхне-Свирской ГЭС создает угрозу невозможности полноценного выполнения жизнеобеспечения населения (нарушение порядка вывоза ТБО, проезда аварийных автомобилей Водоканала, теплосетевых и электросетевых служб, доставки продуктов питания и материалов для ремонтных работ, в т.ч. ремонт дорог, благоустройство территорий и т.д.).

2.
Строительство котельной на станции Свирь. РЖД отказывается от эксплуатации собственной угольной котельной по причине аварийности здания. Необходимо строительство блок-модульной котельной на сжиженном газе. Проект котельной разработан, готовится к государственной экспертизе.

3.
В ненормативном состоянии находятся коммунальные сети (тепло-, водоснабжения, водоотведения), КОС и КНС. В настоящее время остаются не переложенными порядка 50% труб водоснабжения, основная часть которых монтировалась в 60-е и 70-е годы. Количество аварий растет с каждым годом, работ по замене сетей не производится.

4.
Продолжаются вопросы жителей по пересмотру кадастровой стоимости недвижимости в поселке Никольский. Кадастровая стоимость квартир более чем в полтора раза превышает стоимость аналогичного жилья в поселке Важины и городе Подпорожье. Неоднократные обращения в Комитет по управлению государственным имуществом Ленинградской области и в адрес Губернатора Ленинградской области к настоящему времени последствий не возымели.

5.
Еще одна задача – продолжение капитального ремонта МКД, для чего необходимо пересматривать долгосрочную региональную программу. Кроме того, необходим жесткий контроль за формированием стоимости работ. Опыт работы позволяет говорить о завышениях объемов работ и включении работ, не требующих проведения.

6.
Задачей на ближайшие два года является продолжение капитального ремонта Никольского дома культуры. Существующее здание (1966 года постройки) не имеет достаточных помещений для занятий кружков и групп по интересам. Внутренние коммуникации (водопровод, тепловые сети, электрика) также требуют замены.
ПЛАНЫ НА 2021 ГОД.
Перейдем к задачам на 2021 год.

1. Экспертиза ПСД и строительство блок-модульной котельной на сжиженном газе у дома 9 улица Преображенская на станции Свирь (при вхождении в региональную программу) – 25,5 млн. руб.

2. Ремонт тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения – 3 участка (при вхождении в региональную программу) на сумму 10 586,4 тыс. руб.

3. Ремонт сетей водоснабжения (при вхождении в региональную программу – ГУП «Леноблводоканал»).

4. Капитальный ремонт МКД. (в рамках региональной программы) Продолжается ремонт фасада дома 7 по улице Новая (Фонд капремонта). Запланирован ремонт кровель дома 29А по улице Лисицыной (2 569,69 тыс. руб.) и дома 6 по улице Советская (8 244,48 тыс. руб. с ПИР).

5. Устройство 4 (четырех) новых площадок для сбора ТКО (при вхождении в региональную программу) на сумму 980,0 тыс. руб.

6. Благоустройство общественной территории – пешеходная зона проспект Речного Флота - общая сумма 13 236,3 тыс. руб.

7. Ремонт грунтовых дорог местного значения 320 тыс. руб.

8. Внесение изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки, 300 тыс. руб. (2 этап).

9. Ремонт дворового проезда у дома 1 по улице Советская в п.Никольский (3-оз – «закон об инициативных комиссиях») – 1 178,0 тыс. руб.

10.  Благоустройство территории у дома 9 по улице Преображенская, п.ст. Свирь в рамках 147-оз, «закон о старостах» (тротуар, игровые комплексы, тренажеры) – 2 722,4 млн. руб.

11. Ремонт дворового проезда и устройство тротуара у дома 31 по улице Лисицыной в п.Никольский (развитие общественной инфраструктуры) – 1 065,8 тыс. руб.

12. Приобретение коммунальной техники – трактор МТЗ-82 с навесным оборудованием – 2,4 млн. руб.

13. Устройство внутридомовых сетей водоснабжения и водоотведения в МКД № 2 и 4 на улице Новая (1966 года постройки) – 500,0 тыс. руб.

ПО ВОПРОСАМ НА СОБРАНИИ ЗА 2019 ГОД.

На предыдущем собрании в адрес ОМСУ поселения были озвучены следующие вопросы, оставшиеся нерешенными на дату собрания:

Вопрос: Монтаж водоснабжения и канализации в домах Новая 2 и 4.

Ответ: Проведены работы по наружным сетям. Готовится ПСД на внутренние сети.

Вопрос: Ремонт проезда к дому Новая 16А со стороны детского сада

Ответ: Составлена смета, решение за депутатами.

Вопрос: Ограждение недостроенного дома (фундамента).

Ответ: Весной 2020 года выполнены работы по заделке окон и дверей.

Вопрос: О заготовке валежника.

Ответ: Развернутый ответ на размещен на сайте.

Вопрос: Протечки кровли Лисицыной 29А.

Ответ: Депутатами выделены средства, проведена экспертиза кровли, составлен проект ремонта, направлена заявка в Фонд капитального ремонта ЛО.

Вопрос: Высокая кадастровая стоимость квартир.

Ответ: Дан ответ на отчете – план на 2021 год.

Вопрос: Рейс автобуса к утренней электричке.

Ответ: Дан ответ о невозможности.

Вопрос: О судьбе территорий порта судоверфи.

Ответ: Информация отсутствует.

Вопрос: Ремонт тротуара по проспекту Речного Флота.

Ответ: Частично выполнены работы в 2020 году. В 2021 году заключен контракт на оставшуюся часть.

Вопрос: Об отчете управляющей компании перед жителями.

Ответ: Дан ответ на отчете.

Вопрос: Высокая стоимость отопления.

Ответ: Вопрос

Вопрос: Ремонт подходов к торговому центру.
Ответ: Благоустройство в части земельного участка не в частной собственности будет проведено по контракту «пешеходная зона проспекта Речного Флота».

ПО ВОПРОСАМ, ПОСТУПИВШИМ К ДАТЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОТЧЕТА.

1. Вопрос: Когда будет произведена прокладка водопровода, установлено освещение и как часто планируете чистить дорогу по улице Сосновая и Молодежная? Когда будет сделана подсыпка обвалившийся канавы после прокладки водопровода по улице Боровая? Прошу рассмотреть вариант установки водоразборной колонки по улицам Молодежная и Сосновая.

Ответ: Вопрос устройства распределительных сетей водоснабжения находится в совместном ведении региональной и местной власти. В декабре 2020 года за счет дополнительных доходов местного бюджета был построен участок водопроводной сети по улице Молодежная. В настоящее время готовится пакет документов для оформления права муниципальной собственности на участок для последующей передаче в собственность Ленинградской области в соответствии с полномочиями. Планируемые распределительные сети в зоне застройки ИЖС на улицах Сосновая, Песочная, Зеленая (за школой) имеет значительно большую протяженность и, соответственно, стоимость. Средств в местном бюджете на эти цели в 2020 году не предусмотрено, получение дополнительных доходов в местный бюджет не предполагается. В настоящее время администрацией подготовлен к заключению договор на актуализацию схем водоснабжения и водоотведения, утверждение которой даст возможность направить заявку в ГУП «Леноблводоканал» для включения указанных сетей в инвестиционную программу предприятия.
По расчистке проезда по улице Молодежная и проезда к улице Сосновая поясняю, что с 1 февраля указанные проезды включены в новый договор по содержанию дорог, по которому будут расчищаться в плановом режиме. До 1 февраля действовал договор, заключенный в январе 2020 года, в который проезды не включались ввиду отсутствия домов и проживающих. Следует отметить, что проезды по улице на сегодня практически отсутствуют. В планах муниципалитета на 2020 год – проведение проектирования улиц и постановка их на кадастровый учет.

По монтажу уличного освещения на указанных улицах довожу до сведения, что на сегодняшний день в местном бюджете средств на монтаж уличного освещения не заложено. Монтаж уличного освещения может быть осуществлен при получении дополнительных доходов либо при перераспределении с иных статей в случае наличия экономии при проведении аукционных процедур.

По вопросу подсыпки грунта в зоне прокладки водопровода на улице Боровая, весной 2020 года планируется проведение работ по благоустройству после схода снежного покрова и усадки грунтов.

По вопросу возможности установки водоразборной колонки сообщаю, что данные мероприятия являются региональными полномочиями, следовательно, в соответствии с правилами оказания коммунальных услуг при наличии таковой потребности Вам необходимо обратиться в ГУП «Леноблводоканал» для получения технических условий.

2. Вопрос: Какие дома п. Никольский включены в краткосрочный план капитального ремонта на 2021- 2022 год. Постановлением от "29" декабря 2020 года № 885 определены сроки проведения работ по капитальному ремонту, но наши дома - 2035 и далее (Новая 7 идет по решению суда).
Ответ: В соответствии с краткосрочным планом капитального ремонта, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 29.12.2020 № 887, в 2021 году запланирована разработка проектно-сметной документации и капительный ремонт кровли дома 6 по улице Советская, в 2022 году – проектные работы по домам 2, 4 и 5 по улице Новая.
Также, как уже отмечал ранее, в рамках положений постановления Правительства Ленинградской области от 25.10.2019 № 499 в 2021 году запланирован капительный ремонт кровли дома 29А по улице Лисицыной.
ИТОГИ.

Таковы основные показатели и мероприятия, проведенные органами местного самоуправления Никольского городского поселения в 2020 году за счет средств бюджетов всех уровней, а также задачи, которые Совету депутатов совместно с администрацией поселения необходимо решать в текущем 2021 году.

От лица администрации и от себя лично благодарю за работу всех активных жителей поселения, депутатов и сотрудников администрации, работников культурной сферы и образования, коммунальных служб и управляющей компании, предпринимателей, всех, кто продолжает жить и работать на благо наших жителей.
Отдельные слова благодарности я бы хотел сказать в адрес депутатов Законодательного собрания Ленинградской области и Правительства Ленинградской области. Без их понимания вопроса наполнения местных бюджетов и финансирования  жизненно необходимых мероприятий местного уровня ни Совет депутатов, ни Администрация не смогли в таком объеме осуществлять свои полномочия и планово работать над улучшением жизни людей. Также благодарю руководителей районных органов местного самоуправления за повсеместную и повседневную помощь и поддержку.
Спасибо за внимание.
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