                              Отчет главы администрации 

о результатах деятельности и социально-экономическом развитии Лидского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области 

за 2020 год и о задачах, поставленных администрацией на 2021 год.

Уважаемые жители,

уважаемые депутаты,

коллеги и приглашенные! 
Ежегодно мы подводим итоги развития нашего поселения за прошедший год, анализируем и оцениваем работу администрации поселения, определяем основные направления деятельности на предстоящий год. 

Сегодня администрация муниципального образования «Лидское сельское поселение» отчитывается по итогам своей работы в 2020 году. В связи с эпидемиологической обстановкой отчетное собрание проходит в режиме "Онлайн". 
Задача администрации – это исполнение полномочий, предусмотренных в Федеральном законе от 06.10.2003 г. №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО «Лидское сельское поселение», в иных законодательных актах Российской Федерации по обеспечению деятельности местного самоуправления. 

Приоритетным направлением своей деятельности в 2020 году являлось создание условий для развития поселения и повышения уровня жизни населения. 

Штатная численность работников администрации  на 01.01.2020 года составила  8 муниципальных служащих, 2  немуниципальных. 

Одна ставка  начальника сектора – главного бухгалтера является вакантной. 

 Подструктурной  организацией администрации является  Лидский культурный  центр, где работает  по штатному расписанию 7человек. Сюда входят  директор ЛКЦ, менеджер Подборовского ДК, бухгалтер, культмассовый работник, 3 библиотекаря (Заборье, Подборовье,Ольеши). 
Теперь  о бюджете.
Бюджет Лидского сельского поселения на 2020 год принят решением совета депутатов Лидского сельского поселения от 19.12.2019 № 40 «О бюджете Лидского сельского поселения Бокситогорского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021-2022гг.» по доходам в сумме 25 552 133,0 руб. и расходам в сумме 24 109 274,51 рублей, профицит составил 1 442 858,00 руб.

 В течение отчетного периода в бюджет Лидского сельского поселения и в кассовый план  неоднократно вносились изменения. На конец года бюджет Лидского сельского поселения составил по доходам 72 109 727,06 рублей, по расходам – в сумме  82 049 609,51.  дефицит 9 939 882,45 руб. (остатки средств  прошлого года)  
          Фактически поступило доходов (с учетом возвратов неиспользованных средств) на 31.12.2020 года – 63 204 594,35 руб., Исполнение налоговых и неналоговых доходов составило 96,2% от годового плана.

Доходная часть бюджета Лидского сельского поселения выполнена в размере 87,6%.
                 Бюджет поселения является дотационным. Безвозмездные поступления от других бюджетов в 2020 году получены в размере 
5 652 898,92.
         Дополнительно в 2020 году в бюджет Лидского сельского поселения поступило:
	
	

	+11 691000,00
	Субсидия ОБ на строительство ДК

	+1 068380,00
	Субсидия ОБ на реализацию областного закона №3-ОЗ "О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров муниципальных образований ЛО"

	+1 785600,00
	Субсидия ОБ на реализацию областного закона №147-ОЗ «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области"

	+18 929450,00
	Межбюджетные трансферты из бюджета района на сбалансированность бюджета (на основании писем, написанных администрацией поселения)

	+5357200,00
	Средства комитета по дорожному хозяйству

	+4993180.00
	Средства резервного фонда АДМБ МР на подготовку к отопительному сезону 


 Фактическое исполнение бюджета по расходам за 2020 год составило       58 193 363,29 руб., расходная часть бюджета выполнена в размере  70,9%.  
        Отмечу наиболее, на мой взгляд, существенные расходы:

Приоритетные направления в структуре расходов бюджета Лидского сельского поселения  остаются: 
- Жилищно –коммунальное хозяйство 29,7%.

- Национальная экономика (дорожное хозяйство) – 18,3 %

- Культура, кинематография – 35,4 % общего объема расходов; 

1.По подпрограмме «Содержание жилищного хозяйства на территории Лидского сельского поселения» выполнены следующие мероприятия: 
- перечислены средства в размере 965 906,00 руб. в АНО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области» 
 2. Подпрограмма «Развитие инженерной инфраструктуры Лидского сельского поселения»:  
Администрацией проведена работа  по подготовке к отопительному сезону, которой мы занимаемся ежегодно это в основном касается подготовки котельной и многоквартирных благоустроенных домов пос. Подборовье. 
В 2020году в котельной  пос. Подборовье  установлен дымосос оплачены работы в сумме 232000,00 руб., разработана   схема теплоснабжения Лидского сельского поселения, оплачено  68 000,00руб. 


В течение 2020 года администрацией  были подготовлены документы на капитальный ремонт кровли многоквартирного жилого дома по адресу: пос. Подборовье ул. Советская, д.8  для переноса сроков капитального ремонта  на более ранний период (в Фонде капитального ремонта МКД ремонт был запланирован на 2029-2031гг.). Сроки перенесли на 2023-2025гг.
В соответствии с Постановлением Правительства ЛО № 499 от 25.10.2019г. « Об утверждении Условий и порядка предоставления дополнительной помощи в форме субсидий на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту МКД при возникновении неотложной необходимости», благодаря  стараниям  специалистов администрации в настоящее время документы находятся в стадии проверки в Фонде капитального ремонта. В 2021 году  будет получена субсидия с Фонда капитального ремонта МКД  на капитальный ремонт кровли. В дальнейшем  администрация  продолжает  работу  в  этом направлении. Многие багоустроенные дома требуют капитального ремонта.   
Администрация Лидского сельского поселения участвует в   государственной программе "Охрана окружающей среды Ленинградской области", её реализация предусмотрена на 2020-2022гг. В рамках этой программы установлены контейнерные  площадки для сбора твердых коммунальных отходов в  пос. Заборье  и  Подборовье  в количестве  10шт. на сумму  1500000,00руб. В дальнейшем  продолжим работу в данном направлении фото 3-4 

3. Подпрограмма «Организация благоустройства на территории Лидского сельского поселения»:  

Основное мероприятие "Организация уличного освещения  территории поселения". 

Оплачено 5 764213,85 руб., сюда входит оплата уличного освещения в населенных пунктах, ремонтные работы, приобретение  ламп  уличного освещения, частично  оплата за электроэнергию по строящемуся объекту "Дом культуры в пос.Заборье" 

Большая  организационная работа  администрацией  поселения  проведена  по уборке  территории: 

Ликвидированы несанкционированные  свалки  в п. Заборье  и  Подборовье  на сумму  489 300,00 руб. В п. Подборовье убраны свалки на ул. Железнодорожная, Кооперативная, на землях сельхозназначения в сторону д.Шибалово. 

В канун 75-летия  Великой Победы  приведена в порядок территория у памятника  "Автомашина ЗИС-5", снесены аварийные  здания  ул. Кооперативная и ул. Главная Затрачены средства в сумме  290654,00руб.

В  п. Заборье расчищены  и приведены в порядок  территории по улицам Заводская, Школьная (у стелы, посвященной Дороге жизни), ул. Годовикова, ул. Железнодорожная  у вокзала (у памятника Павшим войнам).  
Хочется  отметить и поблагодарить, принявших активное участие  в благоустройстве территорий наших предпринимателей: по п. Заборье  Зарубенкова С.А.  и  по п.Подборовье  Стодумова А.Н.

По договору со специализированной службой произведена аккарицидная обработка  детских площадок в п. Заборье(2), Подборовье(1), Утишье(1)  на сумму 43296,00руб.; 

4. По программе «Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования на территории Лидского сельского поселения»

-содержание автомобильных дорог в границах населенных пунктов составило 3 161 801,12 руб.; (сюда вошло грейдирование, расчистка, уборка  кустарников  вдоль муниципальных дорог)
-содержание автомобильных дорог вне границ населенных пунктов составило 1582792,51 руб.; 
- оплачена страховка трактора в сумме  2 728,80руб.; 

-выполнен ремонт автомобильной  дороги в п. Подборовье по ул. Заводская до примыкания к ул. Новая (асфальто-бетонное покрытие) Цена контракта составила 5 885767,43руб. В результате снижения  цены по аукциону, экономия средств составила  271 933,57руб.
При  подготовке документов были оплачены услуги по проверке смет на ремонт участка дороги в сумме 12 000,00 руб.  

 (фото 4-6)  

5. По программе «Обеспечение мер пожарной безопасности на территории Лидского сельского поселения»: 
Выполнены работы по опашке населенных пунктов (частично оплачены, часть оказана помощь арендаторами), приобретены огнетушители, автономные противопожарные извещатели (устанавливали многодетным семьям). 

Общая сумма всех затрат составила  304 854,18 руб. 

6. Подпрограмма «Оценка и кадастровый учет объектов недвижимости  Лидского сельского поселения»: 

-  Оплачены вторые этапы выполнения   работ по двум контрактам на сумму  19 800,00руб. с ГУП «Леноблинвентаризация» по описанию местоположения  границ  территориальных зон и  внесению в Единый государственный реестр недвижимости  сведений о местоположении границ  территориальных зон

7. По программе «Развитие части территории административного центра поселка Заборье Лидского сельского поселения»,
в рамках реализации областного закона от 15.01.2018 №3-ОЗ «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров муниципальных образований ЛО» выполнены следующие мероприятия:

-  Покупка и установка уличных навигационных указателей в поселке Заборье по улицам: Заводская, Железнодорожная, Центральная, Клубная, Московская, Моховая, Киевская, Лидская, Целинная, Вокзальная, Зеленая, Береговая, Нагорная, Кооперативная, Школьная, Липовский переулок, Боровая,  Годовикова  на сумму  90 925, 00 руб.  

Данное мероприятие  является подготовкой к Всероссийской переписи населения, которая пройдет  в сентябре  2021года. фото 4-8.
-  Замена фонарей уличного освещения и ламп ДРЛ на светодиодные по улицам: Железнодорожная, Центральная, Клубная, Киевская, Боровая, Моховая, часть Кооперативной на сумму 1 035 455, 00 руб. Произведена  замена 170 фонарей уличного освещения
(фото 3-4)  Это  выполняется  в целях  энергосбережения и экономии  финансовых средств.
8. По программе:

«Развитие части территории Лидского сельского поселения»

 в рамках реализации областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» выполнены следующие мероприятия:
	1. Покупка и установка уличных навигационных указателей в п. Подборовье по ул. Новая, Советская, Главная, Заводская, Кооперативная, Восточная, Столярная, Спортивная, Железнодорожная, Северная, пер. Центральный на сумму 92 510, 00 руб.

	2. Замена фонарей уличного освещения и ламп ДРЛ на светодиодные  в п. Головачово, пос.Лесной, пос.Утишье, д.Ивановское, д.Ивахново, д.Коробище, п.Косой Ухаб, д.Костерино, д.Нечаевская, д.Врачово,  д.Лиственка, д.Ольеши, д.Перунь, д.Перегорода на сумму 1 093 090, 00 руб.

	3. Установка площадок для сбора ТКО с контейнерами в п.Васьково, п. Утишье на сумму 380 000,00 руб.

	4. Снос аварийного здания п. Утишье ул. Центральная на сумму 317 000,00


(фото по каждому пункту 3-4)
9. Остальные расходы составили: 

- затраты на содержание администрации и совета депутатов – 7,6 млн. руб.(сюда входят заработная плата специалистов, приобретение канцелярских товаров, содержание автомобиля, ГСМ, ремонт, публикация в газете "Новый путь" и др.;
- на проведение выборов губернатора Ленинградской области  – 290,0 тыс. руб.

- осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 133,2 тыс. руб.;

- на выплаты муниципальной пенсии – 426,0 тыс. руб.;

- обслуживание государственного и муниципального долга (проценты по кредиту) – 19238,12 тыс. руб. 

На 01.01.2021 года полностью погашен кредит по оплате инженерных изысканий и разработке проектно-сметной документации на строительство газопровода п. Подборовье в соответствии с договором от 22.06.2011г. № 13/2011-кф предоставлен бюджетный кредит в сумме 10 100 000 (Десять миллионов сто тысяч) рублей, ранее заключённый администрацией  Подборовского сельского поселения.
В соответствии с решением Совета депутатов Лидского сельского поселения № 226 от 19.12.2016 года «О бюджете Лидского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов», резервный фонд администрации утвержден в размере 
50 000,00 рублей. Использовано 18 000,00руб. на предоставление материальной помощи  жителям по заявлениям.
10.«Развитие культуры на территории Лидского сельского поселения»

расходы осуществлены по следующим направлениям:

- субсидия МБУ «Лидский культурный центр» на выполнение муниципального задания  составила 3 865 250,87 руб.;

-субсидия на стимулирующие выплаты -  1 995 400,00 руб.;

-перечислены  межбюджетные трансферты на комплектацию библиотечных фондов в сумме 36 695,00 руб.
По строительству  Дома культуры:  

Муниципальный контракт № 577501 от 13.12.2016, заключенный с предыдущим подрядчиком ООО «СОЮЗСТРОЙ»,  расторгнут  12.10.2020 года в связи с нарушением  условий Контракта Подрядчиком в одностороннем порядке.
Для завершения строительства Объекта и перед заключением муниципального контракта было произведено  обследование технического состояния  Объекта ООО «Петрострой» и получен Отчет  по материалам обследования технического состояния фундамента, внутренней отделки, кровли здания Дома культуры.

Акт освидетельствования фактического состояния объекта: «Строительство дома культуры в поселке Заборье Лидского сельского поселения на 120 мест расположенного по адресу: Ленинградская область, Бокситогорский муниципальный район, Лидское  сельское поселение, поселок Заборье» был рассмотрен на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Бокситогорского муниципального района и принято решение о срочном  завершении работ на объекте.  
16.10.2020 года был заключен МК на Строительство дома культуры в пос. Заборье Лидского сельского поселения на 120 мест с ООО «Айс Плюс».

 Цена контракта составила 20 000 000,00 руб. 

В 2020 году  Подрядчиком выполнено работ на сумму 13 329 753,16 руб. 

Из них средства бюджета Ленинградской области:

 2019 года-  1 211 823,65 руб.

 2020 года- 11 690 990,34 руб.

Средства бюджета Лидского сельского поселения 

2019 года -30 939,51 руб.

2020 года- 395 999,66 руб. 
В настоящее время  работы  по строительству Дома культуры близятся к  завершению. Работы выполнены  на  99%. Осталось выполнить  благоустройство территории: установка летней эстрады, посадка  кустарников и деревьев. Незавершен вопрос по водоснабжению объекта. 
Надеюсь  в 2021 году  наш Дом культуры начнет  функционировать. 

 (фото ДК 8-10 шт.)  

Администрацией  Лидского сельского поселения  совместно с работниками Лидского культурного центра  и  Советом  ветеранов Лидского поселения  в  канун 75-летия  Великой Победы  была проведена  большая  работа  по благоустройству и уборке территории  памятных мест, обелисков павшим войнам, и самих памятников. На территории  находится   13 памятных мест  и захоронений. Также в благоустройстве памятников  принимали участие организации, ведущие свою деятельность на территории Лидского сельского поселения.  Это Пикалевские  тепловые сети, Лодейнопольское  ДРСУ, Бокситогорское  лесничество, 118 Пожарная часть п. Заборье.  
(Фото памятников)  Огромное  им  спасибо за участие.
Также  совместно с Лидским  КЦ  и  советом  ветеранов  поздравляли  ветеранов  войны  с  Юбилейной датой. Фото ветеранов
На территории  поселения  активно работает  Совет ветеранов во главе с  Ефимовой Зинаидой Васильевной. В  2020 году ею была организована  работа  по поздравлению юбиляров с 70-летием и старше  подарками, открытками, ко Дню пожилого человека. В течении года получили поздравления 58чел. Спонсорскую помощь оказали Белов С.А., Богданов С.И., Зарубенков С.А., Сергеев А.А., Виноградов С.В.
Каждый год на территории поселения проводится конкурс "Ветеранское  подворье" в разных номинациях. Совет ветеранов принимает активное участие. Жители получают  призовые места. 

Также  Совет ветеранов  ежегодно участвует  в районной спартакиаде. 

 
Лидским культурным центром совместно со школами к достойной встрече 75 летней годовщины Победы Великой Отечественной Войне на территории  поселения проведена  «Вахта памяти». В рамках вахты Памяти прошли конкурсы поздравительных открыток «Спасибо деду за Победу», «75 пятерок – это моя Победа»; акции «блокадный хлеб», «Зажжём свечу памяти», «Успей помочь ветерану». Оформлены стенды «Наши земляки-герои Великой Отечественной войны», «Стена памяти» (сбор информации о наших земляках-участниках ВОВ) на страничке Лидского культурного центра в контакте. Проведен цикл бесед, посвященных Великой Отечественной Войне и подвигу народа,  организован показ кинофильмов из цикла «Великая Отечественная Война в хронике и художественных фильмах».


Для детей и подростков проведены: игра – квест  «Был город-фронт, была Победа», познавательная игровая программа «Великая честь Родине служить»,

для ветеранов и жителей поселка - музыкальный вечер «С песней к Победе»,

была организована экспозиция с портретами участников ВОВ, и выставлена на странице  Лидского культурного центра в контакте.
В День Победы, 9 мая состоялась торжественное возложение венков и цветов к памятникам.  В поселках Заборье и Подборовье целый день звучали песни Великой Отечественной Войны и песни Победы, создавая праздничное настроение.   Дети войны, труженики тыла нашего поселения получили поздравительные открытки и сувениры в честь праздника Победы.
22 июня, в день памяти и скорби работниками Подборовского дома культуры организован и проведен, вело - поход «По маршруту памяти». По маршруту дети возложили цветы к братским захоронениям и мемориалам ВОВ.

Закончилась «Вахта памяти» возложением цветов к памятникам  «Дорога Жизни» в ноябре 2020 года. 

По старой русской традиции конец зимы - 1 марта отметили в поселках. Заборье и Подборовье, в д. Ольеши  веселым массовым гуляньем «Широкая масленица». 

В целях духовного развития и сохранения традиций поселения каждый год в п. Подборовье  проводится фестиваль «Живи, Деревня!». Фестиваль вмещает в себя каждый раз множество эксклюзивных идей и задумок. Пользуется у жителей высоким спросом. 

Муниципальное задание на 2020 год, не смотря на трудности с пандемией,  Лидский культурный центр выполнил.
Основными направлениями деятельности по развитию культуры на территории поселения остаются:

- увеличение охвата  населения культурно-досуговой деятельностью и  

 предоставление качественных культурных услуг.


Одной  из задач  на 2020 год была  строительство универсальной спортивной площадки в пос. Подборовье. Ранее в 2019 году  администрацией была подготовлена  проектно-сметная документация для вхождения в областную программу "Устойчивое развитие сельских территорий". Но в 2020 году условия программы изменились, необходимо было как минимум  2 объекта. Поэтому  с  помощью администрации Бокситогорского муниципального района данный  объект  включен в 2021 году  в государственную программу "Развитие образования  Ленинградской области". Занимается  подготовкой документов  Комитет образования Бокситогорского муниципального района. 
И несколько слов
Об организационной деятельности  администрации Лидского сельского поселения.  

За период 2020 года администрацией было издано     190 постановлений,  132 распоряжения, рассмотрено    879 устных заявлений граждан, 39 письменных заявлений граждан (основными темами обращений граждан были жилищные вопросы, проблемы коммунально-бытового обслуживания, землепользование, благоустройство, ремонт колодцев, электро-газо-водоснабжение, обеспечение населения дровами), выдано 597 справок  различного характера, 
При администрации работают  комиссии: 

- жилищная комиссия, 

- комиссия по работе с неплательщиками,  

- социальная комиссия  по взаимодействию с семьей и школой,  

- комиссия по благоустройству. 

 Следуя принципам открытости и прозрачности бюджетной политики, Администрация ежемесячно размещает отчеты об исполнении бюджета поселения на официальном сайте.
Вся информация об организационной и финансовой деятельности администрации Лидского сельского поселения также размещается на официальном сайте  Лидского сельского поселения.

Таким образом,  все задачи и мероприятия, запланированные по различным программам в 2020 году выполнены.

Задачи на 2021 год

Администрация Лидского сельского поселения ставит перед собой задачи для решения ряда серьёзных вопросов для населения  на 2021 год:

1. Продолжать принимать  участие в  государственной программе « Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области" в рамках подпрограммы «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления своих полномочий" 147-ОЗ "О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров муниципальных образований ЛО" (программа старост)  по  выполнению  следующих мероприятий: 

Мероприятия по  пожарной  безопасности, направленные на содержание и обустройство пожарных водоисточников: 

1).  Расширение и углубление противопожарного водоема в д. Поток возле дома № 7, расширение и углубление устья реки Белая в д. Верховье возле д. № 11 и д. № 15 
2). Приобретение и установка противопожарного подземного резервуара для воды в п. Тургошь на 25 м3 (25 кубов).  

Мероприятия по благоустройству населенных пунктов:

3). Приобретение и установка детской площадки в д. Ольеши, 
4). Приобретение и установка уличных тренажеров в п. Утишье в количестве 5 штук. 

5). Спиливание и утилизация аварийных деревьев в количестве 10 штук  в п. Подборовье на ул. Советская у д. № 6 и д. № 10, 
6). Приобретение и установка уличных скамеек в количестве 22 штук и урн в количестве 20 штук в п. Подборовье, 
7). Приобретение и установка беседок в д. Шибалово, д. Никольское в количестве 2 штук
2. Принять участие  в рамках подпрограммы "О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» 3-ОЗ (закон об инициативных комиссиях) по выполнению следующих мероприятий:  

1) Замена фонарей уличного освещения и ламп ДРЛ на светодиодные в пос. Заборье. 

2). Покупка и установка уличных тренажеров в п. Заборье по ул. Клубная, рядом с детской площадкой. (т.к. остается небольшая сумма)
3. Решение вопросов по благоустройству населённых пунктов поселения:  

содержание муниципальных  дорог (расчистка, подсыпка, грейдирование): 

продолжать уборку несанкционированных  свалок на территории поселения, аварийных зданий, строений. 

Ремонт  муниципальной дороги  в пос.Заборье  ул. Железнодорожная – Заводская .
4. Увеличение доходной части бюджета Лидского сельского поселения за счет собственных доходов (налог на доходы физических лиц, договора аренды на земельные участки). 

    5.  Увеличение бюджетных средств за счет вступления в целевые программы. 

6. Продолжать участие в государственной программе «Охрана окружающей среды Ленинградской области» по установке  контейнерных площадок  для сбора и вывоза  ТКО ( план на 20121год - 11 шт. 
7. Завершить строительство Дома культуры в пос. Заборье во 2 квартале 2021 года 

8. Строительство  наружного противопожарного водопровода  в административном центре пос. Заборье.  
9. Произвести капитальный ремонт кровли  многоквартирного  дома по адресу: пос. Подборовье ул. Советская д. 8.  и продолжать работу в данном направлении, а именно подготовка документов на ремонт  жилого дома по адресу: п. Заборье, ул. Школьная д.22.
На этом отчет по результатам  деятельности администрации и социально-экономическом развитии Лидского сельского поселения  за 2020 год завершен. 
Прошу принять отчет к сведению.       

Хочу обратиться  к  жителям  Лидского сельского  поселения: давайте  решать  проблемы и вопросы местного значения  вместе, сообща. Если  что-то  не сможем решить на местах, значит выходить на  район и в др. 


В заключении  хочу  поблагодарить  за совместную  работу   совет  депутатов  Лидского сельского поселения, администрацию Бокситогорского муниципального района, главу администрации БМР Мухина С.Ф.  за помощь и поддержку  в  решении проблем нашего поселения. 

Благодарю всех за внимание.
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