Отчет 
Главы МО - главы администрации Бегуницкого сельского поселения
Волосовского муниципального района
об итогах социально-экономического развития муниципального образования Бегуницкое сельское поселение
за 2020 год и задачах на 2021-2022 годы

Уважаемые жители поселения!
Уважаемые депутаты и гости	!
[bookmark: _Toc1645782]Сегодня, в соответствии с Федеральным законом№131-ФЗ от 06.10.2013 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Бегуницкого сельского поселения, представляю вам отчет о работе администрации Бегуницкого сельского поселения за 2020 год. 
Основная деятельность администрации поселения направлена на решение вопросов местного значения, предусмотренных Уставом муниципального образования, 131-ФЗ федеральным законом, а так же отдельных государственных полномочий, переданных органам МСУ первого уровня федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, в частности, полномочий по ведению ВУС.
Администрация поселения выполняет свои полномочия совместно с депутатским корпусом, при активной поддержке старост, общественных советов, инициативных комиссий и жителей поселения. Только благодаря этому мы можем добиться хороших результатов.
Спецификой прошедшего года стала жизнь в условиях пандемических ограничений, что не помешало реализовать многие задачи и начинания.
Значимым событием в 2020 году стало празднование 75-летия Великой Победы. Из-за карантинных мер не получилось провести массовые мероприятия на братских захоронениях и шествие бессмертного полка, но каждого ветерана мы посетили с адресными поздравлениями и вручением медалей и подарков.
В июле 2020 года проводилось общероссийское голосование по поправкам в Конституцию Российской Федерации, которые были одобрены большинством голосов жителей поселения, а в сентябре 2020 года мы с Вами выбирали Губернатора Ленинградской области. Большинство избирателей проголосовали за действующего Губернатора Александра Юрьевича Дрозденко. Голосование и выборы проходили с соблюдение санитарно-эпидемиологических норм, учитывающих особые требования при проведении выборов в период пандемии. Выражаем слова благодарности избирателям, проявившим высокую гражданскую ответственность.
[bookmark: _GoBack]В период пандемии коронавирусной инфекции силами волонтеров оказывалась помощь в виде оказания помощи по доставке продуктов пожилым жителям, инвалидам, и находящимся в трудной жизненной ситуации. Депутат Бегуницкого сельского поселения Евгений Новиков (партия «Единая Россия») выделил денежные средства на продуктовые наборы для многодетных семей. Регулярно проводились акции по раздаче медицинских масок, предоставленных Региональным отделением партии «Единая Россия» жителям поселения. 
Прошедший впервые в Ленинградской области в 2019 году конкурс «Лучший староста Ленинградской области», в 2020 году был преобразован в конкурс «Инициативный гражданин Ленинградской области». Изменения условий конкурса позволили в текущем году принять в нем участие не только старостам, но и представителям инициативных комиссий и общественных советов, действующих на территории 47 региона. Наше поселение было представлено старостой д. Гомонтово и председателем общественного совета д. Коростовицы и д. Карстолово. По итогам ежегодного конкурса «Инициативный гражданин Ленинградской области» Губернатором Ленинградской области Дрозденко А.Ю., объявлена благодарность за решение вопросов местного значения, направленных на повышение качества жизни населения старосте деревни Гомонтово, Андрусовой Г.В. и председателю общественного совета д. Коростовицы и д. Карстолово Дмитриевой С.А.

Статистическая справка
Бегуницкое сельское поселение является одним из крупнейших поселений в Волосовском районе.
Граничит:
на юге— с Большеврудским сельским поселением
на юго-востоке— с Волосовским городским поселением
на востоке— сКлопицким сельским поселением
на севере — с Ломоносовским районом
на северо-западе— с Кингисеппским районом.
Территория МО имеет удобное транспортное расположение. Через него проходят дороги: федеральная - Санкт-Петербург—Ивангород— граница сЭстонией (Евросоюз), а также региональные а/д «Волосово-Гомонтово-Копорье-Керново», «Карстолово – Черенковицы – Терпилицы с подъездом к дер. Коростовицы» и другие.
         Территория поселения, общей площадью 39 500 га, образована 47 населённым пунктом центром которого является д. Бегуницы.
На первое января 2021 года численность населения Бегуницкого сельского поселения составляет 8155 человека.
Численность населения в крупных населенных пунктах:
д. Бегуницы 4085 человек;
п. Зимитицы 1328 человек;
д. Терпилицы 1286 человек.
В 2020 году родилось 79 ребенка, а умерло 115 человек.


Экономический и социально-культурный потенциал
На территории поселения осуществляют деятельность предприятия и организации различных форм собственности, которые также  являются основными поставщиками рабочих мест на территории для наших жителей. Наиболее крупным предприятием является АО «Племенной завод Гомонтово», основное направление – племенное молочное животноводство, в котором среднесписочная численность работающих составляет 153 чел. и предприятие по производству хлебобулочных изделий комбинат «Хлебная Усадьба», численность работающих 126 чел., а также ООО «Кингисеппский машиностроительный завод», ОАО «Труд», ООО "НеваТрейд",ЗАО «Октябрьское», ООО «Семена Северо-Запад» и другие. Зарегистрировано 20 крестьянских фермерских хозяйств. Имеются строительные организации; пункты технического обслуживания автомобилей; автомойки, автозаправочные станции, в том числе газовая заправка.
Всего на территории поселения осуществляют свою деятельность 70 около индивидуальных предпринимателей. Торговая сфера поселения представлена хозяйственными и продуктовыми магазинами, из них 3 магазина самообслуживания федеральных торговых сетей «Пятерочка» и «Магнит». 
Осуществляет деятельность АНО «Творческие проекты Кайкино».
На территории Бегуницкогосельского поселения функционирует следующие социальные объекты:
МОУ Бегуницкая СОШ –419 учащихся, 
МОУ «Октябрьская ООШ» - 84 учащихся,
МОУ «Зимитицкая ООШ» - 121 учащихся.
Детский сад № 12 д. Бегуницы – 262 чел.
Детский сад № 13 п. Зимитицы – 69 чел.
Детский сад МОУ «Октябрьская ООШ» дошкольные группы – 64 чел.
Бегуницкий агротехнологический техникум – 403 учащихся.
Школа искусств – 682 учащихся.
Волосовская вспомогательная школа в д. Худанки – 84 учащихся.
3 ФАПа, 3 Дома культуры, пожарная часть, общественная баня, Сбербанк, УФПС «Почта России».
Среди объектов культурного наследия, расположенных на территории Бегуницкого сельского поселения, выделяются следующие памятники истории и культуры:
- Здание почтовой станции д. Чирковицы
- Церковь Спаса Нерукотворного Образа и памятник Н.Н. Демидову в д. Чирковицы
- «Усадебный комплекс «Гомонтово» (графини В.Л. Фермор – баронессы М.М. Велио)» 
- Церковь Архангела Михаила в д. Бегуницы
- Церковь Свт. Николая Чудотворца в д. Ильеши
- Усадьба Врангеля «Терпилицы» 
- Воинские захоронения регионального и местного значения д. Бегуницы, д. Терпилицы, п.Зимитицы, д. Кирово.

Совет депутатов
Представительным органом Бегуницкого сельского поселения является совет депутатов– это выборный орган местного самоуправления, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на всей территории поселения.
На сегодняшний день Совет депутатов осуществляет свою работу в составе – 10 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседание решения, вносят свои предложения, дают заключения.
 Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленная федеральным законом, это осуществление нормотворческой деятельности.
Основные вопросы, выносимые на рассмотрение Совета, касались социально-экономического развития поселения, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, землепользования,  внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты. Принимаемые Советом депутатов муниципальные нормативные правовые акты должны соответствовать Федеральным законам, законам Ленинградской области, Уставу сельского поселения. Поэтому все проекты правовых актов до рассмотрения на заседаниях Совета направлялись в прокуратуру Волосовского района в электронном виде.
В 2020 году советом депутатов поселения проведено 13 заседаний, принято 63 решения.        
Наиболее значимые из них:
1) назначены и проведены  публичные слушания: 
по отчету об исполнении бюджета за 2019 год 
по проекту бюджета на 2021 год и плановый период на 2022-2023 годов
2)       В 2020 году  депутаты рассмотрели и утвердили отчет об исполнении бюджета за 2019 год, заслушаны и приняты к сведению отчеты об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2020 года.  
 На очередных заседаниях совета вносились изменения и дополнения в бюджет поселения. Необходимость принятия этих решений была связана с поступлениями средств в бюджет муниципального образования в разрезе отдельных доходных источников и дополнительными  ассигнованиями из областного бюджета.
-22 декабря  2020 года  Советом депутатов был принят основной документ, определяющий функционирование поселения в этом году- это решение № 97 "О бюджете МО Бегуницкого сельского поселения Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов". 
3) Приняты решения об установлении размера платы за пользование жилым помещением (платы за найм) и об утверждении тарифов на содержание и текущий ремонт жилого помещения.
4) Приняты решения в рамках антикоррупционного законодательства.
          В целях реализации принципа информационной открытости, для обеспечения гласности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления поселения, все принятые решения Совета, а также постановления главы, имеющие нормативно-правовой характер, своевременно публиковались в муниципальном издании «Бегуницкий вестник» и размещались на официальном сайте органов местного самоуправления района в сети Интернет. 
         Все решения и постановления  в установленные законодательством сроки направлялись в Государственный экспертный институт регионального законодательства для проверки и включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов. За 2020 год направлено в регистр 48 документов. Проведена их антикоррупционная экспертиза. 
         В 2021 году  Совета депутатов продолжит работу по совершенствованию нормативно-правовой базы района в целях решения вопросов местного значения, для чего необходимо проведение  регулярного мониторинга изменений законодательства, приведение в соответствие с действующим законодательством Устава Бегуницкого сельского поселения и нормативных правовых актов Совета депутатов.
Деятельность администрации
Администрация поселения является исполнительно-распорядительным органом. В 2020 году работа администрации была направлена на улучшение качества жизни, решение жилищных вопросов, создание и развитие комфортных условий проживания и отдыха населения.
Администрацией были предприняты все необходимые меры для недопущения распространения новой коронавирусной инфекции. За 2020 год в целях реализации Постановления Правительства Ленинградской области от 13.08.2020 N 573"О мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID19) на территории Ленинградской области» администрация МО Бегуницкое СП совместно с представителями Комитетов Ленинградской области пров  ела 30 плановых рейдовых мероприятий на территории поселения на предмет соблюдения жителями обязательных требований, направленных на предотвращение и профилактику распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Был ограничен личный прием граждан главой и специалистами, но, несмотря на это, ни одно из обращений поступивших по почте, по телефону, в сети Интернет не осталось без внимания.  
За отчетный период администрацией проведено 212 нотариальных действий.Удостоверенные документы внесены в Федеральный реестр нотариальных действий, выдана 2475 справка, поступило 172 обращения и заявлений граждан. Все заявления и обращения были своевременно рассмотрены и по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном были связаны с вопросами:
- землепользования;
- благоустройства территории поселения, в том числе, необходимости ремонта и строительства дорог местного значения и ремонта уличного освещения;
- вопросы по обращению с ТКО;
- улучшение жилищных условий;
- газификация населенных пунктов. 
В Администрации Бегуницкого сельского поселения организована работа  паспортного стола  по частному сектору. Специалист паспортного стола  оказывает услуги населению  по выдаче справок формы 9 (о регистрации по месту жительства), справки формы 7 (характеристика жилого помещения), прием документов на регистрацию по месту жительства и по месту пребывания, снятию с регистрационного учета, обмену паспортов, получению паспортов лицами, достигших 14-летнего возраста. Для получения мер социальной защиты  проводились обследования жилищных условий отдельных граждан  с составлением актов обследования, составлялись характеристики.
Администрацией и советом депутатов осуществляются меры по  противодействию коррупции, для этого создана и работает комиссия по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. Ведется контроль для соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством. Ежегодно муниципальные служащие и  руководители муниципальных учреждений подают сведения о своих доходах и имущественных обязательствах работодателю, и они размещаются в сети Интернет. Регулярно проводится мониторинг соблюдения действующего законодательства по противодействию коррупции. Проводится обучение муниципальных служащих по вопросам противодействия коррупции.
Работа администрации поселения, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии, и в официальной группе в контакте, что обеспечивает открытость, доступность и прозрачность деятельности органов местного самоуправления.

Нормативно – правовая база
По основным вопросам деятельности, Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность, велась подготовка нормативно-правовых документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов: разрабатывались проекты решений и предлагались вниманию депутатов на утверждение. Администрацией поселения  издано 292 постановления.В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проводится работа по внедрению административных регламентов на оказание муниципальных услуг в сельском поселении. В администрации разработано и принято39административных регламента, внесены изменения в 22 административных регламента.
Все муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие интересы жителей нашего поселения предоставляются в Государственный экспертный институт регионального законодательства для проверки и включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов.

Градостроительная деятельность

Полномочия по управлению и распоряжению землей исполняет администрация Волосовского муниципального района. По соглашению с администрацией района специалист администрации поселения: принимает граждан, готовит проекты договоров аренды, проекты дополнительных соглашений к договорам аренды, проекты постановлений о предоставлении права аренды,  изъятия земельных участков,  выезжает на участки для согласования границ, готовит заключения по заявлениям граждан.
В течение отчетного периода специалистами  администрации проводилась работа по выдаче документов, связанных с оформлением прав собственности граждан на землю и имущество. Всего выдано 15  выписок из похозяйственных книг. Оказывалась консультативная помощь гражданам по оформлению земельных участков и домовладений. 
Присвоено 36 адресов объектам недвижимости на территории Бегуницкого сельского поселения. Постоянно ведется работа по актуализации и ведению   Федеральной информационной адресной системы.
Гражданамвыдано75 выписок из Правил землепользования и застройки муниципального образования Бегуницкое сельское поселение.
В период с 2016 г по 2020 год вылись работы по внесению изменений в генеральный план Бегуницкого сельского поселения. В сентябре 2020 года, правительством Ленинградской области, был утвержден проект изменений в генеральный план Бегуницкого сельского поселения. 
За 2020 год администрацией зарегистрировано право муниципальной собственности на объект недвижимости «Распределительный газопровод к ж.д. №1,3-6,8-13,15,17,19,20,23,24,24а,25,27,30,32,34,36 ул.Аллея Гомонтово д. ГомонтовоВолосовского района»
Зарегистрировано право муниципальной собственности на 3 объекта недвижимостина территории Бегуницкого сельского поселения:  дорога  в Большое Тешково, ул. Новая,1 - 243 м,    дорога д. Большое Тешково, ул. Новая - 487 м   и дорога  д. Марково, ул. Северная -1000 м.
ВРосреестреза2020 год администрацией поставлено на учет бесхозяйные объекты –дорога в д.Старые Бегуницы -1082 м; дорога д. Зябицы -1467 м, дорога п. Зимитицы -1984 м,  дорога д.Пружицы - 838 м; дорога п.Зимитицы-470 м.  По истечении года,  будут поданы исковые заявления в суд о признании права муниципальной собственности  на данные объекты.
За период 2020 года администрацией поставлены границы земельных участков и зарегистрировано право муниципальной собственности на 8 земельных участков: под спортивной площадкой п.Зимитицы, под зданием Дома культуры в п. Зимитицы, под сетями водопровода д.Ильеши, водонапорными скважинами д. Татьянино, скважины д. Лашковицы, д.Старые Бегуницы, д.Красное Брызгово).
В 2020 году поставлены на государственный кадастровый учет земельные участкии сооружения под братскими захоронениями в д. Терпилицы и  д.Томарово.На государственный кадастровый учет поставлены границы и зарегистрированы в собственность сооружения под братскими захоронениямив п.Зимитицы и д.Черенковицы. Зарегистрировано право муниципальной  собственности на братское захоронение в д. Кирово.
В Единый государственный реестр недвижимости внесены сведения по 8–ми территориальным зонам и установлены границы 2-х населенных пунктов д. Ославье и  д.Большое Тешково.   
Администрацией Бегуницкого сельского поселения было предоставлено для формирования на  аукцион 18 земельных участко вдля ведения ЛПХ и ИЖС.
5-ть земельных участков согласованы для  предоставления многодетным матерям по областному закону №105-оз от 14.10.2008 г. «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области».
Обеспечение жильем граждан

Администрацией сельского поселения  проводилась работа по постановке на учет граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений. Ежегодно до 31 марта проводится перерегистрация очереди нуждающихся в жилых помещениях, сведения  публикуются в газете «Бегуницкий вестник» и размещаются на официальном сайте.  В настоящее время состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях128семей. 
В рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»было выдано3 сертификата на получение социальной выплаты:
2 из них на строительство индивидуального жилого дома;
1 на приобретение жилого помещения на вторичном рынке.
Все сертификаты находятся в завершающей стадии реализации и будут реализованы в срок.
В рамках основного мероприятия «Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей)» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан» получена1социальная выплата – которая  реализованав установленный срок.
В течение года администрация проводила разъяснительную работу среди граждан, состоящих на учете по улучшению жилищных условиях, по вопросу их участия в государственных жилищных программах. В 2020году администрацией поселения были направлены документы в комитет по строительству, согласованные с комитетом АПК и РК на участие в государственной программе Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»  по обеспечению жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся -17 семей. 
	Также  направлены документы еще на 1 многодетнуюсемью, для участия в программе «Жилье для молодежи» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области».
	Предоставлена двухкомнатная квартира по договору социального найма гражданину, состоящему на учете в качестве нуждающегося в жилом помещении и имеющему право на внеочередное предоставление жилья.
Реформа по обращению с ТКО

С 1 ноября 2019 года услуга по сбору мусора стала коммунальной на всей территории Ленинградской области, то есть фактически создана система, при которой за весь процесс, связанный со сбором, транспортировкой, обработкой и утилизацией бытового мусора, отвечает одно юридическое лицо – региональный оператор.
В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» к полномочиям органов местного самоуправления  в области обращения с твердыми коммунальными относится создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов.
В населенных пунктахБегуницкого сельского поселения  установлены 75 контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов, согласованные с Роспотребнадзором.
В отчетном году поселение принимало участие в отборе муниципальных образований для предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области на мероприятия по созданию дополнительных мест накопления твердых коммунальных отходов, к сожалению заявку отклонили, субсидию не выделили. 
Первичный воинский учет

На территории Бегуницкого сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
На 01.01.2021 г. состоит: 
- граждан, пребывающих в запасе (ГПЗ) -1639 чел., 
- офицеров- 67 чел., 
- призывников - 130 чел., 
- призваны в ряды вооруженных сил Российской Армии - в 2020 году 21человек.
Полномочия по административным правонарушениям

В 2020 году составлено 32протоколов об административных правонарушениях:
(2 протокола – выгул собак без поводка и (или) намордника, 
10 протокол – за допущение перемещения домашних животных за пределы места их содержания без присмотра; 
14 протоколов – нарушение тишины в ночное время, 
2 протокола – нарушение требований по скашиванию и уборке дикорастущей травы,
2 протокола – нарушение эстетического состояния территории,
2 протокола – нарушение установленных требований по удалению борщевика Сосновского на землях населенных пунктов.).Назначено штрафов на сумму 39 500 руб. 
Гражданская оборона и пожарная безопасность

Особое внимание администрацией сельского поселения уделялось мероприятиям, направленным на профилактику противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. В целях обеспечения противопожарной безопасности, Администрацией, были изготовлены аншлаги  различной тематики : «Купание запрещено», «Выход на лед запрещен».
В границах населенных пунктов поселения проводилось испытание источников наружного противопожарного водоснабжения, а также обустройство щебнем подъездов к противопожарным источникам.
 Выполнялись работы по противопожарной опашке границ деревень муниципального образования Бегуницкое сельское поселение д. Синковицы, д. Марково, д.Кр.Брызгово, д.Карстолово, д.Коростовицы, д.Смедово, д. Негодицы.
В 2020 году велись работы по устройству искусственного противопожарного водоема, емкостью 25 кум.м., а также был обустроен подъезд из щебня в д.Красное Брызгово.
В октябре 2020 года на территории Бегуницкого сельского поселения в рамках Месячника по гражданской обороне, проведена тренировка по гражданской обороне, в которой приняли участия сотрудники администрации, учащиеся ГБОУ СПО ЛО «Бегуницкий агротехнологический техникум».

Дорожная деятельность и благоустройство

Протяженность автомобильных дорог, в границах 47-ми населенных пунктов Бегуницкого сельского поселения, находящихся в собственности МО составляет 48,72 км:
Состояния дорог местного значения – один из самых болезненных и сложных вопросов, так как для своего решения требует значительных затрат. И не смотря на то, что наши дороги не в самом лучшем состоянии, тем не менее, в 2020 г., несмотря на увеличение содержанию дорог уделялось большое внимание протяженность улично-дорожной сети Бегуницкого сельского поселения увеличилась на 18,89 км за счет дорог, бывшего Зимитицкого и Терпилицкого СП, а также оформленных бесхозяйных дорог в муниципальную собственность. 
     Администрация ежегодно участвует в Государственной программе  Ленинградской области «Развитие транспортной системы Ленинградской области» предусматривающей финансирование из средств дорожного фонда Ленинградской области. По ремонту асфальтобетонного покрытия дорог д. Бегуницы по мероприятию «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения» государственной программы Ленинградской области «Развитие транспортной системы Ленинградской области»в 2020 году выполнены работы по объекту «Текущий ремонт участков автомобильных дорог от дома № 3 ул. Солнечная до пересечения улицы Матвеевка и от д. № 2 до д. № 13 ул. Матвеевка д. БегуницыВолосовского района Ленинградской области» на сумму 1007,7 тыс. рублей.
«Текущий ремонт участка автомобильной дороги ул. Сосновая д. Бегуницы, текущий ремонт участка автомобильной дороги д. Бегуницы (от а/д "Нарва" в сторону д. Русское Брызгово) Волосовского района Ленинградской области» на сумму 2190,7 тыс. рублей.
	В рамках областного закона от 28.12.2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» выполнено:
«Текущий ремонт участков дорог в д. Большое Тешково, д. Марково, д. Русское Брызгово, д.Поддубье, текущий ремонт асфальтобетонного покрытия дороги в д. СмёдовоВолосовского района Ленинградской области» на сумму 3219,5 тыс. рублей.
За счет средств местного бюджета был выполнен ремонт участков дорог у МКД №7 и МКД №5 с подходами к подъездам в д. Терпилицы 589,4 тыс. рублей.
При проведении работ по ремонту асфальтобетонных покрытий дорог для контроля качества применяемых материалов и соблюдения технологии производства работ привлекались специалисты строительного контроля. Пробы всех используемых подрядными организациями строительных материалов прошли лабораторные испытания.
Ежегодно, по заказу администрации поселения, за счёт местного бюджета на муниципальных дорогах общего пользования проводятся работы по выравниванию профиля (грейдированию) дорог местного и районного значения. 
Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в апреле –мае 2020 года, нам не удалось провести традиционные субботники. Но, не смотря на это, территория поселения после зимнего периода, была приведена в порядок. 
В рамках благоустройства были приобретены и высажены около 800 однолетних растений д. Бегуницы. В соответствии с сезонном велись работы по скашиванию травы, работы по уборке снега, по опиловке аварийных деревьев и сорной древесно-кустарниковой растительности. В рамках мероприятий по борьбе с COVID-19 проводились дезинфицирующие обработки мест общего пользования, дорог, детских площадок, подъездов многоквартирных домов.
В рамках благоустройства территории выполнены работы по ликвидации несанкционированных свалок твёрдых коммунальных отходов, с территории было вывезено более 388 куб.м. ТКО строительных отходов.
В весеннее время, ежегодно, проводятся мероприятия по аккарицидной (противоклещевой) обработке на детских площадках и прилегающих к ним территориям.
В рамках основного мероприятия «Благоустройство сельских территорий Ленинградской области» государственной программы ЛО «Комплексное развитие сельских территорий» выполнены работы по общественно значимому проекту благоустройства сельских территорий объект - Благоустройство территории сквера с дорожками и детской игровой площадкой в д. Бегуницы Волосовского района Ленинградской области на сумму 4613,7 тыс. рублей.
	В рамках закона от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области» проведены мероприятия по проектам:
- «Устройство парковки у д.19 д. Бегуницы Волосовского района Ленинградской области. 
- «Устройство парковки у д.21 д. Бегуницы Волосовского района Ленинградской области» на общую сумму 1200,0 тыс. руб.
За счёт местного бюджета были выполнены работы по устройству парковки у МКД№1 в п. Зимитицы на сумму 494,5 тыс. руб.  и устройство тротуара у МКД №18 д. Бегуницы на сумму 392,3 тыс. руб.
Ежегодно, по соглашению с комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области проводится двукратное опрыскивания гербицидами территорий, засоренных борщевиком Сосновского в населенных пунктах муниципального образования Бегуницкое сельское поселение общей площади 80 га.
Подводя итог о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать слова благодарности всем жителям, работникам образовательных организаций, предприятий, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.
Отдельно хочется выразить благодарность «соседскому центру» д. Бегуницы и его руководителю Игорю Николаевичу Кузвесову за проделанную работу по благоустройству дворовых территорий у многоквартирных домов в д. Бегуницы, а именно покраска и восстановление скамеек, детских игровых площадок, качелей и т.п.

Организация уличного освещения
 
Уличное освещение – одна из наиболее острых проблем в населенных пунктах. В отчетном году этому вопросу мы уделили особое внимание. На территории МО Бегуницкое  сельского поселения в настоящее время действуют более 500 фонарей уличного освещения. В целом на обслуживание и ремонт уличного освещения на территории МО Бегуницкое сельское поселение на приобретение новых уличных светильников и их установку были затрачены средства местного бюджета в сумме более 4 130 285 рублей.
Установлено дополнительное освещение п. Зимитицы, д. Русское Брызгово, д. Горье, д. Бегуницы, д. Горки, д. Кюльвия, д. Корчаны, д. Худанки, д. Терпилицы, д. Пружицы
В 2020 году на улицах нашего поселения появились и были заменены в общей сложности более 133 светодиодных светильника.
Работа по замене и установке новых светодиодных светильников, по ремонту и содержанию линий уличного освещения, по установке узлов учёта электроэнергии велась администрацией в течение всего года. 

Газификация

В рамках государственной программы "Газификация Ленинградской области" государственной программы Ленинградской области "Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области" в 2020 году выполнялись проектно-изыскательские работына объект «Распределительный газопровод по д. КайкиноВолосовского района». В настоящий момент проект разработан и отправлен на государственную проверку в ГАУ «Леноблгосэкспертиза».
В рамках программы газификация 2019-2023 гг. (за счет спец. надбавки к тарифу на транспортировку природного газа потребителям Ленинградской областиАО «Газпром газораспределение Ленинградская область») в 2020 году началось выполнение проектно-изыскательских работ по объекту «Межпоселковый газопровод от ГРС «Труд» с отводами на пос. Зимитицы, д. Чирковицы со строительством распределительных сетей». В настоящий момент ведутся ПИР.
В 2020 году была разработана схема газоснабжения  Бегуницкого сельского поселения, с учетом объединения поселений на 47 населенных пунктов.

Строительство и реконструкция

В рамках государственной программы Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области»«Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» мероприятия"Развитие сети спортивных сооружений на сельских территориях выполнен первый этап по объекту «Строительство многофункциональной спортивной площадки по адресу: Ленинградская область, Волосовский район, дер. Бегуницы» на сумму 10 235500 рублей.
В 2020 году выполнялся второй этап строительно-монтажных работ по объекту «Реконструкция сетей водоснабжения в дер. Бегуницы» на сумму 30 789 783,74 рубля. Работы по муниципальному контракту №11/2019 от 26.08.2019 г. по данному объекту выполнены в объеме (90%) в связи с задержкой сроков поставки импортного оборудования и его монтирования, связанной с ограничительными мерами по распространению новой коронавирусной инфекции "COVID-19", а также с увеличением дополнительных работ на 10%.
В рамках государственной программы Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области»в 2020 году заключен договор на проведение проектных работ по объекту «Завершение строительства дома культуры на 150 мест в д. Терпилицы Волосовского района Ленинградской области». Планируемая дата получения положительного заключения март-апрель 2021 года.
В 2020 году на территории поселения появилась еще одна спортивная площадка на территории Зимитицкой школы, построенная в рамках программы "Газпром — детям". 


Финансы

2020 год, в условиях пандемии, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции  COVID-19, стал непростым годом для экономики страны и нашего поселения в частности. Для укрепления доходной базы бюджета муниципального образования  администрацией регулярно проводилась  работа по сокращению недоимки по налогам и платежам прошлых периодов. На заседания комиссий приглашались предприятия и физические лица, имеющие долги в бюджет сельского поселения. В результате, за год дополнительно поступило  378,8 тыс. руб. 
В 2020 году план  доходной части бюджета  составил 118 463,4 тыс. руб., исполнено 110 185 тыс. руб., неисполнение плановых назначений по доходам составило 8 278,4 тыс. руб., на что повлияли обстоятельства пандемии.
В целом структура доходной части бюджета Бегуницкого сельского поселения выглядит следующим образом:
-  Налоговые доходы, бюджетные назначения на 2020 год составили 25 494,1 тыс. руб., исполнено 25 262,2 тыс. руб., что составляет 99%. По сравнению с 2019 г. поступление налоговых и неналоговых доходов уменьшилось  на 4 589,0 тыс. руб., или на 13,9 %:
– по налоговым доходам  уменьшилось на 2 050,5 тыс. руб. (7,5 %), 
– по неналоговым доходам уменьшилось  на  2 538,5 тыс. руб. (45,1 %).
Основными источниками налоговых доходов являются:
Налог на доходы физических лиц, план на 2020 г. 12 300,0 тыс. руб.,  исполнено 12 823,9 тыс. руб. Благодаря экономическиустойчивым  сельхоз предприятиям, расположенным на территории сельского поселения: АО «Племенной завод «Гомонтово», ОАО «Труд» и ЗАО «Октябрьское», образовательным учреждениям,  а также предприятию  «Кингисеппский машиностроительный завод» расположенный на территории п. Зимитицы, поступление налога на доходы физических лиц в период пандемии было стабильным. По сравнению с 2019 годом поступление НДФЛ увеличилось на 915,5 тыс. руб., или на 7,7 %. 
        Земельный налог с организаций и физических лиц, план на 2020 г. 11 070,0 тыс. руб., исполнено 10 353,5 тыс. руб., что составляет 93,5%, По сравнению с 2019 г.  поступление налога уменьшилось  на  1 774,5 тыс. руб., или на 16,3 %, невыполнение плана объясняется переплатой авансовых платежей по данному  налогу юридическими лицами в 2019 г, а так же увеличением недоимки у физических лиц.
         - Неналоговые доходы,  бюджетные назначения на 2020 г. составили            3 565,6 тыс. руб., исполнено 3093,0 тыс. руб., что составляет 86,7 % от плановых назначений  (в основном это доходы от сдачи в аренду имущества – 1 453,4 тыс. руб. и доходы от платы за наём жилых помещений – 1 385,8 тыс. руб.), невыполнение плана вызвано несвоевременным  перечислением арендной платы за пользование газопроводом АО «Газпром газораспределение» (платеж поступил в январе 2021 г.)
- Безвозмездные поступления, бюджетные назначения на 2020 год 89 403,7 тыс. руб., исполнено 81 829,3 тыс. руб., что составляет 91,5 %
Поступления по безвозмездным источникам: 
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности  — 27 848,7 тыс. руб.;
- субсидии  на обеспечение стимулирующих выплат работникам муниципальных учреждений культуры Ленинградской области – 3 233,2 тыс. руб.;
 - субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – 2 707,4 тыс. руб.
- субсидии на реализацию областного закона  от 28.12.2018 г. №147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействию участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» - 2 394,8 тыс. руб.;
- субсидии на реализацию областного закона от 15.01.2018 г. № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» - 1 059,3тыс. руб.;
- субсидии на поддержку развития общественной инфраструктуры муниципального значения – 950,0 тыс. руб.;
- субсидии на реализацию комплекса мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского на территориях муниципальных образований Ленинградской области – 184,1 тыс. руб.;
- субсидии на мероприятия по  строительству, реконструкции, модернизации объектов – 39 537,2 тыс. руб.;
- субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий – 1980,0 тыс. руб.;
- субвенции бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на осуществление отдельных государственных  полномочий Ленинградской области по первичному воинскому учету  на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 300,1 тыс. руб.;
- субвенции бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на осуществление отдельных государственных полномочий Ленинградской области в сфере административных правоотношений – 3,5 тыс. руб.;
- Межбюджетные трансферты из бюджета района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 1 049,0 тыс. руб.;
-иные межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений из бюджета Волосовского муниципального района на мероприятия  по оказанию дополнительной   финансовой помощи муниципальным образованиям на решение вопросов местного значения – 450,0 тыс. руб.;
- иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений Волосовского муниципального района Ленинградской области по итогам Спартакиады МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области – 10,0тыс. руб.
Исполнение  полномочий, установленных 131-ФЗ, в том числе строительство, реконструкция  и ремонт объектов муниципальной собственности, зависит от грамотного бюджетного планирования. Необходимо четко определять возможности бюджета и источники его формирования, а также направления использования бюджетных ресурсов.
В этом смысле определяющую роль играют муниципальные программы, которые позволяют контролировать движение бюджетных средств, эффективность и реальный результат от их вложения, расходная часть бюджета на 99,9 % является программной.
Расходы бюджета на  2020 год запланированы в сумме 121 520,1 тыс. руб., а фактически исполнены 111 585,3 тыс. руб., что в целом составляет 91,8%,   основная доля расходов распределена в части следующих муниципальных программ:
1. Муниципальная программа «Устойчивое развитие Бегуницкого сельского поселения»  план расходов на 2020 г. 81 467,4 тыс. руб. фактически исполнено 72 238,7 тыс. руб., что составляет 88,6%. Данная программа имеет следующие подпрограммы:
Подпрограмма «Дорожное хозяйство Бегуницкого сельского поселения» план на 2020 год 11 787,1 тыс. руб. исполнено 10 193,9 тыс. руб., что составляет 86,5%. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- по ремонту дорог общего пользования муниципального значения в сумме 7 794,3 тыс. руб.;
- по содержанию дорог общего пользования муниципального значения (расчистка снега, посыпка, грейдирование и т.д.)  в сумме 2 399,5 тыс. руб., в том числе за счет переданных полномочий по содержанию районных дорог в зимний и летний период  в сумме 844,9 тыс. руб.
Подпрограмма  «Жилищно - коммунальное хозяйство Бегуницкого сельского поселения» план на 2020 год 53 122,8 тыс. руб. исполнено 45 515,7 тыс. руб., что составляет 85,7%. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- в области жилищного хозяйства (отчисления на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда)  в сумме 1331,6 тыс. руб.;
- в области коммунального хозяйства (ограждения артезианской скважины д. Поддубье, работы по ремонту участка сетей водоснабжения в д. Ивановское, работы по ремонту участка сетей водоснабжения в д.Зимитицы, разработка схемы газоснабжения МО Бегуницкое сельское поселение, санитарно-гигиенического и бактериологического исследования питьевой воды, бурение скважины д.Гомонтово) в сумме 1 289,6 тыс. руб.;
- на проектирование, строительство и реконструкцию объектов в целях обустройства сельских населенных пунктов (реконструкция сетей водоснабжения в д. Бегуницы) в сумме 30 789,8 тыс. руб.;
- по организации и содержанию уличного освещения населенных пунктов муниципального образования (оплата электроэнергии, ремонт и содержание) в сумме 4 130,3 тыс. руб.;
- по озеленению территории муниципального образования (спил ветхих и аварийных деревьев, обкос травы в летний период) в сумме 864,5 тыс. руб.;
- по организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории населенных пунктов МО (ликвидация несанкционированных свалок, содержание территории населенных пунктов в чистоте, содержание контейнерных площадок) в сумме 2 130,9 тыс. руб.;
- по содержанию мест захоронения муниципального образования, на территории поселения расположено 10 кладбищ, проводились работы по уборке мусора, содержанию площадок ТКО, спилу деревьев, аккарицидной обработке в общей сумме 1 012,5 тыс. руб.;
- по организации благоустройства территории поселения (обустройство и содержание  детских площадок, парковок, тротуаров, зон отдыха, борьба с борщевиком) в сумме 3 966,4 тыс. руб.

Подпрограмма  «Устойчивое развитие территории Бегуницкое сельское поселение» план на 2020 год 16 023,9 тыс. руб. исполнено 16 000,3 тыс. руб., что составляет 99,8%. %. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- на проектирование, строительство и реконструкцию объектов в целях обустройства сельских населенных пунктов (строительство многофункциональной спортивной площадки в д.Бегуницы) в сумме 10 530,0 тыс. руб.;
- обеспечение комплексного развития сельских территорий (Благоустройство территории сквера с дорожками и детской игровой площадкой в д. Бегуницы) в сумме 4 678,7 тыс. руб.;
- расходы на поддержку общественной инфраструктуры (приобретение детского городка в д. Терпилицы) в сумме 791,7 тыс. руб.

Подпрограмма «Обеспечение защиты населения и территории муниципального образования от чрезвычайных ситуаций» план на 2020 год 533,6 тыс. руб. исполнено 528,8 тыс. руб. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий на территории муниципального образования (разработка Плана предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на территории Бегуницкого сельского поселения, дезинфекция дворовых территорий Бегуницкого сельского поселения  в рамках профилактики коронавирусной инфекции) в сумме 83,7 тыс. руб.;
- по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения (испытание источников наружного противопожарного водоснабжения, обустройство щебнем подъездов к противопожарным источникам,  работы по противопожарной опашке границ деревень муниципального образования Бегуницкое сельское поселение д. Синковицы, д. Марково, д.Кр.Брызгово, д.Карстолово, д.Коростовицы, д.Смедово, д. Негодицы, работы по устройству противопожарного водоёма с подъездной площадкой из щебня в д.Красное Брызгово, работы по ремонту источников наружного противопожарного водоснабжения на территории Бегуницкого сельского поселения) в сумме 445,1 тыс. руб. 

2. Муниципальная программа «Развитие социальной сферы Бегуницкого сельского поселения» план расходов на 2020 г. 21 894,7 тыс. руб. фактически исполнено 21 723,0 тыс. руб., что составляет 99,2%. Данная программа имеет следующие подпрограммы:
Подпрограмма  «Развитие культуры Бегуницкого сельского поселения» план на 2020 год 21 808,2 тыс. руб. исполнено 21 636,6 тыс. руб., что составляет 99,2%. В рамках данной подпрограммы произведены следующие расходы:
- на обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры (оплата труда, страховые взносы , коммунальные услуги, приобретение канцелярских, хоз.товаров и оборудования, ремонт помещений) в сумме 12 358,1 тыс. руб.
- на обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры  в части содержания библиотечных отделов (оплата труда, страховых взносов, приобретение книг, канцелярских товаров) в сумме 1 643,3 тыс. руб.;
- на обеспечение выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений культуры и страховых взносов в сумме 6 614,6 тыс. руб.;
- на поддержку общественной инфраструктуры муниципального значения (приобретение современной мебели для Зимитицкой библиотеки, приобретение тренажеров и микрофонов для Бегуницкого Дома культуры) в сумме 473,7 тыс. руб.;
- расходы на организацию и проведение культурно-досуговых мероприятий (приобретение сценических костюмов и обуви,  организация выступлений на мероприятиях, участие в конкурсах, приобретение инвентаря для оформления праздников и тематических вечеров) в сумме 546,9 тыс. руб. 
Существенные расходы приходятся на содержание недостроенного Дома культуры в д. Терпилицы: Всего 1699,9 тыс. рублей - из них это:
охрана – 1080,0 тыс. рублей.
отопление – 415,1 тыс. рублей;
техническое обслуживание – 109,8 тыс. рублей. 

Подпрограмма «Развитие физической культуры и спорта Бегуницкого сельского поселения» план расходов 86,5 тыс. руб. исполнено 86,4 тыс. руб., что составляет 100%. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- на обеспечение участия команд поселения в соревнованиях (оплата технологическое присоединение энергопринимающих устройств на объекте: "Спортивная база д. Ивановское, оплата электроэнергии спортивной площадки в п. Зимитицы) в сумме 86,4 тыс. руб.
3. Муниципальная программа «Муниципальное управление Бегуницкого сельского поселения» план расходов на 2020 г. 18 138,1 тыс. руб., фактически исполнено 17 613,6 тыс. руб., что составляет 97,1%. Данная программа имеет следующие подпрограммы:
 Подпрограмма «Развитие кадрового потенциала муниципального образования Бегуницкого сельского поселения» план на 2020 г. 42,0 тыс. руб. исполнено 35,0 тыс. руб.,  что составляет 83,3%. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- по обеспечению кадровой подготовки специалистов органов местного самоуправления (6 сотрудников администрации  прошли курсы повышения квалификации и посетили обучающие семинары) в сумме 35,0 тыс. руб.
Подпрограмма «Развитие информационно – аналитического сопровождения Бегуницкого сельского поселения» план на 2020 г. составляет 370,0 тыс. руб., исполнено 292,6 тыс. руб., что составляет 79,1%. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- по приобретению товаров, работ, услуг в обеспечения текущего функционирования Интернет-сайтов, информационных систем, программного обеспечения в сумме 292,6 тыс. руб.
Подпрограмма «Управление имуществом и земельными ресурсами Бегуницкого сельского поселения» план на 2020 г. составляет 1 634,5 тыс. руб., исполнено 1 585,5 тыс. руб., что составляет 97%. В рамках данной подпрограммы выполнены мероприятия:
- по землепользованию и землеустройству (работы по установке границ населенных пунктов, по геодезической съемке и подготовке карта-планов территориальных зон) в сумме 1557,5 тыс. руб.
- по реализации муниципальной политики в области управления муниципальной собственности (работы по оценке муниципального имущества) в сумме 28,0 тыс. руб. 
Подпрограмма  «Обеспечение деятельности администрации Бегуницкого сельского поселения» план на 2020 г. 16 091,6 тыс. руб., исполнено 15 700,5, что составляет 97,6%. В рамках данной подпрограммы осуществлены следующие расходы:
- по обеспечению выплат пенсии за выслугу лет 11 муниципальным служащим в сумме 1 949,3 тыс. руб.;
- на обеспечение выполнений полномочий и функций администрации  (заработная плата и страховые взносы главы администрации, муниципальных служащих (9,5 шт. ед.), немуниципальных служащих (3 шт.ед.), оплата коммунальных услуг, канцелярские и хозяйственные товары, приобретение ГСМ, ремонт зданий) в сумме 12 057,5 тыс. руб.
- на межбюджетные трансферты по  исполнению части полномочий (по содержанию архива, градостроительной деятельности, обеспечение бюджетного процесса, по внутреннему финансовому контролю, по осуществлению внешнего муниципального контроля) в сумме 1312,4 тыс. руб.;
- на  осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты (заработная плата и страховые взносы на 1 специалиста, канцелярские товары) в сумме 300,1 тыс. руб.
В 2020 году проведено 7 конкурентных процедур на закупку товаров работ и услуг для муниципальных нужд с НМЦК 51 916,3 тыс. руб., по итогам аукционов заключено 7 муниципальных контрактов на общую сумму   50 659,2 тыс. руб., общая экономия бюджетных средств составила 1 257,1 тыс. руб. 
Заключено 332 контракта  с единственным поставщиком на общую сумму 20 335,1 тыс. руб.
Культура

	В 2020 году в связи с ограничениями в рамках пандемии многие культурно-массовые мероприятия были отменены или проведены в другом формате. 
В 2020 году Бегуницкий, Зимитицкий и Терпилицкий дома культуры продолжили вести активную работу по обеспечению досуга и развитию физической культуры и спорта для населения всех возрастов и категорий, но уже с учетом действующих ограничений. Для привлечения жителей к культурной и спортивной жизни мероприятия стали проводиться в режиме «онлайн» с трансляцией в социальной сети «Вконтакте».
За 2020 г коллективом КДЦ «Терпилицкий ДК» организовано 183 культурно-досуговых мероприятия, из них 77 для детей, 74 для подростков, 57 для пожилых и инвалидов.Основные из них:
Торжественно траурная церемония памяти воинов интернационалистов, акция «Свеча Памяти» дер. Ославье место захоронения жителей Волосовского района погибших при исполнении служебного долга за пределами Отечества.
Народные гуляния «Гуляй, народ, Масленица у ворот!».
В преддверии годовщины Великой  Победы:
- Акция «Георгиевская ленточка»; 
- Акция «Бессмертный полк»;  
- «И снова май, цветы, салют и слезы» - видео концерт.
29 августа - «Виват картошка!»  районный праздник Волосовского картофеля и «Пою тебе моя родная…» - день деревни.
За 2020 г коллективом МКУ «Зимитицкий ДК» организовано 231 культурно-досуговых мероприятий. Посещаемость 5422 человек: Основные:
- Торжественно – траурное мероприятие, посвящённое 76-й годовщине дня снятия блокады Ленинграда прошло на братском захоронении 27 января.
- 24 февраля 2020 года танцевальный коллектив «ДансСтиль» под руководством Русаковой А. В. участвовал в открытом районном фестивале «Новый формат» и стал победителем фестиваля. ГранПри
- День физкультурника 08.08.2020 года;
- Открытие мемориальной доски в д. Чирковицы Герою Социалистического Труда, Заслуженному механизатору РСФСР, звеньевому-картофелеводу Владимиру Петровичу Григорьеву
- Праздник  «Тыквенная феерия», п. Зимитицы
За 2020 г коллективом МКУ «Бегуницкий ДК» организовано 246  культурно-досуговых мероприятий: 
-Для детей до 14 лет 85 мероприятий
-Для молодежи 77 мероприятий
- Смешанная аудитория 84мероприятий в т.ч.с участием инвалидов и лиц ОВЗ 9 мероприятий
Основные:
- Легкоатлетический пробег, посвященный Дню Защитников Отечества 23.02.2020г.
- Праздник широкой масленицы 01.03.2020 года
- Церемония награждения «Женщина года 2020» 06.03.2020 года
- Четвертый фестиваль «Хлебное место»0 6.09.2020г.
- Традиционный легкоатлетический пробег «Осенний кросс», д. Ивановское12.09.2020г.
- Участие в Ленинградском областном ежегодном конкурсе профессионального мастерства «Звезда культуры», где «Бегуницкий Дом культуры» был награжден дипломом I степени в номинации «Лучший сельский Дом культуры». 

Спорт

Большое внимание в поселении  уделяется развитию физической культуры и спорта.
 Ежегодно проводится большое количество различных спортивных мероприятий. Наиболее значимые из них:
- зональные соревнования областной Спартакиады школьников по Лыжным гонкам (эстафета);
- лыжный этап районной Спартакиады;
- лыжные гонки, посвященные памяти Героя Советского Союза П.А. Тикиляйнена;
Традиционно спортсмены Бегуницкого сельского поселения становятся победителями и призерами лыжных соревнований.
Летом лыжники участвуют в соревнования по лыжероллерным гонкам. 
В сентябре проходили соревнования по Горному кроссу, в д. Ивановское.
В рамках Фестиваля «Хлебное место» состоялись турниры по флорболу, волейболу. 
Шахматные турниры для детей и взрослых стали традиционным местом встреч шахматистов в Бегуницком Доме культуры.
Ежегодно проходят зональные соревнования по баскетболу Спартакиады школьников.
В ДК д. Бегуницы открыты секции по легкой атлетике, волейболу, футболу, кикбоксингу.
Участники спортивного клуба «Пересвет» являются победителя соревнований различных уровней.
Спортсмены Бегуницкого сельского поселения постоянные участники турслета в д. Коряча.

Основными задачами и направлениямив работе администрации на 2021-2022 годы являются:
1.Завершить работы по объекту «Реконструкция сетей водоснабжения в дер. Бегуницы» 
2. Выполнить работы по второму этапу строительства многофункциональной спортивной площадки в д. Бегуницы.
3.В рамках  подпрограммы "Газификация Ленинградской области" государственной программы Ленинградской области "Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области" завершить проектно-изыскательские работы по объекту «Распределительный газопровод по д. КайкиноВолосвсокго района». 
4. Совместно с ПКЦ Газпром газораспределение ЛО» выполнить проектно-изыскательские работы по объекту «Межпоселковый газопровод от ГРС «Труд» с отводами на пос. Зимитицы, д. Чирковицы со строительством распределительных сетей».
5. Продолжить работу по завершению строительства дома культуры на 150 мест в д. Терпилицы Волосовского района Ленинградской области.
6. Продолжить работу по внесению изменений в генплан и ПЗЗ (правила землепользования и застройки) МО Бегуницкое СП 2021-2022 гг.
7.На 2021 г. по мероприятию «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения» государственной программы Ленинградской области «Развитие транспортной системы Ленинградской области» предусматривающей финансирование из средств дорожного фонда Ленинградской области объекты: выполнить
«Ремонт участков автомобильных дорог у МКД№15, 18, 26 д. Бегуницы Волосовского района Ленинградской области»;
8. В рамках областного закона № 147-оз«О старостах сельских населенных пунктов ЛО и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» провести мероприятия:
- Текущий ремонт участков дорог в д. Гомонтово, д. Корчаны, д. Горье, д. СинковицыВолосовского района Ленинградской области;
9. Провести обследование состояния дорог по деревням поселения, произвести ямочный ремонт отдельных участков дорог. (д. Бегуницы, д. Ильеши, д. Синковицы, п. Зимитицы, д. Терпилицы)
10. Продолжить оформление бесхозяйных дорог в собственность поселения.
11. Продолжить благоустройство территории, детских площадок, обкос сорной растительности;
12. Планируется строительство детских площадок в д. Коростовицы и д. Канаршино.
	13. В рамках закона от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области» провести мероприятия:
- Устройство парковки у д. 26 д. Бегуницы 
- Устройство тротуара и парковки у д. 15 д. Бегуницы.
14.В рамках Программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» выполнить работы по проведению химических мероприятий по уничтожению борщевика Сосновского по Бегуницкого СП,
15. В рамках основного мероприятия «Благоустройство сельских территорий Ленинградской области» государственной программы ЛО «Комплексное развитие сельских территорий» подана заявка на 2022 год по проекту благоустройства сельских территорий «Благоустройство территории у МКД № 1 в п. Зимитицы Волосовского р-на ЛО» (территория у МКД №1 в п. Зимитицы)
16.В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» заключен муниципальный контракт на проведение работ по объекту «Благоустройство общественной территории в п. Зимитицы» (территория перед ДК) на сумму  7 803 590 рублей;
17. В планах Администрации вступление в программу Ленинградской области «Формирование комфортной городской среды» на 2022 год.
18. Подготовка сметной документации для участия в программе «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» по капитальному ремонту дома культуры д. Бегуницы, п. Зимитицы.
19.Планируется из местного бюджета выполнить работы по устройству парковки у МКД№ 7 и МКД №2 д. Терпилицы, а также в п. Зимитицы у МКД№2.
20.Согласно социально-экономического плана развития на территории поселения планируется: в области развития туризма:
- Строительство объекта придорожного сервиса «Зеленая стоянка» в д. Бегуницы 
Строительство «зеленых стоянок» осуществляет Комитет по туризму ЛО, а именно ГБУ ЛО «Информационно-туристский центр» в рамках государственной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Ленинградской области» 
21.В 2021 году запланировано предоставление субсидии бюджету МО Бегуницкое СП в сумме 19 924 031 рублей субсидий из областного бюджета Ленинградской области в рамках основного мероприятия «Ликвидация аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» на приобретение жилых помещений на вторичном рынке с целью переселения граждан из аварийного дома по адресу: п. Зимитицы д. 12. Реализация мероприятий по переселению граждан в 2021 году позволит улучшить жилищные условия 6семей.
22. Продолжить улучшение уличного освещения населенных пунктов Бегуницкого СП;
23.Провести работу по подготовке документов граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на  участие в следующих программах:
- «Комплексное развитие сельских территорий» - граждане, состоящие на учете в качестве, нуждающихся в жилых помещениях и имеющие постоянное место работы в предприятиях агропромышленного комплекса и социальной сферы. 
- «Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа) подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»- граждане, состоящие на учете в качестве, нуждающихся в жилых помещениях и изъявившие желание улучшить жилищные условия с использованием средств ипотечного жилищного кредита
- «Жилье для молодежи» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» - граждане в возрасте до 35 лет и состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Приоритетом пользуются многодетные семьи и семьи, имеющие в своем составе ребенка- инвалида;
Заявления граждан на участие в программах принимаются до 1 августа.
24. В целом: Своевременное и качественное выполнение муниципальных программ.
25.Провести избирательную компанию по выборам в Законодательное собрание Ленинградской области и Государственную Думу РФ.(Единый день голосования в 2021 году пройдет 19 сентября.В этот день избиратели Ленинградской области примут участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и в выборах депутатов Законодательного собрания Ленинградской области седьмого созыва.)
26.Организация и проведение Всероссийской переписи населения в сентябре 2021 года.
27. В целях повышения налогового потенциала поселения администрация Бегуницкого сельского поселения продолжит работу по повышению собираемости всех доходных источников, и, прежде всего, налоговых.
Подводя итог - хочу сказать: 2020 год был непростым, напряженным, насыщенным мероприятиями и новыми проектами. Мы не ждем, что это год будет легче, но будем стремиться, чтобы он стал результативнее. Уверен, что наша общая забота о поселении будет способствовать его дальнейшему комплексному социально-экономическому развитию, на благо жителей.
	 В заключение, позвольте выразить слова благодарности Правительству  Ленинградской области, руководству МО Волосовский МР, депутатам Законодательного Собрания Ленинградской области, депутатскому корпусу, специалистам администрации, руководителям и предпринимателям за поддержку и понимание в решении наших общих вопросов, а самое главное Вам, уважаемые жители, за поддержку и  понимание.

Спасибо за внимание!
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