Отчет

главы муниципального образования

Волосовское городское поселение 

Волосовского муниципального района Ленинградской области

о результатах деятельности за 2020 год

Уважаемые жители Волосовского городского поселения, гости, руководители предприятий и  учреждений!

В соответствии с законодательством глава муниципального образования ежегодно отчитывается перед советом депутатов и населением о своей деятельности и деятельности совета депутатов.

 Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления- это осуществление нормотворческой деятельности. Основные направления деятельности  Совета депутатов были отражены в плане работы, который обязательно принимается на каждое полугодие.  В плане работы  планируются вопросы очередных заседаний депутатского корпуса, заседаний комиссий. 

Нынешний состав представительного органа местного самоуправления Волосовского городского поселения был избран осенью 2019 года в количестве 16 человек. В декабре 2020 года депутат Дубина Валерий Васильевич досрочно сложил полномочия по собственному желанию, т.о.теперь у нас работает 15 депутатов.

В депутатском корпусе образованы и работают 3 постоянные комиссии: по социальным вопросам, жилищно-коммунальному хозяйству и бюджетная комиссия. 

В течение 2020 года совет депутатов муниципального образования Волосовское городское поселение работал в плановом режиме.  Пандемия коронавируса внесла определенные коррективы в работу представительного органа и заставила всех пересмотреть взгляды на повседневные методы работы. Всё шире и шире   используются в работе современные средства коммуникации. Устав города Волосово предусматривает проведение заседаний только при личном присутствии депутатов, поэтому проведение заседаний в режиме видеоконференцсвязи  неправомочно. Таким образом, заседания Совета проводились согласно регламенту, с соблюдением мер предосторожности и с использованием средств защиты.
Советом депутатов в 2020 году проведено 4 заседания, на которых принято 46 решений. 

Все решения приняты по основным направлениям деятельности, закрепленным за органами местного самоуправления Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и уставом муниципального образования Волосовское городское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области. 

В связи с изменениями федерального законодательства, совет депутатов вносил изменения в действующие на территории поселения нормативно-правые акты и принимал новые. Принятые решения являются документами, которые связаны с реальной жизнью наших жителей, и призваны урегулировать деятельность представительного органа местного самоуправления, всех властных и экономических структур.

Все проекты правовых актов до рассмотрения на заседаниях Совета направлялись прокурору Волосовского района в электронном виде. 

В целях реализации принципа информационной открытости, для обеспечения гласности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления, нормативно правовые акты муниципального образования Волосовское городское поселение размещаются на официальном сайте  поселения  в сети Интернет и публикуются в общественно-политической газете «Сельская новь».

Депутаты совместно с Комитетом по городскому хозяйству  провели значительную работу по принятию решений, важных и необходимых для жизнедеятельности нашего поселения. 

          Наиболее важными решениями стоит считать: 

- Об оплате труда работников муниципальных учреждений  Волосовского городского поселения;

- Об установлении размера платы за пользованием жилым помещением (платы за найм)  для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда на территории  Волосовского городского поселения;

- Об установлении налога на имущество физических лиц на территории  Волосовского городского поселения;;

- Об установлении земельного налога на территории Волосовского городского поселения;

- О стоимости и оплате  жилья на территории Волосовского городского поселения

- О бюджете муниципального образования Волосовское городское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области на  2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

В 2020 г. было заключено соглашения о передаче контрольно- счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. На 2021 год соглашение уже также заключено.

Бюджет города Волосово в 2020 году составил  323 миллиона 968,6 тысяч рублей. Исполнение бюджета 2020 г. составило 98,7 процентов. Основной объем бюджетных средств выделяется на жилищно-коммунальную и социальную сферы: 72,1% и 11,1%.

После проведенных публичных слушаний был принят бюджет городского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. На ближайшие три года  бюджет также сохранит свою социальную направленность. 

На очередных заседаниях совета депутатов вносились изменения и дополнения в бюджет поселения. Необходимость принятия этих решений была связана со сверхплановыми поступлениями средств в бюджет муниципального образования в разрезе отдельных доходных источников и дополнительными  ассигнованиями из областного и федерального бюджетов.

Всего за прошедший год было назначено и проведено 4 публичных слушания: об исполнении бюджета, об установлении публичного сервитута, об актуализации схем теплоснабжения, о проекте бюджета.

  
В отчетном году в совет депутатов поступило 30 обращений от юридических лиц и 4 заявления от граждан города Волосово. В основном это запросы и предложения прокуратуры Волосовского района, а также вопросы установления тарифов, оказания материальной помощи и другие. В июне 2020 года состоялось одно из самых значимых событий в новейшей истории России  -общероссийское голосование по поправкам в Конституцию РФ, а в сентябре - Выборы Губернатора Ленинградской области. Все депутаты выполнили свой гражданский долг и приняли активное участие в избирательной кампании.

В 2020 году работа главы муниципального образования строилась на принципах взаимодействия, поддержки и сотрудничества с должностными лицами органов государственной власти Ленинградской области и муниципального образования. 

В прошедшем году Совет депутатов Волосовского городского поселения принял участие в областном конкурсе на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления Ленинградской области по итогам 2020 года, где занял 3 место в номинации «Представительный орган городского поселения с численностью населения от 10 тысяч до 20 тысяч человек» и награжден подарочным сертификатом на сумму 90 тысяч рублей. На данные средства приобретена оргтехника.

В 2021 году  Совет депутатов продолжит работу по совершенствованию нормативно-правовой базы Волосовского городского поселения в целях решения вопросов местного значения, для чего необходимо проведение  регулярного мониторинга изменений законодательства, приведение в соответствие с действующим законодательством Устава Волосовского городского поселения.

Хочется отметить, что работа всех органов местного самоуправления муниципального образования и представительного, и исполнительно-распорядительного, в конечном счете, сводится к одной цели – сделать жизнь жителей города Волосово удобной, стабильной,  качественной, безопасной и благополучной. 

Наша совместная работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развития экономики, и обеспечивать  решение насущных проблем жителей нашего поселения. 

Подводя итоги своей работы и работы Совета депутатов в 2020 году хочу поблагодарить депутатов за активную работу, твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к депутатским обязанностям.  От имени всех депутатов выражаю слова благодарности главе и специалистам Комитета по городскому хозяйству, Главе администрации муниципального района Рыжкову Василию Васильевичу, его заместителям, специалистам районной администрации за тесное и конструктивное сотрудничество в нашей общей работе на благо граждан. 


Спасибо за внимание!

Глава муниципального образования

Волосовское городское поселение

С.А. Фролов

