Отчет главы  муниципального образования и администрации  муниципального образования Клопицкое сельское поселение об итогах социально-экономического развития муниципального образования Клопицкое сельское поселение за 2020 год и задачах на 2021 год 

Добрый день, уважаемые жители Клопицкого сельского поселения, руководители предприятий, депутаты и  наши гости!
Завершился, стал историей 2020 год. Смена календаря – это повод подвести итоги. Традиционно мы собираемся, чтобы дать честную и объективную оценку нашей совместной работе за прошедший год, сделать выводы, что получилось, а что пока нет, определить планы на будущее, наметить стратегию дальнейшего социально- экономического развития нашего поселения. 
В данном отчете отражены основные показатели социально- экономического развития сельского поселения, те успехи, которых мы достигли в 2020 году, а также недостатки, которые необходимо проанализировать для дальнейшего улучшения ситуации. Общие сведения и статистические показатели. 
На территории Клопицкого сельского поселения расположено 34 населенных пункта, в которых на 01.01.2021 года проживают 8 538 человек.  В 2020году родилось 50 человек - умерло 108 человек. В итоге демографическая ситуация характеризуется превышением смертности над рождаемостью. 
На нашей территории зарегистрировано 47 организации, в т.ч., 3 общеобразовательные учреждения, 4 дошкольных учреждения, 4 учреждения культуры, 20 магазинов (павильонов), 3 кафе, 4 отделение связи, 3 амбулатории, 1 ФАП, Психоневрологический интернат в п. Жилгородок, Государственный сортоиспытательный участок, служба борьбы с болезнями животных в п.Сумино, градообразующими предприятиями являются АО Племенной завод «Ленинский путь», ЗАО «Сумино», ЗАО «Торосово», АО «Сельцо».
Говорю слова благодарности всем депутатам Совета депутатов за их работу, за своевременные и грамотные решения всех вопросов. За 2020 год Совет депутатов Клопицкого сельского поселения, провел 9 заседаний, на которые администрация поселения подготовила и вынесла 39 вопросов по основным направлениям деятельности, закрепленных Федеральным законом № 131-ФЗ и Уставом сельского поселения. Назову основные вопросы, которые рассмотрены советом депутатов в 2020 году:
- об исполнении бюджета муниципального образования за 2019 год и поквартальное исполнение в 2020 году;
- в связи с изменением федерального законодательства, совет депутатов принимал и вносил изменения в действующие на территории поселения нормативно-правовые акты;
- принимались решения по утверждению различных положений, необходимых для деятельности администрации поселения;
- рассматривался и утверждался бюджет муниципального образования на 2021 год и плановый период 2022-2023 гг.
Формирование и утверждение бюджета осуществляется до начала каждого календарного года, как известно, является основой жизни.

Бюджет
Нужно только правильно его использовать. На 2020 год бюджет Клопицкого сельского поселения был сформирован в размере 53 465 586 руб. за счет увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов, привлечения областных средств, бюджет к концу 2020 года составил   74 655 565,83 руб. 
 Фактические расходы  по бюджету Клопицкого поселения составляют 75 782 195,01руб.
В 2020 году Клопицкое поселение участвовало в  муниципальных целевых  и региональных целевых программах:

1.  «Дорожное хозяйство»:
- Выполнен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д.Ржевка на участке от дома № 25 до дома № 33 на общую сумму 1 114 344,00 руб., в том числе за счет средств дорожного фонда комитета дорожного хозяйства Ленинградской области в сумме 916 344,00 руб.;
- Выполнен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д.Клопицы на участке от региональной трассы "Кемполово-Выра-Тосно-Шапки" до дома № 14, № 15 на общую сумму 2 349 640,61 руб., в том числе за счет средств дорожного фонда комитета дорожного хозяйства Ленинградской области в сумме 1 992 078,00 руб.;
- Выполнены работы по расчистке снега, обкосу, разравниванию щебня по деревням поселения на общую сумму 931 339,51 руб. 
- Приобретен щебень для ремонта дорог на территории поселения на общую сумму 1 810 790,00 руб.

2. «Жилищно-коммунальное хозяйство»:
- Оплачены взносы на капитальный ремонт жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности – 1 407 695,73 руб.;
-  на текущий ремонт и содержание муниципального жилого фонда потрачено – 401 507,97руб.;
- Экспертное обследование муниципальных жилых домов – 90 000,00руб.;
- Ремонт муниципальной квартиры в п.Сельцо – 299 520,00руб.
 
Выполнены следующие мероприятия по коммунальному хозяйству:
-Выполнены работы по текущему ремонту сетей водопровода у здания Дома культуры д.Клопицы – 29 241,60 руб.;
-Выполнены работы по текущему ремонту железобетонных колодцев п.Жилгородок – 58 030,80 руб. 
-Врезка и пуск газа д.Торосово – 18 270,77руб.
-Санитарно-эпедимиологическая экспертиза – 20 592,00руб
-Технические планы артсважин,  помещения почты, водонапорной башни – 90 000,00руб.;
-Техобслуживание газораспределительной сети д.Торосово – 24 753,97руб.:
-Разработка схем теплоснабжения – 100 000,00руб.;

Выполнены следующие мероприятия по благоустройству территории: большую работу в 2020году администрация провела в сфере уличного освещения
-на оплату  электроэнергии уличного освещения потрачено – 4 202 976,18 руб.
-Оплачены работы и товары по ремонту уличного освещения на территории поселения в сумме 737 345,31 руб., освещены 3 улицы  д.Торосово, одна улица в  Губаницах, проведен полный ремонт уличного освещения  п. Сумино с добавлением светильников.   
-Оплачены работы по уборке и вывозу мусора в сумме 734 930,56 руб
-На  работы по обкосу территории, благоустройство территории, валку деревьев  израсходовано 1 535 794,67руб.
-Приобретено оборудование: уличный диван, урны  в п.Сумино и д.Торосово на сумму 455 540,05 руб.
-Приобретение стройматериалов и хозтоваров для субботника – 72 235,00руб
-Обработка борщевика – 150 000,00руб.
-Приобретение и установка детской площадки в п.Сумино  – 210 526,98рубденежные средства были выделены из депутатского фонда депутата Законодательного собрания Левченко М.Н.
 
3. Строительство распределительного газопровода:
- Завершены работы по  строительству газопровода д.Сумино – 2 584 502,66руб.;
-Строительство газопровода д.Губаницы (1 этап) – 7 939 800,00руб.;
-Подготовка кадастрового  паспорта по объекту: "Распределительный газопровод д.Торосово" – 180 000,00руб. 

4.  «Обеспечение защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций»: На территории МО Клопицкое сельское  поселение расположены 8 населенных пунктов подверженных угрозе пожаров, в связи с эти выполнялись работы по:
 - проведению испытаний источников наружного водоснабжения - 20000,00руб.
- установлены искусственные пожарные водоемы д.Ржевка, д.Соколовка, д.Кемполово, д.Ожогино (4шт.) – 680 000,00руб.

5.  «Развитие физической культуры и спорта» 
Жители  МО Клопицкого поселения активно принимали участие в районной спартакиаде, по итогам всех соревнований  поселением занято третье место, для достижения этих целей был приобретен спортивный инвентарь для участия в соревнованиях на сумму 86 354руб 

6. Благодаря нормам 147 Областного закона регламентирующего содействие развитию на части муниципальных образований. В  отдаленных населенных пунктах были обозначены наиболее острые проблемы. В 2020 году на решение вопросов в населенных пунктах было выделено 2 402 730,00 рублей. На выделенные средства  приобретался известняковый  щебень для отсыпки дорог, изготавливались номерные знаки в дер. Медниково, дер. Кандакюля, дер. Кемполово, дер. Ронковицы, дер. Ольхово, дер. Греблово, пос. Жилгородок.
7. По 3-ОЗ в д.Клопицы было выполнено благоустройство территории кладбища с установкой контейнерной площадки в д. Клопицы.
  - за счет областного бюджета выделено  1 068 38 ,00руб., местного бюджета 144 327,33руб.)

Так же бюджетные средства были направлены:
-    коммунальные услуги, ремонт, приобретение материалов и на оплату труда культурным работникам и отчислений, услуги по содержанию имущества  - 22 410 664,28руб.;
-    на содержание имущества, оплату коммунальных услуг, хозяйственных и бытовых нужд Администрации, выплату налогов, начислений на заработную плату и отчислений-14 460 564руб. пенсионное обеспечение – 1 833 595,00 рублей;
-   межевание и оценка земельных участков- 540 000,00тыс. руб.;	
-    на мобилизационную и вневойсковую подготовку – 300 100 тыс. руб.;
-    переданные полномочия муниципальному району -1 326 312 руб.;

Деятельность сотрудников администрации

В соответствии с Приказом Минсельхоза РФ от 11 октября 2010 г. № 345 «об утверждении формы и порядка ведения похозяйственных книг органами местного самоуправления поселений и органами местного самоуправления городских округов» ведутся похозяйственные книги в количестве 166 шт.
Специалистами администрации осуществляется приём граждан по следующим вопросам: 
- выдача справок и документов на основании данных из похозяйственных   книг, за отчётный период выдано – 2243 справки. 
- регистрация по месту жительства, зарегистрировано – 318 человек; 
- осуществление нотариальных действий (доверенности, завещания, копии документов) – 171, госпошлина от которых составила 17 830,00 руб.; 
- принято 345 постановлений и 174 распоряжения администрации  Клопицкого сельского поселения по вопросам осуществления   полномочий и организации работы всех служб;
За отчетный период в администрацию поступило 262 письменное обращение. Все обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». В основном это вопросы по присвоению номера дома, проблемам с земельными участками, дороги.  Не которые вопросы были поставлены на контроль, а заявители были об этом уведомлены.
В 2020 году проведена работа по оформлению муниципального жилого фонда в собственность граждан путём приватизации. Всего было приватизировано 6 квартир.

Благоустройство - это одно из важнейших направлений в работе администрации и всех служб поселения. Благоустройство поселения, поддержание в должном порядке территорий – это та работа, которая видна в первую очередь, по ней жители наших поселков судят о работе органов муниципальной власти. Следует честно признать, что перед нами стоят серьезные задачи, и мы не всегда справляемся с их выполнением. Одна из причин – отсутствие необходимого финансирования. Сегодня важно смотреть в будущее и в течение ближайших лет нужно увеличить бюджетные расходы на благоустройство поселения, как минимум, в два раза. 
Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны».
Сегодня хочется сказать слова благодарности тем жителям, которые ежегодно выходят на субботник и помогают содержать наше поселение в чистоте.
 Коснувшись вопросов уборки мусора, хочу поблагодарить наших дворников. Как вы знаете, оплата за данный труд, к сожалению, невысока, и поселение сталкивается с огромными проблемами, когда дворников просто нет. Дополнительные проблемы создаются некоторыми жителями, которые упорно не хотят понимать,  или же делают вид, что не понимают всех правил и норм обращения с отходами, несмотря на все попытки сотрудников донести до них информацию. 
Я часто слышу о негативном отношении к работникам администрации. И быть может действительно у нас не всегда получается разрешить возникающие в Вашей жизни трудности, но мы просим Вас относиться с понимаем и не держать зла. Мы всегда стараемся сделать все возможное и пойти на встречу, поймите, мы, как и все, связаны рамками закона, ограниченностью средств. Я надеюсь, что смогла показать Вам сегодня, что наша служба так же не проста, как и у любого другого, и мы действительно выполняем огромную работу на благо всего поселения.

Планы на 2021 год 
Скажу только самые значимые.
Начнем с п. Сумино
-  долгожданный ремонт участка дороги  пос. Сумино ул.Зеленая 
-  В 2020году был разработан проект благоустройства общественной территории  и в этом году мы участвуем в программе Комфортная городская среда,  с апреля начнутся по  благоустройству общественной территории  пос. Сумино вдоль дороги у ФАПа и дома №68
-  начинается с мая строительство спортивной площадки в пос. Сумино на 2021-2022 годы
- ввод в эксплуатацию газопровода д.Торосово, пос. Сумино
-  продолжится строительство газопровода дер. Губаницы
- по 147-ОЗ будет  приобретения щебня  для отсыпки дорог в  деревнях, установка детского игрового оборудования, установки садовых диванов и обеспечения светильниками уличного освещения.
- по 3-ОЗ будут выполнены работы по благоустройству территории возле Дома культуры дер. Клопицы.
- борьба с Борщевиком Сосновского на площади 90га
- приобретение жилья  гражданам,  пострадавшим в результате пожарап.Сельцо
- ликвидация несанкционированных свалок
- переселение граждан  из верхового аварийного жилья п.Жилгородок, д.Каськово 


Все цели и задачи, поставленные перед администрацией на 2021 год, постараемся выполнить в полном объеме. Мы очень большое  муниципальное образование, но все же, мы есть, и наше богатство заключается в людях: целеустремленных, творческих, неравнодушных. Я знаю, что вместе мы сможем преодолеть любые трудности.
Рассчитываем также на поддержку Правительства Ленинградской области и администрации Волосовского муниципального района, которые на протяжении всего 2020года постоянно помогали и поддерживали, за что хочу выразить огромные слова благодарности.

Еще раз спасибо за совместную работу.

