Сводный годовой доклад 

о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области за 2020 год.
Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области по итогам 2020 года подготовлен в соответствии с п. 5.7 Порядка формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Киришский муниципальный район Ленинградской области, муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области, утвержденного постановлением администрации Киришского муниципального района от 31.07.2015 года № 1586. 
На территории муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области в 2020 году реализуются 11 муниципальных программ. Перечень муниципальных программ утвержден постановлением администрации Киришского муниципального района от 09.06.2017 №1381.

На финансирование мероприятий в рамках реализации муниципальных программ 
в 2020 году запланировано 604 981,35 тыс. руб., в том числе средства: областного бюджета Ленинградской области – 47 345,28 тыс. руб., бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области – 555 820,38 тыс. руб., прочих источников – 1 815,69 тыс. руб.
Фактическое исполнение муниципальных программ за 2020 год составило 542 693,45 тыс. руб. или 97,7% от плана реализации муниципальных программ, в том числе: областной бюджет Ленинградской области – 46 390,61 тыс. руб. (98,0% от плана), бюджет муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области – 542 693,45 тыс. руб. (97,6% от плана), прочих источников – 1 815,69 тыс. руб. (100% от плана).
1. Муниципальная программа «Стимулирование экономической активности Киришского городского поселения» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 08.11.2017 №2697. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района от 30.03.2020 № 246-р.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации Киришского муниципального района.

Цель муниципальной программы: создание условий для устойчивого и сбалансированного экономического развития Киришского городского поселения.

Задачи муниципальной программы: создание условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его поддержки; создание условий для обеспечения населения товарами и услугами потребительского рынка; создание условий для стабильного функционирования пассажирского автомобильного транспорта; удовлетворение потребностей жителей города в бытовых услугах.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
19 884,95 тыс. руб. или 100% от плана.
В рамках реализации мероприятия «Информационная, консультационная и образовательная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» проведены следующие мероприятия:

- распространение тематических информационных материалов по вопросам развития 
и поддержки предпринимательства с использованием различных информационных каналов;
- предоставление на безвозмездной основе целевой группе субъектов консультационной помощи по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью. В рамках данного мероприятия проводилась консультационная работа по вопросам предоставления государственной поддержки и другим актуальным вопросам предпринимательской деятельности для субъектов малого и среднего предпринимательства, а также для граждан, достигших возраста 18 лет, планирующих открыть собственный бизнес;
- разработка, издание и изготовление методических, информационных и презентационных материалов по вопросам предпринимательской деятельности;

- оказание целевой группе субъектов помощи в составлении и подготовке бизнес-планов, документов для заключения договоров на получение субсидии, кредитных договоров 
с организациями и лизинговыми компаниями, конкурсной документации и иной нормативно-правовой документации, для получения государственной поддержки;

- организация и проведение для целевой группы субъектов тренингов, семинаров, «круглых столов» по вопросам развития и ведения бизнеса;

- организация и проведение образовательных и обучающих курсов и иных мероприятий для целевой группы субъектов.
В рамках мероприятия «Обеспечение доступности бытовых услуг для населения» осуществляется возмещение недополученных доходов МП «Киришские бани» в связи с оказанием банных услуг населению на территории Киришского городского поселения по тарифам, утвержденным муниципальными правовыми актами, не обеспечивающим возмещение издержек.

Также в рамках муниципальной программы осуществляется обеспечение равной доступности общественного автомобильного транспорта, осуществляющего регулярные пассажирские перевозки по муниципальным маршрутам.

Вывод: Мероприятия программы направлены на создание условий для устойчивого и сбалансированного экономического развития Киришского городского поселения.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 100%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 100%. Степень реализации муниципальной программы составила 90,86%. 

Эффективность реализации муниципальной программы находится на высоком уровне и составляет 90,86%.

2. Муниципальная программа «Социальная поддержка отдельных категорий граждан Киришского городского поселения» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 11.12.2017 №3027. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района от 04.03.2020 № 56-р.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является МКУ «ЦАХО».
Цели муниципальной программы: повышение уровня и качества жизни граждан, нуждающихся в социальной поддержке, до уровня выше среднеобластного, развитие безбарьерной среды.
Задачи муниципальной программы: предоставление мер социальной поддержки семьям 
с детьми; предоставление мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста и инвалидам; способствование социальной адаптации отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
11 040,37 тыс. руб. или 90,5% от плана. 
Реализация муниципальной программы проводится по следующим направлениям:

- Совершенствование социальной поддержки семьи и детей: производится выплата семьям с детьми-инвалидами (121 заявителей), семьям при рождении ребенка (32 заявителя), на питание детей в возрасте до 2-х лет (115 заявителей); материальная помощь многодетным семьям (103 заявителя).
- Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов: льготное зубопротезирование отдельных категорий граждан (106 заявителей); социальная поддержка пенсионеров на условиях договора пожизненной ренты (5 заявителя); производится выплата материальной помощи гражданам, имеющим звание «Заслуженный», «Почетный гражданин города Кириши» (36 заявителей), гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации 
(3 заявителей).
Вывод: Мероприятия программы направлены на повышение уровня и качества жизни граждан, нуждающихся в социальной поддержке, до уровня выше среднеобластного, развитие безбарьерной среды.

В ходе анализа муниципальной программы выявлено, что муниципальная программа  не соответствует бюджету муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 58,82% (из 17 мероприятий в полном объеме выполнено 7 мероприятий). Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 90,51%. Степень реализации муниципальной программы составила 97,98%.

Эффективность реализации муниципальной программы признается неудовлетворительной и составляет 63,7%. 

На неудовлетворительный уровень эффективности муниципальной программы повлияло невнесение изменений в муниципальную программу.

3. Муниципальная программа «Безопасность Киришского городского поселения» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района 
от 10.11.2017 №2714. Детальный план муниципальной программы на 2020 год не утвержден.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является сектор правопорядка и безопасности администрации Киришского муниципального района.

Цели муниципальной программы: создание безопасной среды проживания и повышение уровня безопасности на территории Киришского городского поселения.
Основные задачи муниципальной программы: повышение безопасности дорожного движения; повышение общественной безопасности и правопорядка; повышение уровня защищенности населения и территории от угроз природного и техногенного характера 
и от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий; улучшение экологической ситуации и обеспечение экологической безопасности.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
37 024,92  тыс. руб. или 98,9% от плана, в т.ч. бюджет муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области – 35 209,23 тыс. руб., прочие источники – 1 815,69тыс. руб.
В рамках муниципальной программы проведено 5 основных мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения; предупреждение чрезвычайных ситуаций, развитие гражданской обороны, защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Совершенствование технических средств организации дорожного движения: 

- выполнены работы установке дорожных знаков;
- выполнены работы по устройству новых пешеходных переходов: в районе д. 9 по  пр. Победы и в районе площади 60-летия Октября;

- выполнены работы по устройству автобусной остановки в районе д. 20 по ул. Энергетиков;

- выполнены работы по реконструкции светофорного объекта на перекрестке ул. Декабристов Бестужевых и ул. Нефтехимиков;

- проведена актуализация проекта организации дорожного движения.

Экономия средств в результате проведения торгов составила 266,45 тыс. руб.
Также в рамках муниципальной программы запланированы средства на следующие мероприятия:

- эксплуатация системы «Безопасный город». На эксплуатацию системы заключены муниципальные контракты на оказание услуг по техническому обслуживанию системы. Экономия средств в результате проведения торгов составила 237,03 тыс. руб.;
- организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения 
и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Средства направлены на содержание МКУ «УЗНТ».
Вывод: Муниципальная программа направлена на создание безопасной среды проживания и повышение уровня безопасности на территории Киришского городского поселения.

В ходе анализа муниципальной программы выявлено: 

- ответственным исполнителем изменения в муниципальную программу не вносятся.

- детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год не утвержден;

- муниципальная программа  не соответствует бюджету муниципального образования Киришское  городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 100%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 98,92%. Степень реализации муниципальной программы составила 97,25%.

Эффективность реализации муниципальной программы находится на высоком уровне и составляет 98,32%.
4. Муниципальная программа «Обеспечение качественным жильем граждан 
в Киришском городском поселении» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 20.11.2017 №2780. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района от 26.03.2020 № 226-р.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет жилищно-коммунального хозяйства администрации Киришского муниципального района.
Цели муниципальной программы: улучшение жилищных условий граждан.

Задачи муниципальной программы: обеспечение населения жильем, отвечающим современным стандартам качества, площадь которого позволяет осуществлять комфортную жизнедеятельность; софинансирование государственных подпрограмм, с целью улучшения жилищных условий граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий; обеспечение капитального ремонта многоквартирных домов; содержание свободных помещений муниципального жилищного фонда; создание условий для предоставления жилых помещений.

Исполнение муниципальной программы за 2020 года составило
 13 046,65 тыс. руб. или 99,9% от плана.

В рамках реализации муниципальной программы:

- 3 семьи получены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья. Выплачена  компенсация гражданам (1 чел.).

- перечислено взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на счет регионального оператора НО «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Ленинградской области» в рамках исполнения собственником помещений муниципального жилищного фонда обязательств по оплате взносов на капитальный ремонт по Жилищному Кодексу РФ.;
- расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг свободных помещений муниципального жилищного фонда, выполнение бюджетом обязательств собственника муниципального жилищного фонда по оплате жилищно-коммунальных услуг.
Вывод: Мероприятия муниципальной программы направлены на улучшение жилищных условий граждан.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 100%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 99,93%. Степень реализации муниципальной программы составила 66,6%. В полном объеме не выполнены 2 показателя (Доля площади многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт с учетом софинансирования из местного бюджета –  факт 0, план 100%, площадь отремонтированных жилых помещений – факт 0,03 тыс. кв.м., план 0,09 тыс. кв.м.).
Эффективность реализации муниципальной программы признается неудовлетворительной и составляет 66,6%.
5. Муниципальная программа «Развитие автомобильных дорог муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 16.10.2014 № 2413. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации от 16.03.2020 № 201-р.
Цели муниципальной программы: обеспечение устойчивого функционирования и развития автомобильных дорог, пешеходных путей, благоустроенных территорий для увеличения мобильности и улучшения качества жизни населения, стабильного экономического роста, снижения транспортной составляющей в себестоимости конечной продукции, повышения инвестиционной привлекательности и транспортной доступности муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области.
Задачи муниципальной программы: сохранение существующей дорожной сети, повышение ее транспортно-эксплуатационного состояния за счет проведения полного комплекса работ 
по содержанию и ремонту автомобильных дорог, пешеходных путей, благоустроенных территорий; совершенствование и развитие сети автомобильных дорог для реализации потенциала социально-экономического развития муниципального образования; улучшение качества и комфортности проживания населения; освоение новых территорий, обеспечение автодорожных подходов к зонам приоритетного развития.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет жилищно-коммунального хозяйства администрации Киришского муниципального района.
Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
196 420,1 тыс. руб. или 95,9% от плана, в т.ч. областной бюджет Ленинградской области – 2 472,5 тыс. руб. (100% от плана), бюджет муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области – 193 947,6 (95,9% от плана).
В рамках подпрограммы «Поддержание существующей сети автомобильных дорог общего пользования муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области» выполнены работы по ремонту дорог Киришского городского поселения: проезд у ТЦ Ладога; дорога ул. Энергетиков вдоль дома 20 (четная сторона); выравнивающий слой по адресам: дорога ш.Энтузиастов,  пр. Победы (в районе пр. Героев),   тротуар по пр. Победы – нечетная сторона,  площадка у д. 32 по пр. Победы, перекресток ул.Строителей – ул.Нефтехимиков, проезд  Героев 12 – у дома 9 по ул. Декабристов Бестужевых, тротуар между д/садом и д. 5 по ул. Д. Бестужевых, тротуар  вдоль МАУ «МУК»,   пешеходный переход от МАУ ДО «МУК»  к  Героев, 12,   переход  Героев, 20,  переход  пер. Спортивный,  проезд между д. 6 по ул. Комсомольской и детским садом, тротуар от дома 10а по ул. Советской к ТЦ «Ладога»,  дорога ул.Нефтехимиков. 

Проведено проектирование ремонта путепровода через «Октябрьскую железную дорогу».
Из средств дорожного фонда Ленинградской области  в 2020 году в Киришском городском поселении отремонтирована  автомобильная дорога пер. Почтовый (0,291 м),   участки автодороги по ул. Нефтехимиков (0,168 м).
В рамках подпрограммы «Содержание и управление дорожным хозяйством муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области» ежемесячно проводятся мероприятия по содержанию дорог (содержание дорог, тротуаров, газонов с уборкой от уличного смета, прогребание газонов, опиливание деревьев, удаление стволовой поросли, техническое обслуживание светофорных объектов и дорожных знаков, замена дорожных знаков, содержание ограждений вдоль дорог).

В рамках подпрограммы «Ремонт проездов и подходов к подъездам многоквартирных жилых домов, расположенных на территории муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области» выполнен ямочный ремонт дворовых территорий 5 210 кв.м.
В рамках подпрограммы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области» завершено строительство подъездной улицы к промзоне с выездом на I очередь Северо-Восточного шоссе.
Вывод: Мероприятия муниципальной программы направлены на обеспечение устойчивого функционирования и развития автомобильных дорог, пешеходных путей, благоустроенных территорий для увеличения мобильности и улучшения качества жизни населения, повышения инвестиционной привлекательности и транспортной доступности Киришского городского поселения.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 87,5% (в полном объеме не выполнены 2 мероприятия). Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 95,91%. Степень реализации муниципальной программы составила 98,75%.

Эффективность реализации муниципальной программы находится на высоком уровне и составляет 90,1%.
6. Муниципальная программа «Обеспечение устойчивого функционирования 
и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в  Киришском городском поселении» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 27.12.2018 №3344. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района от 03.03.2020 № 160-р.
Цели муниципальной программы: повышение энергетической эффективности использования и снижение потребления топливно-энергетических ресурсов на объектах жилищно-коммунального хозяйства; предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства.
Задачи муниципальной программы: применение энергосберегающих технологий при ремонте, модернизации, реконструкции объектов жилищно-коммунального хозяйства; повышение надежности работы технологического оборудования на объектах водоснабжения и водоотведения.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет жилищно-коммунального хозяйства администрации Киришского муниципального района.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
72 236,1 тыс. руб. или 98,2% от плана.
В рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области»:

- проведена реконструкция участков теплотрасс: трубопровод трубопроводов ТС ул.Нефтехимиков 29 (11КМН-Нефтехимиков 29) - (участок от 11КМН до УТ11Н6);  трубопровод ТС ул.Нефтехимиков 12КМН-ТК1МЭ м-н "Березки"; трубопровод ТС магистраль 3ТП-11 КМН м-не Е (участок от 9КМН до камеры 10КМН).

- Выполнены работы по актуализации схемы теплоснабжения города Кириши.

- Произведена установка 13 приборов учета электрической энергии и установка 16 приборов учета холодного и горячего водоснабжения в жилых помещениях жилищного фонда муниципального образования.
- МКП «ГЭС» представлены субсидии на содержание, текущий, капитальный ремонт объектов уличного освещения. 

По подпрограмме «Водоснабжение и водоотведение» выполнены работы по актуализации схемы водоснабжения и водоотведения.
В полном объеме не выполнены показатели:

- Экономия электрической энергии (уличное освещение, электроснабжение светофоров)
в натуральном выражении составила 49,31 тыс. кВт/ч или 51,5% от плана;

- Доля сетей уличного освещения, отремонтированных с использованием энергосберегающих технологий, по отношению к общей протяженности сетей уличного освещения составила 49,7 или 98,7% от плана (реконструировано 2,28 км сетей уличного освещения);

- Доля реконструированных с использованием энергосберегающих технологий тепловых сетей по отношению  к общей протяженности сетей теплоснабжения составила 0,42% или 4,1% от плана.

Вывод: Мероприятия муниципальной программы направлены на повышение энергетической эффективности использования и снижение потребления топливно-энергетических ресурсов на объектах жилищно-коммунального хозяйства, 
на предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 90,9%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 98,2%. Степень реализации муниципальной программы составила 68,8%.

Эффективность реализации муниципальной программы признается неудовлетворительной и составляет 63,7%.
7. Муниципальная программа «Устойчивое общественное развитие Киришского городского поселения» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 13.11.2017 №2736. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района от 06.02.2020 № 65-р.

Цели муниципальной программы: развитие потенциала молодежи в интересах общества 
и государства; совершенствование партнерской модели взаимодействия некоммерческих организаций с органами местного самоуправления; поддержание стабильной общественно-политической обстановки в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений; повышение эффективности выполнения органами местного самоуправления своих полномочий.
Задачи муниципальной программы: создание условий для вовлечения молодежи 
в активную общественную деятельность; создание условий для эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с некоммерческими организациями и их участия в реализации социально значимых мероприятий; укрепление межэтнического и межконфессионального сотрудничества, развитие национальных культур и религиозных традиций народов; совершенствование информирования населения Киришского городского поселения; развитие организационных и территориальных основ местного самоуправления.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет по культуре, делам молодежи и спорту администрации Киришского муниципального района.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
45 349,28 тыс. руб. (99,97% от плана), в т.ч.: областной бюджет Ленинградской области 6 648,91 тыс. руб. (100%), бюджет муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области – 38 700,37 (99,96%)
В рамках муниципальной программы проводится работа:

- с молодежью по различным направлениям молодежной политики. Проведены различные молодежные мероприятия. Из-за запрета проведения массовых мероприятий  фестивали, конкурсы, форумы и другие мероприятия, подразумевающие большое скопление людей, отменены.
- с детьми и молодежью в подведомственных учреждениях (МКУ «Спорт и молодость», МАУ «МДЦ «Восход»).
- по патриотическому воспитанию молодежи - проведены митинг и захоронение останков воинов Красной армии в «Урочище Липовик».
- по профилактике асоциального поведения в молодежной среде - участие команды Киришского района в областном молодежном фестивале и участие киришан в областном фестивале молодежных клубов и центров. 
- по поддержке общественных организаций в части организации и проведения социально значимых мероприятий. Проведен конкурсный отбор на получение субсидии на реализацию общественно значимых мероприятий в области духовного развития личности. Субсидии получили две общественные организации: РОО «Белый кречет» и Местная общественная организация любителей русских традиционных боевых единоборств города Кириши и Киришского района «Ратибор».
- по развитию национально-культурного взаимодействия представителей различных национальностей и конфессий.
- по созданию условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления своих полномочий, в том числе по обеспечению информирования населения в печатных средствах массовой информации, реализации проектов гражданских инициатив, содействию депутатам совета депутатов муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района, содействию информированию населения о социально значимых мероприятиях.
Вывод: Реализация программных мероприятий способствует достижению целей муниципальной программы. 

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 96,5%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 99,97%. Степень реализации муниципальной программы составила 100%.

Эффективность реализации муниципальной программы находится на высоком уровне и составляет 96,8%.
8. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта 
в Киришском городском поселении» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 23.11.2017 №2849. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района от 30.12.2019 № 1136-р.
Цели муниципальной программы: обеспечение возможностей гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом.
Задачи муниципальной программы: создание условий для занятий физической культурой и спортом; развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва; развитие адаптивной физической культуры и спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов; развитие спортивной инфраструктуры.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет по культуре, делам молодежи и спорту администрации Киришского муниципального района.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
51 664,12 тыс. руб. (99,7% от плана).
В рамках муниципальной программы проведено 4 основных мероприятия, направленных на создание условий для занятий физической культурой и спортом, развитие спорта высших достижений и адаптивной физической культуры и спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, развитие спортивной инфраструктуры.

В отчетном периоде 2020 года проведены различные мероприятия по организации занятий физической культурой, спортом на спортивных объектах МКУ «Спорт и молодость», приобретено спортивное оборудование.

Организованы занятия физической культурой и спортом в МАУ «Ледовая арена «Кириши».
В соответствии с календарным планом физкультурных, спортивных мероприятий на территории Киришского городского поселения проведены мероприятия для всех категорий населения. Наиболее массовые из них: муниципальный этап Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России», «Киришский лыжный марафон».

По развитию спортивной инфраструктуры средства направлены на охрану конно-спортивного комплекса и проектирование сети наружного водоснабжения для выполнения работ по реконструкции стадиона «Нефтяник».
Вывод: Мероприятия муниципальной программы направлены на обеспечение возможностей гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 95,6%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 99,97%. Степень реализации муниципальной программы составила 100%.

Эффективность реализации муниципальной программы находится на высоком уровне и составляет 95,6%.
9. Муниципальная программа «Развитие культуры в Киришском городском поселении» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района 
от 27.11.2017 №2894. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района 
от 30.12.2019 № 1136-р.
Цель муниципальной программы: повышение обеспеченности населения услугами библиотек и доступности профессионального искусства и культурно-досуговых услуг для населения.

Задачи муниципальной программы: повышение качества библиотечного обслуживания населения путем внедрения новых информационных технологий, формирование библиотечных фондов на основе изучения и анализа читательского спроса; расширение доступа населения 
к культурным ценностям и профессиональному искусству; развитие творческого потенциала населения.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет по культуре, делам молодежи и спорту администрации Киришского муниципального района.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
31 647,76 тыс. руб. (99,97% от плана).

Мероприятия муниципальной программы направлены на создание оптимальных условий для организации культурного досуга и обеспечения жителей города Кириши услугами организаций культуры для всестороннего развития культурного потенциала.
В рамках муниципальной программы проводятся мероприятия по библиотечному обслуживанию и популяризации чтения, организация и проведение фестивалей, выставок, смотров, конкурсов и информационно-просветительских мероприятий, создание условий для проведения праздничных мероприятий, организация деятельности культурно-досуговых учреждений, поддержка самодеятельного народного творчества 
Вывод: Вывод: Мероприятия муниципальной программы направлены на повышение обеспеченности населения услугами библиотек и доступности профессионального искусства и культурно-досуговых услуг для населения.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 94,1%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 99,97%. Степень реализации муниципальной программы составила 89,5% (в связи в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки в 2020 году часть показателей не были достигнуты). 
Эффективность реализации муниципальной программы находится на среднем уровне и составляет 84,2%
10. Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами 
и муниципальным долгом Киришского городского поселения» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района от 29.09.2017 №2321. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района от 30.12.2019 № 1142-р.
Цели муниципальной программы: обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета; повышение качества управления муниципальными финансами, использование информационных технологий при проведении процедур планирования и исполнения бюджета; создание эффективной системы заимствований и управления муниципальными финансовыми активами.
Задачи муниципальной программы: создание условий для обеспечения бюджетного процесса высокотехнологичной унифицированной информационной инфраструктурой; обеспечение условий для устойчивого исполнения расходных обязательств бюджета; совершенствование системы перераспределения финансовых ресурсов бюджета; сохранение объема и структуры муниципального долга на экономически безопасном уровне; соблюдение ограничений по объему муниципального долга и расходам на его обслуживание, установленных федеральным законодательством.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является Комитет финансов Киришского муниципального района.

Исполнение муниципальной программы за 2020год составило 414,38 тыс. руб. (100% от плана).
В рамках муниципальной программы проведено 4 мероприятия, направленных на создание условий для эффективного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджета. Расходы осуществляются в виде иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования Киришский муниципальный район Ленинградской области на осуществление функций по составлению проекта бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района, осуществления контроля за его исполнением, составлению бюджетной отчетности.
Доля плановых ассигнований бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области, формируемых в рамках муниципальных программ на  2020 год, составила 84,1%. 


В течение 2020 года обеспечена долгосрочность сбалансированности бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области, повышено качество управления муниципальными финансами муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области, используются информационные технологии при проведении процедур планирования и исполнения бюджета. Тенденция исполнения бюджета за последние три года показывает, что бюджет  исполнялся на достаточно высоком уровне, более 95 % от утвержденных показателей. Данным результатам способствует высокое качество планирования и исполнения бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области, качество оперативности управления бюджетными средствами и выполнения бюджетных полномочий главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области. 

 
В 2020 году обеспечено условие для устойчивого исполнения расходных обязательств бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области в размере 97,0%.


Реализация муниципальной программы обеспечивает своевременное и качественное планирование бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области и формирование отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области, что позволяет:

-  оценить степень выполнения расходных обязательств муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области, 

- предоставлять участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию, 

- обеспечить подотчетность деятельности органов местного самоуправления и главных распорядителей бюджетных средств, 

- оценить финансовое состояние муниципальных учреждений.
Вывод: Реализация муниципальной программы обеспечивает своевременное
и качественное планирование бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области и формирование отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 100%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 100%. Степень реализации муниципальной программы составила 100%.

Эффективность реализации муниципальной программы находится на высоком уровне и составляет 100%.
11. Муниципальная программа «Благоустройство Киришского городского поселения» утверждена постановлением администрации Киришского муниципального района 
от 23.11.2017 №2857. Детальный план реализации муниципальной программы на 2020 год утвержден распоряжением администрации Киришского муниципального района 
от 06.03.2020 № 175-р.
Цели муниципальной программы: обеспечение высокого качества проживания и комфорта городской среды.

Задачи муниципальной программы: повышение уровня благоустройства территорий; повышение качества и комфорта городской среды на территории Киришского городского поселения; обеспечение условий для беспрепятственного пользования инвалидами и маломобильными группами населения железнодорожным, автомобильным транспортом, средствами связи и информации.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет по жилищно-коммунальному хозяйству администрации Киришского муниципального района.

Исполнение муниципальной программы за 2020 год составило 
112 171,12 тыс. руб. (97,7% от плана), в т.ч. областной бюджет Ленинградской области – 
30 150,0 тыс. руб. (100%), бюджет муниципального образования Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области – 82 021,12 тыс. руб. (96,9%).
В рамках муниципальной программы проведено:

- Содержание и техническое  обслуживание  информационного киоска - расходы на обслуживание информационного киоска на привокзальной площади, в то числе оплату услуг интернет-провайдера, сотовой связи

- Содержание благоустроенных городских территорий - проведена установка скамей (у сквера Снегурочка, ул.Романтиков), выполнены работы  по благоустройству пешеходной дорожки в сквере Снегурочка.

- Установка ограждений (кнопок, столбов) – установлены 128 шт. кнопок и 4 столбика. 
- Устройство парковочных мест для инвалидов (обустроено 1 парковочное место для инвалида на придомовой территории у дома №27 по пр. Героев).
- Содержание городского пляжа: выполнены в полном объеме лабораторные исследования почвы и воды; акарицидная обработка пляжа.

- Участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов - объем вывезенного мусора с несанкционированных свалок составил 383,0 куб.м.
Благоустройство парков и скверов: парк Прибрежный – выполнены услуги для подготовки заявки на конкурс Минстроя РФ для малых и исторических поселений; сквер Снегурочка - устройство пешеходных дорожек; площадь Праздничная - благоустройство площади  (арки с цветами на газоне-4 шт.+2 вазона бабочка).
- Содержание детских игровых  площадок - проведено содержание 28 детских площадок.
- Обустройство детских игровых площадок: по адресу: г.Кириши, пр.Героев д.18-20-22-24-26. (устройство дренажа, установка детского игрового оборудования); по адресу: г.Кириши, ул.Мира д.23-25, ул.Нефтехимиков д.8.

- Благоустройство территории "Сквер у памятника Ленину". По заявке Киришского ГП на участие в отборе муниципальных образований Ленинградской области на предоставление субсидий на реализацию мероприятий, направленных на повышение качества городской среды в 2020 году были  выделены   средства из областного бюджета Ленинградской области  и  поступивших в порядке софинансирования средств федерального бюджета бюджетам муниципальных образований Ленинградской области на реализацию мероприятий, направленных на повышение качества городской среды в рамках подпрограммы «Формирование комфортной городской среды» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»  на благоустройство общественной  территории – Сквер у памятника Ленину (II этап). Установлено освещение, в том числе с использованием дизайнерских светильников и архитектурной подсветки, качели-скамьи, МАФ, выполнено мощение плиткой ступеней второй веранды сквера, обустроены пешеходные дорожки. Как воплощение официальной символики района на площади была установлена световая  объемно-декоративная  конструкция «Ладья» высотой 8 метров.

Вывод: Мероприятия муниципальной программы направлены на обеспечение высокого качества проживания и комфорта городской среды.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы составила 90,0%. Степень соответствия запланированному уровню затрат составила 97,71%. Степень реализации муниципальной программы составила 94,6%. 

Эффективность реализации муниципальной находится на среднем уровне и составляет 87,1%.
Общие выводы:

В муниципальном образовании Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области реализуется 11 муниципальных программ. 

По результатам оценки эффективности на высоком уровне (эффективность не менее 90%) находятся 6 муниципальных программ.

Средний уровень эффективности (не менее 80%) показали: 

- «Благоустройство Киришского городского поселения» – эффективность 87,1%;
- «Развитие культуры в Киришском городском поселении» - эффективность 84,2%.

Эффективность реализации муниципальной программы признается неудовлетворительной:

- «Социальная поддержка отдельных категорий граждан Киришского городского поселения»;

- «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в  Киришском городском поселении»;

- «Обеспечение качественным жильем граждан в Киришском городском поселении».
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