Пояснительная записка
к отчёту по итогам социально-экономического развития
 Лодейнопольского  района  за 2020 год


Демография. 
По предварительной оценке численность постоянного населения Лодейнопольского района на 01.01.2021 года составила 27653 человек.           С начала года численность населения района уменьшилось на 379 человек.
Число родившихся в январе-декабре 2020 года составило 177 человек, что меньше, чем за аналогичный  период прошлого года на 18 человек, а коэффициент рождаемости снизился с 6,83 до 6,31 человек на 1000 населения.
Число умерших  в отчетном периоде составило  581 человек, что на 20% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Коэффициент естественной  убыли населения в январе-декабре 2020 года составил 14,4% человек на 1000 населения. 
В структуре общей смертности на первом месте, как и в предыдущие годы, остаётся смертность от болезней системы кровообращения (БСК).  Её доля в структуре причин смерти 50,1%. На втором месте среди причин смерти – смертность от онкологических заболеваний, доля которой 16,2%. На третьем – травмы и отравления, доля которых составляет 11,8%. Наибольшую долю -  83,5% от общей смертности составляют люди в возрасте старше трудоспособного.
Показатель смертности населения трудоспособного возраста  в отчетном периоде составил 616,3 на 100 тыс. трудоспособного населения, что на 8,6% выше аналогичного периода 2019 года.  
В районе сохраняется  депопуляционный  характер воспроизводства населения. Доля женщин  репродуктивного возраста в динамике  в районе продолжает  снижаться. Для района характерно существенное изменение возрастного состава населения и его дальнейшее старение.
Миграционный поток имеет положительное значение. С января по декабрь 2020 года в район прибыло  1023  человека, выбыло за этот же период  998 человек. Положительное сальдо миграции составило 25 человек.

Численность. Движение работников по крупным и средним организациям характеризовалось следующими цифрами:
- принято работников списочного состава – 1156 человек, в том числе на дополнительно введённые (созданные) рабочие места – 86 человек;
- численность выбывших работников списочного состава составила 1108 человек. Из общего числа выбывших работников 846 человек (76,3%) уволились по собственному желанию,  9 человек (0,8%) в связи с сокращением численности работников,  86 человек (7,7%) по соглашению сторон, 167 человек (15,1%) были уволены по другим причинам.
Во втором квартале 2020 года, в результате негативных последствий распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) и в связи с введением в действие мероприятий, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции, предприятия и организации применяли режим неполного рабочего времени. Численность работников, находящихся в простое по причинам, не зависящим от работодателя и работника, составила 130 человек, в т. ч.  111 человек – работники обрабатывающих производств,  19 человек – работники сферы «здравоохранения и социальных услуг». В третьем и четвертом квартале отчетного года применение режима неполного рабочего времени по причинам, не зависящим от работодателя и работника, зафиксировано только в сфере «здравоохранения и социальных услуг» - 25 человек.

Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий по данным Петростата на 01.01.2021 года составила 4681 человек (105,1% к аналогичному периоду 2019 года). Наибольший  рост занятых  наблюдается в  сферах деятельности «торговля оптовая и розничная» (203,7% к аналогичному периоду прошлого года) и «деятельность гостиниц и предприятий общественного питания» (137,0%). Снижения численности работников  зафиксировано в сферах деятельности «лесное хозяйство» (89,1% к аналогичному периоду прошлого года) и «обрабатывающие производства» (97,8%)

Рынок труда. 
В 2020 году, в результате негативных последствий распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), на рынке труда Лодейнопольского района зафиксирован рост численности обратившихся в целях поиска подходящей работы граждан, безработных граждан и уровня регистрируемой безработицы. Тенденция роста основных показателей, характеризующих рынок труда, наблюдается с начала апреля 2020 года. По состоянию на 01.01.2021 года численность безработных граждан, состоящих на учете в ЦЗН, составила 305 человек (численность безработных на 01.01.2020г. – 120 человек). Основной рост безработицы зафиксирован  в сферах деятельности, которых коснулись ограничения в  соответствии с Указом Президента Российской Федерации "О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)" от 2 апреля 2020 года № 239:  «деятельность гостиниц и предприятий общественного питания», «предоставление прочих видов услуг».  
Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.01.2021г составил 1,78%, что выше уровня прошлого года на 1,08 п.п.
На 01.01. 2020 года на учете ЦЗН состояли 120 безработных граждан, за отчетный период признано безработными 952 человека, снято с учета 767 человек, из них: в связи с трудоустройством 244 человека. На 01.01.2021 состоит на учете в качестве безработных 305 человек.
Основные причины отсутствия работы у безработных граждан:
- 207 человека (67,8 % от общего количества безработных) уволились с последнего места работы по собственному желанию; 
- 12 человека  (3,9%)  потеряли  работу в связи с ликвидацией, либо сокращением численности или штата работников;
- 28 человек (9,2%) впервые ищут работу;
- 58 человек (19,0%) имели другие причины увольнения.
По состоянию на 01.01.2021 года в банке вакансий 295 свободных рабочих мест.    Информацию о свободных рабочих местах предоставили 44 организации. Из заявленной работодателями потребности в рабочих местах:
- 22 рабочих места (7,5% от общей потребности) - руководители;
- 38 рабочих места (11,5 %) - специалисты высшего уровня квалификации: педагогические работники, специалисты в области права, гуманитарных областей и культуры, специалисты в сфере бизнеса и администрирования;
- 40 рабочих мест (13,5%) - специалисты в области здравоохранения;
- 23 рабочих места (7,8%) - работники сферы обслуживания и торговли, охраны граждан и собственности;
- 56 рабочих мест (18,6%) - квалифицированные рабочие промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и рабочие родственных занятий;
- 63 рабочих места (21,4%) - операторы производственных установок и машин, сборщики и водители;
- 45 рабочих мест (15,3%) - военнослужащие;
-  8 рабочих мест (2,7%) - неквалифицированные рабочие.
Напряжённость на рынке туда 1,03 человека на 1 рабочее место.

 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе – декабре   2020 года по данным Петростата  на крупных и средних предприятиях района  составила  39107  рублей  и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом года на 5,7%. 
Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса  потребительских цен, в январе-декабре  2020 года на 1,5% выше уровня аналогичного периода 2020 года.
Самая высокая заработная плата  зафиксирована в сфере  «деятельность финансовая и страховая» – 75360 рублей (192,7% к среднемесячной заработной плате  по району), самая низкая заработная плата выплачивается в сфере «деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги»  - 24341 рублей (62,2 % к среднемесячной заработной плате  по району).
По состоянию на 01.01.2021 года просроченной задолженности по выплате  заработной платы у предприятий района нет.

За январь-декабрь 2020 года  оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил  5287,8 млн. рублей и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 22,2%. Основной причиной роста является увеличение оборота розничной торговли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 45,2%.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций всех отраслей экономики  района по данным РОГС  за январь -декабрь  2020 года превысил уровень аналогичного периода прошлого года на 5.4% и составил 2452,9 млн. руб.  Рост объемов зафиксирован в сфере деятельности «здравоохранения и социальных услуг» (108,6% к аналогичному периоду прошлого года) и на предприятиях  обрабатывающих производств (125,5% к аналогичному периоду прошлого года). В остальных сферах деятельности зафиксировано снижение объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг.

Промышленность района представлена предприятиями обрабатывающих производств (среди  крупных и средних их два)  одним предприятием сферы деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом,  паром; кондиционирование»  и одним предприятием сферы деятельности «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений». Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами промышленных предприятий в отчетном периоде составил 891,6 млн. руб., что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 23,0% в действующих ценах.
Обрабатывающие промышленные  предприятия в отчетном периоде, по сравнению с прошлым годом, увеличили объём отгрузки товаров собственного производства на 25,5%.  Рост объемов отгрузки зафиксирован на предприятии сферы деятельности «производство прочей неметаллической минеральной продукции» - 124,4%. 
После снижения во втором квартале объемов отгрузки, вызванного ограничениями в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), на  предприятии сферы «производство  готовых металлических изделий» во втором полугодии отчетного периода зафиксировано увеличение объемов отгруженной продукции, и по итогам января – декабря 2020 года рост составил 127,6% к аналогичному периоду прошлого года.      
Предприятие сферы деятельности «обеспечение электрической энергией, газом,  паром» в 2020 году   снизило объем отгрузки на 3,9%. За отчетный период объём тепловой энергии, отпущенной котельными, составил 114,6 тыс. гигакалорий или 108,6% к  аналогичному периоду 2019 года.

Сельское хозяйство.   
На территории Лодейнопольского муниципального района сельскохозяйственную деятельность осуществляют:
- 2 малых предприятия (ООО «Агрофирма Рассвет» и ООО «Экологическая ферма «Алеховщина»), 2 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, 22 действующих крестьянских (фермерских) хозяйства, 12 садоводческих и дачных некоммерческих объединений.
1 предприятие занимается производством молока и мяса крупного рогатого скота,  имеющее статус – племенной репродуктор, 1 - разведением овец, коз и птицы.
	Вся посевная площадь под  урожай текущего года составила  3882,1 га (99% аналогичному периоду прошлого года). В структуре посевных площадей 85,2% приходится под кормовые культуры,  4,9%, под картофель, 7,9% приходится на площади под зерновые культуры, 2% под ягодники и овощи.
В 2020 году валовый сбор продукции растениеводства по всем сельхозтоваропроизводителям составил: 
- зерновых культур (в весе после доработки) - 587 тонн (в 2,8 раз выше  аналогичного периода прошлого года из-за увеличения в отчетном году площадей под зерновыми в три раза);
- картофеля - 3912 тонн (98% к аналогичному периоду прошлого года); 
- овощей - 898 тонн (78,4% к аналогичному периоду прошлого года). 
Снижение объемов производства картофеля и овощей связано с уменьшением посевных площадей в крестьянских (фермерских) хозяйствах.
Государственная поддержка на развитие сельского хозяйства из всех уровней бюджета в целом по всем категориям сельхозтоваропроизводителей за 2020 год составила 71,462 млн. рублей.  
Поддержку получили 2 предприятия и 15 К(Ф)Х на сумму 66,23 млн. рублей. Средства выделены на возмещение части затрат, в том числе: на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства; на повышение продуктивности в молочном скотоводстве; на развитие малых форм хозяйствования; на приобретение сельскохозяйственной техники и прочих затрат.
 В рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства Лодейнопольского района» выплачены субсидии на возмещение части затрат по приобретению комбикормов на содержание сельскохозяйственных животных и птицы  для К(Ф)Х и ЛПХ: 50 получателям на сумму 5,232 млн. рублей за счет средств областного и местного бюджетов.
Развитие сельскохозяйственных организаций
Поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2021 составило 1615 голов. По сравнению аналогичным периодом  прошлого года  данный показатель увеличился на 9 голов,  при этом поголовье коров составляет 770 голов. Овец и коз - 79 головы, птицы всех возрастов - 736 голов.
Производство по отрасли животноводства составило:
- мяса всех видов – 196,4 тонн (107% к аналогичному периоду прошлого года, в сопоставимых условиях (без учета ООО «Оятское», которое находится в процедуре банкротства));
- яиц – 174,1 тыс. штук (101,4% к аналогичному периоду прошлого года);
- молока – 5143,5 тонн (105,8% к аналогичному периоду прошлого года).
Продуктивность дойного стада составила 6629 кг молока на одну корову (100,3% к аналогичному периоду прошлого года). 
Развитие К(Ф)Х
Деятельность крестьянских (фермерских) хозяйств разнообразна: выращивание картофеля и овощей, рассады и ягод земляники садовой, производство молока, откорм КРС, овцеводство, разведение сельскохозяйственной птицы, пчеловодство.
С 2019 года в рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 29.12.2012 года № 463 реализуется основное мероприятие «Ленинградский гектар». В 2020 году победителем конкурсного отбора, получившим удостоверение участника мероприятия «Ленинградский гектар», стал глава крестьянского (фермерского) хозяйства, действующий на территории района, которому выплачена грантовая поддержка в размере 3,0 млн. рублей. Также одно фермерское хозяйство стало победителем конкурсного отбора гранта «Агростартап» в рамках реализации федерального (регионального) проекта «Создание системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации», размер субсидии составил 3,0 млн. рублей. 
Поголовье сельскохозяйственных животных в хозяйствах составляет:
- крупного рогатого скота – 943 головы, в том числе коров 372 головы;
- овец и коз – 59 голов; 
- птицы – 2 841 голов. 
На территории района осуществляет деятельность предприятие по производству хлебобулочных изделий ООО «Лодейнопольский комбинат хлебобулочных и кондитерских изделий». За 2020 год объем производства хлебобулочных изделий составил 361,3 тонну (92% к аналогичному периоду прошлого года); кондитерских изделий – 57,1 тонн (113% к уровню 2019 года).
Деятельность по переработке молока осуществляет молочный мини-завод ООО «Сельский продукт» (производство молока фасованного бутилированного, творога, кефира, сметаны, масла). За 2020 год объем производства составил 240 тонн (133,3% к аналогичному периоду прошлого года).

Лесное хозяйство. 
За 2020 год заготовлено 683,6 тыс.м3 древесины, что на 5,3% меньше, чем в 2019 году. В общем объёме  заготовленной древесины  96,3% составляет рубка спелых и перестойных насаждений,   3,1 % - рубка ухода за лесом. 
На территории района осуществляют деятельность 8 предприятий-арендаторов лесных участков: ООО «Тимбер-Холдинг», ОАО «Доможировский ЛПХ», ЗАО «Оятский ЛПХ», ООО «Свирьлес», ООО «Лодбалтлес», ООО «Крона», ООО «Алтын», ООО «Стройнэт». Предприятиями арендаторами лесного фонда в отчётном периоде заготовлено древесины 977,4 тыс. куб.м. или 94,1% к аналогичному периоду прошлого года. Снижение объемов заготовки древесины связано с неблагоприятными погодными условиями. Освоение расчетной лесосеки в отчетном периоде 2020 года – 85,2%.  

Потребительский рынок  
Потребительский рынок  Лодейнопольского муниципального района  является одним из источников пополнения доходной части бюджета, способствует развитию малого бизнеса и увеличению занятости населения. Его главные задачи -  удовлетворение спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, территориальной  доступности  товаров и услуг по всей территории района.
Розничную торговлю на территории района осуществляет 291 объект различных форм собственности. Структура торговой сети характеризуется преобладанием продовольственных магазинов и магазинов, реализующих смешанный ассортимент, что позволило в период пандемии сохранить оборот розничной торговли. Также на рост оборота розничной торговли повлиял приезд жителей г. Санкт-Петербурга на период изоляции, связанной с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции. 
Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за 2020 год  по Лодейнопольскому району составил 2,849 млрд. руб. что составляет 145,2% к аналогичному периоду 2019 года (1,963 млрд. руб.). 
На долю предприятий по оказанию услуг общественного питания приходится 40 объектов с площадью зала 2319,4 квадратных метров, с количеством посадочных мест 1292, численностью работающих 140 человек.
Бытовое обслуживание представлено 102 организациями по оказанию услуг по ремонту и обслуживанию бытовой радиоэлектроники, транспортных средств, машин и оборудования, изготовлению и ремонту мебели, салонами красоты и пр.
Объем платных услуг по крупным и средним предприятиям за 2020 год составил 38,1 млн. рублей (74,4% к соответствующему периоду прошлого года). В структуре платных услуг населению более половины приходятся на коммунальные, транспортные и телекоммуникационные услуги.  Падение в сегменте платных услуг населения связано с тем, что доля наиболее пострадавших от коронавирусных ограничений секторов услуг составляет порядка 20%.  К ним относятся – бытовые услуги населению, услуги учреждений культуры и образования. Более 50% услуг населению приходится на более устойчивые к эпидемии: коммунальные, транспортные и телекоммуникационные.

Малый бизнес.  
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из самых основных факторов устойчивости социально-экономического развития Лодейнопольского муниципального района, способствует обеспечению занятости населения, насыщению рынка товарами и услугами, увеличению налоговых поступлений в бюджет. Индивидуальные предприниматели создают рынок, удовлетворяющий потребности населения в продуктах питания, необходимых товарах, одежде, обуви, предметах домашнего обихода.
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства ФНС России на территории Лодейнопольского муниципального района на 01.01.2020 года зарегистрировано 960 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 712 – индивидуальных предпринимателей, 248 – юридических лиц (из них 3 средних предприятия, 24 малых предприятия, 221 микропредприятия).
С 01 января 2020 года введен новый специальный налоговый режим для самозанятых, который направлен на стимулирование самозанятых граждан к легализации доходов. За 2020 год на территории района зарегистрировано 290 плательщиков налога на профессиональных доход.
Для уменьшения негативных последствий  противоэпидемических мер для субъектов предпринимательской деятельности были предусмотрены меры поддержки такие, как уменьшение корректирующего коэффициента К2 для расчета базовой доходности единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, наиболее пострадавших в результате распространения новой коронавирусной инфекции; отсрочка арендных платежей за пользование муниципальным имуществом на более поздний период
Предпринимателями района активно используются все виды поддержки – информационная, финансовая, имущественная.
Поддержка субъектов малого предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства Лодейнопольского района» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности Лодейнопольского муниципального района». В 2020 году реализовывались мероприятия, направленные на поддержку и развитие малого предпринимательства. Общая сумма предоставляемых субсидий  составила 5,378 млн. руб., в том числе на организацию предпринимательской деятельности субсидия предоставлена 6 субъектам МСП на сумму 2,947 млн. рублей, 1 организация потребительской кооперации получила поддержку в размере 2,431 млн. рублей на возмещение затрат по доставке товаров первой необходимости в 29 отдаленных сельских населенных пунктов, расположенных начиная с 11 км от места их получения.
Осуществляется консультационная, информационная поддержка, обучение представителей малого предпринимательства. Продолжает деятельность совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства. Работает Микрокредитная компания - Лодейнопольский фонд развития бизнеса «Содействие» (далее – Фонд).
За 2020 год Фондом оказано 8682 консультации, из них 4343 бесплатные, создано 42 СМП и 51 рабочее место (включая 42 СМП), курс «Успешный предприниматель» освоили 6 человек. Бизнес-идея: клининговая деятельность, разведение с/х птицы, салон красоты, медицинский кабинет, производство арболитовых блоков, ремонт лодочных моторов и силовых бытовых агрегатов. За 2020 год разработано 15 бизнес-планов, выдано 33 микрозайма на сумму 52,4 млн. руб.
Функционирует бизнес-инкубатор общей площадью 549,85 кв.м, ориентированный на сдачу в аренду на льготной основе субъектам малого предпринимательства, как отдельного помещения, так и полностью оборудованного рабочего места.  В настоящее время  бизнес инкубатор на своих площадях разместил 7 субъектов МСП. На сегодняшний день занято 100% помещений.

Инвестиции.   
По итогам отчетного периода объем инвестиций крупных и средних предприятий в основной капитал района составил 346,1 млн. рублей или 101,3% к 2019 году.  В структуре инвестиций наибольший удельный вес приходится на сферы деятельности  «лесное хозяйство» - 23,9% и «государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение» -20,1%. Инвестиции в объекты  социальной сферы (образование, здравоохранение, культура и спорт) составили 21,2% от общего объема инвестиций. В обновление основных фондов предприятий сферы деятельности «транспортировка и хранение» инвестировано 38,7 млн. руб. (11,2% от общего объема инвестиций). Инвестиции в промышленные предприятия в январе - декабре 2020 года составили 24,8 млн. руб., что меньше чем за аналогичный период пошлого года  на  23,1%.
Объекты  инвестиций
            
Инвестиции в основной капитал за счет бюджетных средств в отчетном периоде составили 185,1 млн. руб.  или 53,4% от общего объема инвестиций, которые  были направлены  на реконструкцию и строительство объектов сферы деятельности  «государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение» - 37,6% от общего объема бюджетных средств, в объекты  социальной сферы  инвестировано 38,4% от общего объема бюджетных средств.   Объем инвестиций за счет собственных средств организаций в 2020 году составил 89,2 млн. руб., что больше, чем за аналогичный период прошлого года на 14,5 млн. руб.   или  на 19,4% .
Подрядные работы.
Объем подрядных работ по плану на 2020 год составляет 324 861,768 тыс. руб., в том числе: за счет средств федерального бюджета – 14 523,503 тыс. руб.; областного бюджета – 248 370,905 тыс. руб.; местного бюджета (бюджеты муниципальных образований городских и сельских поселений, района) – 60 271,910 тыс. руб.
Фактическое выполнение за 2020 год составило 300 606,630 тыс. руб., в том числе: за счет средств федерального бюджета – 14 523,503 тыс. руб.; средств областного бюджета – 234 965,648  тыс. руб.; средств местного бюджета – 49 422,029 тыс. руб.
Продолжены работы по следующим объектам:
- реконструкция здания МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №68» на 500 мест в г. Лодейное Поле под школу на 350 учащихся и центром консультирования и диагностики на 100 человек.
Закончены работы по следующим объектам:
- выставочный павильон «Домик Петра Первого», расположенный по адресу: Ленинградская область, г. Лодейное Поле, пр. Урицкого, в районе д.1. 
- благоустройство общественной территории в районе памятника «300-лет г. Лодейное Поле»;
- благоустройство дворовой территории многоквартирных дворов по адресу: пр. Ленина, д. 98, корп. А, Б, В, Г, Д в г. Лодейное Поле Ленинградской области;
	- выполнение работ по замене ограждающих конструкций, оборудования и благоустройства территории футбольного поля по адресу: Ленинградская область, г. Лодейное Поле, ул. Титова, д. 45, к. 1;
- реновация МКДОУ № 4 «Катюша» в г. Лодейное Поле;
- реновация МКОУ "Лодейнопольский центр образования "Развитие"" по адресу: Ленинградская обл., Лодейнопольский район, д. Шамокша, д. 58.  


Начаты работы по следующим объектам:
- проектные и изыскательские работы по объекту: "Распределительный газопровод по ул. Комсомольская, ул. Северная, ул. Пионерская, ул. Розы Люксембург, ул. Железнодорожная, ул. Мошкина, пер. Онежский, пер. Сельский, пер. Озерный в г. Лодейное Поле;
- строительно-монтажные работы распределительного газопровода по пер. Паромный, пер. Почтовый, пр. Ленина и Ленинградскому шоссе в г. Лодейное Поле.
Основные подрядные организации:
ООО "Техноком"; ООО «СтройСила»; ООО «Версалия», ООО «Факторъ», ООО «Ю-КоН»


Финансы.   
За январь-декабрь 2020 года по итогам финансово-хозяйственной деятельности  крупных и средних предприятий и организаций района получен убыток в сумме 395,7 млн. руб. (2019 г. – убыток  174,5 млн.руб.).
Из 5-ти отчитывающихся перед органами статистики предприятий 4 предприятия за отчетный период получили прибыль в сумме 34,2 млн. руб. , 1 предприятие допустило убыток в сумме 429,9 млн. руб. 
Сумма наибольшей прибыли получена на предприятии сферы деятельности  «производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования»  (85,6% в общей сумме прибыли), а  наибольший убыток  в строительстве (100% в общей сумме убытка).
Дебиторская задолженность на 01.01.2021 года составила 169,6 млн. руб., в том числе задолженность покупателей и заказчиков –   91,1 млн. руб. В общей сумме дебиторской задолженности 17,5% – задолженность перед предприятием  сферы «строительство», перед промышленными предприятиями – 42,4%, перед предприятиями занятыми в сфере «Транспортировка  и хранение» - 26,4%, перед предприятиями лесной отрасли – 13,6%.
Кредиторская задолженность отчитавшихся перед РОГС предприятий на конец отчетного периода   составила  327,9 млн. руб.  В общей сумме кредиторской задолженности 22,5 % - задолженность перед поставщиками и подрядчиками. Задолженность по платежам в бюджет составляет 16,6% от общей суммы кредиторской задолженности.

Бюджет.  
За 2020 год в консолидированный бюджет Лодейнопольского муниципального района поступило доходов в сумме 1 516 211,5 тыс. руб., из них:
- налоговые и неналоговые – 524 196,5 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 499 315,6 тыс. руб.), что составляет 105,0%;
- безвозмездные поступления из областного бюджета – 992 015,0 тыс. руб., в том числе, дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 58 829,5 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 934 126,4 тыс. руб.), что составляет 106,2%. 
Доходы
Доходы за 2020 год составили – 1 516 211,5 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 1 433 442,0 тыс. руб.), что составляет 105,8%.
Основными источниками собственных доходов явились:
-налог на доходы физических лиц, поступивший в отчетном периоде в сумме – 349 366,2 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 308 426,4 тыс. руб.), что составляет 113,3%. Удельный вес НДФЛ в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляет 66,7% (за аналогичный период прошлого года – 61,8%);
-налоги на совокупный доход – 54 488,0 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 55 741,1 тыс. руб.), что составляет 97,8%. Удельный вес налогов на совокупный доход в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляет 10,4% (за аналогичный период прошлого года – 11,2%);
-доходы от арендной платы за земельные участки – 12 718,6 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 15 000,5 тыс. руб.), что составляет 84,8%. Удельный вес доходов от арендной платы в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляет 2,4% (за аналогичный период прошлого года – 3,0%);
-доходы от продажи земельных участков – 11 458,1 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 10 797,8 тыс. руб.), что составляет 106,1%. Удельный вес доходов от продажи земельных участков в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляет 2,2% (за аналогичный период прошлого года – 2,2%).

Расходы
Расходы бюджета за 2020 год профинансированы в сумме 1 535 209,9 тыс. руб., что составляет 94,8% от годовых назначений и больше в 1,1 раз к аналогичному периоду прошлого года (на 01.01.2020 исполнение составило –1 395 622,1 тыс. руб.). 
Наибольший удельный вес в общей структуре расходов пришелся на социально-культурную сферу и ЖКХ, куда было направлено 1 248 460,7 тыс. руб. или 81,3% от всех произведенных расходов и больше аналогичного периода прошлого года на 118 263,1 тыс. руб.). 
На исполнение публичных нормативных обязательств за 2020 год направлено средств в сумме 24 369,9 тыс. руб., что больше аналогичного периода прошлого года на 1 560,2 тыс. рублей.  
Бюджетам поселений перечислена дотация из районного фонда финансовой поддержки поселений в сумме – 16 000,0 тыс. руб. что составляет 100,0 % от годовых назначений.
Бюджет 2020 года сформирован в соответствии с утвержденными муниципальными программами. В рамках муниципальных программ за 2020 год из бюджетов муниципального района, городских и сельских поселений направлено средств в сумме – 1 397 059,5 тыс. руб., что составляет –91,0 % в общей сумме расходов бюджета и, что больше в 1,11 раз аналогичного периода прошлого года.
Удельный вес непрограммных расходов составил 9,0%, исполнение составило –138 150,4 тыс. руб.
Консолидированный бюджет по состоянию на 01.01.2021 года исполнен с дефицитом в сумме 18 998,5 тыс. рублей.

Туризм.  
Сфера туризма является  неотъемлемой частью становления экономики района, в связи с отсутствием крупных промышленных предприятий на территории района. Объем налоговых поступлений в бюджеты всех уровней от сферы туризма  за январь-декабрь 2020 года составил 11,344 млн. рублей, в том числе налоговые платежи в областной бюджет – 2,513 млн. руб.; в местный бюджет –8,830 млн. рублей.
 В Лодейнопольском районе действуют 18 объектов размещения. Гостей принимают комфортабельные отели, гостиницы, базы отдыха, гостевые дома и хостелы. Обеспечивают питанием 40 объектов кафе и ресторанов. Все эти объекты размещения и питания очень востребованы.  
На территории района действуют 3 туркомпании. Поток туристов в этот период значительно сократился. До конца июня 2020 года туристы посещали Лодейнопольский район не активно. Но благодаря онлайн-технологиям, организации видеоконференций с участием туркомпаний и прямых эфиров в социальных сетях, ситуацию постепенно удалось выправить. 
[bookmark: _GoBack]В середине июня по реке Свирь пошли первые теплоходы. Лодейнопольский район был определён, как «зелёная зона» и открыт для посещения гостей. В летние месяцы поток туристов значительно вырос. Гостиницы и базы отдыха были очень востребованы.  По словам владельцев средств размещения, этот летний сезон  можно назвать удачным.  За навигационный период 2020 года на причал города Лодейное Поле и поселка Свирьстрой круизные лайнеры с иностранными и российскими туристами заходили 113 раз. Более 18 тысяч пассажиров этих судов увидели главные достопримечательности Лодейнопольского района в сопровождении местных гидов. Среди направлений  туризма  у нас традиционно преобладают паломнический, экологический, познавательный и событийный.
Созданы и уже принимают туристов общедоступные экотропы по маршрутам АНО «Земля под радугой». Экотропы расположены на природной территории в районе деревни Ковкиницы (1,4 км и 2,4 км). Ведётся экскурсионное обслуживание. Лодейнопольский клуб «Свирь Off Road»  в рамках проекта «Большая Ладожская тропа» разработал лесные маршруты по Старосвирской дороге и в районе деревни Старая Слобода. Клуб принял участие в проекте спортивно-туристического фестиваля «Ладога Фест». Евгений Вьюгин стал руководителем отделения дирекции фестиваля в Лодейнопольском районе. 
Турбизнес Ленинградской области получил от Ростуризма гранты на развитие. На средства грантов будут созданы туристские центры в Нижне-Свирском заповеднике, на Вуоксе, в Старой Ладоге, а также новые водные маршруты.
   Туристско-информационным центром ведётся работа с представителями малого бизнеса по следующим направлениям: продвижение компаний, государственная поддержка, классификация средств размещения, внедрение новых услуг, обучение и повышение квалификации, участие в профессиональных конкурсах, информирование об изменениях в законодательстве в сфере туризма. Консультации предоставлялись также потенциальным предпринимателям, планирующим открыть гостевые дома.

Жилищно-коммунальное хозяйство.
       Объем оказанных жилищно-коммунальных услуг за 12-ть месяцев 2021 года составляет 362,331 млн. руб. Работа предприятий ЖКХ, при любых условиях, зависит от платежеспособности населения и состояния дел в бюджетной сфере. На 01.01.2021 долг населения за предоставленные ЖКУ составляет  110,559 млн. руб., уровень собираемости платежей по оплате жилья и коммунальных услуг населением составляет 96,2%.
       Доля расходов бюджета на содержание жилищно-коммунального хозяйства составляет 12,3 %. 
      Численность граждан - носителей социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг составляет – 3561 чел. из них: - 1246 чел. относятся к категории граждан, меры социальной поддержки которых осуществляются по обязательствам Российской Федерации, по обязательствам субъекта - 2315 чел. За 12-ть месяцев 2020 года правом на получение субсидий воспользовались – 161 семей. 

Дорожное хозяйство и транспорт.
По состоянию  на 01.01.2021 года в муниципальном образовании Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области:  
- протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, в т. ч. находящихся в собственности, составляет всего 442,36 км;
- протяженность дорог между населенными пунктами 140,2  км;
- протяженность улично-дорожной сети 302,16 км.
   2. На балансе муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области состоит один мост, протяженностью 31,48 п. м.
  Общий объем расходов бюджета муниципального района на дорожное хозяйство (консолидированный бюджет) за январь-декабрь 2020 года составил 108,7 млн. руб. при плане 118,8 млн. руб. (91,5% плана и 7,1 % от консолидированного бюджета муниципального района), в том числе:
за счет средств областного бюджета – 62,7 млн. рублей;
за счет средств местного бюджета – 46,0 млн. рублей;
Исполнение в разрезе бюджетов:
а) Бюджет Лодейнопольского муниципального района составил 0 млн. рублей.
б) Бюджеты городских и сельских поселений Лодейнопольского муниципального района составили 108,7 млн. рублей:
за счет средств областного бюджета – 62,7 млн. рублей;
за счет средств местного бюджета – 46,0 млн. рублей;
Исполнение по направлениям:
- ремонт дорог – 66,6 млн. рублей;
- содержание автомобильных дорог – 42,1 млн. рублей;
Перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования осуществляет одно предприятие, обслуживающее 20 муниципальных маршрутов, в составе предприятия 17 единиц подвижного состава, три единицы на городском маршруте и 14 на пригородных.
На территории района расположена одна автобусная станция в городе Лодейное Поле, в черте которого находятся 42 автобусных остановки, из них 38 на дорогах местного значения, 4 на региональных дорогах. Необходимо строительство еще 4-ех, ранее существовавших остановочных пункта, в черте города Лодейное Поле, на участке федеральной автомобильной дороге по Ленинградскому шоссе.
Общий объем расходов бюджета муниципального района на транспорт (консолидированный бюджет) за январь - декабрь 2020 года составил 5,4 млн. руб.  или 96,4% от плана (план 5,6 млн. руб.).
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Образование.      
По состоянию на 31.12.2020 года  отделу образования подведомственны 16 образовательных организаций.
Программу дошкольного образования реализуют в районе 11 образовательных организаций. Количество воспитанников  - 1260 человек, из них 205 детей (17%) посещают  образовательные учреждения, расположенные в сельской местности. 
Все образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования, работают по федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования. Пять  детских садов функционируют в статусе инновационных площадок.
В детских садах ведется активная работа по созданию предметно-пространственной среды с целью  формирования естественно - научных представлений у дошкольников. Это детская модульная цифровая лаборатория «Наураша», «Детская метеостанция», аква-студии, мульт-студии, ландшафтные и песочные столы, самые разнообразные конструкторы вплоть до роботов и другое. Работают шахматные клубы, танцевальные и изостудии, спортивные клубы, мини – музеи. Около 300 воспитанников детских садов посещают учреждения дополнительного образования.
С целью оказания коррекционных и образовательных  услуг для детей с ограниченными возможностями здоровья, открыты 19 групп компенсирующей направленности для 247 воспитанников (17%). Из них 15 групп для детей с тяжелыми нарушениями речи, 2 группы для детей с задержкой психического развития, 2 группы для детей со сложным дефектом.
В системе общего образования Лодейнопольского муниципального района функционирует 8 общеобразовательных организаций, в том числе:
центр образования – 1;
основные общеобразовательные организации – 2;
средние общеобразовательные организации – 5, в том числе 1 с углубленным изучением отдельных предметов, 1 – с вечерними классами.
На 31.12.2020 года в общеобразовательных организациях Лодейнопольского муниципального района обучаются 2698 человек (в том числе обучающихся вечерних классов - 59, 291 школьник обучается по адаптированным программам). Организовано обучение для детей, нуждающихся в длительном лечении, на базе ЛОГКУЗ «Свирская психиатрическая больница».
В целях обеспечения  доступности образования  в 2020 – 2021 учебном году организовано дистанционное обучение  для 8 обучающихся детей – инвалидов, что позволяет реализовать  право на получение качественного образования 100% детей этой категории от общего числа детей-инвалидов, которым данная технология обучения показана.
В статусе инновационных площадок работают 5 школ.
С февраля 2020 года 100% школ включились в процесс внедрения подсистемы «Электронная школа».  Внедрение системы позволяет обеспечить электронное взаимодействие школьников, родителей и педагогов в электронном журнале системы, получать оперативную информацию о деятельности общеобразовательных организаций, формировать единые базы данных по району, принимать заявления и производить зачисление детей  в образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного, общего и дополнительного образования.
В 2020 две образовательные организации были включены в план мероприятий государственной программы «Современное образование Ленинградской области» по проведению реновации - детский сад «Катюша» в городе Лодейное Поле и здание Лодейнопольского центра образования «Развитие» в деревне Шамокша. В ходе проведения работ по реновации осуществлен капитальный ремонт конструкций, помещений, инженерных систем образовательных организаций и произведено дооснащение  современным оборудованием. 
В рамках реализации проекта «Современная школа» продолжают работать  Центры образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» в Алеховщинской и  Рассветовской школах. 
В рамках  реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» функционирует информационная система «Навигатор дополнительного образования детей».  Количество  детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году составило 3219 чел.
В рамках  реализации проекта «Успех каждого ребенка» обучающиеся 8 – 11 классов участвовали в  онлайн – уроках «Проектория», обучающиеся школы № 2 участниками проекта «Билет в будущее».
В рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» 100% школ работают в информационной системе Государственная информационная система «Современное образование Ленинградской области».
В 2020 году проведена работа на сайте  bus.gov.ru по актуализации и размещению сведений о проведении независимой оценки, о принимаемых мерах по совершенствованию деятельности образовательных организаций, по размещению информации о выявленных, в ходе проведения    независимой оценки качества образования недостатков.
В 2020  году с учетом эпидемиологической ситуации, на основании Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 16 от 30 июня 2020 года «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)" на территории Лодейнопольского муниципального района детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием не были открыты. В загородные лагеря Ленинградской области несовершеннолетние не принимались с целью нераспространения COVID-19. 
Количество несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, в летний период 2020 года составило 58 человек, из них 27 школьников. Для данных категорий лиц в июне организована работа  Губернаторского молодежного  трудового отряда «Перспектива»  в количестве 20 человек и работа трудовых бригад для 15 несовершеннолетних в общеобразовательных организациях.
В ГБУ ЛО «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ «Молодежный» на тематические смены были направлены 4 подростка в возрасте 14-17 лет.
Культура
В районе функционируют 6 учреждений культурно-досугового типа и 16 библиотек. Всего по Лодейнопольскому району уровень фактической обеспеченности учреждениями культурно-досугового типа составляет 91,7 %, библиотеками – 100%.
Социально-значимые мероприятия 2020 году:
- 50-летие Дома народного творчества им.Ю.П.Захарова (из-за ограничений, связанных с распространением короновирусной инфекции, перенесены на 2021 г.)
- праздничные мероприятия, посвященные юбилею города Лодейное Поле «Лодейному Полю – 318 лет»
- торжественный митинг и праздничные концерты, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 
- праздничный концерт, посвященный 76-летию Свирской Победы 
-  фестиваль искусств «Поленовский пленэр» в д.Акулова Гора
- торжественное открытие «Домика Петра I»
- цикл выездных концертов, посвященных Дню Ленинградской области.
Традиционно ведется работа по организации и проведению фестивалей, конкурсов, праздников: 	областной фестиваль-конкурс «Милые сердцу песни России», районный фестиваль «Белый Гриб», районный конкурс «Сударушки», районный конкурс знатоков «Эрудит», межрайонный молодежный форум «Мир глазами молодых», районный музыкальный фестиваль «Свирьстройская волна», праздничные мероприятия, посвященные Дню народного единства, Дню пожилого человека, Дню защиты детей, Дню молодежи, Дню защитника Отечества, Дню инвалида, новогодние мероприятия, народное гуляние «Прощай, Масленица», Дню России, Дню Победы, областной праздник, посвященный Дню Семьи, Любви и Верности, областной праздник вепсской культуры «Энарне ма», мастер-классы, выставки мастеров екоративно-прикладного творчества и художников, экскурсии в общественных музеях и экспозиционных залах Центра ремесел, Тервенического дома культуры, в «Домике Петра I».
Тервенический дом культуры признан победителем в номинации «Лучший сельский дом культуры» областного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры».
Большое внимание уделяется развитию народного творчества и созданию условий для творческой реализации личности. На сегодняшний день в Лодейнопольском районе действуют 162 клубных формирования (3014 участников, в том числе: детских 90 (1544 участника), молодежных 22 (320 участников), коллективов самодеятельного народного творчества 94 (1274) участника), любительских объединений 50 (1446 участников).
17 коллективов художественной самодеятельности имеют звания: 1 – заслуженный коллектив народного творчества, 8 – «образцовые», 8 - «народные». Ежегодно творческие коллективы принимают участие в международных, всероссийских, областных фестивалях и конкурсах, на которых занимают призовые места. В 2020 году большая часть этих мероприятий проходила в дистанционном формате.       
В учреждениях дополнительного образования МБУ ДО «Лодейнопольский детский центр эстетического развития (ДШИ)»  и МКОУ «Лодейнопольская художественная школа №5» занимается 1400 обучающихся.
В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Лодейнопольского муниципального района в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) с 17 марта часть спортивных мероприятий была отменена, другая – перенесена на более благоприятное время.

Молодёжная политика.
В течение 2020 года отделом социально-педагогической деятельности МБУ ДО «Лодейнопольский детский центр эстетического развития (ДШИ)» проводила мероприятия в школах города и района на тему пропаганды здорового образа жизни, акции «Подари сказку», «Подари игрушку» (работа с воспитанниками детского дома, Центра социальной помощи «Возрождение»), «Дед Мороз идет в гости», «Окрыляй», «От всей души», «Сделай правильный выбор», «Территория добра».
Члены молодежной общественной организации «Перспектива» (учащиеся старших классов городских школ, студенты колледжа ЛГУ имени Пушкина и техникума промышленных технологий) приняли участие в региональном слете «Волонтеров Победы», слете молодежного актива Ленинградской области и окружной школе проекта «Пространство развития» (г. Котлас), активное участие в проведении городских и районных мероприятий, во всероссийских акциях: акции взаимопомощи #МыВместе, акции "Георгиевская ленточка ", Всероссийской акции «ОКНА_ПОБЕДЫ»,  международной акции #СвечаПамяти.
С помощью волонтеров Конституции была организована работа информационных точек, на которых рассказывали о предстоящем голосовании по поправкам в Конституцию.
В августе на территории г. Лодейное Поле был реализован проект «Губернаторский молодежный трудовой отряд».
В сентябре представители регионального отделения Всероссийского военно-патриотического общественного  движения «ЮНАРМИЯ» приняли участие в мероприятии, посвященном Дню солидарности по борьбе с терроризмом.
Проведено мероприятие, посвященное 30-летию вывода Советских войск из Афганистана.
В рамках работы по патриотическо-гражданскому воспитанию состоялась «ВахтаПамяти2020», митинги и возложения к памятника и воинским захоронениям.
В рамках мероприятий, посвященных Дню города, прошла танцевально-развлекательная программа «Молодежный формат 2020», были организованы мастер-классы для молодежи.
В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Лодейнопольского муниципального района в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) с 17 марта все мероприятия проводились с соблюдением норм безопасности.  
В формате он-лайн прошли трансляции ежегодного рок-фестиваля «Старый новый рок» и районного молодежного форума «Мир глазами молодых».
Активно ведет свою деятельность молодежный совет при главе Администрации.
По состоянию на 01.01.2021 г. количество вовлеченных в добровольческую деятельность составило 963 человека, общее количество волонтерских объединений в Лодейнопольском районе  15 .

Физическая культура и спорт
В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Лодейнопольского муниципального района в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) с 17 марта часть спортивных мероприятий была отменена, другая – перенесена на более благоприятное время.
В отчетном периоде проведены районные соревнования по хоккею на приз клуба «Золотая шайба», межрегиональные соревнования по мини-футболу. Состоялись соревнования посвященные Дню защитника Отечества: первенство района по каратэ, открытое первенство района по волейболу среди мужских команд, межрайонные соревнования по настольному теннису, первенство района по хоккею с шайбой среди взрослых команд, цикл мероприятий в рамках программы «Дворовый спорт», Первенства Лодейнопольского района по футболу, волейболу, карате, хоккею, легкоатлетические кроссы, Первенство Северо-Западного Федерального округа по хоккею, Первенство Ленинградской области по лыжным гонкам «Приз Губернатора Ленинградской области», XXXVII Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России, спортивны мероприя, посвященные Дню города, Дню Свирской Победы.
Спортсмены и физкультурники Лодейнопольского района приняли участие в областном этапе Всероссийского дня бега «Кросс нации» в г. Гатчина.
На Черном озере был организован и проведен районный спортивно-туристский слет, посвященный Году победителей.
По итогам 2020 года доля занимающихся физической культурой и спортом в Лодейнопольском муниципальном районе составила 43%.
 Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг (млн. руб.)
2019 год	
Все виды экономической деятельности	Лесное хозяйство	Обрабатывающие производства	Обеспечение электрической энергией, газом и паром	Транспортировка и хранение	Образование	Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга	2327.1	471.6	496.3	228.4	784.8	16.399999999999999	295.3	10	2020 год	
Все виды экономической деятельности	Лесное хозяйство	Обрабатывающие производства	Обеспечение электрической энергией, газом и паром	Транспортировка и хранение	Образование	Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга	2452.9	405.4	622.9	219.4	787.7	12.7	320.8	7.6	



 здания и сооружения	машины, оборудование, транспортные средства	прочие инвестиции	0.2265359545107829	0.76645459168342478	6.9834500612532668E-3	
