
Проверка отдельных вопросов соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, 
в комитете по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области

Орган государственной власти Ленинградской области, проводивший проверку - комитет государственного финансового контроля Ленинградской области.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2 Плана контрольных мероприятий комитета государственного финансового контроля Ленинградской области на 2015 год.
Распоряжение о проведении контрольного мероприятия от 20.01.2015 № 6.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 28.01.2015 
по 31.03.2015.
Проверяемый период: с 01.01.2014 по 31.12.2014.
Основные вопросы контрольного мероприятия:
1) соблюдение порядка и условий предоставления субсидий 
из областного бюджета Ленинградской области в рамках реализации государственной программы  Ленинградской области «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» в 2014 году;
[bookmark: _GoBack]2) проверка отдельных вопросов соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Ленинградской области;
3) использование бюджетных средств, выделенных из областного бюджета Ленинградской области на реализацию государственной программы  Ленинградской области «Устойчивое общественное развитие 
в Ленинградской области» в 2014 году;
4) полнота, достоверность и своевременность составления отчетности 
о реализации государственной программы  Ленинградской области «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» за 2014 год; 
5) проверка соблюдения бюджетного законодательства 
при осуществлении бюджетного процесса;
6) своевременность, полнота и достоверность отражения в бюджетном учете фактов хозяйственной жизни (результатов операций);
7) осуществление порядка организации и обеспечения внутреннего финансового контроля.
