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Уважаемые жители Волосовского района! 
Уважаемые депутаты, руководители предприятий и коллеги! 

Сегодня я впервые отчитываюсь перед Вами о результатах своей деятельности и деятельности администрации района. Возглавив в ноябре 2021 года администрацию, я взял ответственность за работу по улучшению качества жизни населения и социально-экономическое развитие Волосовского района. Все вопросы, волнующие население в сфере здравоохранения, образования, культуры, экологической безопасности, улучшения жилищных условий и инфраструктуры, находятся у меня на личном контроле.
2021 год был весьма непростым и напряженным годом. Пандемия коронавируса и ограничения, связанные с ее нераспространение, изменили нашу жизнь. За два года в Волосовском районе выявлено 4 949 случаев заражения COVID-19. Причём только за первые два месяца этого года выявлено более 750 случаев, в эти дни за сутки принимали до 120 вызовов врача на дом – такого роста заболеваемости ещё не было за всю историю пандемии в районе. 
Поэтому обращаюсь к жителям Волосовского района: прошу вас беречь себя и своих родных, ответственно соблюдать рекомендации Роспотребнадзора и сделать прививку! Иного способа сформировать коллективный иммунитет нет. Другой путь хуже: переболеть с трудно предсказуемыми последствиями, вплоть до трагических. И это не пустые слова. 
Статистика даёт нам, к сожалению, нерадостные цифры. В прошлом году умерло 842 жителя района, а родилось всего 322 человека. Естественная убыль огромная. По предварительным данным численность населения Волосовского района на начало этого года составляет 51 598 человек.
Основной стратегической целью органов власти всех уровней является сбережение населения, повышение рождаемости и средней продолжительности жизни. И определяющую роль здесь играет медицина, система здравоохранения.
Необходимо сказать прямо: здесь у нас много проблем. И эти трудности возникли не два года назад с приходом пандемии, а гораздо раньше. На протяжении многих лет Волосовское амбулаторно-поликлиническое объединение испытывает нехватку врачей и среднего медицинского персонала, устаревает материально-техническая база, требуется реконструкция и строительство новых корпусов больницы.
У нас и до коронавируса один медработник работал на 2-3 ставки, а в последнее время им пришлось взять на себя ещё большую нагрузку, плюс врачи тоже болеют. Конечно, не все выдерживают.
С медицинскими кадрами мы попали в так называемый «замкнутый круг». Неукомплектованность медперсоналом отрицательно влияет на размер заработной платы, а невысокие оклады не привлекают новых работников в нашу больницу. 
Сегодня в Волосовскую больницу для стопроцентной укомплектованности требуются 75 врачей, 112 человек среднего медперсонала и 85 человек младшего и прочего персонала. Это сложнейшая задача, которая стоит перед новым главным врачом. 
Напомню, что для привлечения медицинских кадров в район действуют следующие меры поддержки: предоставление служебного жилья иногородним и выплата подъемных в размере до 1,5 миллионов рублей. Это хорошая поддержка, но почему-то в 2021 году этими мерами поддержки воспользовались только 4 человека. Нужно проанализировать, где здесь «узкое место», где возникают проблемы в получении поддержки, и при необходимости выйти с инициативой, с предложением на региональный уровень. Поручаю заместителю по социальным вопросам организовать эту работу.
На протяжении многих лет Волосовской больницей ведется работа по привлечению медицинских кадров еще со школьной скамьи. За последние 8 лет было выдано 57 направлений на целевое обучение в медицинских ВУЗах, из них поступило только 25 человек. Учитывая продолжительное обучение, вернулись работать в район только 2 человека, которые на сегодняшний день уже уволились. Цифры говорят сами за себя. На каждом этапе отсеиваются люди, которые так нам нужны в районе. Значит, на каждом этапе есть ошибки, просчёты: от воспитания уважения к профессии медика до работы с кадрами на местах.
Важно не только привлекать новые кадры, необходимо сохранять действующих сотрудников, которые, несмотря на все трудности, остались в районе и продолжают стоять на страже здоровья наших жителей, за что мы все безмерно благодарны. Многие наши жители приняли активное участие во всероссийской акции #СпасибоМедикам. И администрация района не могла остаться в стороне, за время борьбы с коронавирусом почётными грамотами и благодарностями главы награждены 8 медиков Волосовской больницы. 
В 2021 году руководство нашей больницы совместно с комитетом здравоохранения области приступили к обсуждению концепции развития объектов Волосовской больницы. Давно назрела необходимость изменения мест расположения отделений стационара, поликлиники, сноса недостроенных, аварийных зданий и строительства новых корпусов. Пока проект только обсуждается, но с удовольствием сообщаю вам, что комитет здравоохранения области поддержал строительство на территории медгородка корпуса лучевой диагностики, где будут размещаться аппараты МРТ и КТ. В текущем году будут проводиться работы по определению земельного участка и сбор необходимых документов.
В 2021 году для восстановления аварийного здания стационара больницы в городе Волосово был завершен первый этап реконструкции здания, в том числе полностью заменена кровля. Проведен ремонт кровли в здании женской консультации, приобретены 5 автомобилей медицинской службы и начат ремонт Терпилицкой амбулатории. Завершена информатизация всех структурных подразделений Волосовской больницы. 
В планах на текущий год – завершение реконструкции стационара и капитальный ремонт дневного стационара поликлиники.
Мы хорошо понимаем, что все накопленные проблемы здравоохранения быстро не решить, но копить их дальше нельзя. Принимаем сегодняшнее положение дел за «отправную точку» и двигаемся по пути поступательного развития. В решении обозначенных проблем мы рассчитываем на нового главного врача Панкова Павла Михайловича. Надеюсь, что Волосовская больница наконец-то обрела долгожданного «хозяина».
Освещая тему здравоохранения, невозможно обойти стороной тему обращений и жалоб населения. В последние годы значительно расширились возможности для оперативного взаимодействия органов власти и населения. Стали широко использоваться такие цифровые платформы, как интернет приемные и «Госуслуги. ПОС», много проблем озвучиваются через социальные сети. В результате, удалось быстро решить многие наболевшие вопросы населения. 
За прошлый год в администрацию района поступило более 4-х тысяч обращений, рост к предыдущему году более чем на одну тысячу – это результат внедрения электронных сервисов. Все обращения граждан отработаны и каждому направлен ответ. 
Но хочу заметить, что сегодня у каждого есть реальная возможность внести свой вклад в решение местных проблем, просто нужно не быть равнодушным, сторонним участником жизни района! 
Примером самостоятельного участия населения в осуществлении местного самоуправления являются старосты деревень и инициативные группы граждан. Так в 2021 году по их проектам были отремонтированы дороги, сделаны парковки и тротуары, решены проблемы уличного освещения, спилены аварийные деревья, приобретены и установлены детские игровые площадки во многих населённых пунктах района, в том числе в городе Волосово. Инициативы граждан поддерживаются финансированием из областного и местных бюджетов. В прошлом году эта сумма составила более 23,5 млн рублей.
Еще одним примером эффективной реализации инициативы жителей Волосовского района, воплощенной в жизнь с помощью депутатов, стало закрытие полигона твердых бытовых отходов. С апреля 2021 года на полигон отходы больше не поступают.
В настоящее время администрацией района осуществляются все необходимые противопожарные и охранные мероприятия, регулярно проводится мониторинг состояния окружающей среды на территории полигона, для чего в бюджете ежегодно предусмотрено 7,7 млн рублей. 
На ближайшие годы перед нами стоит задача рекультивировать полигон, то есть восстановить земли для их дальнейшего хозяйственного использования и улучшения экологической обстановки. В прошлом году администрация района подала в суд иск к ООО «Профспецтранс», чтобы обязать организацию, ранее эксплуатирующую полигон, выполнить работы по рекультивации, в том числе разработать проект рекультивации полигона. Поручаю заместителю главы по безопасности контролировать движение дела в суде и оперативно принимать необходимые меры, чтобы работы по рекультивации начались как можно быстрее.
Возвращаясь к теме обращений граждан, хочу всем предложить взять на вооружение принцип «критикуешь – предлагай, предлагаешь – делай». Если вас что-то не устраивает, то попробуйте это изменить. Попробуйте сделать что-то конструктивное и полезное. Только в этом случае от возмущений будет толк.
Так действовали и наши предприниматели, столкнувшись с ограничениями в связи с нераспространением коронавирусной инфекции. Не сидели «сложа руки» руководители предприятий Волосовского района, в том числе в сферах сельского хозяйства и промышленности. 
В результате, по всем основным экономическим показателям 2021 года по Волосовскому району зафиксирован рост:
- увеличился оборот предприятий всех отраслей на 6% к прошлому году и составил 21,1 млрд руб.;
- на 11% выросла среднемесячная заработная плата работников, ее размер достиг 45,5 тыс. руб.;
- уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2022 года сократился в 4,5 раза к прошлому году и составил 0,79%;
- объем вложенных инвестиций составил более 3 млрд рублей – это рекордное значение, таких инвестиционных вливаний в экономику района еще не было.
За кратким перечислением показателей – огромный напряженный труд наших жителей. Хочу всех вас за это поблагодарить!
Исторически, основой экономики Волосовского района является сельское хозяйство. В районе ведут хозяйственную деятельность 14 сельхозпредприятий, 33 крестьянских (фермерских) хозяйства и более 12 тысяч личных подсобных хозяйств. Вот уже на протяжении многих лет на территории района производится больше всего в Ленинградской области молока, зерна и картофеля.
Достигнутые результаты особенно значимы, учитывая, что погода в 2021 году в очередной раз испытала на прочность наших сельхозпроизводителей. Июньская жара, сменившаяся июльским пеклом, не позволила повторить прошлогодний рекордный урожай зерновых, картофеля и рапса. Тем не менее, собранные с полей района 45,6 тысяч тонн зерна – это 1/3 всего зерна, выращенного в Ленинградской области. А 3 тысячи тонн рапса составляют почти 40% всего рапса, собранного хозяйствами области.
В отрасли молочного животноводства по итогам прошедшего года зафиксировано снижение на 4% валового производства молока и на 3% уровня надоев. Ряд предприятий сократило поголовье коров.
Досадно, но за последние три года перестали работать такие молочные хозяйства, как АО «Сумино», АО «Ущевицы», ООО «РосАгро» и ООО «СП «Сяглицы». 
Еще ряд предприятий находятся в сложном финансово-экономическом состоянии. Прежде всего, это АО «ПЗ «Ленинский путь» и АО «ПЗ «Торосово». Износ животноводческих помещений и техники, высокая долговая нагрузка этих предприятий, рост цен на топливо, удобрения, кормовое сырье и при этом сдерживание закупочных цен на молоко стали основными причинами значительного сокращения ими поголовья коров и производства молока. 
Комитетом по агропромышленному комплексу Правительства области и администрацией Волосовского района была проведена серьезная работа, чтобы сохранить эти предприятия. В результате, в Племзавод «Торосово» пришел инвестор, заинтересованный в развитии предприятия. 
Есть в нашем районе и организации, за достижениями которых никто на территории Северо-Западного региона не может угнаться. В 2021 году Племзавод «Рабитицы» еще больше увеличил надои и достиг рекордных 14 178 кг от коровы – это плюс 465 кг к уровню предыдущего года. С ростом всех экономических показателей закончил год Племзавод «Гомонтово». Уверенно отработало АО «Сельцо».
На территории района успешно ведут деятельность крупнейшие фермерские хозяйства Кузьмина Сергея Владимировича, Петровой Римы Николаевны, Тинамагомедова Абакара Кадиевича, Левен Эвелины Гергардовны и другие.
Эти предприятия регулярно вкладывают большие средства в строительство и реконструкцию животноводческих комплексов, внедряют передовые технологии, приобретают современную технику и оборудование, что позволяет им развиваться и получать прибыль.
Отмечу, что сельхозпроизводители района ежегодно увеличиваются свои посевные площади. Наши аграрии стремятся больше заготовить качественных кормов самостоятельно, чтобы снизить свои затраты и повысить качество кормовой базы животных, а значит и их продуктивность.
Поэтому одно из важнейших направлений работы администрации района – это вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения. Так, за два последних года почти 1 200 гектаров – а это 27 вновь образованных земельных участков предоставлены в аренду нашим сельхозпредприятиям и фермерам. Вновь введенные площади способны обеспечить грубыми и сочными кормами ещё 1000 голов крупного рогатого скота или обеспечить валовой сбор ещё 5-6 тысяч тонн зерна.
На территории Волосовского района крупным источником для дополнительного вовлечения сельхоз земель в оборот являются невостребованные земельные паи, общая площадь которых на сегодняшний день составляет порядка 4 000 гектаров. 
Поручаю заместителю главы по экономике – председателю КУМИ в 2022 году провести встречи с сельхозпредприятиями, созданными после реорганизации совхозов, и ознакомить их со сложившейся судебной практикой по признанию права собственности на такие земельные участки. Недопустимо, чтобы сельскохозяйственные земли попусту зарастали кустарником и борщевиком, когда в районе имеется потребность в свободных участках сельхоз назначения.
Факт, что Волосовский район – это один из самых засорённых борщевиком Сосновского район в Ленинградской области, поэтому нам важно пользоваться всеми имеющимися способами для борьбы с ним. Во-первых, это активное участие сельхозпредприятий и всех поселений района в областной программе по уничтожению борщевика, а во-вторых, привлечение к административной ответственности нерадивых землепользователей, которые допустили на своих участках распространение борщевика.
За отчетный год мы добились определенных успехов. Отмечу активную работу поселений с владельцами земель, заросших борщевиком. Ими систематически проводились проверки, и в итоге, в отношении нарушителей было составлено 144 протокола, а общая сумма назначенных штрафов составила почти 1,5 млн рублей. Рост к уровню прошлого года по количеству выявленных нарушений – более чем в 2 раза. 
Хочу заметить, что в районе есть такие землепользователи, которые и штрафы не оплачивают, и не уничтожают борщевик. Значит, в отношении таких злостных нарушителей необходимо усиливать меры административного воздействия вплоть до изъятия земель. Ответственный здесь заместитель главы по экономике – председатель КУМИ.
Химическая обработка борщевика была проведена на площади более 1 300 гектаров. В областной программе участвовали 6 из 7 поселений Волосовского района и 7 сельхозпредприятий. В текущем году все поселения района подключатся к борьбе с борщевиком. При появлении новых технологий в уничтожении семян и растений борщевика мы готовы их применять на своей территории. 
Ежегодно в сферу сельского хозяйства для поддержания продовольственной безопасности региона и страны в целом вливаются бюджетные средства. В 2021 году сельхозпроизводители Волосовского района получили рекордные 874 млн рублей поддержки из областного и местного бюджетов, в сравнении с предыдущим годом сумма субсидий возросла на 322 млн рублей. Эти средства используются хозяйствами на развитие отраслей растениеводства и животноводства, приобретение техники, ремонт дорог, связывающих объекты сельхоз назначения. Из бюджета предоставляются гранты крестьянским (фермерским) хозяйствам и компенсируется стоимость комбикормов для содержания животных в КФХ и личных подсобных хозяйствах. 
Конечно, быстро меняющиеся экономические условия требуют от предприятий вложений, и в особенности, трудовых и инвестиционных. Это просто необходимо для сохранения своей конкурентоспособности и дальнейшего развития.
В прошлом году Племзавод «Гомонтово» провел модернизацию сушильного комплекса, что позволило улучшить качество и сроки сушки зерна. В текущем году предприятие планирует модернизировать навозную площадку, объем инвестиций составит 100 млн рублей.
В планах у предприятия на 2023 год провести модернизацию родильного отделения для коров с доильным залом, включая замену оборудования, на что будет направлено еще 300 млн рублей.
С приходом инвестора, Племзавод «Торосово» в 2023 году планирует приступить к модернизации и капитальному ремонту скотного двора и молочного цеха. Объем финансирования составит 100 млн рублей.
В отчетном году предприятие «Молочная культура» продолжила реализацию инвестпроекта по строительству нового цеха мягких сыров, высокобелковых йогуртов и творожных десертов. Предполагалось, что запуск нового производства произойдет еще в июле 2021 года, но из-за пандемии ввод объекта состоялся в декабре. Объем инвестиций в проект составил 1 миллиард рублей.
Как я уже говорил, в 2021 году нашими предприятиями было вложено рекордное количество инвестиционных средств, и основная доля здесь принадлежит Балтийскому вагоноремонтному заводу «Новотранс». 
Напомню, строительство завода началось в конце 2019 года. И вот спустя два года там уже заканчиваются работы по строительству внутризаводских железнодорожных путей, установке оборудования, отделочные работы внутри производственных корпусов. Технический пуск первой очереди вагоноремонтного завода запланирован на конец мая этого года. Это знаковое событие для Волосовского района. 
Для работы предприятия на начальном этапе требуется 70 человек, на сегодня штат уже укомплектован на 95%. После выхода завода на проектную мощность количество работников увеличится до 1 200. Создание в районе новых рабочих мест с достойной заработной платой – это большой шаг к повышению уровня и качества жизни нашего населения. 
После выхода предприятия на проектную мощность завод будет отчислять порядка 1 миллиарда рублей налогов ежегодно. А вместе с реализацией инвестпроекта LUGAPORT и развитием паромного комплекса в порту Усть-Луга холдинг «Новотранс» создаст полноценный транспортно-логистический кластер для российских экспортеров на территории Ленинградской области.
Для дальнейшей работы по привлечению инвестиций на территорию Волосовского района и грамотного размещения производственных мощностей большое значение имеют документы территориального планирования. В настоящее время они отсутствуют либо неактуальны. Для решения этой проблемы в прошлом году администрации сельских поселений приступили к разработке новых генеральных планов, а администрация района – к внесению изменений в схему территориального планирования.
Мы планируем, что к концу этого года документы терпланирования будут готовы. Поручаю главам администраций и своему первому заместителю контролировать сроки исполнения контрактов, своевременность крайне важна.  
Недопустимо, чтобы потенциальные инвесторы отказывались от размещения своих производств на территории нашего района только по причине отсутствия документов терпланирования. Между районами Ленинградской области идет жёсткая конкуренция за инвесторов, и мы не можем себе позволить упускать их из-за неисполнения должным образом своих полномочий. Тем более что одной из стратегических целей района мы заявляем развитие производств с использованием местного сырья.
Да, Волосовский район не входит в число лидеров Ленинградской области по промышленному производству, но темпы роста отгрузки продукции и инвестиционные планы предприятий говорят о перспективности промышленной отрасли района. 
В валовом продукте муниципального района доля промышленности ежегодно растет и по итогам отчетного года составляет 46,5%.
На территории района действуют предприятия, занятые в пищевой промышленности; производстве строительных материалов; изделий из пластмасс; деревянных изделий; производстве и ремонте генераторов и двигателей; химическом производстве и многие другие. 
Промышленный комплекс района не просто устоял в годы пандемии и сохранил своих сотрудников, но и значительно нарастил обороты, рост составил более 19%  к предыдущему году.
Конечно, меры по борьбе с распространением коронавируса, снижение потребительского спроса, а также инфляция продолжили в 2021 году оказывать сильнейшее влияние на малый бизнес. Отмечу, что подавляющее большинство наших предпринимателей соблюдают все вводимые ограничения, многие получили паспорта коллективного иммунитета к COVID-19.
В качестве финансовой помощи из федерального бюджета 193 предпринимателя Волосовского района, которые наиболее пострадали от введения нерабочих дней в октябре – ноябре 2021 года, получили безвозмездные гранты на общую сумму почти 5 млн рублей. Активное содействие в получении грантов предпринимателями оказал Союз предпринимателей «Бизнес-Союз», за что их благодарю.
Для становления устойчивой экономики района очень важно поддерживать и развивать предпринимательские инициативы. Ведь бизнес напрямую связан с улучшением показателей занятости, повышением качества жизни и ростом налоговых поступлений в бюджет, а значит и с социальным благополучием района. 
В отчетном году в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» 74 предпринимателя Волосовского района получили финансовую помощь из бюджетов всех уровней на общую сумму почти 614 млн рублей. Поддержка оказывалась в форме выдачи субсидий и грантов, предоставления гарантий и поручительств, а также путем финансирования на возвратной основе.
Активную работу по вовлечению в предпринимательство и самозанятость в 2021 году вели центр занятости населения и центр социальной защиты Волосовского района. В результате, 151 человек получили возможность выйти на регулярный доход в результате реализации своих бизнес-идей, для чего им было предоставлено из бюджета Ленинградской области почти 20 млн рублей.
Подчеркну, что поддержка бизнеса, в том числе начинающего, оказывается внушительная, поэтому очень важно, чтобы и со стороны предпринимателей было добросовестное отношение к полученным средствам. Вы получаете деньги на определенные цели и под конкретные условия, их необходимо соблюдать. Контроль за целевым использованием бюджетных средств ведется серьезный.
Ежегодно на территории нашего района отмечается рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства. Да, в последние два года рост небольшой, плюс 8-9 субъектов ежегодно, но на это есть объективные причины. А учитывая, что за эти же два года в районе встали на учет в качестве самозанятых граждан почти тысяча человек, то можно с уверенностью сказать, что меры поддержки работают. 
Кроме того, чтобы удовлетворить всё возрастающий интерес населения к открытию своего дела, помочь сохранить уже запущенный бизнес, разобраться в мерах поддержки, своих правах, обязанностях и возможностях, мною принято решение открыть при администрации Волосовского района организацию поддержки предпринимательства. 
Волосовский район – это единственный район в Ленинградской области, где отсутствует такая организация поддержки бизнеса. В этом году мы это исправим. Поручаю заместителю главы по экономике – председателю КУМИ организовать работу по запуску этого проекта. 
Ожидается, что в результате успешной работы данной организации в районе увеличится количество стабильно работающих предприятий и в сельском хозяйстве, и в промышленности, и в потребительской сфере, а значит и увеличится доходная часть бюджета муниципального образования.
В 2021 году налоговые поступления от организаций и индивидуальных предпринимателей Волосовского района в консолидированный бюджет  составили более 650 млн рублей, что превышает поступления предыдущего года более чем на 8%, плановые назначения исполнены.
При этом налоговые доходы от бизнеса составляют всего 26% от всей доходной части консолидированного бюджета. Задачу по увеличению этой доли и предстоит нам решить в ближайшие годы путём улучшения делового и инвестиционного климата района.
Всего доходная часть консолидированного бюджета Волосовского района за 2021 год исполнена в сумме 2 млрд 479 млн рублей или 98% от плана на год. Расходы бюджета составили 2 млрд 491 млн рублей. Дефицит – 12,6 млн рублей. Отмечу, что и доходная, и расходная части бюджета района возросли в сравнении с 2020 годом. 
Как и в прошлые годы, бюджет имеет яркую социальную направленность: на образование, социальную политику, развитие культуры и спорта направлено более 70% всех расходов. По-прежнему, бюджет района не обременен кредитами и другими долговым обязательствам. 
По итогам оценки качества управления муниципальными финансами Волосовский район за 2020 год занял 3 место среди всех районов Ленинградской области, а это свидетельствует об эффективной работе органов местного самоуправления, направленной на исполнение своих социальных обязательств и повышение уровня и качества жизни населения.
Отмечу, что ежегодно растет объем закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, осуществляемый через конкурентные способы определения поставщика. За год объем закупок по Волосовскому району составил 700 млн рублей, при этом 44% от этого объема приходится на долю малого и среднего бизнеса.
Уважаемые коллеги!
В 2021 году на строительство, капитальный и текущий ремонты учреждений образования Волосовского района из бюджета было направлено почти 295 млн рублей. В отчетном году были завершены работы по реновации зданий детского сада № 6 в городе Волосово и Торосовской школы, отремонтирован спортивный зал в Рабитицкой начальной школе. Началась реновация Кикеринской школы, которая должна завершиться к концу этого года.
Программа реновации школ и детских садов за время своей реализации зарекомендовала себя с хорошей стороны. Здания образовательных учреждений приобретают современный внешний вид, отремонтированные и оборудованные кабинеты, исправно работающие инженерные системы, системы видеонаблюдения и автоматической пожарной сигнализации.
В прошлом году здание Волосовской школы №2 было признано аварийным и в целях безопасности закрыто. Все ученики этой школы с 1 сентября обучаются на базе трёх организаций: начальной школы, Волосовской школы №1 и школы искусств имени Н.К. Рериха. Чтобы разместить всех школьников пришлось под классы приспособить даже коридоры, но все учатся в одну смену.
В этом году решается вопрос о строительстве нового здания Волосовской школы №2 на 400 мест, территориально школа будет располагаться там же. Проектные работы должны начаться уже в ближайшие месяцы. 
Строительство – это долгий процесс, поэтому нам нужно набраться терпения и приложить все усилия, чтобы качество образования учащихся второй школы не пострадало. Ответственные – председатель комитета образования и заместитель по социальным вопросам.
Кроме того в текущем 2022 году планируется приступить к реновации детского сада №24 в поселке Кикерино и капитальному ремонту двух школ в Бегуницах и Зимитицах. Здания этих образовательных организаций давно ждут обновления. Мы стараемся сделать так, чтобы школы и сады района стали для ребят «вторым домом», уютным и современным.
Ежегодно обновляются школьные автобусы, так в прошлом году было приобретено 9 новых автобусов. Весь парк школьных автобусов отвечает требованиям безопасности и оснащен системой ГЛОНАСС.
Школа, как основная и самая продолжительная ступень образования, играет важную роль в выборе учениками своей профессии в будущем, в выборе, где продолжить своё образование. 
Как показывает отчётность, 92% выпускников 11-ых классов продолжают обучение в ВУЗах, колледжах и техникумах, и только 8% трудоустраиваются или сразу идут в армию. Это говорит о достаточно хорошем качестве образования в наших школах. Отмечу, что в 2021 году               18 выпускников окончили школу с отличием и получили медали «За особые успехи в учении». Столько медалистов наши школы еще не выпускали. Молодцы!
В последние годы в школах созданы широкие возможности для того, чтобы обучающиеся смогли выбрать профессию, которая им интересна, и даже попробовать себя в ней. В этом им помогают такие проекты, как «ПроеКТОрия», «Уроки настоящего», движение «Молодые профессионалы», центры «Точка роста», которых в районе действует уже пять. В отчетном году открылись центры «Точка роста» в Волосовской школе №1 и Зимитицкой школе.
Отмечу, что наши старшеклассники имеют возможность, ещё обучаясь в школе, получить удостоверение о профессиональной подготовке. Так в 2021 году в Бегуницком агротехнологическом техникуме обучающиеся двух школ района прошли профессиональное обучение по специальностям «Автослесарь» и «Повар». Это прекрасный пример предпрофильной подготовки школьников. 
Для профессиональной ориентации обучающихся на педагогические специальности с 1 сентября прошлого года на базе ДЮЦа открылся педагогический кружок. Сейчас там занимаются 15 ребят от 14 лет, которые, возможно, в дальнейшем придут работать в наши школы. Считаю, что начало системной подготовке педагогов со школьной скамьи положено.
Поручаю председателю комитета образования при взаимодействии с руководством Волосовской больницы организовать медицинский кружок. Учитывая сложнейшую ситуацию с кадрами в системе здравоохранения, просто необходимо начать их подготовку еще со школы. Плюс, наши дошкольные учреждения также испытывают нехватку медицинских работников.
В 2021 году активно включился в работу с молодежью Волосовский молодежный центр «Бирюзовый», который сумел стать центральной площадкой для поддержки творческой и талантливой молодежи, для их патриотического воспитания. 
Важно, что молодые ребята хотят внести свой личный вклад в развитие Волосовского района. И лучшие инициативы администрация района обязательно поддержит, в том числе финансово. Впервые в этом году объявлен конкурс молодёжных проектов с общим фондом финансирования в 80 тысяч рублей. Посмотрим, что из этого получится, и тогда на последующие годы рассмотрим вопрос об увеличении финансирования.
На ближайшие годы «Бирюзовый» ставит для себя целью создать студенческое сообщество, клуб молодой семьи, а также способствовать развитию молодёжного предпринимательства района. Поддерживаю!
Главным событием года в сфере культуры стало открытие нового здания Курского культурно-досугового центра. Современный, хорошо оборудованный ДК – это подарок не только жителям Курска, но и всего района. Этого события мы ждали с 2017 года.
А вот для открытия дома культуры в Терпилицах из-за продолжительного перерыва в работах теперь необходимо проводить частичный демонтаж некоторых конструкций и заново начинать строительство. В прошлом году были успешно завершены все необходимые проектные работы, а в этом году начнётся строительство. Дом культуры в Терпилицах будет обязательно! Планируемая дата ввода его в эксплуатацию – конец 2023 года.
Обращаю внимание глав администраций поселений, просторные помещения домов культуры нужно активно использовать. Нельзя допустить, чтобы с таким трудом построенные здания пустовали. 
Конечно, пандемия внесла свои коррективы в деятельность учреждений культуры, но при всех очевидных минусах, она дала больше времени и возможностей для развития, в том числе и в сфере культуры. Появились такие новые мероприятия, как снежный и цветочный Веймарнский бал, интерактивная игровая площадка «Праздник улицы Рериха». Наши жители давно ждали таких интереснейших и мощных праздников.
В последние годы стало хорошей традицией ежегодно открывать современные спортивные площадки в Волосовском районе как общедоступные, так и школьные. Спорт делает человека дисциплинированным, заставляет вставать, идти вперёд, учит преодолевать трудности и достигать поставленные цели.
В прошлом году в Бегуницах открылась современная площадка, где одновременно могут заниматься 108 человек. Здесь есть футбольное поле с искусственным покрытием, площадки для игры в баскетбол и волейбол, беговые дорожки, сектор для прыжков в длину, площадки с тренажерами и турниками, а также трибуны на 216 зрительских мест. Стоимость объекта составила 42 млн рублей.
Многофункциональная спортивная площадка будет открыта и в поселке Сумино. В прошлом году был выполнен первый этап ее строительства, завершим работы в этом году, общая стоимость составит 33,6 млн рублей. 
Отрадно, что с каждым годом в нашем районе улучшаются условия для досуга на улице. Приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды» реально изменил внешний облик улиц и скверов города Волосово, общественных территорий сельских населенных пунктов. 
В прошлом году в Волосово благоустроен сквер у дома №101 по проспекту Вингиссара, здесь оборудованы места со скамейками, дополнительная стоянка для автотранспорта и установлено дизайнерское освещение. В поселке Зимитицы появилось современное пространство для отдыха с большим детским игровым комплексом. В поселке Сумино заброшенный и тёмный пустырь превратился в комфортную территорию для взрослых и детей. А в поселке Беседа появился «Парк героев пожарных», где особенности пожарной тематики раскрываются через архитектурные формы, геометрию и яркие краски, символизирующие огненную стихию. 
В 2022 году современные условия для досуга на улице появятся в деревне Рабитицы, а также будет благоустроена территория на въезде в город Волосово, на пересечении улицы Хрустицкого и проспекта Вингиссара.
В вопросах благоустройства особое внимание органов местного самоуправления уделяется ликвидации несанкционированных свалок в окрестностях населенных пунктов и дорог. В прошлом году на территории района их было выявлено и ликвидировано 48 ед. общим объемом почти 3 тыс. м3. Огромная цифра! И такие объемы вывозятся ежегодно.
От жилого фонда, в том числе частного сектора, от предприятий и организаций организован регулярный вывоз отходов, все площадки накопления ТКО оборудованы контейнерами, в районе имеются контейнеры для раздельного сбора отходов. Тем не менее, каждый год появляются новые свалки. 
Уважаемые жители и гости Волосовского района, ответственно относиться к окружающей среде – это долг каждого! Тем более что для этого сейчас созданы все условия.
Еще один вопрос, который прямо влияет на желание наших жителей проводить свободное время на улицах, это проблема безнадзорных животных. По оценке специалистов, на территории нашего района только бездомных собак около 700 особей. Они собираются в стаи и пугают население, некоторые из них проявляют агрессию к детям, кроме того собаки могут быть переносчиками инфекций. Поэтому администрация района ежегодно проводит мероприятия по регулированию численности безнадзорных животных. Бездомные собаки отлавливаются, их вакцинируют, чипирут и стерилизуют. Но после этого их отпускают обратно на улицы, так как в нашем районе нет приюта для бездомных животных. Эта проблема озвучена на уровне области, будем совместно искать пути её решения.
Предметом пристального внимания, как общественности, так и органов власти, является состояние дорог в Волосовском районе. Ежегодно вкладываются значительные средства в ремонт местных дорог.
За 2021 год отремонтировано 32 участка общей протяженностью 16 км на сумму 50 млн рублей. Разрабатывалась проектно-сметная документация реконструкции двух дорог в Сабском поселении: Лемовжа – Гостятино и Большой Сабск – Изори. Кроме того, в деревне Малый Сабск завершена реконструкция моста через реку Саба, чего местные жители ждали еще с 2019 года.
За счет средств областного бюджета отремонтирован участок региональной автомобильной дороги между деревнями Терпилицы и Лашковицы протяженностью почти 15 км. Еще на участке Терпилицы – Рекково протяженностью почти километр был восстановлен изношенный верхний слой асфальтобетонного покрытия.
Хочу отметить, что в границах города Волосово и деревни Рабитицы вдоль региональной дороги «Гатчина – Ополье» в отчётном году проводились работы по подключению освещения. А в текущем году в этих населенных пунктах планируется сделать тротуары для пешеходов. Это очень важно для обеспечения безопасности на дороге, особенно учитывая возросший транспортный поток.
В отчетном году были сделаны первые шаги в решении серьёзной транспортной проблемы, которая давно волнует жителей района. Правительство Ленинградской области заключило контракт на выполнение проектно-изыскательских работ для строительства путепровода над железнодорожными путями в городе Волосово. К концу 2022 года проект должен быть готов и дальше можно будет приступить к строительству. Совершенно очевидно, что наличие путепровода над ж/д путями жизненно необходимо для района, особенно в связи с запуском Балтийского вагоноремонтного завода «Новотранс» и развитием порта Усть-Луга.
В 2021 году удалось найти решение и в организации вокзальной площади в городе Волосово. Новая автостанция теперь будет размещаться в строящемся торговом комплексе. Здесь будут осуществляться посадка и высадка пассажиров по всем автобусным маршрутам района, независимо от перевозчика. Планируемый срок ввода объекта в эксплуатацию – май текущего года.
Еще одно направление работы, где в прошлом году нам удалось добиться серьезных результатов – это улучшение жилищных условий граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся.
В 2021 году из аварийного жилья были переселены 249 человек – это жители 19-ти аварийных домов города Волосово, двух домов в деревне Молосковицы, одного дома в поселке Жилгородок и одного дома в поселке Зимитицы. Этого события они ждали много лет. 
Нам полностью удалось снять напряженность в вопросе расселения аварийного жилья города Волосово благодаря завершению строительства нового многоквартирного дома по улице Зелёная. В канун Нового 2022 года 176 человек получили ключи от своих квартир. А для расселения еще 73 человек были приобретены квартиры на вторичном рынке. Из бюджетов всех уровней на реализацию этой важной социальной задачи было потрачено более 226 млн рублей.
Конечно, все пустые аварийные дома будут снесены, работы уже ведутся. Это важно и для безопасности, и для внешнего облика района. 
Все обязательства органов местного самоуправления по обеспечению жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в отчетном году исполнены полностью. Для чего за счет областных и федеральных средств было приобретено 15 квартир. Отмечу, что в связи со значительным ростом цен на недвижимость это было сделать непросто. На 2022 год перед нами стоит еще более сложная задача – приобрести 30 квартир для предоставления жилья молодым людям. 
В 2021 году продолжались работы по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и бывших узников. За счет областных средств был проведен капитальный ремонт ещё трех жилых домов. Всего за шесть лет реализации областного закона на территории Волосовского района отремонтировано 29 домов – и это практически все индивидуальные жилые дома, которые соответствуют требованиям закона. Но важно никого не пропустить, поэтому поручаю главам администраций поселений в инициативном порядке выходить к нашим ветеранам и предлагать сделать им ремонт.
Очень важно оказывать содействие и молодым семьям в обеспечении их отдельным жильем и особенно многодетным семьям. 
В отчетном году 16 молодых семей с помощью государственной поддержки смогли построить жилые дома либо приобрести квартиры на вторичном рынке. Многодетным семьям, проживающим в Волосовском районе, бесплатно предоставлено 29 земельных участков, ещё 75 многодетных граждан получили сертификаты «Земельный капитал в Ленинградской области» в размере 350 тысяч рублей каждый. Отмечу, что каждый год растет количество выданных земельных сертификатов, люди стали охотнее пользоваться альтернативной мерой социальной поддержки, чем годами стоять в очереди на получение земли. 
В Волосовском районе в конце прошлого года заработала «гаражная амнистия». Теперь наши жители, обратившись в администрацию района, могут в упрощенном порядке легализовать гаражи и земельные участки под ними. В 2021 году этим правом воспользовались только 4 человека, но интерес у населения растёт, и мы ожидаем, что бо́льшую часть гаражных массивов района удастся вывести в правовое поле.
Обеспечение комфортных условий для проживания, стабильная и надежная работа всего жилищно-коммунального комплекса – это основные задачи муниципальных органов власти во все времена.
В этом плане многое зависит от деятельности управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций, от наших совместных усилий. Сегодня жители района получают коммунальные услуги в полном объеме и на хорошем уровне. Выполняются все запланированные работы по текущему ремонту и содержанию общего имущества многоквартирных домов. В 2021 году стоимость выполненных работ составила более 168 млн рублей. Вся информация о видах и стоимости работ размещена в открытом доступе на сайтах управляющих компаний.
Полностью выполнен план работ по капитальному ремонту на 2021 год: капитально отремонтированы крыши в 3-х домах, ещё в одном доме выполнен ремонт фасада. 
Отмечу, что подавляющее большинство многоквартирных домов Волосовского района построены более 50 лет назад и под воздействием климатических условий их конструктивные элементы – это балконы и торцевые стены в отдельных домах уже практически разрушены. Это конечно же волнует население и органы власти. Поэтому в план работ по капитальному ремонту на 2022 год включено 8 многоквартирных домов Волосовского района, где будет выполнен ремонт фасадов на общую сумму более 90 млн рублей.
Сегодня комфортную жизнь уже невозможно представить без отопления, горячей и холодной воды, а также канализации. В нашем районе эти коммунальные услуги оказывают предприятия Волосовский филиал АО «Тепловые сети» и ООО «ЭкоСервис».
Компанией «Тепловые сети» каждый год проводятся серьезные подготовительные работы к отопительному сезону, поэтому и этой зимой в квартирах наших жителей тепло и есть горячая вода. Отмечу, что компания ежегодно подключает новые объекты к системе горячего водоснабжения, в том числе и многоквартирные дома. Тем самым повышая уровень благоустроенности нашего жилого фонда.
Важным событием отчетного года стало объединение усилий государства и бизнеса в замене старых объектов водоснабжения и водоотведения на новые и даже в строительстве новых объектов. В 2021 году мы заключили концессионное соглашение с компанией «ЭкоСервис», согласно которому «ЭкоСервис» берет на себя обязательства по оказанию коммунальных услуг потребителям и обязуется реализовать инвестиционную программу на общую сумму более 132 млн рублей в срок до конца 2034 года. Поручаю своему первому заместителю контролировать соблюдение всех этапов реконструкции и строительства объектов водоснабжения и водоотведения в соответствии с соглашением. 
В 2021 году сделан еще один важный шаг в направлении решения проблемы очистки сточных вод – завершено строительство канализационной насосной станции в поселке Курск. Пусконаладочные работы проведены в полном объеме, объект передан в эксплуатацию. 
При этом считаю, что для восстановления канализационных очистных сооружений района и приведения их в рабочее состояние сделано недостаточно. За последние восемь лет были потрачены большие деньги на разработку проектов, которые так и не были реализованы. Начатое ещё в 2014 году строительство канализационных очистных сооружений в Большой Вруде до сих пор не окончено и теперь необходимо вносить корректировки в проектно-сметную документацию этого объекта. В документацию по реконструкции очистных сооружений в Курске также необходимы изменения. 
Поручаю своему первому заместителю взять на личный контроль завершение работ по названным объектам. Нельзя допустить, чтобы бюджетные деньги оказались потраченными впустую, а сточные воды, образованные населением и предприятиями, остались неочищенными.
Не менее важным вопросом в улучшении качества жизни населения является газификация. В июле 2021 года в Ленобласти была запущена федеральная программа догазификации и за 8 месяцев от жителей Волосовского района поступило более 400 заявок на ускоренное подключение.
Главным преимуществом этой программы является то, что до границы участка газ проводится абсолютно бесплатно, населению необходимо оплатить только работы внутри участка. При этом значительная доля этих расходов компенсируется из областного бюджета и, в итоге, стоимость газификации дома составляет примерно 50 тысяч рублей в зависимости от выбранного газового оборудования. 
В программе догазификации могут участвовать только те населенные пункты, где есть газопровод, то есть в Волосовском районе это 35 деревень и сам город Волосово. В последние годы в районе ведётся активная работа по газификации. В 2021 году был построен межпоселковый газопровод с отводами на посёлок Зимитицы и деревню Чирковицы. Продолжались работы по строительству газопроводов в Каложицах, Хотыницах, Кикерино, Лагоново и южной части города Волосово. В ближайшие годы планируется газификация деревень Кайкино, Курск, Молосковицы, Смердовицы, Лелино, Остроговицы и самого отдаленного поселения – Сабского. 
Хочу поблагодарить за помощь и сотрудничество Губернатора Ленинградской области Александра Юрьевича Дрозденко, Правительство Ленинградской области и депутатов Законодательного собрания Ленинградской области.
Выражаю благодарность своим заместителя и работникам администрации, главам поселений и депутатскому корпусу за проделанную работу. 
Уважаемые депутаты, коллеги, жители района!
За последние несколько недель произошло много событий. Мир изменился. В экономику существенно вмешалась политика, беспрецедентные экономические санкции, и, как следствие, потери, которые несут и страны, и предприятия, и простые граждане. Поэтому сегодня, как никогда раньше, нам важно приложить все усилия, чтобы сохранить на достойном уровне качество жизни жителей Волосовского района. 
Сегодня в докладе я озвучил много задач, которые нам предстоит решить в текущем году и в ближайшей перспективе. Хочу подчеркнуть, что мы приложим максимум усилий, чтобы эти планы реализовать.
Мы знаем свою ответственность перед людьми и работаем одной большой командой – командой 47. 
Спасибо!
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